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US FCC Part 15 Class B Verification Statement

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable
protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses
and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the
following measures:

-- Reorient or relocate the receiving antenna.
-- Increase the separation between the equipment and receiver.
-- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.

-- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
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1 Introduction

1.1 Contents of the package

1 programmable video matrix SM84A / SM164A

1 instruction manual

1 wide range power supply IN from 100Vac up 240Vac, 50/60Hz - OUT 12Vdc, 1.25A, including cables
1 DB25 connector

2 telephone boxes RJ-jack

RJ11 telephone cables, 6 pins point-to-point

When the product is delivered make sure the package is intact and has no obvious signs of dropping, scrapes
and scratches. If the package is damaged contact the supplier immediately.

1.2 Contents of this Instruction Manual

This manual describes the video switcher SM84A / SM164A, with its specific procedures for installation,
configuration and use. Before installing and using the video switcher, read this manual carefully,
especially the section concerning the safety rules.

1.3 Typographical conventions
This manual makes use of different graphics symbols, the meaning of which is described as follows:

A\ Hazard of electric shock; disconnect the power supply before proceeding, unless specified otherwise.

&\, Please read the procedure or information shown and, if necessary, carry out the instructions.
Failure to carry out the procedure correctly could lead to faulty operation of the system or damage it.

Read carefully to understand system operation.
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1.4 Safety rules

V. \
A, The video switcher SM84A / SM164A complies with the legislation and standards in force, at the time of
this manual’s publication, with regard to electrical safety, electromagnetic compatibility and general
requirements. Nevertheless, for the safety of the user (installer technician and operator) the following warnings
are specified to ensure completely safe operation:

e Connect the system devices to a power supply line corresponding to the one shown on the respective data
plates (see the following section 1.5 Identification data).

e The device (and the complete system to which it belongs) must only be installed by a skilled, authorised
technician.

e For after-sale service call only authorised staff.

e The device should never be opened, but if this becomes necessary the procedures described in this manual
should be followed scrupulously.

e Do not unplug the device by pulling the power supply cable.

e Before moving or carrying out any technical operations on the device, disconnect the power supply jack: the
device can only be considered off-line when the power supply jack is disconnected and the cables connected
to other devices have been removed.

« Do not use extension cables showing signs of wear or ageing, since they are extremely hazardous for the

user’s safety.

Do not wet the device with any liquid or touch it with wet hands while it is in operation.

Do not leave the device exposed to adverse weather conditions.

Do not use the device in the presence of inflammable substances.

Make sure the device is always resting on a sufficiently large, solid base.

Tampering with the device will invalidate the guarantee.

Keep this manual carefully for future reference.

1.5 Identification data

On the bottom of the video matrix SM84A / SM164A there are two identification plates complying with EC
specifications.

The first plate contains:

e Model identification code (Bar code EXT3/9)

e Main supply voltage (Volt)

e Frequency (Hertz)

e Maximum power consumption (Watt)

The second plate shows the model serial number (Bar code EXT3/9)

y/ \
A‘ Warning! When carrying out installation make sure that the power supply to the matrix corresponds to
the required specifications. Use of inappropriate equipment may be very hazardous for the safety of personnel
and of the system itself.
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[ 2 SM84A / SM164A matrix description

2.1 Specifications

The SM84A / SM164A matrix is a product for professional use in applications for security and
surveillance. In a security system it is used to control 8/16 video inputs on 4 outputs, using remote keyboards.

The following is a list of its main features:

Video programming

Menu in four languages (ltalian, English, French and German)
Different switching sequences (day and night) for each output video
Date and time management settable from the user

VCR trigger management

Telemetry control on RS485 auxiliary line and on coaxial cable
Matrix control using 4 serial RS485 lines for remote control devices
Identification tests for each output

Completely configurable alarm input for each input video

Types of alarm reset: manual from keyboard, external, timed, automatic
Relay can be activated by each alarm

Alarm condition warning buzzer

Video signal masking on fixed camera

RS322 serial line for the PC control

75 Ohm video input termination removable

Video switching or reposition in case of alarm

Video input exclusion from switching sequence on public monitors

2.2 Connectable devices

Keyboards:

Connect a max. of 4 keyboards using the KEYBOARDS lines:

e new series DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: used for complete matrix control

e Linxs series LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: only control of video switching

e previous series DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, DCS2, DCS3, KEYPLUS: only control of video switching.
An interface is required since communication from the keyboard does not use RS485 (with the exception of
the DCS3 model).

Telemetry receivers:

Control of telemetry receivers using the AUX line:

e Videotec receivers DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
e Dome with protocol Pelco ‘D’

e Eneo receivers

Control of telemetry receivers using the video lines (COAX transmission):
¢ Videotec receivers DTRXA fitted with a DTCOAX, DTMRX2 board

Multiplexer videos

e Videotec Multiplexer SP16C
e Javelin/Hitron Multiplexer

e Eneo multiplexer

Page 5 MNVCSMB84A_1729_EN



|3 Installation

AThe following procedures should be carried out before connecting to the power supply, unless indicated
otherwise.

A\
Installation should only be carried out by skilled, authorised technicians. Incorrect connection of the
various peripherals may lead to isolation of the video switcher from the whole system.

3.1 Preliminary operations

3.1.1 Opening the package
If the package has no obvious defect due to dropping or abnormal scrapes and scratches, check the materials it
contains with the list supplied in Section 1.1 Contents of the package.
The installer technician will be responsible for disposing of the packaging material by recycling or, in any case,
according to the current legislation in the country of use.

3.1.2 Checking the markings

A

A Before starting installation, check the identification plates to make sure the supplied material
corresponds with the required specifications, as described in Section 1.5 Identification data. Never, under any
circumstances, make any changes or connections that are not described in this manual: the use of inappropriate
devices may be very hazardous for the safety of people and the system itself.

3.2 Installation example

100-240 V=~ £ ‘ é oo 00000000
47-63 Hz | o 0o

MATERIAL USED:

Video management: Telemetry management:

2 monitors 1 Receiver DTRX3 with DTCOAX board
2 cameras 1 DTMRX1 receiver

1 video matrix SM164A 1 Pan&Tilt motor PTH910P

1 Pan&Tilt motor PTH910
Control keyboards:
1 DCTEL control keyboard PC

Alarm sensor
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3.2.1 Cables

Cable for transmission/reception of commands: unshielded twisted pair with minimum section

0.22mm? (AWG 24):
e a pair for RS485 transmission both for KEYBOARD lines and AUX lines (max. length of connection 1200m.)
e a pair for powering the keyboards, which can be remote powered (max. length of connection 700m.)

Cable for DB25 connector: multi-polar cable with minimum section 0.22mm? (AWG 24)

EI Video cable: RG59 coaxial cable or equivalent

as well as being used for video transmission it can also be used for transmitting telemetry data (in this case the
max. length of the connection is 350m)

El Multi-polar cable:

every pan & tilt control function is enabled/disabled by a relay inside the receiver.

e To determine the final number of wires, follow the instructions below:

e 7 wires for the pan & tilt movements (230Vac o 24Vac): right, left, up, down autopan, common, ground (only

for 230Vac)

e 6 wires for reverse polarity lens control (zoom, focus, iris)

e 4 wires for common wire lens control (zoom, focus, iris)

e 7 wires for preset management: 5 connected to reference potentiometers, +5Vdc and ground

4 wires for the Wiper

3 wires for the Washer

2 wires for each auxiliary used

e 3 wires for power supply cable

Note: we recommend using different multi-polar cables for low and high voltage functions.

Recommended minimum section:  0.56mm?2 (AWG 20) for high voltage wires (pan & tilt, wiper, washer)
0.34mm? (AWG 22) for low voltage wires (lenses, auxiliaries, preset)
0.75mm?2 (AWG 18) for power supply wires to the DTRX1 receiver

l%l PC cable: 9 poles- standard serial extension cable (max 15m)

3.3 Switching on and off

4
A\Before connecting to the power supply:

e Make sure the supplied material corresponds to the required specifications by examining the identification
plates as described in section 1.5 Identification Data

e Make sure the matrix and other components of the system are closed properly so that there is no possibility
of direct contact with live parts

e The matrix and other devices in the system should rest on a large, solid base.

e The power supply cables should not get in the way of the installer technician when he is carrying out normal
operations

e Make sure the power outlet and extension cables, if used, are sufficient for the system power consumption.

A\‘ SWITCHING ON: insert the power supply plug in the power outlet and connect the corresponding jack
to the matrix connector labelled 12VDC. The front side led must be lighted.

A SWITCHING OFF: remove the external power supply plug from the power outlet and disconnect the
jack from the matrix.
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3.4 Configuration

3.4.1 Opening and closing

4

A\ Warning! Only skilled, authorised technicians should be allowed to open the matrix.

« Disconnect the matrix from the main power supply by disconnecting the jack

e Remove the three screws on the back of the matrix, behind the top cover

e Remove the cover, taking great care not to leave the removed screws or other metal parts inside the matrix
and being very careful with the LED wiring.

To close up, carry out the above operations in reverse order, always working with the power supply

disconnected.

3.4.2 Dip switches and jumper

Dip Switch SW1

Jumper JP11 Jumper 75 ohm
Video input

3.4.2.1 Functions of the dip switches
Inside the SM84A / SM164A matrix there is an 8-way configuration dip switch (SW1):

009004

SW1
DIP FUNCTION
DIP 1,2,3,4 Selection of protocol for communication with the keyboards; see section 3.4.2.2
DIP 5 Not used: leave OFF
Dip 6 Not used: leave OFF
Dip 7,8 If on ON position, they allow the matrix firmware update; see section 4.8
If on OFF position, they allow the PC control: normally set on OFF

3.4.2.2 Selecting the protocol for communication with the keyboards
Switch off the matrix by disconnecting the power supply jack
e Remove the screws fastening down the cover and open the matrix, following the instructions in section 3.4.1
e Find and set the dip-switches according to the table below
e Close the cover and fasten it with the screws
e Connect the power supply jack to switch the matrix back on.

Note: all changes to the dip-switches are recognised when the matrix is restarted
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Dip switch

1 2 3 4 Protocol and baud rate Connected keyboards

OFF |OFF |OFF |OFF |Macro, 38400 baud (*) New series keyboards:

OFF |OFF |OFF |ON Macro, 19200 baud DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR
OFF |OFF |ON OFF | Macro, 9600 baud

OFF |OFF |ON ON Macro, 1200 baud

OFF |ON OFF |OFF |Linxs, 9600 baud Linxs series keyboards:

OFF |ON OFF |ON Linxs, 1200 baud LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36
OFF |ON ON OFF | Videotec switchers, 9600 baud Previous series keyboards:

OFF |ON ON ON Videotec switchers, 1200 baud SWC4, SWC8, DCMT8 with interface
ON OFF |OFF |OFF |Videotec OSM, 9600 baud Previous series keyboards:

ON OFF |OFF |ON Videotec OSM, 1200 baud DCS2, KEYPLUS, SWC16 with interface
ON OFF |ON OFF |Videotec SW328, 9600 baud Previous series keyboard: DCS3

ON OFF |ON ON -

ON |ON |OFF |OFF Invalid configurations

ON ON OFF |ON

ON ON ON OFF

ON ON ON ON

(*)Default configuration

3.4.3 Inserting the load on the AUX line
To insert/disconnect the 120 Ohm load on the RS485 AUX line, position jumper JP11 as shown in the diagram:

JP1
A B
il

AloomB

3.4.4 Setting 75 Ohm video input termination
It's possible to remove the 75 Ohm video input termination putting the corresponding jumper into position B.

Jumper JP11 with load connected (position A)

Jumper JP11 with load disconnected (position B)

. /3

A

oo oo

\

-pmas
~Ema s

Example: input 1-2-3 without load
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3.5 Connectors and connections

35.1

Connectors on the back of the matrix

The back of the SM84A / SM164A matrix has:
1 x 25 pin connector for connecting alarm contacts, relay contacts, VCR trigger and external alarm reset
4 x RJ-11 connectors for connecting the keyboards
1 x RJ-11 connector for connecting the telemetry receivers or multiplexers
1 jack connector for the power supply
1 x 9 pin connector for PC connection
4 BNC output video connectors,
8/16 BNC input video connectors

SM164A matrix rear view:

—mc=

PC —/——> o|:|o — AUX KEVBAARnsiowom ;uvwg Q O Q O Q O O O °

— ALARNS—

) T DL ] 00000000000

A7ViC

/ / / /

Power sunnlv Aux Video outputs Video Inputs
Alarms Line Keyboards
3.5.2 DB25 pin configuration
Pin Connection Use
1 Alarm input 1 Alarms
2 Alarm input 2 Alarms
3 Alarm input 3 Alarms
4 Alarm input 4 Alarms
5 Alarm input 5 Alarms
6 Alarm input 6 Alarms
7 Alarm input 7 Alarms
8 Alarm input 8 Alarms
9 Alarm input 9 Alarms
10 Alarm input 10 Alarms
11 Alarm input 11 Alarms
12 Alarm input 12 Alarms
13 Alarm input 13 Alarms
14 Alarm input 14 Alarms
15 Alarm input 15 Alarms
16 Alarm input 16 Alarms
17 Alarm reset Alarm reset
18 GND Alarm reset
19 Trigger VCR VCR
20 GND VCR
21 Normally Opened Relays Peripherals
22 Common Relays Peripherals
23 Common alarms Alarms
24 Common alarms Alarms
25 Common alarms Alarms

y/ \
A, Alarms from 9 to 16 are only available on the SM164A model matrix.
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3.5.3 Connections for alarm management
See pin configuration table for the DB25 connector.

3.5.3.1 Alarm contacts

&\WARNING! Do not energise the alarm contacts! The sensors (or the alarm system in use) should supply
a dry contact. To manage the alarms correctly, be very careful when configuring the alarm parameters at the
matrix programming stage.

3.5.3.2 Auxiliary contact (alarm relay)

The SM84A / SM164A matrix can be used to control an auxiliary contact (relay) that is activated when there is
an alarm, if properly configured at the matrix programming stage. The auxiliary relay contacts are at pins 21 and

22 of the DB25 connector.
3.5.3.3 External reset

The reset impulse is recognised on the falling or rising edge (which can be set at the matrix programming
stage).

Pin 17 of the DB25 connector is associated with External Reset of the alarm condition and the ground reference
is pin 18.

3.5.4 Connecting the matrix to the peripherals

3.5.4.1 Control keyboards (Keyboard lines)

All the keyboards specified in section 2.2 Connectable devices and the SM84A / SM164A video matrix can be
connected by telephone cable using the 4 RJ-11 sockets called KEYBOARDS.

They can be connected directly using the 1.5m cable (supplied with the control keyboards) for short distances,
or, for longer distances, using the RJ-jack wall-mounted boxes (supplied with the control keyboards).

This is not applicable to the previous series keyboards, which require a communication interface because they
do not have RS485 (except for the DCS3 model).

Moreover, the DCTEL and DCBD and Linxs series keyboards can be powered directly by the matrix.

All the keyboards should have transmission rate settings that are compatible with the settings made for the
matrix at the programming stage. See the respective manuals for the keyboard setup.

Summary:

TYPE OF KEYBOARD CONNECTION MAXIMUM DISTANCE

DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, Direct: RS485 1200m

DCIR RS485 Power supply 700m™

LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36 Direct: RS485 1200m
RS485 and Power supply Power supply 700m

DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, Connection interface: CURRENT LOOP 1500m

DCS2, KEYPLUS RS485 — CURRENT LOOP

DCS3 Direct: RS485 1200m
RS485

@ Only keyboards DCTEL, DCBD
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Connect the telephone cables as in the following diagram:

L —

—————HAX 1200

RS4B5-A
RS485-B

K e SR
+12Vee XX

]

AAAAAAAAAAAA LI Py

Connecting RS 485 KEYBOARD lines

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 KEYBOARDS
RS485-A 1V S ——— White RS485-A
RS485-B Black = - Yellow RS485-B

12 vbc® T Green 12 VDC
GNDW (770 Red GND

@ powering the keyboards from the matrix is only possible with the DCTEL and DCBD keyboards and with the
LXRPK12 and LXRPK23 Linxs series keyboards and in any case, up to a maximum distance of 700m.

3.5.4.2 Telemetry receivers (AUX line)

All the receivers specified in section 2.2 Connectable devices and the SM84A / SM164A video matrix can be
connected by telephone cable using the RJ-11 socket called AUX.

They can be connected directly using the 1.5m cable (supplied by the manufacturer) for a test or, for longer
distances, using the RJ-jack wall-mounted boxes (supplied by the manufacturer) and referring to the following
table:

RS 485 matrix (AUX line) — Receiver connection

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 RECEIVER
RS485-A White Blue RS485-A
RS485-B Yellow e Black RS485-B

All the receivers should be set up for RS485 communication mode and with a transmission rate that is
compatible with the setting made for the matrix at the programming stage.
See the respective manuals for configuring the receivers.

There are two possible ways of connecting the receivers to the AUX line:
e Receivers in cascade (Point-to-point connection)
e Receivers on the same line (Multi-point connection)
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Point to point connection

This type of connection allows the AUX line to be used to control one or more receivers arranged in cascade
(point-to-point type connection). The AUX line of the matrix should have the termination resistance inserted (see
section 3.4.3). Each receiver in turn should have a RS485 line termination resistance inserted. Each receiver
should have a different address. Configure the receivers with RS485 type communication with the same baud
rate and protocol (Videotec or MACRO) as the Matrix AUX line.

Internally, the receivers can regenerate the received signal and send it on along a new communication line to
the next receiver. Each of the three line sections (L1, L2, L3) is considered independent, and connects only two
devices point-to-point, both with the load inserted, for a maximum distance of 1200 metres. The Matrix - R3
receiver distance can therefore be up to 3600 m (1200 m between the Matrix Aux line and receiver R1, 1200 m
between receiver R1 and receiver R2, and a further 1200 m between receiver R2 and receiver R3, for a total of
3600 m).

N.B. For the connection in question (point-to-point), faulty operation of one of the devices will cause faults in the
receivers that follow.

Multipoint connection

This type of connection allows the AUX line to be used to control one or more receivers connected on the same
line (multi-point connection).

Connect the receiver on the RS485 communication line with the same AUX matrix line baudrate and protocol
(Videotec or MACRO).

For each line the following should be taken into consideration:

the Aux Matrix line should have the load inserted (see section 3.4.3 Inserting the load on the AUX line)
only one of the receivers (the one at the end of the line) has the load inserted.

the total length of the line should not exceed 1200 m.

each receiver should have a different address

Receivers R1, R2 should not have the termination resistance inserted. The maximum length of the line, from
end to end (from the matrix AUX line to receiver R3), is 1200 metres.

N.B. For the connection in question (multipoint), a fault in one of the devices does not affect the other receivers.
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3.5.4.3 Multiplexer (AUX line)
For the type of Multiplexer to be used, see the following connection tables

Matrix (AUX line) —Javelin/Hitron Multiplexer RS 485 connection

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A White - Black RS485-A
RS485-B Yellow e Green RS485-B

Matrix (AUX line) —SP16C Videotec Multiplexer RS 485 connection

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux

RS485-A White e Black RS485-A

RS485-B Yellow e Yellow RS485-B
3.5.4.4VCR

The Trigger impulse is recognised on the rising or falling edge which can be set at the matrix programming
stage. Connect the VCR input video with output video n°4 of the matrix (VCR dedicated output). For the VCR

trigger on the other hand, refer to the following connection table:

Matrix — VCR connection

Matrix DB25 VCR
Pin 19 — Trigger Trigger pin
Pin 20 - Ground GND ~ -------mmommmm e Ground pin

3.545PC

It is possible to connect a PC for remote control of the matrix or for the firmware update using a standard 9-pin

serial extension cable (DB9M - DB9F) and connecting it to the matrix DB9 (“PC”) socket.

If the Macro communication protocol, given in the appendix, is used it is possible to completely control the

matrix and record noteworthy events when necessary.
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4 Matrix operating features

4.1 Video input management

4.1.1 Automatic switching seguences

A\ The automatic switching sequences are groups of input videos that are displayed consecutively in the
order and for the length of time defined by the operator. Each switching sequence consists of a minimum of 1
and a maximum of 16 program steps (identified by the letters from A to P).

Each step describes:

e the input to be viewed

e the viewing time, from 1 to 300 seconds.

There are no restrictions to programming the switching sequence: an input can even be repeated more than
once, as shown in the example below:

Step Input Length Comment

A 1 2 Input 1 is on view for 2 seconds

B 2 4 Input 2 for 4 seconds

C 5 7 Input 5 for 7 seconds

D -- - Step D is ignored and will be jumped

E 2 5 Input 2 is on view again for 5 seconds

F-P -- - If there are no further program steps, the automatic switching sequence

will resume from step A.

4.1.2 Day and night automatic switching sequences

Two different switching sequences can be defined for each outlet. This makes control of the infrastructures
easier during the day (when there is usually personnel on the premises) and at night (when control would be
better on the outer perimeter or at critical points around the installation).

During configuration, it is necessary to define the start and end times of the daytime switching sequence: the
night-time sequence will be enabled for the rest of the 24-hour period.

&\. Warning! If the night-time sequence is not used (only one automatic viewing sequence is defined for the
whole 24-hour period), the start and end of the daytime switching sequence should be defined as 00:00 and
23:59 respectively. If the matrix seems to have an operating fault this may be due to an error in configuring the
daytime sequence start /end time.

4.1.3 Manual selection

From the keyboard, the operator can directly select a desired input, interrupting the automatic switching sequence.

A specific input video is always selected with reference to the active monitor: if the keyboard is authorised to
control more than one monitor only the “active monitor” (the last one to be selected) will be involved in the input
video selection.

The local keyboard and the remote DCTEL and DCBD keyboards can be used to control all outputs. Keyboards
DCJ and DCK can be configured to restrict access to a set of output videos dedicated to each operator, so as to
prevent unauthorised personnel from operating on all outputs.

4.1.4 Using the Inc/Dec keys

The Inc/Dec keys can be used to block an automatic switching sequence on one input and, where appropriate,
to select the next/previous input video (following the preset order for the switching sequence in progress)
without having to use the numeric keypad to select an input.

4.1.5 Qutput video dedicated to the VCR

Output video n°4 of matrices SM84A and SM164A is dedicated to the VCR if it is enabled. In this case control of
the VCR channel is only subject to the trigger impulse itself. Any command that may be sent from the keyboard
concerning this channel will therefore be ignored.
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4.2 Alarms

A\ The matrix provides a DB25 alarm connector, to which 8/16 (depending on the SM84A / SM164A model)
alarm contacts ("alarm input") can be attached, one for each of the input videos of the video device.

When an alarm is activated:

« the keyboards able to display the alarm condition can activate a warning buzzer and may also show the
alarm status with a display message or a flashing LED (this type of operation is determined by the
characteristics and configuration of the individual keyboard).

e each output that is enabled for recognition shows the video signal corresponding to the latest recognised
alarm in order of time; if an output is not enabled for recognition of the alarm condition, the alarm will not be
shown on the video

o the alarm relay will be closed (auxiliary contact) and in some cases a warning buzzer is activated inside the
matrix, if this is allowed for by the alarm contact configuration

o the text identifying the corresponding input is accompanied by the word “ALARM”.

Alarm status will be stored internally and will be kept, even if there is a temporary interruption to the matrix
power supply. Warning! The alarms must be configured with special care, because a mistake in their settings
could cause faults in operation that are difficult to identify.

4.2.1 Alarm contact types

Each individual alarm contact can be defined:

« normally open (N.O.): the alarm condition is recognised when the alarm contact is short circuited to the
common alarm pin

e normally closed (N.C.): the alarm condition is recognised when there is a break in the contact between the
alarm and common alarm pin

e not used: the alarm contact is ignored.

Warning! Pins that are not connected to any alarm contact should be configured as NOT USED.

See the following example to understand how the alarm contacts function:

e 1 e
2l o] 2l e | Alarms normally open: the contacts are
oe2s| 3| — o pB2s| 3 . disconnected from the common alarm pin.
When the contact is closed, alarm number 3 is
25 25 recognised.
— — Alarms normally closed: the contacts are
! X o connected to the common alarm contact (pin
2 2 % 23-24-25). When the connection opened,
pB25( 3 pB2s( 3 *— alarms 1 and 3 are recognised. This
configuration is also able to recognise as an
% » alarm a possible break in the cable
connecting the sensor and the matrix.

4.2.2 Alarm types
The alarm signal can be considered CONTINUOUS or IMPULSIVE.
The difference lies in how the matrix behaves when the alarm signal ceases:
e impulsive alarm: the matrix remains in alarm status, waiting for a reset (from the keyboard, external or timed)
e continuous alarm: the matrix resets automatically and returns to normal operation without waiting for a reset.
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4.2.3 Alarm condition reset

The alarm can be reset in four ways:

« from the keyboard: the operator requests reset of the alarm condition, sometimes after inserting the reset
password (when required by the DCJ or DCK keyboard; the other keyboards accept the reset request
without requiring a password)

e externally: activated by a reset contact on the alarms connector

e timed: it is possible to select a time after which the alarm will reset automatically (this can be from 2 seconds
to 12 hours)

e automatically, if the alarm is defined CONTINUOUS and it stops

4.2.4 Alarm recognition enabling

Each output video can be enabled to recognise an alarm condition or not, depending on its actual operating
requirements.

The outputs not concerned with an alarm condition (each of the alarm contacts can be configured individually)
show no indication on the video, and only the keyboard will be able to notify an abnormal situation as it occurs.
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4.3 Actions on alarms
For each alarm a pair of actions have been defined, to make alarm management more flexible:
e action to switch videos
e action to reposition telemetry.

4.3.1 Action to switch videos

When there is an alarm event, the camera corresponding to the active alarm number is normally offered to all
monitors enabled for acknowledge: camera 1 corresponds to alarm 1, camera 2 to alarm 2 etc.

If it is necessary to switch a different video input from the standard, it is possible to request differentiated
switching using the action on alarm.

The screen for configuring each alarm shows a summary of the corresponding action:

C04:M02 means that, in the event of alarm 1, camera 4 is
switched to monitor 2.

The script C--:M-- means that the video switching action is
not used and normal operation therefore is expected.

[ALARM NO.1

ul

e b b e b b b e b b

.Type: Normally Open
-Reset: Cont

-Relay activation: YES
.Buzzer activation: NO
.Acknowledge: 1,2,3,4
.Action: C04:M02,R01:P03

e ———
OUAWNR

[INC.Next Alarm
[DEC.Previous Alarm
[SEQ.End

4.3.2 Action to reposition telemetry

If control of a telemetry line on the Aux line is provided, it is possible to reposition a pan & tilt or a dome on a
particular preset position in the event of an alarm:

RO1:P03 means that, in the event of alarm 1, pan & tilt/dome
number 1 is repositioned to preset position 3.

The script R--:P-- means that the telemetry repositioning
action is not used.

[ALARM NO.1

a1

o el b b b e b b b el

.Type: Normally Open
-Reset: Cont

-Relay activation: YES
.Buzzer activation: NO
-Acknowledge: 1,2,3,4
.Action: C04:M02,R01:P03

P
oA WNE

[INC.Next Alarm
[DEC.Previous Alarm
[SEQ.End

4.3.3 Changing the actions

From the alarm menu press [ to enter the Action submenu.

Press [[E1).HEN . BER IEB (o change the corresponding

item.

[ACTION ON ALARM 1 5.

2]

el b el b ] bl b e b b b

[

[ VIDEO

E ;-i:""’\xog??g:az“ deletes the action settings.
[ During modification the item concerned flashes: press
[ TELEMETRY o

[ 3.0n Receiver 1 EE3/E2) to change the value and confirm with B3, or
[ 4.call Position 3

insert the number directly when possible (e.g. press [ to

L
[CLEAR.Erase action X
insert the number 3).

[SEQ.End
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4.4 Excluding video inputs

Normally, switching a video signal on a monitor does not influence what is shown on the others. In special
cases, however, it may be necessary to remove a video signal when it is controlled from a remote position. This
occurs, for example, inside shopping centres or outside banks where some of the monitors are shown to the
public as deterrents.

These public monitors are permanently in a switching sequence of video inputs. When a remote position (called
master) requires a particular video input this should be removed from the switching sequence of the public
monitors:

In the example the master monitor shows a switching

( R ) sequence on inputs 1, 2, 3 and 4. The public monitor
12 shows inputs 1 and 2. Camera 1 frames the area

S

% l:l including the public monitor.
=

%

Cir203-4)

During active control of input 1 it is advisable to
remove this input from the switching sequence on the
public monitor. In this case it has been replaced by
input 5, called replacement camera.

4.4.1 How to exclude the video inputs

There are two different modes for excluding the video input:

e manual mode

e telemetry mode

In both cases the camera is excluded only if the public monitors are in automatic switching sequence. The
master monitor is always number 1.

Exclusion does not concern any dedicated output to the VCR.

During exclusion the master monitor shows an advisory message. This message is removed by any alarm
message.

4.4.1.1 Configuration

The exclusion mode is selected in 2.System configuration by selecting 8.Video.
After selecting the appropriate exclusion mode, indicate which replacement camera is to be used.
See chapter 5 “On Screen Menu (OSM) Programming”.
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4.4.1.2 Manual mode

Manual mode should be chosen when pan & tilt cameras are not present or when the telemetry receivers are
directly controlled by the keyboards:

In this example M1 is the master monitor, M2 the public monitor.
Fixed camera C frames the public monitor.

In this example keyboard K directly controls receiver R to move
camera C.

The video input is excluded when a camera is selected, on the master monitor, by direct selection or using the

keys.

To return to normal status, request activation of the switching sequence on the master monitor (g3 key).

4.4.1.3 Telemetry mode
Telemetry mode should be chosen when the receivers are controlled via the switcher/matrix:

N IE In this example M1 is the master monitor, M2 the public monitor.
Pan & tilt camera C frames the public monitor.

Exclusion is activated when keyboard number 1 (called master) controls video receiver R associated with a
video input, both via the Aux line of the switcher/matrix and by coax transmission.

In this mode it is possible to make manual selection of the video inputs on the master monitor without activating
exclusion until the first telemetry message is transmitted.

Pressing the B2 key restores normal operating mode.

The operator is responsible for repositioning the pan & tilt appropriately before restoring normal operation.
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4.5 Auxiliary line
The SM84A / SM164A matrix is equipped with an auxiliary line AUX which can be used to control a video
multiplexer (VIDEOTEC, ENEO or JAVELIN/HITRON) or telemetry line with VIDEOTEC, MACRO, ENEO or
PELCO ‘D’ protocol (see paragraph 4.6).
Itis possible to use the AUX line by setting the MACRO protocol in both the matrix and the control keyboards.
Hence, the keyboards allowing use of the AUX line are DCJ, DCTEL, DCT, DCK and DCIR. When the MACRO
protocol is used for communication between the keyboards and the matrix, the matrix takes care of converting
the messages destined for the AUX line into the appropriate protocol (that of the controlled device).

4.,5.1 Control keyboard configuration

4.5.1.1 DCJ and DCT Keyboards
The DCJ and DCT keyboards are able to control both telemetry receivers and video multiplexers. Because the
keyboards are so flexibles, they should be configured very carefully, following the instructions in its user's
manuals. At the keyboard level, configure the video line for the MACRO protocol.

4.5.1.2 DCK Keyboard

The DCK keyboard is able to control the video multiplexers but not the telemetry receivers.
At the keyboard level, configure the video line for the MACRO protocol.

4.5.1.3 DCTEL Keyboard
The DCTEL keyboard is able to control telemetry receivers but not video multiplexers.
Configure the keyboard and the matrix to use the MACRO protocol. No other settings are necessary at the
keyboard level.

4.5.2 Video multiplexer control
Itis possible to control three multiplexer models:
e Videotec SP16C

Javelin/Hitron in colour

Javelin/Hitron in black and white

Eneo in colour

Eneo in black and white

After setting the AUX line for the matrix, depending on the type of multiplexer used (see OSM programming for
the AUX line at Coax and Aux Line Transmission Submenu), the matrix will take care of converting the
messages destined for the AUX line into the appropriate protocol. See the keyboard and multiplexer manuals for
instructions on using these devices.

4.5.3 Telemetry receiver control and domes
Only receivers (or domes) with VIDEOTEC, MACRO, ENEO or PELCO ‘D’ protocol (see paragraph 4.6) can be
controlled. After setting the AUX line for the matrix, depending on the type of protocol used (see OSM
programming for the AUX line at Coax and Aux Line Transmission Submenu), the matrix will take care of
converting the messages destined for the AUX line into the appropriate protocol. See the keyboard and
multiplexer manuals for instructions on using these devices.
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4.6 Telemetry protocol

4.6.1 Configuring the dome

Set up the dome for using the protocol (if more than one protocol is expected to be used) and set the desired
baud rate and identity number.

4.6.2 Configuring the switcher/matrix

4.6.2.1 Configuring the Aux line

In menu 2.7 Configuration / Coax Transmission — Aux Line select the protocol and the baudrate corresponding
to that of the dome.

4.6.2.2 Communication with the keyboard

The protocol for communication with the keyboard should be MACRO and it is set by operating the dipswitch
inside the switcher/matrix. Set the baudrate as high as possible in relation to the distance and the conditions of
the connection.

4.6.3 Configuring the keyboard

4.6.3.1 Video Protocol

Set the video protocol (Communications / Video menu) as Macro and set the baudrate corresponding to that of
the switcher/matrix.

4.6.3.2 Telemetry Protocol

Set the telemetry protocol of line A (B) in the Communications /Telemetry line A (B) menu and the connector as
Video.

Make sure that in the Telemetry lines menu the type receivers are assigned to the appropriate telemetry line.
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4.7 Telemetry transmission over coaxial cable

The SM84A / SM164A matrix is able to transmit telemetry data (pan & tilt and camera lens control) directly
along the coaxial cable to those receivers that are set up for this type of connection (DTRX3 equipped with the
DTCOAX or a DTMRX2). A normal coaxial cable of the RG59 type (or equivalent) is able to cover a maximum
distance of 350 metres (between matrix and receiver).

A\ Between the input video of the matrix using transmission via coaxial cable and the video connector on
the receiver being controlled, there should be no active amplification device (such as video distributors or other
matrix/switcher models). We therefore strongly recommend a direct connection of the type: matrix video input
/coaxial cable/ telemetry receiver over coaxial cable (see the diagram for the Example of Installation in section
3.2).

A\,Each input video identifies one and only one receiver address to which it is to be connected. Therefore
the coaxial telemetry receiver connected to input video n°1 of the matrix, should have the address n°1, the
receiver connected to input video n°2 should have the address 2 and so on. It is not possible to connect more
than one receiver in cascade using the same coaxial cable: for each input video it is possible to connect only
one telemetry receiver over coaxial cable. It is therefore possible to connect a maximum of 16 telemetry
receivers over coaxial cable (one for each input video) in the case of the SM164A matrix (8 in the case of
SMB84A).

After setting up the connections, the matrix must be enabled for transmission by coaxial cable. Therefore enter
on-screen programming mode and follow the instructions (see the on-screen programming menu under the item
COAX Transmission and AUX Line).

4.8 PC connection

The SM84A and SM164A models can be connected to a Personal Computer, control the matrix and record
noteworthy events, when required, and process them using dedicated software.

The connection is made using a standard serial DB9 extension cable, female (PC end) — male (matrix end), in
which the contacts between the two DB sockets correspond numerically (1 with 1, 2 with 2, etc.).

The cable should not be more than 15 meters long.

The Macro protocol should be used for communication, as described in the Appendix. It is important to set dip
switches 7 and 8 to OFF.
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5 On Screen Menu (OSM) Programming

The matrix is programmed using the video menu. When you exit programming, the matrix resets automatically
and, after the restart, the settings are stored even if the matrix is switched off.

5.1 Programming entering

If the matrix is controlled by keyboards DCTEL and DCBD press =@ on the remote keyboard.
If the matrix is controlled by keyboards DCJ and DCK press g3 on the remote keyboard.

5.2 Screens

Each screen shows which keys are valid at the time: usually, pressing a numeric key (shown in the menu as 1. /
2./ 3. etc.) will modify a parameter value or enter a submenu; pressing g3 will return to the previous menu.

Other frequently used keys in the programming menu are and (increase and decrease a value),

and EED.
[MAIN MENU 1 .
E % Main menu
[ 1.Language: ENGLISH ] Change the language with @, or press §EB..EERto enter a submenu.
[ 2.System configuration 1 |E®¥save the configuration and reset the matrix.
[ 3.Cycle Sequences 1
[ 4.1d Titles 1
[ 5.Alarms 1
[ 6.Passwords 1
[ 7.Video Mask 1
L 1
[SEQ-End 1
SYSTEM CONFIGURATION 2 . .
E } System configuration submenu
[ 1.Change Date: 2002/06/03 ] : ot
[ 2.Change Time: 14-19:59 ] Used to define system specifications.
[ 3.Use Night Sequences: YES ]
E g ggirvtvgizd[g% Sequences % Press @ . .@EB to enter a submenu, or @3 to return to the main menu.
[ 6.External triggers 1
[ 7.Coax Transm. / Aux Line ]
[ 8.Video 1
L 1
[SEQ-End 1
CHANGE DATE 2.1 .
E } Data settings submenu
E ﬁ%gg: ?353522002/06/03 % The current date is suggested; pressing ggm.. @ Will allow the year, month
[ 2.Month: JUNE 1 |and day to be changed. Pressin I[ will then change the required
[ 3.Day : 03, MONDAY ] y g . gmm ) g d
[ 4.Format : YYYY/MM/DD 1 | parameter value and pressing will confirm the change.
[ 5.Visib!e : YES 1
L 6-Position: UP/RIGHT % The data format can be European (day/month/year), American
L 1 | (month/day/year) or ISO (year/month/day). Press @ to select the desired
[SEQ-End 1 format.
Visibility and position can be changed by pressing 8 and .
Press @3 to return to the previous menu.
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CHANGE TIME .2 .

E % Set time submenu

E ‘icﬁgz: time” 14:21:25 % The current time is suggested; pressing @l and ggEm will change the hour and

[ 2-Minute: 21 1 [ minutes respectively. After requesting the change of one of these parameters,

E i'ég:;aiecf’”gj HOURS % 3/ will change its value, will confirm the change.

[ 5.visible : YES 1 sets the seconds to zero.

[ 6.Position: UP/LEFT 1

L 1

L 1 | The hour format can be standard (24H) or twelve-hour (12H).

[SEQ-End 1 | visibility and position can be changed by pressing g8 and .
Press @3 to return to the previous menu.

DAY SEQUENCES 4 .

E ? } Daytime sequence submenu

E 1 Start: 0700 % If different day- and night-time sequences are to be used, this menu is used to

[ 2.End 17:59 ] | define the starting time for the daytime sequence on working days. The night-

[ 1 |time sequence will be used for the rest of the day and on holidays. (See

L 1 |section 4.1.2)

L 1

E % Press @l and @B to proceed with the time change. and will change

ESEQ_End % the value, will confirm the change. The minutes can be changed in 10-
minute steps. In the example shown on the left, the daytime sequence is used
on working days from 7:00 to 17:59. The night-time sequence will therefore be
used from 18:00 to 06:59.

EEK DAYS .5

EW } Days of the week submenu

E ;%223% : “gsﬁmg Bﬁi % If different daytime and night-time sequences are to be used, this menu is used

[ 3.Wednesday: WORKING pay 7] |to define the status of each day of the week: for the days defined as WEEK

[ 4.Thursday : WORKING DAY ] |DAYS the night-time sequences are used for the whole 24 hour period. For

[ 5.Friday - WORKING DAY ] | WORKING DAYS both daytime and night-time sequences are used, following

E g:gﬁﬁg;gay : ﬁgﬁféﬁ DAY % the timetable defined in the Daytime sequence submenu.

L 1

L 1

[SEQ.End 1

EXTERNAL TRIGGERS .6 .

E } External Trigger Submenu

E 1.Alarm Ext.Reset: NEG | % Pressing gl defines the type of external reset impulse for the alarm condition.

[ 3.Use VCR: YES 1 | If this impulse is not used the value of the setting is not important.

E 4-Trigger VCR: POs i % Pressing @&l enables/disables recognition of the trigger from the VCR.

E % Pressing @@ defines the type of VCR’s trigger.

L 1 . ) .

[ ] | For both types of impulse, POS means that the signal is usually low and the

[SEQ-End 1 |impulse is recognised on the rising edge; NEG means the signal is usually high

and the impulse is recognised on the falling edge. See the instruction manual
of the device supplying the control impulse for information on the type of signal
to consider.
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[COAX TRANSM. 7/ AUX LINE 2.7]

Coax and Aux Line Transmission Submenu

L —— 1

E ;-ggixggg’_ﬁ?éﬁz&o;j\cgg % The matrix is able to transmit telemetry commands via coaxial cable and to

[ 3.Aux Baudrate: 38400 ] | control both telemetry receivers and video multiplexers using the Aux line.

L 1

E % Press @l to enable/disable transmission via coaxial cable.

[ ] | Press @B to select the protocol for the Aux line.

E % Press @ER to choose the baud rate.

[SEQ-End 1
Protocol Pelco D/Eneo is used in a wide range of domes and receivers. These
objects don't move at the same speed and it can be useful to change speed
factors when speeds are too high or movement is not smooth enough.
It is recommended to try the four available speed factors and then choose the
one that allows better movements.
Please note: to be able to use transmission via coaxial cable or along the Aux
line, it is necessary to set the MACRO protocol towards the keyboards! Any
other protocol will not allow the Coax and Aux lines to transmit the intended
messages.

VIDEO 2.8 .

E % Video Submenu

E 1.System: PAL % Press gl to change the type of video code system: Pal or NTSC.

[ 2.Interlaced: YES 1

E % Press gl to change the type of output video signal in On Screen Menu mode.

[ 1 |Interlaced setting: No, for greater text stability. However, for some types of

L 1 | monitor (digital types in particular) the function may cause image compression

E % problems; in which case set interlaced to: Yes.

[SEQ-End 1

CYCLE SEQUENCES 3 . . .

E ¢ % Cycle sequences submenu (night-time and daytime)

E % g:y zzq' 83:"3: ; % The cycle sequences submenu may be shown in different formats, depending

[ 3 Da§ Seg: 0utgut 3 7 | on whether night-time sequences have been enabled and on the number of

[ 4. Day seq, Output 4 ] | output videos the matrix has.

[ 5.Night seq, Output 1 1 | Night-time video sequences are only present if their use has been enabled. If

E ?m:gﬂ: zgg' 83223: g % not a simplified menu is shown as in the next section.

8.Night seq. Output 4 Press g ...lEB to proceed with switching sequence modification, or g3 to

L g q p 1

ESEQ End % return to the main menu. (See section 4.1.2)

CYCLE SEQUENCES 3 .

E ¢ % Cycle sequences submenu (only daytime)

E %-83:93: ; % If the night-time sequences are not used (a single sequence is used for each

[ 310ut$ut 3 7 |output for the complete 24-hour day, without differences for working days and

[ 4.0utput 4 1 |[holidays) a simplified menu is shown.

E % Press @l ... I8 to select the desired sequence or g3 to return to the main

[ 1 | menu. (See section 4.1.2)

L 1

L 1

[SEQ.End 1

OUTPUT 1 3.1 .

E % Sequence Modify submenu

Es:eﬁf CaT T;me % Each cycle sequence consists of a max. of 16 steps, each of which is defined

[ B 2 2 Step: 7 |byaninput video to be viewed, and by the viewing time in seconds. The

[ C: 3 2 INC.Previous ] |screen shows only 4 steps at a time while the others can be requested by

E D: 4 2  DEC.Next % pressing E@ and B3.

. 3 | The cursor > indicates the step being modified: press the desired camera

Eéhfég}gﬁgigacmnge Tine % number, and increase/decrease the viewing time with EuD/cER.

[SEQ.End ’ 1 |When sequence definition is complete, press @ to confirm and return to the

previous menu.
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ID TEXTS 4 e e
E % Identification text submenu
[Cam Text % Each input video is identified by a text string with max. 28 characters. The
[>1 Text 01 1 |cursor > indicates the active text, which can be modified. Press EX3/E23 to
E g Eﬁ gg % choose the text to be modified, to make the change or g3 to return to the
[ 4 Text 04 1 | main menu.
[ 5 Text 05 ]
L ]
[INC.Previous DEC.Next 1
[ENTER.Modi fy SEQ-End ]
CAMERA TEXT 1 4.1 .
E % Text modify submenu
ETEXt 01# % The first line shows which camera’s text identification is in the process of being
[1.ABC 2.0eF  3.cH1 ] |Mmodified. The nextline shows the text inserted so far. The flashing # cursor
[4.3KL 5.MNO 6.PQrRS ] |shows the insertion point for other characters, if desired.
[7.Tuv 8.WXYZ ]
EENTER_BIank CLEAR.Erase % The text insertion method is that commonly used for mobile phones. Pressing
[INC/DEC.Other characters 1 |the @M key will select the letter ‘A’; if is pressed again within one second
ESEQ_End % the letter ‘B’ will be selected, and pressing @l again will select ‘C’. After one
second’s wait the choice will be accepted and the # cursor will move forward b:
p y
Lovercase characters: one pOSitiOn
[1.abc 2.def  3.ghi ] ’
[4.jkI 5.mno 6.pars ]
[7.-tuv 8.wxyz 1 |E@ and £ can be used to select the character sets: “upper case”, “lower
Numerical/simbol characters: case”, “numeric/symbols”. . - .
[1.10 2.29 3.3. 1 |Other characters are selected in the same way: for example ‘S’ is obtained by
F;.;t, g-g— 6.6/ % pressing the g key 4 times. The number ‘9’ is obtained by selecting the
- .8<>
“numeric/symbols” set and pressing §ER twice.
deletes the last character inserted and adds a space to the inserted
text.
When insertion has been completed, press g3 to return to the previous menu.
ALARM NO. 1 5
E } Alarms submenu
E ﬂZEZi- gg:@a' ly Open % The matrix is provided with an alarm contact for each input. For further details
[ 3.Relay activation: YES ] |Se€e€ section4.2 Alarms. ) o o
[ 4.Buzzer activation: NO 1 | The alarm contact number being modified is shown on the first line; change the
[ 5.Acknowledge: 1,2,3,4 1 0
[ 6.Action: C04:MO2,R01:P03 ] number by pressing and g3
[ 1 |Press g to select the alarm type (normally open, normally closed, not used).
Eégg:g?ésiﬁﬂzr%am % Press gl to enter the submenu for defining Reset. Press gl and iz to
[SEQ.End 1 | enable/disable relay closure and for buzzer enabling when the alarm is active.
Press g to enter the submenu for defining alarm recognition.
Press @ to define the action on alarm. Press @23 to return to the previous
menu.
ALARM NO.1 RESET 5.2
E % Reset Alarms submenu
E ;:ﬁgcﬁg;i?’; sgs % Press gl to define the alarm type (continuous or impulsive). Press gl and
E 3.External : YES % to enable/disable reset by keyboard or by external impulse.
[ -.Time: After 2 seconds ] |Press and to enable and change reset time.
L CLEAR.< ENTER.> ]
E.Nc_Next Alarm % Press E@/E3 to pass to definition of the next/previous alarm. Press g3 to
Eggg-gsﬁous Alarm % return to the previous menu.
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ALARM 1  ACKNOWLEDGE 5.5
E % Alarm acknowledge submenu
E ;-83?’3; ; xgs % It is possible for each alarm to be recognised by each output video (or not). If
[ 3:OutSut 3 YES ] |@analarm is not recognised the functioning of an output will be unchanged by
[ 4.0utput 4: YES 1 |alarm activation, even if keyboard DCJ, DCK or DCT (when connected) will
L 1 |display a warning message for the abnormal situation.
EINC.Next Alarm % Press il ..lB to enable/disable alarm acknowledge for each output.
[DEC.Previous Alarm 1
ESEQ.End % Press E@/E3 to pass to definition of the next/previous alarm. Press g3 to
return to the previous menu.
READ THIS CAREFULLY 6.1
E % Change password submenu
E ::Sgrtgswaﬁgsig‘;rgtt;ﬁ % Entering the change setup password submenu will show a warning message
[ this setup pmgedure 7 |on the screen, shown on the screen to the left. Be very careful because if a
[ will be unaccessible ] |password setting is lost it will be necessary to contact the supplier to reset the
E and the system locked. % whole system and all the data will be lost.
E Procede to change pwd? % The instructions for changing the password are shown on the screen.
[ ENTER.Yes ]
L CLEAR.No ]
VIDEO MASK 7 .
E % Masking submenu
E Camera no.1 % Masking is a system for hiding part of the image when this comes from fixed
[ ) ] |cameras. If part of the image supplied by the camera is to be covered it should
L 1 | be masked.
E % Choose the camera to be masked using @ and E33. Press to view the
[INC/DEC.Camera Change ] | preset mask and modify it if necessary. A typical screen is shown in the
EENTER-ShOW/Change % following example.
[SEQ.End ]
[ *sssnsrin 1 ) .
-, 1 | Submenu for Masking: modify
E e % The example on the left * shows the current mask for camera 1, # indicates the
E A % cursor, which can be shifted using the left g, right @8, up, S down @R
[ 7 | keys, or by moving the joystick if the matrix is controlled by a DCJ or DCT
L CAMERA 1 ] |keyboard.
E Z:Z';;'] Press to mask /remove the mask under the cursor.
{ ggéer;d? Pressing the gl key twice quickly will completely remove the mask on the
- n

video signal.

Press g3 and [ to select another input video.
B confirms the changes made to the masks of the various input videos.
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6 Troubleshooting

PROBLEM

PROBABLE CAUSE

REMEDY

Power LED is off

e Power supply absent
e Wiring not connected

e Make sure the jack from the power supply is properly
inserted in its socket.

e Make sure the power supply is properly inserted in
the main outlet socket.

e Make sure that, after the matrix opening, the LED
wiring connector was not disconnected.

Remote keyboard
commands are not
carried out

e Protocol configuration
error

e Configuration error in
baud rate for
communication with
keyboards

e Wiring error

e Make sure the matrix has the same communication
protocol as the keyboard (see configuration dip
switches in section 3.4.2.2).

e Make sure the communication rate is the same as
the setting for the keyboards (see configuration dip
switches).

e Make sure the cables are intact and follow the wiring
diagrams (see the chapter on installation). Do not
exceed the maximum allowed distances: 1200 m for
non-remote powered keyboards (RS485 lines A and
B) and 700 m for remote powered keyboards
(12VDC Lines and GND).

Output video 4 does
not switch

e VCR trigger setting

e Output 4 has been set for control by VCR trigger. If it
is to be controlled by the keyboard go to the
‘External triggers’ item and set Use VCR: No.

The keyboard is
unable to switch some
of the matrix outputs

e The keyboard has been
enabled to manage
some of the monitors

e Some keyboard models (DCJ, DCK e DCT), allow
the control of some output videos to be disabled.
See the specific keyboard manual and check the
settings for the output videos that can be controlled
by the keyboard.

The Aux line does not
work

e Aux Line disabled

e Keyboard and matrix
protocol configuration
error

e Wiring error

e In the menu for the Aux line, make sure protocol and
baud rate settings for the line are the same as those
for the receiver/mux to be controlled

e The matrix and hence all the keyboards should have
the MACRO protocol setting and the same baud rate

e Check the wiring for the Aux line with that shown in
the installation chapter.

Telemetry via coaxial
cable does not work

e Telemetry via coaxial
disabled

e Keyboard and matrix
protocol configuration
error

e Errorin receiver address
setting

e Wiring error

e Check the menu for enabling Coax Telemetry
Transmission via coaxial cable.

e The matrix and keyboards should have the MACRO
protocol setting with the same baud rate

e The receiver address should be the same as that of
the input video to which it is connected by coaxial
cable (e.g. input video 4 / receiver with address 4 )

* Make sure the coaxial cable is intact. Do not insert
video distributor, amplifiers or equalisers between
the telemetry receiver and matrix input. Do not
exceed the maximum allowed distance for telemetry
transmission via coaxial cable (350 m)

The matrix shows
completely black
screens, without
identification text

e Error in switching cycle
setting

e Manual switching on
input video not present

e Use the menu to make sure the switching sequences
have been set up with the input videos present.

« If manual switching is carried out on an input video
that is not present, a completely black screen without
identification text will be shown.

The automatic
switching sequence
does not correspond
to the preset

sequence.

e Error in switching
sequence setting

e Check the switching sequence setting in the
switching sequence menu.
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When viewing an
input, the image is
completely black or
white, but the
identification text
appears.

Badly adjusted camera
iris

Try and adjust the camera iris until a clear image
appears.

The video image is
displayed correctly,
but without
identification text

Error in text setting

Check the identification text menu to see if there is
actually a text setting for the input on display.

The identification
texts are displayed
too high or too low

Error in video code
configuration

Enter the menu to check the video code setting: PAL
or NTSC. If the PAL system is used, an error setting
in NTSC will shift the identification texts. Vice versa,
if an NTSC system is used, an error setting in PAL
will cause the identification texts to be lowered.

During OSM
programming the lines
are compressed and
half the screen
appears distorted.

Error in OSM Video
setting

Some types of monitor have problems with non-
interlaced video signals. Set Interlaced: YES. In any
case this setting has no effect during normal matrix
operation.

The alarms do not
trigger

Alarm contact not used
Error in alarms setting

Make sure the Type of alarm is not: Not Used (set
the alarm to N.O. or N.C.)

For the alarm NO setting, make sure that, when there
is an alarm, the alarm pin closes with the common
alarm pin. And for the alarm N.C. setting, make sure
that the alarm causes the common alarm and
specific alarm pins to open.

The keyboard does
not reset the alarms

The alarm contact
setting cannot be reset
by the keyboard.

Change the alarm or alarm settings in question by
entering the menu item: Reset / Keyboard: YES.

There is no buzzer
when the alarm
triggers

Alarm buzzer disabled

Go to the Alarms menu and modify each individual
alarm that is to trigger the Buzzer (item Enable
Buzzer: YES). The same holds for the alarm relay
(item Enable relay: YES).

| 7 Maintenance

,AThe SMB84A / SM164A matrix requires no particular maintenance. We recommend its use on a solid base,
with the power supply and connection cables arranged so as not to get in the way of the operator.
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8 Technical specifications

Supply voltage/Current consumption:

Power consumption:
Dimensions:

Net weight (excluding power supply):

Finish:
Video:

Band width:

Lower cut off frequency (-3dB):
Signal/noise ration (S/N) :
Operating temperature:
RS485:

RS232:

Relay contact:

Conformity:

from 100Vac up to 240Vac, 0.55A, 50/60Hz
15w

Rack 19" 1U, 432x45x180mm

2kg

box in iron painted with epoxy powder

8/16 inputs - 1Vpp - 750hm terminated or high impedance
4 outputs - 1Vpp - 750hm loaded

> 6Mhz

9Hz

> 48dB @ 5.5MHz

from 0°C up to 45°C

4 lines keyboard — 1 line aux

1line

50Vac, 0.3A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -
EN55022 Class B - FCC Part. 15 Class B
EAC certification
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9 APPENDIX

9.1 Macro Protocol: description

The Macro protocol is characterized by messages consisting only of printable ASCII characters, delimited by
two terminator characters ‘[* and ‘]'. Within the message, upper and lower case letters are differentiated and
there are NEVER any space separators. The format of a typical message consists of a character string
‘[VA1PC1VidS1,12A] which can be interpreted as follows:

[ Start of message

VAL Receiver of message ™ Video unit number 1
PC1 Sender of message ™ PC number 1

VidS Command Switch

1 First parameter @ Monitor 1

) Parameter separator ¥

12 Second parameter® Camera 12

A Checksum

] End of message

@ Even though in this case the Receiver and Sender units have no address it is necessary to insert an
imaginary id. number.

2 Depending on the command, there are a maximum of 4 numeric parameters separated by a comma: to transmit
the number 123 it is necessary to send the three characters ‘1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) and ‘3’ (ASCII 51).

9.1.1 Checksum calculation procedures

Calculate the sum of the ASCII codes of all the message characters, excluding the terminators ‘[* and ‘T’

1) calculate the value of the sum (mod 26) (the remainder after division by 26, always a whole number between
0 and 25)

2) add 65 to the calculated modulus and find the corresponding character in the ASCII table: the result should
be an upper case letter of the alphabet from ‘A’ to ‘Z’.

The message will only be interpreted by the matrix if the checksum is correct.

9.1.2 Test program example

The following is a simple test program in BASIC, which can be used as the basis to create more complicated
control systems. The program uses the serial port COM1 with baudrate 9600.

OPEN "'COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CDO,RS" FOR RANDOM AS #1
COM(1) ON

ON COM(1) GOSUB Reception

DO WHILE (1)
A$ = UCASES$(INKEY$) “ recognises a key being pressed down

SELECT CASE A$

CASE “17: “ switch camera 1 to monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1VidS1,1C]”;

CASE “27: “switch camera 2 to monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,2D]”;

CASE “S™: “automatic switching sequence on monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1VidAlvV]”;

CASE CHR(27): “ exit program with ESC
END
END SELECT
LOOP
Reception:

DO WHILE NOT(EOF(1))
B$ = INPUTS(L,1)
IF B$ = “[” THEN PRINT
PRINT BS$;

LooP

RETURN
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9.1.3 Reply from the matrix

The matrix examines the received command and, if it is correct, carries it out. The matrix response will differ
according to the type of command transmitted. If the checksum is incorrect the response is [nack].

9.1.4 Matrix control commands

The following table shows the matrix control commands.

Command and | Meaning Notes Response
parameters
VidS monitor, | Select a camera on a Corresponds to numeric keys [ok]
camera monitor
VidA monitor Automatic switching Corresponds to SEQ key [ok]
seguence on a monitor
Vid+ monitor | Next camera on a Corresponds to INC key [ok]
monitor
Vid- monitor Previous cameraona | Corresponds to DEC key [ok]
monitor
Rst+ Remote matrix reset The matrix resets and restarts; the contents of the |[date_time
configuration are not deleted reset uCj
RtcS paraml, | Set date and time Param1 = Year (without century) * 256 + Month [date_time
param2, Param2 = Day * 256 + Hour date time]
param3 Param3 = Minutes * 256 + Seconds
Men+ monitor | Enter programming Monitor = 1; corresponds to PROG key [date_time
setup on]
Ent+ monitor Enter (in programming) Monitor = 1; corresponds to ENTER key [ok]
Clr+ monitor Clear Used in programming (Monitor = 1) and to reset [ok]
the alarms from the keyboard; corresponds to the
CLEAR key
ViJU monitor Simulated movement in | Monitor = 1 [ok]
menus, up
ViJD monitor Simulated movement in | Monitor = 1 [ok]
menus, down
ViJL monitor Simulated movement in | Monitor = 1 [ok]
menus, left
ViJR monitor Simulated movement in | Monitor = 1 [ok]
menus, right
HwRd type Read hardware Type = 2: read internal dip switch [DIP:xx]
Type = 3: read alarm connector (L) [ALLO:xx]
Type = 4: read alarm connector (H) [ALL1:xx]

9.1.5 Event messages

If exceptional events occur (alarm activation, entering and exiting programming, switching on and off etc.), the
matrix communicates an event message to the PC, which includes an event code and the time at which the

event occurred.

The format of a typical event message is ‘[2002/06/19 12:15:02 reset uCJ’
The following table lists the event messages:

Message

Meaning

[date_time reset uC]

Remote matrix reset

[date_time date time]

Change date and time from PC

[date_time setup on]

Start on screen programming

[date_time setup off]

End on screen programming

[date_time system on]

Matrix switched on

[date_time alarm+ num]

Activation of alarm num

[date_time alarm- num]

Deactivation of alarm num

[date_time kb reset num]

Alarms reset by keyboard num

[date_time ext reset num]

External reset of alarm condition
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1 Introduzione

1.1 Contenuto dell’'imballaggio

1 matrice video programmabile SM84A / SM164A

1 manuale d'uso

1 alimentatore wide range IN da 100Vac fino a 240Vac, 50/60Hz - OUT 12Vdc, 1.25A, comprensivo di cavi
1 connettore DB25 completo di guscio

2 scatole telefoniche RJ-jack

2 cavi telefonici RJ11 6 poli dritto/dritto

Alla consegna del prodotto verificare che I'imballaggio sia integro e non abbia segni evidenti di cadute o
abrasioni. In caso di danno allimballaggio contattare immediatamente il fornitore.

1.2 Cosa contiene questo Manuale d'Uso

In questo manuale é descritto il commutatore video SM84A / SM164A, con le particolari procedure di
installazione, configurazione ed utilizzo. E’ necessario leggere attentamente questo manuale, in particolar
modo il capitolo riguardante le norme di sicurezza, prima di installare ed utilizzare il commutatore video.

1.3 Convenzioni tipografiche
Nel presente manuale si fa uso di diversi simboli grafici, il cui significato & riassunto di seguito:

A Rischio di scosse elettriche; togliere I'alimentazione prima di procedere con le operazioni, se non
espressamente indicato il contrario.

y

» Si prega di leggere attentamente la procedura o le informazioni indicate, ed eventualmente eseguire
quanto prescritto secondo le modalita . La non corretta esecuzione della procedura puo portare a un errato
funzionamento del sistema o ad un danneggiamento dello stesso.

Si consiglia di leggere per comprendere il funzionamento del sistema.
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1.4 Norme di sicurezza

A\

Il commutatore video SM84A / SM164A conforme alle normative vigenti all'atto della pubblicazione del
presente manuale, per quanto concerne la sicurezza elettrica, la compatibilita elettromagnetica ed i requisiti
generali. Si desidera tuttavia specificare agli utilizzatori (tecnico installatore e operatore) alcune avvertenze che
consentono di operare nella massima sicurezza:

e Collegare gli apparecchi del sistema ad una linea di alimentazione corrispondente a quella indicata sulle
rispettive etichette di marcatura (vedere il successivo Cap. 1.5 Dati di marcatura)

e L'installazione dell'apparecchio (e dell'intero impianto di cui esso fa parte) deve essere effettuata da

personale tecnico adeguatamente qualificato.

Per l'assistenza tecnica rivolgersi esclusivamente al personale tecnico autorizzato.

L’'apparecchio non deve mai essere aperto, se non secondo le procedure descritte in questo manuale.

Non sfilare la spina dalla presa tirando il cavo.

Prima di spostare o effettuare interventi tecnici sull'apparecchio, disinserire il jack di alimentazione:

I'apparecchio si considera disattivato soltanto quando il jack di alimentazione é disinserito e i cavi di

collegamento con altri dispositivi sono stati rimossi.

Non utilizzare cavi di prolunga con segni di usura o invecchiamento, in quanto rappresentano un grave

pericolo per 'incolumita degli utilizzatori.

Evitare di bagnare con qualsiasi liquido o di toccare con le dita bagnate I'apparecchio in funzione.

Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici.

Non utilizzare I'apparecchio in presenza di sostanze infiammabili.

Accertarsi che I'apparecchio poggi sempre su una base sufficientemente larga e solida.

La manomissione dell'apparecchio fa decadere i termini di garanzia.

Conservare con cura il presente manuale per ogni futura consultazione.

1.5 Dati di marcatura
Sul fondo della matrice video SM84A / SM164A sono riportate due etichette conformi alla marcatura CE.

La prima etichetta contiene:

e Codice di identificazione del modello (Codice a barre EXT3/9)

e Tensione di alimentazione (Volt)

e Frequenza (Hertz)

e Consumo massimo (Watt)

La seconda etichetta indica il numero di serie del modello (Codice a barre EXT3/9)

A\, Attenzione! All'atto dell’installazione controllare se le caratteristiche di alimentazione della matrice
corrispondono a quelle richieste. L'uso di apparecchi non idonei pud portare a gravi pericoli per la sicurezza del
personale e dell'impianto.
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| 2 Descrizione della matrice SM84A / SM164A

2.1 Caratteristiche

La matrice SM84A / SM164A & un prodotto professionale per applicazioni nel’ambito della sicurezza e

della sorveglianza. In un sistema di sicurezza permette il controllo di 8/16 ingressi video su 4 uscite, tramite
l'uso di tastiere remote.
Vengono qui di seguito elencate le caratteristiche principali.

Programmazione a video

Menu in quattro lingue (italiano, inglese, francese e tedesco)

Sequenze di ciclata diurne e notturne differenziate per ciascuna delle uscite video
Gestione di data e ora con formato e posizione definibili dall’'utente

Gestione del trigger videoregistratore

Controllo telemetria su linea ausiliaria RS485 e su cavo coassiale

Controllo matrice tramite 4 linee seriali RS485 per dispositivi di controllo remoto
Testi di identificazione per ciascuna delle uscite

Ingresso di allarme completamente configurabile per ciascuno degli ingressi video
4 tipi di reset allarmi: manuale da tastiera, esterno, a tempo, automatico

Relé attivabile da ciascun allarme

Buzzer di avviso della condizione d’allarme

Mascheratura del segnale video su telecamera fissa

Linea seriale RS232 per il controllo da PC

Carico 75 Ohm sugli ingressi video disinseribile

Commutazione video o riposizionamento automatico in caso di allarme
Esclusione ingresso video dalla sequenza di ciclata su monitor pubblici

2.2 Dispositivi collegabili

Tastiere
Collegamento al massimo a 4 tastiere tramite le linee KEYBOARDS:

Serie nuova DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: permettono il controllo completo della matrice
Serie Linxs LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: solo controllo della commutazione video

Serie precedente DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, DCS2, DCS3, KEYPLUS: solo controllo della
commutazione video. E' necessaria un’interfaccia in quanto la comunicazione da tastiera non avviene in
RS485 (ad eccezione del modello DCS3).

Ricevitori di telemetria
Controllo di ricevitori di telemetria tramite la linea AUX:

Ricevitori Videotec DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
Dome con protocollo Pelco ‘D’
Ricevitori Eneo

Controllo di ricevitori di telemetria tramite le linee video (trasmissione COAX):

Ricevitori Videotec DTRX3 dotati di scheda DTCOAX, DTMRX2

Multiplexer video

Multiplexer Videotec SP16C
Multiplexer Javelin/Hitron
Multiplexer Eneo
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|3 Installazione

ALe seguenti procedure sono da effettuare in assenza di alimentazione, se non diversamente indicato.

4
A La procedura di installazione deve essere effettuata soltanto da personale tecnico qualificato: il
collegamento non corretto delle varie periferiche pud comportare I'isolamento del commutatore video dall'intero

sistema.

3.1 Operazioni preliminari

3.1.1 Apertura dell’imballaggio

Se l'imballaggio non presenta evidenti difetti dovuti a cadute o abrasioni anomale, procedere al controllo del
materiale in esso contenuto, secondo la lista fornita al Cap.1.1 Contenuto dell'imballaggio.

Sara cura del tecnico installatore smaltire il materiale d’imballaggio secondo le modalita di raccolta differenziata
o0 comunque secondo le norme vigenti nel Paese di utilizzo.

3.1.2 Controllo della marcatura

A\
Prima di procedere all'installazione controllare se il materiale fornito corrisponde alle specifiche

richieste, esaminando le etichette di marcatura, secondo quanto riportato al Cap. 1.5 Dati di marcatura. Non
effettuare per nessun motivo alterazioni o collegamenti non previsti in questo manuale: I'uso di apparecchi non
idonei puo portare a gravi pericoli per la sicurezza del personale e dell'impianto.

3.2 Esempio di installazione

100-240 V~
47-63 Hz

‘é oo 00000000
o0 mgtm] ©Q00 0000QPOO
|

MATERIALE IMPIEGATO:

Gestione video:

2 monitor

2 telecamere

1 matrice video SM164A

Tastiere di controllo:
1 tastiera di controllo DCTEL

Sensori di allarme

e

Gestione telemetria:

1 ricevitore DTRX3 con scheda DTCOAX
1 ricevitore DTMRX1

1 brandeggio PTH910P

1 brandeggio PTH910

PC
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Cavo per la trasmissione/ricezione dei comandi: doppino twistato non schermato di sezione
minima 0,22mm?2 (AWG 24)

e una coppia per la trasmissione in RS485 sia linee KEYBOARDS, sia linea AUX (distanza massima 1200m.)
e una coppia per I'alimentazione delle tastiere che possono essere tele-alimentate (distanza massima 700m.)

Cavo per connettore DB25: cavo multipolare di sezione minima 0,22mm? (AWG 24)

Il

Cavo video: cavo coassiale RG59 o equivalente
oltre che per la trasmissione video anche per la trasmissione dei dati di telemetria (in questo caso la distanza
massima di collegamento € di 350m)

l

Cavo multipolare:

ogni funzione di controllo del brandeggio viene attivata / disattivata da un rele interno al ricevitore.

Stabilire il numero finale di cavi, seguendo le indicazioni seguenti:

o 7 fili per la movimentazione del brandeggio (230Vac o 24Vac): destra, sinistra, alto, basso, autopan, comune,
terra (solo per 230Vac)

o 6 fili di controllo per ottiche ad inversione di polarita (zoom, focus, iris)

o 4fili di controllo per ottiche a filo comune (zoom, focus, iris)

o 7 fili per la gestione del preset: 5 collegati ai potenziometri di riferimento, +5Vdc e massa

4 fili per il Wiper

3 fili per il Washer

2 fili per ciascun ausiliare utilizzato

o 3fili per cavo alimentazione

Nota: & consigliato I'utilizzo di differenti cavi multipolari per le funzioni in bassa tensione ed in alta tensione.
Sezione minima consigliata: 0,56mm.2 (AWG 20) per fili in alta tensione (brandeggio, wiper, washer)

0,34mm.2 (AWG 22) per fili in bassa tensione (ottica, ausiliari, preset)

0,75mm.2 (AWG 18) per fili alimentazione del DTRX1
3.3 Accensione e spegnimento

Cavo per PC: cavo di prolunga seriale standard a 9 poli (max 15m)

\Prima di fornire alimentazione:

e Controllare se il materiale fornito corrisponde alle specifiche richieste, esaminando le etichette di marcatura,
secondo quanto descritto al capitolo 1.5 Dati di Marcatura

e Controllare che la matrice e gli altri componenti dell'impianto siano chiusi e sia quindi impossibile il contatto
diretto con parti in tensione

e La matrice e gli altri apparecchi delimpianto devono poggiare su una base ampia e solida

* | cavi di alimentazione non devono essere di intralcio alle normali operazioni del tecnico installatore

e Controllare che le fonti di alimentazione ed i cavi prolunga eventualmente utilizzati siano in grado di
sopportare il consumo del sistema

A\ ACCENSIONE: inserire la presa dell’alimentatore alla linea di alimentazione e collegare il relativo jack
al connettore della matrice marcato con la dicitura 12VDC. Il led sulla parte anteriore deve illuminarsi.

A\ SPEGNIMENTO: togliere dalla linea di alimentazione la spina dell'alimentatore esterno e scollegare il
jack dalla matrice.
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3.4 Configurazione

3.4.1 Apertura e chiusura

y \ Attenzione! L'apertura della matrice deve essere effettuata solo da personale tecnico qualificato.

o Disconnettere la matrice dalla linea di alimentazione scollegando il jack

e Procedere rimuovendo le tre viti posizionate sui retro della matrice a ridosso del coperchio superiore

e Rimuovere il coperchio, facendo estrema attenzione a non dimenticare le viti rimosse o altri parti metalliche
all'interno della matrice e al cablaggio del LED.

Per la chiusura effettuare le operazioni citate in ordine inverso, ricordando di procedere solo in assenza di

alimentazione.

3.4.2 Dip switch e jumper

Dip Switch SW1
P Jumper JP11 Jumper 75 ohm

Ingressi video

3.4.2.1 Funzione dei dip switch

All'interno della matrice SM84A / SM164A e presente un dip switch di configurazione da 8 vie:

009004

DIP FUNZIONE
DIP 1,2,3,4 Selezione del protocollo di comunicazione con le tastiere; vedi paragrafo 3.4.2.2
DIP 5,6 Non usati lasciare OFF
Dip 7,8 Se ON consentono I'aggiornamento del firmware matrice; vedi paragrafo 4.8
Se OFF consentono il controllo da PC: normalmente lasciare OFF

3.4.2.2 Selezione del protocollo di comunicazione con le tastiere
Spegnere la matrice scollegando il jack di alimentazione
e Rimuovere le viti di fissaggio del coperchio e aprire la matrice facendo riferimento a quanto riportato nel Cap.
3.4.1 Apertura e chiusura
« Identificare e impostare il dip switch secondo la tabella di seguito riportata
e Chiudere il coperchio e fissarlo con le viti
e Collegare il jack di alimentazione per riaccendere la matrice.

Nota: ogni modifica al dip switch é riconosciuta al riavvio della matrice
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Dip switch

1 2 3 4 Protocollo e baudrate Tastiere collegate
OFF |OFF |OFF |OFF |Macro, 38400 baud (*) Tastiere della nuova serie:
OFF |OFF |OFF |ON Macro, 19200 baud DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR

OFF |OFF |ON OFF | Macro, 9600 baud
OFF |OFF |ON ON Macro, 1200 baud

OFF |ON OFF |OFF |Linxs, 9600 baud Tastiere della serie Linxs:

OFF |ON OFF |ON Linxs, 1200 baud LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36

OFF |ON ON OFF | Videotec ciclici, 9600 baud Tastiere della serie precedente:

OFF |ON ON ON Videotec ciclici, 1200 baud SWC4, SWC8, DCMT8 con interfaccia
ON OFF |OFF |OFF |Videotec OSM, 9600 baud Tastiere della serie precedente:

ON OFF |OFF |ON Videotec OSM, 1200 baud DCS2, KEYPLUS, SWC16 con interfaccia
ON OFF |ON OFF |Videotec SW328, 9600 baud Tastiera della serie precedente: DCS3

ON OFF |ON ON Configurazioni non valide -

(*) Configurazione di default

3.4.3 Inserimento del carico sulla linea AUX

Posizionare il jumper JP11 come indicato in figura per inserire/disinserire il carico di 120 Ohm sulla RS485 linea
AUX:

JP11

A B Jumper JP11 con carico inserito (posizione A)

JP1
A B Jumper JP11 con carico non inserito (posizione B)

3.4.4 Disinserimento carico 75 ohm ingressi video
E’ possibile disinserire i carichi da 75 Ohm sugli ingressi posizionando sulla posizione B il relativo jumper

JP3
Il ®2 3 | —>
\ y; ‘E/ A

oo

ao

Esempio: ingressi 1-2-3 con carico disabilitato
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3.5 Connettori e collegamenti

3.5.1 Connettori sul retro della matrice

La matrice SM84A / SM164A presenta sul retro della meccanica:
1 connettore a 25 poli per il collegamento dei contatti di allarme, del relé, del trigger VCR e del reset allarmi esterno
4 connettori RJ-11 per il collegamento delle tastiere
1 connettore RJ-11 per il collegamento dei ricevitori di telemetria o0 multiplexer
1 connettore jack per I'alimentazione
1 connettore a 9 poli per il collegamento a PC
4 uscite video BNC
8/16 ingressi video BNC

Vista posteriore della matrice SM164A:

—mc=

PC ———— O,ALAM,O - AUX stamnsiovmo ;uvxg Q Q Q Q Q Q @ Q ‘
[ T (L] 000 OO0

/ / /

Alimentazione Linea Uscite Video Ingressi Video
Allarmi AUX Tastiere
3.5.2 Piedinatura del DB25
Pin Collegamento Uso
1 Ingresso Allarme 1 Allarmi
2 Ingresso Allarme 2 Allarmi
3 Ingresso Allarme 3 Allarmi
4 Ingresso Allarme 4 Allarmi
5 Ingresso Allarme 5 Allarmi
6 Ingresso Allarme 6 Allarmi
7 Ingresso Allarme 7 Allarmi
8 Ingresso Allarme 8 Allarmi
9 Ingresso Allarme 9 Allarmi
10 Ingresso Allarme 10 Allarmi
11 Ingresso Allarme 11 Allarmi
12 Ingresso Allarme 12 Allarmi
13 Ingresso Allarme 13 Allarmi
14 Ingresso Allarme 14 Allarmi
15 Ingresso Allarme 15 Allarmi
16 Ingresso Allarme 16 Allarmi
17 Reset allarmi Reset allarmi
18 GND Reset allarmi
19 Trigger VCR Videoregistratore
20 GND Videoregistratore
21 NO Relé Periferiche
22 Comune Rele Periferiche
23 Comune allarmi Allarmi
24 Comune allarmi Allarmi
25 Comune allarmi Allarmi

‘A\Gli allarmi dal 9 al 16 sono disponibili solo nella matrice modello SM164A.
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3.5.3 Collegamenti per la gestione degli allarmi
Far riferimento alla tabella della piedinatura del connettore DB25

3.5.3.1 Contatti di allarme

SATTENZIONE! Non dare tensione ai contatti di allarme! | sensori (0 la centrale di allarme utilizzata)
devono fornire un contatto secco.

Per gestire in modo corretto gli allarmi € necessaria un'attenta configurazione dei parametri di allarme in fase di
programmazione della matrice.

3.5.3.2 Contatto ausiliario (relé allarme)

La matrice SM84A / SM164A permette di controllare un contatto ausiliario (rele) che si attiva in condizione
d’allarme se opportunamente configurato nella fase di programmazione della matrice. | contatti del relé
ausiliario si trovano ai pin 21 e 22 del connettore DB25.

3.5.3.3 Reset esterno

L’impulso di reset viene riconosciuto sul fronte di discesa o sul fronte di salita (impostabile in fase di
programmazione della matrice)

Il pin 17 del connettore DB25 & associato al Reset Esterno della condizione di allarme e la massa di riferimento € il pin
18.

3.5.4 Collegamento della matrice alle periferiche

3.5.4.1 Tastiere di controllo (linee KEYBOARDS)

Tutte le tastiere specificate nel Cap. 2.2 Dispositivi collegabili e la matrice video SM84A / SM164A possono
essere collegate tramite cavo telefonico attraverso le 4 prese RJ-11 denominate KEYBOARDS.

Possono essere collegate direttamente col cavo di 1.5m (fornito con le tastiere di controllo) per brevi distanze
oppure, per distanze maggiori, utilizzando le scatole RJ-jack a muro (fornite con le tastiere di controllo).
Fanno eccezione le tastiere con le quali occorre una interfaccia di comunicazione poiché sono sprovviste di
RS485 (eccetto il modello DCS3).

Inoltre le tastiere DCTEL e DCBD e quelle della serie Linxs possono essere alimentate direttamente dalla
matrice.

Tutte le tastiere devono essere impostate con una velocita di trasmissione compatibile con quella impostata
nella matrice in fase di programmazione.

Occorre far riferimento ai rispettivi manuali per le modalita di configurazione delle tastiere

Schema riassuntivo:

TIPO DI TASTIERA COLLEGAMENTO DISTANZE MASSIME

DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT,|Diretto: RS485 1200m

DCIR RS485 Alimentazione 700m®

LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36 Diretto: RS485 1200m
RS485 e Alimentazione Alimentazione 700m

DCMT8, SWC4, SWC8, SWCI16, | Interfaccia di collegamento: | CURRENT LOOP 1500m

DCS2, KEYPLUS RS485 — CURRENT LOOP

DCS3 Diretto: RS485 1200m
RS485

@ Solo tastiere DCTEL, DCBD
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Collegare i cavi telefonici secondo lo schema proposto di seguito:

———NAX 1200m—————|

—————NAX 1200m————

RS485-A
RS485-B

LK e Dl
LXX) +12Vec (XX ]

—————HAX 700m—————

AAAAABABAAAA e

Collegamento RS 485 linee KEYBOARDS

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 TASTIERE
RS485-A Blu Bianco RS485-A
RS485-B Nero Giallo RS485-B
12 vbc® LT N — Verde 12 VDC
GND® (V2 [T — ROss0 GND

@ Ialimentazione delle tastiere tramite matrice & possibile solo con le tastiere DCTEL e DCBD con le tastiere
della serie Linxs LXRPK12 e LXRPK23 comunque per una distanza massima di 700m

3.5.4.2 Ricevitori di telemetria (linea AUX)

Tutti i ricevitori specificati nel Cap. 2.2 Dispositivi collegabili e la matrice video SM84A / SM164A possono
essere collegati tramite cavo telefonico attraverso la presa RJ-11 denominata AUX.

Possono essere collegati direttamente col cavo di 1.5m (fornito dal costruttore) per un test oppure, per distanze
maggiori, utilizzando le scatole RJ-jack a muro (fornite dal costruttore) e facendo riferimento alla seguente
tabella:

Collegamento RS 485 matrice (linea AUX) - Ricevitori

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 RICEVITORE
RS485-A Bianco = - Blu RS485-A
RS485-B Giallo = - Nero RS485-B

Tutti i ricevitori devono essere impostati con la modalita di comunicazione RS485 e con una velocita di
trasmissione compatibile con quella impostata nella matrice in fase di programmazione.
Occorre far riferimento ai rispettivi manuali per le modalita di configurazione dei ricevitori.

| collegamenti possibili dei ricevitori nella linea AUX sono due:
e Ricevitori in cascata (collegamento Punto-Punto)
e Ricevitori sulla stessa linea (collegamento Multipunto)
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Collegamento Punto — Punto

Questo tipo di collegamento consente con la linea AUX di controllare uno o piu ricevitori posti in cascata
(collegamento di tipo punto-punto). La linea AUX della matrice deve avere la resistenza di terminazione inserita
(Jumper JP3 in posizione carico ON vedi Cap. 3.4.3 Inserimento del carico sulla linea AUX).

Ogni ricevitore dovra a sua volta avere la resistenza di terminazione della linea RS485 inserita. Ogni ricevitore
dovra avere un indirizzo diverso dagli altri. Configurare i ricevitori con tipo di comunicazione RS485 con lo
stesso baud rate e protocollo (Videotec 0 MACRO) della linea AUX matrice.

3| ||

nnnARARARAAR

AUX

| ricevitori possono rigenerare internamente il segnale ricevuto e rispedirlo su di una nuova linea di
comunicazione verso il ricevitore successivo. Ognuno dei tre tratti di linea (L1, L2, L3) e considerato
indipendente, e collega punto-punto solo due dispositivi, entrambi con carico inserito, per una lunghezza
massima di 1200 metri a tratta. La distanza matrice e ricevitore D puo quindi raggiungere i 3600 m (1200 m tra
la linea AUX matrice ed il ricevitore B, 1200 m tra il ricevitore B ed il ricevitore C, e altri 1200 m tra il ricevitore C
ed il ricevitore D, per un totale di 3600 m).

NB: Nel caso del collegamento in questione (punto-punto), il malfunzionamento di uno dei dispositivi, comporta
il disservizio dei ricevitori successivi.

Collegamento Multipunto

Questo tipo di collegamento consente di controllare mediante linea AUX uno o piu ricevitori posti sulla stessa
linea (collegamento multipunto).

Configurare i ricevitori su una stessa linea con tipo di comunicazione RS485 col lo stesso baud rate e protocollo
(Videotec 0 MACRO) della linea AUX matrice.

Per ciascuna delle linee valgono le seguenti considerazioni:

e lalinea AUX della matrice deve avere il carico inserito (vedi Cap. 3.4.3 Inserimento del carico sulla linea
AUX)

* solo uno dei ricevitori (posto all’'altro capo della linea) presenta il carico inserito.

e lalunghezza complessiva della linea non deve superare i 1200 m.

e ogni ricevitore deve avere indirizzo diverso dagli altri

I ricevitori R1, R2 non devono avere la resistenza di terminazione inserita. La lunghezza massima della linea,
da capo a capo (dalla matrice al ricevitore R3), & di 1200 metri.

NB: Nel caso del collegamento in questione (multipunto), il malfunzionamento di uno dei dispositivi non
influenza gli altri ricevitori.
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3.5.4.3 Multiplexer (linea AUX)

In relazione al tipo di Multiplexer utilizzato, fare riferimento alle seguenti tabelle di collegamento

Collegamento RS 485 matrice (linea AUX) — Multiplexer Javelin/Hitron

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A Bianco = e Nero RS485-A
RS485-B Giallo - Verde RS485-B

Collegamento RS 485 matrice (linea AUX) — Multiplexer Videotec SP16C

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A S T — Nero RS485-A
RS485-B 11— Giallo RS485-B

3.5.4.4 Videoregistratore

L’impulso di Trigger viene riconosciuto sul fronte di discesa o sul fronte di salita impostabile in fase di
programmazione della matrice. Collegare I'ingresso video VCR con l'uscita video n°4 della matrice (uscita
dedicata al VCR). Per il Trigger VCR invece, attenersi alla seguente tabella di collegamento:

Collegamento matrice - VCR
DB25 matrice

Videoregistratore

Pin 19 — Trigger = seeemmeemeeemeeeeee pin di Trigger
Pin20—-GND e pin di massa
3.545PC

E’ possibile collegare un PC per il controllo remoto della matrice o per I'aggiornamento del firware utilizzando un
cavo di prolunga seriale standard a 9 poli (DB9M - DB9F) connettendolo al connettore DB9 (“PC”) della matrice.
Utilizzando il protocollo di comunicazione Macro riportato nell'appendice & possibile controllare completamente

la matrice ed eventualmente registrare eventi notevoli.
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4 Caratteristiche funzionali della matrice

4.1 Gestione degli ingressi video

4.1.1 Sequenze di ciclata automatica

A\ Le sequenze di ciclata automatica sono gruppi di ingressi video che vengono visualizzati
consecutivamente, con ordine e durate definiti dall'operatore. Ogni sequenza di ciclata & composta da un
minimo di 1 ad un massimo di 16 passi di programmazione (indicati dalle lettere da A a P).

Ciascun passo descrive:

e [lingresso da mostrare

e la durata della visualizzazione, da 1 a 300 secondi.

Non ci sono limitazioni nella programmazione della sequenza di ciclata: un ingresso puo anche essere ripetuto
piu volte, come viene esemplificato nella tabella seguente:

Passo Ingresso | Durata Commento

A 1 2 L’ingresso 1 e visualizzato per 2 secondi

B 2 4 Ingresso 2 per 4 secondi

] 5 7 Ingresso 5 per 7 secondi

D 3 0 L’ingresso 3 non &€ mostrato, in quanto la durata € pari a 0 secondi

E 2 5 L’ingresso 2 € nuovamente visualizzato per 5 secondi

F-P - - La ciclata automatica, in assenza di ulteriori passi di programma,
riprende dal passo A.

4.1.2 Sequenze di ciclata automatica diurna e notturna

Per ciascuna uscita si possono definire due diverse sequenze di ciclata, per facilitare il controllo di infrastrutture
durante il giorno (quando il personale é tipicamente in sede) e durante la notte (quando il controllo deve essere
preferibilmente fatto su perimetri esterni o punti critici di un'installazione).

In fase di configurazione devono essere definiti gli orari di inizio e fine della ciclata diurna: la ciclata notturna e
attiva nel resto delle 24 ore.

Attenzione! Se la sequenza notturna non viene utilizzata (si definisce un’unica sequenza automatica da
visualizzare nell'arco delle 24 ore), l'inizio e fine della ciclata diurna devono essere impostati rispettivamente
alle ore 00:00 e 23:59. Un apparente malfunzionamento della matrice pud essere dovuto ad un’errata
configurazione dell’ora di inizio / fine ciclata diurna.

4.1.3 Selezione manuale

Tramite la tastiera, I'operatore puo selezionare direttamente un ingresso desiderato, interrompendo la sequenza
di ciclata automatica.

La selezione di un particolare ingresso video & sempre fatta in riferimento al monitor attivo: se la tastiera &
autorizzata a controllare pit monitor solo quello “attivo” (I'ultimo selezionato) sara quello interessato dalla
selezione dell'ingresso video.

Le tastiere remote DCTEL e DCBD consentono il controllo di tutte le uscite. Le tastiere DCJ e DCK possono
essere configurate per limitare I'accesso ad un insieme di uscite video dedicate a ciascun operatore, per evitare
che personale non autorizzato operi indiscriminatamente su tutte le uscite.

4.1.4 Uso dei tasti Inc/Dec

| tasti Inc/Dec permettono di bloccare una ciclata automatica su un ingresso ed eventualmente di selezionare
I'ingresso video successivo/precedente (seguendo 'ordine definito dalla sequenza di ciclata in corso) senza
dover fare uso del tastierino numerico per la selezione di un ingresso.

4.1.5 Uscita video dedicata al videoregistratore

L'uscita video n°4 delle matrici SM84A e SM164A é dedicata al videoregistratore se questo viene abilitato. In
questo caso il controllo del canale videoregistratore € unicamente soggetto all'impulso di Trigger proveniente
dal videoregistratore. Qualsiasi comando eventualmente inviato da tastiera che dovesse interessare tale canale
verra pertanto trascurato.
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4.2 Allarmi

A\ La matrice prevede un connettore allarmi DB25, al quale possono essere applicati 8/16 (a seconda del
modello SM84A / SM164A) contatti di allarme ("ingressi di allarme"), uno per ciascuno degli ingressi video del
dispositivo video.

All'attivazione di un allarme:

o le tastiere che consentono la visualizzazione della condizione di allarme possono attivare un buzzer di
avviso ed eventualmente mostrano con un messaggio a display o un led lampeggiante lo stato di allarme
(tale funzionamento é stabilito dalle caratteristiche e dalla configurazione della singola tastiera)

e ciascuna uscita abilitata al riconoscimento mostra il segnale video corrispondente all’ultimo allarme
riconosciuto in ordine di tempo; se un’uscita non € abilitata al riconoscimento della condizione di allarme
guesta non viene mostrata a video

e viene chiuso il rele di allarme (contatto ausiliario) ed eventualmente € attivato un buzzer di avviso interno alla
matrice, se cio & previsto dalla configurazione del contatto in allarme

« al testo di identificazione dell'ingresso corrispondente viene aggiunta la scritta “ALLARME”.

Uno stato di allarme viene memorizzato internamente e viene preservato anche in caso di interruzione
temporanea dell'alimentazione della matrice.

Attenzione! La configurazione degli allarmi deve essere fatta con particolare attenzione, in quanto un’errata
impostazione degli stessi puo portare ad anomalie di funzionamento difficilmente identificabili.

4.2.1 Tipo di contatti di allarme

Ogni singolo contatto di allarme puo essere definito:

e normalmente aperto (N.O.): la condizione di allarme viene riconosciuta quando il contatto di allarme viene
cortocircuitato al comune allarmi

e normalmente chiuso (N.C.): la condizione di allarme viene riconosciuta quando si interrompe il contatto tra il
contatto di allarme ed il comune allarmi

e non usato: il contatto di allarme viene trascurato.

Attenzione! | pin che non vengono collegati ad alcun contatto di allarme devono essere configurati come NON
USATI.

Si faccia riferimento all'esempio seguente per comprendere il funzionamento dei contatti di allarme:

1~ 1 e Allarmi normalmente aperti: i contatti sono
2l 2l Ao | scollegati dal comune allarmi. Alla chiusura del
oe2s| 3|~ pB2s[ 3 v contatto ¢ attivato il riconoscimento dell'allarme
numero 3.
25 25
Allarmi normalmente chiusi: i contatti sono
collegati al comune allarmi (pin 23-24-25).
— — All'apertura del collegamento é attivato il
; ; —X o— riconoscimento degli allarmi numero 1 e 3.
% Questa configurazione permette di riconoscere
pe25| 3 pB25| 3 ] come stato d'allarme anche l'eventuale
interruzione del cavo di collegamento tra il
® » sensore e la matrice.

4.2.2 Tipo di allarme
Il segnale d’allarme puo essere considerato CONTINUO o IMPULSIVO.
La differenza consiste nel diverso comportamento della matrice al cessare del segnale di allarme:
o allarme impulsivo: la matrice rimane in allarme in attesa di un reset (da tastiera, esterno o a tempo)
e allarme continuo: la matrice si resetta automaticamente e torna al funzionamento normale senza attendere
un reset.
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4.2.3 Reset della condizione di allarme

L’allarme puo essere resettato in quattro modi:

« da tastiera: 'operatore richiede il reset della condizione d’allarme eventualmente dopo l'inserimento della
password di reset (quando prevista da tastiera DCJ o DCK; le altre tastiere accettano la richiesta di reset
senza richiedere alcuna password)

e esterno: attivato tramite un contatto di reset sul connettore allarmi

e atempo: e possibile selezionare un tempo dopo il quale I'allarme si resetta automaticamente (impostabile da
2 secondi a 12 ore)

e automaticamente se I'allarme € definito come CONTINUO ed esso viene a cessare

4.2.4 Abilitazione al riconoscimento degli allarmi

Ciascuna uscita video puo riconoscere o meno una condizione di allarme, in base all’effettiva necessita
operativa.

Le uscite non interessate da una condizione di allarme (si pud configurare singolarmente ognuno dei contatti di
allarme) non hanno alcuna indicazione a video, e solo la tastiera eventualmente e grado di avvisare della
situazione anomala in atto.
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4.3 Azioni su allarme

Per ciascun allarme € stata definita una coppia di azioni per renderne piu flessibile la gestione:

e azione di commutazione video
e azione di riposizionamento telemetria.

4.3.1 Azione di commutazione video

Normalmente in caso di allarme viene proposta la camera corrispondente al numero dell'allarme attivo su tutti i
monitor abilitati al riconoscimento: all'allarme 1 corrisponde la camera 1, all'allarme 2 la camera 2, ecc.

In caso fosse necessario commutare un ingresso video diverso da quello standard puo essere richiesta una
commutazione differenziata usando I'azione su allarme.

Nella schermata di configurazione di ciascuno degli allarmi € mostrata in modo sintetico I'azione corrispondente:

[ALLARME NUM.1

ul

_Tipo: Normalm.aperto
-Reset: Cont

-Attiva rele: Si
.Attiva buzzer: NO

e ———
OUAWNR

[INC.Prossimo allarme
[DEC.Allarme precedente
[SEQ.Fine

-Riconoscimento: 1,2,3,
.Azione: C04:M02,R01:P03

4

e bl b e b b b e b b

C04:MO02 indica che in caso di allarme 1 viene commutata la
camera 4 sul monitor 2.

L'indicazione C--:M-- significa che I'azione di
commutazione video non & usata ed € quindi previsto il
funzionamento normale.

4.3.2 Azione di riposizionamento telemetria

Se e previsto il controllo di una linea di telemetria sulla linea Aux € possibile riposizionare un brandeggio o una
dome su una particolare posizione di preset in caso di allarme:

[ALLARME NUM.1

a1

_Tipo: Normalm.aperto
-Reset: Cont

_Attiva rele: Si
-Attiva buzzer: NO

P
oA WNE

[INC.Prossimo allarme
[DEC.Allarme precedente
[SEQ.Fine

4.3.3 Modifica delle azioni

.Riconoscimento: 1,2,3,4
.Azione: C04:M02,R01:P03

Y S T Y T W |

RO1:P0O3 indica che in caso di allarme 1 viene riposizionato il
brandeggio/la dome numero 1 alla posizione di preset 3.
L'indicazione R--:P-- significa che I'azione di
riposizionamento della telemetria non & usata.

Dal menu di allarme premere [l per entrare nel sottomenu Azione.

[AZIONE SU ALLARME 1

L

[ VIDEO

[ 1.Mostra camera 4
[ 2.sul monitor 2

=

[ TELEMETRIA
[ 3.Sul ricevitore 1
[ 4.richiama posizione 3

[CLEAR.Cancella azione
[SEQ.Fine

el b el b ] bl b e b b b

Premere [[E1).HEN BER IEB ner modificare la voce

corrispondente.

cancella le azioni impostate.

Durante la modifica la voce interessata lampeggia: premere
EX3/E2) per cambiare il valore e confermare con B, 0

inserire il numero diretto quando possibile (es. premere [JEI}
per inserire il numero 3).
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4.4 Esclusione deqgli ingressi video

Normalmente la commutazione di un segnale video su di un monitor non influenza cio che & mostrato sugli altri.
In casi particolari pud essere invece necessario rimuovere un segnale video quando questo viene controllato da
una posizione remota. Questo avviene, per esempio, all'interno di centri commerciali o all'esterno di banche
dove alcuni dei monitor sono mostrati al pubblico a scopo deterrente.

Questi monitor pubblici sono permanentemente in ciclata su una sequenza di ingressi video. Quando una
postazione remota (denominata master) richiede un ingresso video particolare questo deve essere rimosso
dalla sequenza di ciclata dei monitor pubblici:

Nell'esempio il monitor master mostra una sequenza
( ) di ciclata sugli ingressi 1, 2, 3 e 4. Il monitor pubblico
12 .. . N
mostra gli ingressi 1 e 2. La telecamera 1 inquadra la
zona comprendente il monitor pubblico.

Cir203-4)

I? A
- HHHHHB o,

Durante il controllo attivo dell'ingresso 1 €
consigliabile rimuovere l'ingresso stesso dalla
sequenza di ciclata del monitor pubblico. In questo
caso e stato sostituito dall'ingresso 5, denominato

L Gz
2O e
ﬁ ﬁ camera sostitutiva.

4.4.1 Modalita di esclusione degli ingressi video

Sono possibili due diverse modalita di esclusione dellingresso video:

e modalita manuale

e modalita telemetria.

In entrambi i casi I'esclusione della camera avviene solo se i monitor pubblici sono in ciclata automatica. Il
monitor master & sempre il numero 1.

L'esclusione non riguarda l'uscita eventualmente dedicata al videoregistratore.

Durante I'esclusione il monitor master mostra un messaggio di avviso. Questo messaggio viene rimosso da un
eventuale messaggio di allarme.

4.4.1.1 Configurazione
La selezione della modalita di esclusione & effettuata nel menu 2.Configurazione sistema selezionando la voce
8.Video.
Dopo aver scelto la modalita di esclusione opportuna indicare la telecamera sostitutiva da usare.
Vedere Capitolo 5 “Programmazione On Screen Menu (OSM)”.
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4.4.1.2 Modalita manuale

La modalita manuale ¢ indicata quando non sono presenti telecamere brandeggiabili o quando i ricevitori di
telemetria sono controllati direttamente dalle tastiere:

In questo esempio M1 & il monitor master, M2 il monitor pubblico.
La camera fissa C inquadra il monitor pubblico.

In questo esempio la tastiera K controlla direttamente il ricevitore R
per muovere la camera C.

L'esclusione dell'ingresso video avviene quando sul monitor master si seleziona una camera tramite selezione

diretta o con i tasti [EZ3/EX3-
Per tornare alla condizione normale richiedere I'attivazione della sequenza di ciclata sul monitor master (tasto

=)

4.4.1.3 Modalita telemetria
La modalita telemetria & consigliata quando i ricevitori sono controllati attraverso il ciclico/matrice:

N |E| In questo esempio M1 & il monitor master, M2 il monitor pubblico.
La camera brandeggiabile C inquadra il monitor pubblico.

L'attivazione dell'esclusione avviene quando la tastiera numero 1 (denominata master) controlla il ricevitore
video R associato ad un ingresso video, sia attraverso la linea Aux del ciclico/matrice sia su trasmissione coax.
Questa modalita consente la selezione manuale degli ingressi video sul monitor master senza attivare
I'esclusione finché non & trasmesso il primo messaggio di telemetria.

La pressione del tasto [ ripristina la modalita normale di funzionamento.

E' compito dell'operatore riposizionare opportunamente il brandeggio prima di ripristinare il funzionamento
normale.
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4.5 Linea ausiliaria

La matrice SM84A / SM164A é dotata di una linea ausiliaria AUX che consente il controllo di un multiplexer
video (VIDEOTEC, ENEO o JAVELIN/HITRON) o di una linea di telemetria con protocollo VIDEOTEC, MACRO,
ENEO o PELCO ‘D’ (vedere paragrafo 4.6).

L’uso della linea AUX é possibile impostando il protocollo MACRO sia nella matrice, sia nelle tastiere di
controllo. Pertanto le tastiere che consentono I'utilizzo della linea AUX sono DCJ, DCTEL, DCT, DCK e DCIR.
Quando le comunicazioni tra tastiera e matrice avvengono in protocollo MACRO, la matrice si incarica di
convertire i messaggi destinati alla linea AUX nel protocollo opportuno (quello del dispositivo controllato).

4.,5.1 Configurazione delle tastiere di controllo

4.5.1.1 Tastiere DCJ e DCT
Le tastiere DCJ e DCT possono controllare sia i ricevitori di telemetria che i multiplexer video. Data la loro
flessibilita d’'uso & necessario effettuare un’attenta configurazione, secondo quanto previsto dai rispettivi
manuali d’'uso. Configurare a livello di tastiera il protocollo della linea video di tipo MACRO.

4.5.1.2 Tastiera DCK

La tastiera DCK puo controllare i multiplexer video ma non i ricevitori di telemetria.
Configurare a livello di tastiera il protocollo della linea video di tipo MACRO.

4.5.1.3 Tastiera DCTEL
La tastiera DCTEL puo controllare ricevitori di telemetria ma non i multiplexer video.

Configurare la tastiera e la matrice per usare il protocollo MACRO. Non sono necessarie altre impostazioni a
livello di tastiera.

4.5.2 Controllo di un multiplexer video
Possono essere controllati tre modelli di multiplexer:
e Videotec SP16C

Javelin/Hitron colore

Javelin/Hitron bianco e nero

Eneo colore

Eneo bianco e nero

Dopo aver impostato la linea AUX della matrice, in relazione al tipo di multiplexer utilizzato (vedi
programmazione OSM della linea AUX, Sottomenu Trasmissione Coax e Linea Aux), la matrice converte i
messaggi destinati alla linea AUX nel protocollo opportuno. Fare riferimento ai manuali di tastiere e multiplexer
per I'utilizzo di tali dispositivi.

4.5.3 Controllo di ricevitori di telemetria e dome

Possono essere controllati solo ricevitori o dome con protocolli VIDEOTEC, MACRO, ENEO o PELCO ‘D’
(vedere paragrafo 4.6).

Dopo aver impostato la linea AUX della matrice, in relazione al protocollo da utilizzare (vedi programmazione
OSM della linea AUX, Sottomenu Trasmissione Coax e Linea Aux), la matrice converte i messaggi destinati alla
linea AUX nel protocollo selezionato. Fare riferimento ai manuali di tastiera e ricevitore (o dome) per I'utilizzo di
tali dispositivi.
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4.6 Protocolli di telemetria

4.6.1 Configurazione della dome

Predisporre la dome per 'uso del protocollo (nel caso fossero previsti pitl protocolli) ed impostare baudrate e
numero di identificazione desiderati.

4.6.2 Configurazione del ciclico/matrice

4.6.2.1 Configurazione della linea Aux

Nel menu 2.7 Configurazione / Trasmissione Coax - Linea Aux selezionare il protocoll ed il baudrate
corrispondente a quello della dome.

4.6.2.2 Comunicazioni con la tastiera

Il protocollo di comunicazione con la tastiera deve essere MACRO, e viene impostato agendo sul dip switch
all'interno del ciclico/matrice. Configurare un baudrate quanto piu elevato possibile in rapporto alla distanza e
alle condizioni del collegamento.

4.6.3 Configurazione della tastiera

4.6.3.1 Protocollo Video

Impostare il protocollo video (menu Comunicazioni / Video) come Macro e settare il baudrate corrispondente a
quello del ciclico/matrice.

4.6.3.2 Protocollo telemetria
Impostare il protocollo di telemetria della linea A (B) nel menu Comunicazioni / Linea A (B) telemetria ed il
connettore come Video.
Verificare che nel menu Linee telemetria i tipi di ricevitori siano assegnati alla linea di telemetria opportuna.
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4.7 Trasmissione telemetria su cavo coassiale

La matrice SM84A / SM164A puo trasmettere i dati di telemetria (controllo brandeggi e ottiche telecamere)
direttamente su cavo coassiale a quei ricevitori predisposti per tale tipo di collegamento (un DTRX3 dotato di
scheda DTCOAX o un DTMRX2). Con un normale cavo coassiale di tipo RG59 (o equivalente) pud essere
coperta una distanza massima di 350 metri (tra matrice e ricevitore).

A\ Tra I'ingresso della matrice che adotta la trasmissione su cavo coassiale e il connettore video presente
sul ricevitore da controllare, non deve essere presente alcun dispositivo attivo di amplificazione (tipo
distributori video o altri modelli di matrici/ciclici). E’ vivamente consigliato pertanto un collegamento diretto del
tipo: ingresso video matrice /cavo coassiale / ricevitore di telemetria su cavo coassiale.

A\, Ogni ingresso video identifica univocamente I'indirizzo del ricevitore al quale deve essere collegato.
Pertanto, il ricevitore di telemetria coassiale collegato all'ingresso video n°1 dovra avere l'indirizzo n°1
impostato, il ricevitore collegato all'ingresso video n°2 dovra avere indirizzo 2 e cosi via. Non & possibile
collegare piu ricevitori in cascata mediante il medesimo cavo coassiale: per ogni ingresso video & possibile
collegare un solo ricevitore di telemetria su cavo coassiale. Pertanto € possibile collegare un massimo di 16
ricevitori con telemetria su cavo coassiale (uno per ogni ingresso video) nel caso di matrice SM164A (8 nel
caso del modello SM84A).

Dopo aver predisposto i collegamenti &€ necessario abilitare la matrice alla trasmissione su cavo coassiale.
Entrare quindi in modalita di programmazione on-screen menu e seguire le indicazioni (vedi programmazione
on-screen-menu alla voce Trasmissione COAX e Linea AUX).

4.8 Collegamento a un Personal Computer

I modelli SM84A e SM164A possono essere collegati ad un Personal Computer, per permettere il controllo della
matrice e per I'eventuale registrazione ed elaborazione degli eventi notevoli da parte di software dedicati.

Il collegamento e effettuato con un cavo di prolunga seriale DB9 standard, femmina (lato PC) — maschio (lato
matrice), dove i contatti tra i due DB9 sono collegati con corrispondenza numerica (1 con 1, 2 con 2, ecc.).

La lunghezza del cavo non deve essere superiore ai 15 metri.

La comunicazione avviene in protocollo Macro, secondo quanto descritto in Appendice . E’ importante che i dip
7 e 8 siano impostati a OFF.

Pag. 23 MNVCSMB84A_1729_IT



5 Programmazione On Screen Menu (OSM)

La programmazione della matrice & fatta tramite menu a video. All'uscita della programmazione, la matrice si
resetta in maniera automatica e, dopo il riavvio, le impostazioni effettuate verranno memorizzate anche se

avviene uno spegnimento.

5.1 Entrata in programmazione

Se la matrice e controllata da tastiere DCTEL e DCBD premere =)@ sulla tastiera remota.
Se la matrice e controllata da tastiere DCJ e DCK premere =) sulla tastiera remota.

5.2 Schermate

All'interno delle schermate sono indicati di volta in volta quali sono i tasti validi: generalmente premendo un
tasto numerico (indicato a menu con 1./ 2./ 3. ecc.) si modifica il valore di un parametro o si entra in un
sottomenu; con @3 si torna al menu precedente.

Altri tasti comunemente usati all'interno dei menu di programmazione sono e [ (incremento e
decremento di un valore), e @mm.

[ MENU PRINCIPALE 1 L
E } Menu principale
[ 1.Lingua: ITALIANO ] Cambiare la lingua con g, o premere §ER..@E@Per entrare in un sottomenu.
[ 2.Configuraz. sistema 1 | Emsalva la configurazione e riinizializza la matrice.
[ 3.Sequenze di ciclata 1
[ 4.Testi di identificazione ]
[ 5.Allarmi 1
[ 6.Password 1
[ 7-Mascheratura 1
L 1
[SEQ-Fine 1
ONFIGURAZIONE SISTEMA 2 . . .o

E ] | Sottomenu Configurazione di sistema
[ 1.Imposta Data: 2002/06/03 ] H . iaati i H
[ 2. imposta Ora : 14:19:59 ] Permette di definire le caratterisatiche di impianto.
[ 3.Usa seq.notturne: SlI 1
[ 4-Inizio/fine seq.diurne ] |Premere §El..@ per entrare in un sottomenu, o @ per tornare al menu
[ 5.Imposta giorni settimana ] -
[ 6.Trigger esterni 1 principale.
[ 7.Trasmiss.Coax/Linea Aux ]
[ 8.Video 1
L 1
[SEQ.Fine 1

IMPOSTA DATA 2.1
E % Sottomenu Imposta Data
E Eaxgngtt?aégozzooy 06/03 } Viene proposta la data attuale; premendo . @ si passa a modificare
[ 2.Mese : GIUGNO 1 [l'anno, il mese ed il giorno. Dopo aver richiesto la modifica di uno di questi
[ 3.Giorno: 03, LUNEDI 1 : : R e
[ 4 Formato - MGG ] parametri, EX3/E cambiano il valore, conferma la modifica.
[ 5-Visibile : SI 1
[ 6.Posizione: ALTO/SINISTRA ] ||| formato della data pud essere di tipo europeo (giorno/mese/anno),
E % americano (mese/giorno/anno) e I1ISO (anno/mese/giorno). Premere @B per
[SEQ-Fine 1 |scegliere il formato desiderato.

La visibilita e la posizione possono essere variate premendo §E8 € ER.
Premere g per tornare al menu precedente.
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IMPOSTA ORA 2.2
E } Sottomenu Imposta Ora
E 2"8;““?"134 14:21:25 } Viene proposta l'ora attuale; premendo e @msi modificano,
[ 2.Minuti: 21 1 |rispettivamente, I'ora ed i minuti. Dopo aver richiesto la modifica di uno di
E i éﬁnzrﬁ;ose?ogilwz % questi parametri, E@3/E cambiano il valore, @@@conferma la modifica.
[ 5-Visibile : SI 1 |EEm azzera i secondi.
[ 6.Posizione: ALTO/SINISTRA ]
L 1 N .
i 1 | Il formato dell'ora pud essere di tipo standard (24H) o anglosassone (12H).
[SEQ-Fine 1 | La visibilita e la posizione possono essere variate premendo il € 8-
Premere g3 per tornare al menu precedente.
SEQUENZE DIURNE 2.4 .
E ¢ } Sottomenu Sequenze Diurne
E Inizio: 07:00 } Se e previsto I'uso di sequenze diurne e notturne differenziate si definisce in
[ 2-Fine : 17:59 ] |auesto menu quale sia I'orario di attivazione della sequenza diurna nei giorni
[ ] |lavorativi. La sequenza notturna viene utilizzata nel tempo rimanente e nei
E % giorni festivi. (Vedere Cap. 4.1.2)
L 1 - ,
i ] |Premere e @B per procedere con la modifica dellora. g e
ESEQ Fine % cambiano il valore, conferma la modifica. | minuti possono essere
cambiati a passi di 10 minuti. Nel’esempio proposto a sinistra la sequenza
diurna & usata nei giorni lavorativi dalle ore 7:00 alle 17:59. La notturna, di
g
conseguenza, sara utilizzata dalle 18:00 alle 06:59.
GIORNI SETTIMANALI 2.5 . . . .
E } Sottomenu Giorni Settimanali
E 1 bg’;ig(‘h : tﬁxggﬂ:xg % Se @& previsto I'uso di sequenze diurne e notturne differenziate si definisce in
[ 3.Mercoledi: LAVORATIVO ] |Questo menu come debbano essere considerati a livello settimanale i singoli
[ 4.Giovedi : LAVORATIVO 1 |giorni: nei giorni definiti FESTIVI sono utilizzate le sequenze notturne nell'arco
[ 5.venerdi : LAVORATIVO 1 |delle 24 ore. Nei giorni definiti LAVORATIVI sono usate sia le sequenze
E ? S;ﬁ:ﬁ?ca : ,';é\éﬁcg'vo } diurne, sia le notturne, secondo l'orario definito nel sottomenu Sequenze
[ ) 1 |Diurne.
L 1
[SEQ.Fine 1
TRIGGER ESTERNI 2.6 . .
L } Sottomenu Trigger Esterni
E 1.Reset ext.allarmi: NEG . i Con g si definisce il tipo di impulso di reset esterno della condizione di
[ 3.Usa videoregistr.: SI 1 |allarme. Se tale impulso non € usato il valore impostato € indifferente.
E 4.Trigger videoreg.: POS 1 i Con g si abilita/disabilita il riconoscimento del trigger da videoregistratore
L 1 |Con @B si definisce il tipo di trigger del videoregistratore
E % Per entrambi i tipi di impulso, POS indica che il segnale & normalmente basso
[ 1 |e limpulso é riconosciuto sul fronte di salita; NEG indica che il segnale €
[SEQ-Fine 1 | normalmente alto e I'impulso e riconosciuto sul fronte di discesa. Fare

riferimento al manuale d’'uso dei dispositivi che forniscono I'impulso di
controllo per vedere quale sia il tipo di segnale da considerare.
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TRASM.COAX / LINEA AUX 2.7 - .
E } Sottomenu Trasmissione Coax e Linea Aux
E ;-[:ﬁigiiﬁ;‘?”%fgﬁx& Aggo } La matrice pud trasmettere comandi di telemetria su cavo coassiale e
[ 3.Baudrate Aux: 38400 ] | controllare sia ricevitori di telemetria che multiplexer video con la linea Aux.
L 1
E % Premere @l per abilitare/disabilitare la trasmissione su cavo coassiale.
[ ] | Premere g per scegliere il protocollo della linea Aux
E % Premere gER per scegliere il baudrate.
[SEQ.Fine 1
Le dome ed i ricevitori che accettano il protocollo Pelco D/Eneo possono
rispondere in modo diverso ai comandi Pan e Tilt, mostrando movimenti non
sufficientemente fluidi o velocita troppo elevate in caso di zoom spinto.
Per permettere un migliore utilizzo di queste dome si consiglia di provare le
quattro curve di velocita disponibili, scegliendo poi quella che consente la
risposta migliore.
Nota bene: per l'uso sia della trasmissione su coassiale che della linea Aux
deve essere impostato il protocollo MACRO verso le tastiere! Qualsiasi altro
protocollo non consente la trasmissione dei messaggi previsti dalle linee Coax
e Aux.
VIDEO 2.8 .
[ 1 |Sottomenu Video
E %Z?ﬁiéﬁﬁéﬁ?ﬁo: si % Premere @@ per modificare il tipo di sistema di codifica video utilizzato: Pal
L 1 |oppure NTSC.
L 1
E } Premere @B per modificare il tipo di segnale video in uscita nella modalita On
L 1 [Screen Menu. Impostare interlacciato: NO, per una migliore stabilita delle
- 3 | scritte. Tuttavia in alcuni tipi di monitors (soprattutto di tipo digitale) tale
[SEQ.Fine 1 |funzione pud comportare dei problemi di compressione delle immagini; in tal
caso impostare interlacciato: Sl.
SEQUENZE DI CICLATA 3 .o .
[; ¢ ] Sottomenu Sequenze di ciclata (notturne e diurne)
[ % B:ﬂmg Hzg::: % 1 |1l sottomenu Sequenze di ciclata pud essere presentato in forme diverse, a
[ 3. Diurna, Uscita 3 ] |seconda dell'abilitazione 0o meno delle sequenze notturne e del numero di
[ 4. Diurna, Uscita 4 ] |uscite video della matrice.
E Z mogurna ﬂsci:a ; % Le sequenze video notturne sono presenti solo se ne € stato abilitato I'uso. In
otturna scita s A - .
[ 7 Notturna, Uscita 3 ] caso contrario € mostrato il menu sempllflcato.proposto al punto seg.ue_nte.
[ 8.Notturna, Uscita 4 ] |Premere gEl...BEM per procedere con la modifica della sequenza di ciclata, o
[SEQ.Fine 1 B per tornare al menu principale. (Vedere Cap. 4.1.2)
SEQUENZE DI CICLATA 3 . .
E ¢ } Sottomenu Sequenze di ciclata (solo diurne)
E é ﬂzi:g i } Se le sequenze notturne non sono utilizzate (viene usata un’unica sequenza
[ 3.Uscita 3 ] |diciclata per ciascuna delle uscite nell'arco delle 24 ore, senza la gestione dei
[ 4.Uscita 4 1 | giorni lavorativi e festivi) & mostrato un menu semplificato.
E } Premere §El... B per la selezione della sequenza desiderata o g3 per
L ] |tornare al menu principale. (Vedere Cap. 4.1.2)
L 1
L 1
[SEQ.Fine 1
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[USCITA 1 3.1]
L 1
[Passo:Cam Durata 1
[ > A: 1 1
[ B: 2 2 Passo: 1
[ c: 3 2 INC.Preced. ]
[ ©D: 4 2 DEC.Success.]
L 1
[---——mmmmmm e 1
[1..16.Camera 1
[ENTER/CLEAR.Cambio durata ]
[SEQ.Fine 1

Sottomenu di modifica sequenza

Ogni sequenza di ciclata € composta di max 16 passi, ognuno dei quali €
definito da un ingresso video da mostrare e dalla durata della visualizzazione
in secondi. A video sono mostrati solo 4 passi alla volta e gli altri possono
essere richiesti premendo £33 ¢ E3.

Il cursore > indica il passo in fase di modifica: premere il numero della camera
desiderata, ed aumentare/diminuire il tempo di visualizzazione con EIR/EER.

Quando la definizione della sequenza € completa, premere @& per

confermare e tornare al menu precedente.

TESTI DI IDENTIFICAZIONE 4 . . .
L % Sottomenu Testi di identificazione

[Cam Testo % Ognuno degli ingressi video & identificato da un testo di max 28 caratteri.

[>1 Text 01 1 [l cursore > indica il testo attivo che € possibile modificare. Premere EB/E3
E g Ei: 8§ % per scegliere il testo da modificare, per procedere con la modifica o B3
[ 4 Text 04 1 | per tornare al menu principale.

[ 5 Text 05 1

L 1

[INC.Precedente DEC.Success. ]

[ENTER.Modifica SEQ.Fine 1

TESTO CAMERA 1 4.1 .

E % Sottomenu Modifica Testo

ETeXt 01# % La prima riga indica la camera il cui testo di identificazione & in fase di
[1.ABC 2.0EF 3.1 ] |Mmodifica. La riga successiva mostra il testo finora introdotto. Il cursore #
[4.JIKL 5.MNO 6.PQrRS ] |lampeggiante indica il punto di inserimento di eventuali ulteriori caratteri.
[7.Tuv 8.WXYZ 1

EENTER Spazio CLEAR Cancena} Il modo di inserimento del testo € quello comunemente utilizzato nell’ambito
[INC/DEC.Altri caratteri 7 |della telefonia cellulare. La pressione del tasto @ seleziona il carattere ‘A’;
L 1 . . . . . o s .
[SEQ.Fine ] |se @ viene ripetuto entro un secondo si seleziona il carattere ‘B’; un'ulteriore

Caratteri minuscoli:

pressione di permette la scelta di ‘C’. Dopo un secondo di attesa

[1.abc 2.def 3.ghi ] |l'eventuale scelta é accettata ed il cursore # avanza di una posizione.
[4.jkiI 5.mno 6.pars 1]
[7.tuv 8.wxyz 1 e consentono la scelta del set di caratteri, “maiuscoli”, “minuscoli”,
Caratteri numerici/simboli “numerici/simboli”.
[1.10 2.29 3.3. 1 |La scelta di altri caratteri & fatta nello stesso modo: per esempio la ‘S’ si
%‘7"‘7‘{ Zg‘ 6.6/ ? ottiene premendo 4 volte il tasto ‘6'. Il carattere ‘9’ si ottiene selezionando il
set “numerico/simboli” e premendo due volte EER.
ERcancella l'ultimo carattere introdotto ed aggiunge uno spazio al testo
inserito.
Quando l'inserimento & stato completato, premere @ per tornare al menu
precedente.
[ALLARME NUM.1 5] .
L 1 | Sottomenu Allarmi
E é'gégg;_ ggma'm'aperm } La matrice & provvista di un contatto di allarme per ciascuno degli ingressi. La
[ 3.Attiva rele: s1 ] |descrizione degli allarmi si trova al Cap. 4.2 Allarmi. . _
[ 4.Attiva buzzer: NO 1 | Il numero del contatto di allarme che si sta modificando € mostrato nella prima
[ 5-Riconoscimento: 1,2,3,4 1 |riga: cambiare il numero premendo e
[ 6.Azione: CO4:M0O2,R01:P03 ] 9 p. m
i ] |[Premere @B per selezionare il tipo di allarme (normalmente aperto,
[INC.Prossimo allarme 1 . "
[DEC.Allarme precedente ] |normalmente chiuso, non usato). Premere per entrare nel sottomenu di
[SEQ-Fine 1 | definizione Reset. Premere e @B per abilitare/disabilitare la chiusura del

rele e l'attivazione del buzzer quando l'allarme €& attivo. Premere §ER per
entrare nel sottomenu di definizione del riconoscimento dell’allarme.

Premere @B per definire I'azione su allarme. Premere g per tornare al
menu precedente.
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RESET ALLARME NUM.1 5.2 .
L } Sottomenu Reset Allarmi
E ;'gggggﬂgf gcl) } Premere per definire il tipo di allarme (continuo o impulsivo). Premere gEm
E 3.Esterno : SI } e @Emper abilitare/disabilitare il reset da tastiera e da impulso esterno.
[ -.A Tempo : Dopo 2 secondi ] |Premere e per abilitare e cambiare il tempo di reset.
[ CLEAR.— ENTER.-]
[INC.Prossimo allarme % Premere EX/EZ per passare alla definizione del prossimo allarme/allarme
[DEC.Allarme precedente 1 precedente.
SEQ.Fi
[SEQ.Fine 1 Premere g8 per tornare al menu precedente.
RICONOSCIMENTO ALL.1 5.5 . . .
E } Sottomenu Riconoscimento Allarmi
E %322::: ; ﬁ(') } Ogni allarme pud essere risconosciuto o meno da ciascuna uscita video. Se
[ 3.Uscita 3: SI 7 |un allarme non ¢ riconosciuto il funzionamento di un'uscita non sara
[ 4.Uscita 4: SI 1 | modificato dall'attivazione dell’allarme, anche se la tastiera DCJ, DCK o DCT
E } eventualmente collegata mostrera a display un messaggio per avvisare della
[INC.Prossimo allarme 1 situazione anomala. . . . o )
[DEC.Allarme precedente ] |Premere gpl.. @R per abilitare/disabilitare il riconoscimento dell’allarme per
ESEQ Fine % ciascuna delle uscite.

Premere E@/E3 per passare alla definizione del Prossimo allarme/Allarme

precedente. Premere @3 per tornare al menu precedente.

ATTENZIONE 6.1 .

E } Sottomenu cambio password
E ﬁgszv'vo:gseg'sgﬁegzz C‘;g‘n’z % L’entrata nel sottomenu di cambio password di setup & accompagnata da una
[ dimenticata, non esiste ] |Paginadiavviso proposta nella schermata a sinistra. Procedere con cautela in
[ alcuna procedura di recu- ] [quanto la perdita della password implica il bloccaggio del sistema e la
L g?ro ed il sistema rimane ] |pecessita di contattare il fornitore per il suo sblocco, con la conseguente
E occato. } perdita di tutti i dati.
[ Procedere con il cambio? 7] |Le indicazioni per il cambio della password sono riportate a video.
[ ENTER.Si 1
L CLEAR.No 1
MASCHERATURA 7
E } Sottomenu Mascheratura
E Ccamera num. 1 } La mascheratura & un sistema per nascondere parte dellimmagine quando
[ ) ] |duesta proviene da telecamere fisse. Se parte dellimmagine fornita dalla
[ ] |telecamera deve essere coperta si procede a mascherarla.
E } Scegliere la camera che si desidera mascherare con g3 e £23. Premere
[INC/DEC.Cambio camera 7 |per procedere con la visualizzazione della maschera gia impostata e per
[ENTER.Visualizza/Cambio 1 [l'eventuale modifica. Una tipica schermata e mostrata nell’esempio
ESEQ Fine % successivo.
E S— } Sottomenu Mascheratura: modifica
[ Kk dk kA hkkk ] ) . . . . PR .
[ st ] Nell’esempio a sinistra * indica la maschera gia inserita per la camera 1, #
L e 1 |indica il cursore che pud essere spostato con i tasti {8 sinistra, destra,
E e } B alto, @ basso, 0 muovendo il joystick se la matrice & controllata da una
L CAMERA 1 ] |tastiera DCJ o DCT.
% I‘;‘;;‘ i Premere per mascherare/rimuovere la maschera sotto il cursore.
[ Enter « »] |La pressione rapida del tasto §EB per due volte consecutive rimuove
[ SEQ. Fine]

completamente la mascheratura al segnale video.

Premere e per selezionare un altro ingresso video.
B conferma le modifiche apportate alla mascheratura dei vari ingressi video.
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6 Risoluzione di problemi

PROBLEMA

PROBABILE CAUSA

RIMEDIO

Il led power € spento

e Manca alimentazione
e Cablaggio non
connesso

e Controllare che il jack di alimentazione proveniente
dall’alimentatore sia opportunamente inserito nel
relativo connettore.

* Controllare che I'alimentatore sia correttamente
inserito nella presa di tensione di rete.

e Controllare che, in seguito all'apertura della matrice,
il connettore del cablaggio LED non sia stato
scollegato

Non vengono eseguiti
i comandi da tastiera
remota

e Configurazione errata
del protocollo

e Configurazione errata
del baudrate
comunicazione con le
tastiere

o Errato cablaggio

e Controllare che la matrice abbia lo stesso protocollo
di comunicazione della tastiera (vedi Dip switch di
configurazione Cap. 3.4.2).

e Controllare che la velocita di comunicazione sia la
stessa di quella impostata sulle tastiere (vedi Dip
switch di configurazione Cap. 3.4.2).

e Controllare che i cavi siano integri e rispettare gli
schemi di collegamento (vedi Cap.3 Installazione).
Non superare le distanze massime ammesse:
1200m nel caso di tastiere non telealimentate (linee
RS485 A e B) e 700 m nel caso di tastiere
telealimentate (Linee 12VDC e GND).

L'uscita video 4 non
commuta

e Impostazione trigger
VCR

e L'uscita 4 € impostata per essere controllata da
trigger VCR. Nel caso si voglia controllarla da
tastiera, andare alla voce Trigger esterni e impostare
Usa Videoregistartore: No.

La tastiera non riesce
a commutare alcune
uscite della matrice

e Latastiera é stata
abilitata per la gestione
di alcuni monitor

e Alcuni modelli di tastiera (DCJ, DCK e DCT),
consentono di disabilitare il controllo di alcune uscite
video. Fare riferimento al manuale della singola
tastiera e controllare le impostazioni delle uscite
video controllabili da tastiera.

La linea AUX non
funziona

e Linea Aux disabilitata

e Errata configurazione
protocollo tastiera e
matrice

e Cablaggio errato

e Controllare nel menu relativo a linea AUX di aver
impostato la linea AUX con un protocollo ed un baud
rate identico al ricevitore/mux che si deve controllare

e La matrice e di conseguenza tutte le tastiere devono
aver impostato protocollo MACRO e con lo stesso
baudrate

e Controllare i cablaggi al capitolo installazione,
relativo alla linea AUX

La telemetria su
coassiale non
funziona

e Telemetria su coassiale
disabilitata

o Errata configurazione
protocollo matrice e
tastiera

e Errata impostazione
indirizzo ricevitore

e Cablaggio errato

e Controllare nel menu relativo alla Trasmissione Coax
I'abilitazione della trasmissione di telemetria su
coassiale

* Matrice e tastiere devono aver impostato protocollo
MACRO con lo stesso baudrate

e L'indirizzo del ricevitore deve essere lo stesso
dell'ingresso video al quale viene collegato mediante
cavo coassiale (esempio: ingresso video 4 /
ricevitore con indirizzo 4)

e Controllare che il cavo coassiale sia integro. Non
frapporre amplificatori, equalizzatori e distributori
video tra ricevitore di telemetria ed ingresso matrice.
Non superare la distanza massima ammissibile per
la trasmissione di telemetria su cavo coassiale (350
m)
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La matrice mostra
schermate
completamente nere
e senza testo di
identificazione

Sequenze di ciclata
impostate in modo
errato

Commutazione manuale
su ingresso video
assente

Controllare a menu che le sequenze di ciclata siano
impostate con ingressi video presenti.

Se si effettua una commutazione manuale su un
ingresso video assente viene mostrata una
schermata completamente nera senza testo di
identificazione.

La ciclata automatica
non corrisponde alla
sequenza impostata

Errata impostazione
sequenza di ciclata

Controllare nel menu sequenza di ciclata di aver
impostato una sequenza corretta. Assicurarsi inoltre
di aver impostato correttamente le ciclate diurne e
notturne (nel caso si utilizzino le ciclate notturne), e i
relativi tempi di intervento (controllare I'ora di
inizio/fine ciclata diurna).

Visualizzando un
ingresso, 'immagine
e completamente
nera o bianca ma
compaiono i testi di
identificazione

Iris telecamera regolato
male

Provare a regolare l'iris della telecamera fino ad
ottenere una immagine nitida.

L'immagine video &
visualizzata
correttamente ma
senza testo di
identificazione

Errata impostazione del
testo

Controllare nel menu relativo ai tesi di identificazione
che lingresso visualizzato abbia effettivamente
impostato un testo di identificazione.

| testi di
identificazione
appaiono troppo in
alto o in basso

Configurazione errata
del sistema di codifica
video

Controllare a menu il sistema di codifica video
impostato: PAL o NTSC. Nel caso si utilizzi un
sistema PAL, una impostazione errata in NTSC
comporta uno sfasamento dei testi di identificazione.
Viceversa se viene utilizzato un sistema NTSC, una
impostazione errata in PAL comporta un
abbassamento dei testi di identificazione.

In fase di
programmazione
OSM le righe sono
compresse e meta
schermo appare
distorto

Impostazione errata
Video OSM

Alcuni tipi di monitor, presentano dei problemi con
segnale video di tipo non interlacciato. Impostare
Interlacciato: SI. Questa impostazione non ha
comunque alcun effetto durante il funzionamento
normale della matrice.

Gli allarmi non
scattano

Contatto di allarme non
usato

Errata impostazione
allarmi

Controllare che la voce Tipo di allarme sia diversa
da: Non Usato (impostare allarme N.O. oppure
N.C.)

Nel caso di allarme NO, assicurarsi che, in caso di
allarme avvenga una chiusura del pin di allarme sul
comune allarmi. Viceversa nel caso di allarme N.C.
assicurarsi che I'allarme provochi una apertura del
collegamento tra comune allarmi e pin dell’allarme in
guestione.

La tastiera non
resetta gli allarmi

Il contatto di allarme &
impostato di tipo non
resettabile da tastiera

Modificare I'allarme o gli allarmi in questione
andando alla voce del menu: Reset / Tastiera: Sl.

Non avviene l'avviso
acustico dell'allarme
scattato

Buzzer su allarme
disattivato

Andare nel menu Allarmi e modificare singolarmente
gli allarmi che devono far scattare il Buzzer. (voce
Attiva Buzzer: Sl). La stessa cosa vale per il relé su
allarme (voce Attiva rele: Sl).

| 7 Manutenzione

A

\La matrice SM84A / SM164A non necessita di particolare manutenzione. Si raccomanda di utilizzarla su

una base solida, con i cavi di alimentazione e di collegamento in posizione tale da non essere causa d'intralcio

all'operatore.
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8 Caratteristiche tecniche

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita:

Consumo:

Dimensioni:

Peso netto (escluso alimentatore):
Finitura:

Video:

Banda passante:

Frequenza di taglio inferiore (-3dB):
Rapporto segnale/rumore (S/N):
Temperatura di esercizio:

RS485:

RS232:

Contatto relé:

Conformita:

da 100Vac fino a 240Vac, 0.55A, 50/60Hz

15w

Rack 19" 1U, 432x45x180mm

2kg

scatola in ferro verniciato con polveri epossidiche
8/16 ingressi - 1Vpp - 750hm terminati o alta impedenza
4 uscite - 1Vpp - 750hm caricati

> 6Mhz

9Hz

> 48dB @ 5.5MHz

da 0°C fino a 45°C

4 linee tastiera — 1 linea aux

1linea

50Vac, 0.3A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -

EN55022 Classe B - FCC Part. 15 Class B
Certificazione EAC
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|9Appendice

9.1 Protocollo Macro: descrizione
Il protocollo Macro € caratterizzato da messaggi composti di soli caratteri ASCII stampabili, delimitati da due
caratteri terminatori ‘[* e 1. All'interno del messaggio c’e distinzione tra lettere maiuscole e minuscole e NON

sSoNo mai presenti spazi separatori.
Il formato di un messaggio tipico € una stringa di caratteri ‘[VA1PC1VidS1,12A] che puo essere cosi interpretata:

[ Inizio del messaggio

VAL Destinatario del messaggio™ Unita video numero 1
PC1 Mittente del messaggio™’ PC numero 1

VidS Comando Commutazione

1 Primo parametro® Monitor 1

. Separatore dei parametri®®

12 Secondo parametro® Camera 12

A Checksum

] Fine del messaggio

@ Anche se in questo caso le unita Destinatario e Mittente non sono indirizzabili si deve indicare un numero di
identificazione fittizio.

@ A seconda del comando sono presenti massimo 4 parametri numerici separati da virgola: se si deve
trasmettere il numero ‘123’ dovranno essere spediti i tre caratteri ‘1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) e ‘3’ (ASCII 51).

9.1.1 Procedura di calcolo del checksum
Sommare il codice ASCII di tutti i caratteri del messaggio, fatta esclusione per i terminatori [‘ e ‘I’
1) calcolare il valore della somma modulo 26 (resto della divisione per 26, che & sempre un numero intero da 0 a 25)
2) sommare 65 al modulo cosi calcolato e ricavare il carattere corrispondente nella tabella ASCI!: il risultato
deve essere un carattere alfabetico maiuscolo compreso tra ‘A’ e ‘Z'.
I messaggio verra interpretato dalla matrice solo se il checksum é corretto.

9.1.2 Esempio di programma di test

Di seguito e riportato un semplice programma di test in BASIC che puo essere usato come linea guida nella
realizzazione di sistemi di controllo pit complessi. Il programma fa uso della seriale COM1 con baudrate 9600.

OPEN *COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CD0,RS” FOR RANDOM AS #1
COM(1) ON

ON COM(1) GOSUB Ricezione

DO WHILE (1)
A$ = UCASES(INKEY$) “ riconosce la pressione di un tasto

SELECT CASE A$

CASE “1”: “ commuta la camera 1 sul monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,1C]”;

CASE “27: “ commuta la camera 2 sul monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,2D]";

CASE “S”: “ ciclata automatica sul monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidAlv]”;

CASE CHR(27): “ uscita dal programma con ESC
END
END SELECT
P

Ricezione:
DO WHILE NOT(EOF(1))
B$ = INPUT$(1,1)
IF B$ = “[” THEN PRINT
PRINT B$;
LOOP
RETURN
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9.1.3 Risposta dalla matrice

La matrice esamina il comando ricevuto e, se corretto, procede con la sua esecuzione. La risposta della matrice
e diversa a seconda del tipo di comando trasmesso. Se il checksum non e corretto la risposta € [nack].

9.1.4 Comandi di controllo della matrice
Di seguito é riportata la tabella con i comandi di controllo della matrice.

Comando e | Significato Note Risposta
parametri
VidS monitor, | Seleziona una camera | Corrisponde ai tasti numerici [ok]
camera su un monitor
VidA monitor |Ciclata automatica su | Corrisponde al tasto SEQ [ok]
un monitor
Vid+ monitor | Camera successiva su | Corrisponde al tasto INC [ok]
un monitor
Vid- monitor |Camera precedente su | Corrisponde al tasto DEC [ok]
un monitor
Rst+ Reset remoto della | La matrice si resetta e riparte; il contenuto | [data_ora reset uC]
matrice della configurazione non ¢ cancellato
RtcS paraml, | Setta data e ora Paraml = Anno (senza secolo) * 256 + |[data_ora date time]
paramz2, Mese
param3 Param2 = Giorno * 256 + Ora
Param3 = Minuti * 256 + Secondi
Men+ monitor | Entrata in | Monitor = 1; corrisponde al tasto PROG [data_ora setup on]
programmazione
Ent+ monitor | Enter (in Monitor = 1; corrisponde al tasto ENTER [ok]
programmazione)
Clr+ monitor | Clear Usato in programmazione (Monitor = 1) e |[ok]
per il reset da tastiera degli allarmi;
corrisponde al tasto CLEAR
ViJU monitor | Movimento simulato nei | Monitor = 1 [ok]
menu, alto
ViJD monitor | Movimento simulato nei | Monitor =1 [ok]
menu, basso
ViJL monitor | Movimento simulato nei | Monitor =1 [ok]
menu, sinistra
ViJR monitor | Movimento simulato nei | Monitor =1 [ok]
menu, destra
HwRd tipo Lettura dell’hardware Tipo = 2: lettura del dip switch interno [DIP:xx]
Tipo = 3: lettura del connettore allarmi (L) | [ALLO:xx]
Tipo = 4: lettura del connettore allarmi (H) |[ALL21:xx]

9.1.5 Messaggi di evento

In caso di eventi eccezionali (attivazione di un allarme, entrata e uscita da programmazione, accensione e
spegnimento, ecc.) la matrice comunica al PC un messaggio di evento che comprende un codice di evento e
I'ora alla quale I'evento € occorso.

Il formato di un tipico messaggio di evento e ‘[2002/06/19 12:15:02 reset uC]’

Di seguito é riportata la tabella dei messaggi di evento:

Messaggio Significato

[data_ora reset uCj Reset remoto della matrice

[data_ora date time] Cambio di data e ora da PC

[data_ora setup on] Inizio della programmazione a video
[data_ora setup off] Fine della programmazione a video

[data_ora system on] Accensione della matrice

[data_ora alarm+ num] Attivazione dell’allarme num

[data_ora alarm- num] Disattivazione dell’allarme num

[data_ora kb reset num] Reset degli allarmi da parte della tastiera num
[data_ora ext reset num] Reset esterno della condizione di allarme
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1 Introduction

1.1 Contenu de I'emballage

e 1 matrice vidéo programmable SM84A / SM164A

e 1 manuel d'utilisation

e 1 alimentation gamme étendue (wide range) IN de 100Vac a 240Vac, 50/60Hz - OUT 12Vdc, 1.25A, avec
cables

e 1 connecteur DB25

e 2 boites téléphoniques

e 2 cables téléphoniques RJ11, 6 podles droit/droit

Lors de la livraison du produit, vérifier que I'emballage est intact et ne porte aucun signe de chute ou d'abrasion.
Si I'emballage est endommagé, contacter immédiatement le fournisseur.

1.2 Contenu du manuel d'utilisation

Ce manuel décrit le commutateur vidéo SM84A / SM164A et les opérations nécessaires a son installation, a sa
configuration et & son utilisation. Il est indispensable de lire ce manuel avec attention, et tout particulierement
le chapitre concernant les normes de sécurité, avant de procéder a l'installation et a I'utilisation du
commutateur vidéo.

1.3 Conventions typographigues
A l'intérieur de ce manuel sont utilisés différents symboles graphiques dont la signification est la suivante:

A\ Risque de choc électrique; sauf indication contraire expresse, couper l'alimentation avant de procéder
aux opérations prévues.

/\

A Il est conseillé de lire avec attention la description des opérations et les informations fournies et de se
conformer aux indications données. Toute négligence risque d'entrainer un fonctionnement erroné du systéme
ou d'endommager ce dernier.

Il est conseillé de se reporter au manuel pour une meilleure compréhension du fonctionnement du
systeme.
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1.4 Normes de sécurité

A\

, Le commutateur vidéo SM84A / SM164A est conforme aux normes en vigueur lors de la publication de
ce manuel en ce qui concerne la sécurité électrique, la compatibilité électromagnétique et les conditions
requises générales. Il est toutefois nécessaire de donner aux utilisateurs (techniciens installateurs et
opérateurs) différentes indications complémentaires permettant d'opérer dans des conditions de sécurité
maximales:

e Connecter les appareils du systeme a une ligne d'alimentation correspondant a celle indiquée sur les
étiquettes de marquage (voir chap. 1.5 Données de marquage)

e Linstallation de I'appareil (et de la totalité de I'installation dont il fait partie) doit étre effectuée par un

personnel technique qualifié.

Pour toute assistance technique, s'adresser exclusivement au personnel technique autorisé.

L'appareil doit toujours étre ouvert conformément aux indications données dans ce manuel.

Ne jamais retirer la fiche de la prise en tirant le cable.

Avant tout déplacement ou interventions techniques sur I'appareil, débrancher la fiche d'alimentation;

I'appareil ne peut étre considéré comme désactivé que si la fiche d'alimentation est retirée et les cables de

connexion déconnectés des autres dispositifs.

e Ne pas utiliser de cables de rallonge présentant des signes d'usure ou de détérioration, ces derniers pouvant
représenter des risques graves pour la sécurité de I'utilisateur.

e Lorsque I'appareil est en fonction, éviter tout contact de ce dernier avec des liquides ainsi que de le toucher

avec les mains humides.

Ne pas laisser I'appareil exposé aux agents atmosphériques.

Ne pas utiliser I'appareil en présence de substances inflammables.

S'assurer que 'appareil repose sur une base suffisamment large et solide.

Toute manipulation erronée de I'appareil entraine I'annulation de la garantie.

Conserver ce manuel avec soin afin de pouvoir le consulter en temps utile.

1.5 Données de marquage

Sur le fond de la matrice vidéo SM84A / SM164A sont appliquées deux étiquettes conformes au marquage CE.
La premiére étiquette indique:

Code d'identification du modele (Code barres EXT3/9 )
Tension d'alimentation (Volts)

Fréquence (Hertz)

Consommation max. (W)

La seconde étiquette indique le numéro de série du modele (Code barres EXT3/9)

&\ Attention! Lors de l'installation, controler que les caractéristiques d'alimentation de la matrice
correspondent aux caractéristiques requises. L'utilisation d'appareils non adéquats peut comporter des risques
graves pour la sécurité du personnel et de l'installation.
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| 2 Description de la matrice SM84A /| SM164A

2.1 Caractéristigues

La matrice SM84A / SM164A est un produit professionnel destiné a des applications dans le domaine
de la sécurité et de la surveillance. Ce produit permet de contréler 8/16 entrées vidéo sur 4 sorties au moyen de
pupitres de commande a distance.

Les caractéristiques principales sont les suivantes:

Programmation sur écran

Menu en quatre langues (italien, anglais, francais et allemand)

Séquences diurnes et nocturnes différenciées pour chaque sortie vidéo

Gestion de la date et de I'heure avec format et position réglables par I'opérateur

Gestion du trigger magnétoscope

Controle télémétrie sur ligne auxiliaire RS485 et cable coaxial

Contr6le matrice par 4 lignes de transmission en série RS485 pour dispositifs de contréle a distance
Textes d'identification pour chaque sortie

Entrée alarmes enti€rement configurables pour chaque entrée vidéo

4 types de réinitialisation d’alarmes: manuelle sur pupitre, extérieure, temporisée ou automatique
Relais activable par chaque alarme

Avertisseur sonore de la condition d'alarme

Masquage signal vidéo sur caméra fixe

Ligne en série RS232 pour le controle par PC

Charge 75 Ohm entrées video déconnectable

Commutation vidéo ou reposition automatique en cas d'alarme

Exclusion des entrées video de la sequence cyclée sur moniteurs publiques

2.2 Dispositif compatibles

Pupitres:

Connexion de 4 pupitres max. au moyen des lignes KEYBOARDS:

e nouvelle série DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: permet un contrdle complet de la matrice

e série Linxs LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: controle de la commutation vidéo uniqguement

e série précédente DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, DCS2, DCS3, KEYPLUS: contrble de la commutation
vidéo uniquement. Il est nécessaire de prévoir une interface, la communication du pupitre ne s'effectuant pas
en RS485 (a I'exception du modele DCS3).

Récepteurs de télémétrie:

Controle des récepteurs de télémétrie au moyen de la ligne AUX:

o Récepteurs Videotec DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
e DoOme avec protocole Pelco ‘D’

e Récepteurs Eneo

Controle des récepteurs de télémétrie au moyen des lignes vidéo (transmission COAX):
e Récepteurs Videotec DTRX3 équipés de carte DTCOAX, DTMRX2

Multiplexeur vidéo

e Multiplexeur Videotec SP16C
e Multiplexeur Javelin/Hitron

e Multiplexeur Eneo
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|3 Installation

A Sauf indication contraire expresse, les opérations suivantes doivent étre effectuées avec l'alimentation

coupée.

y \
La phase d'installation ne doit étre effectuée que par un personnel technique qualifié: une connexion
incorrecte des différents périphériques peut provoquer l'isolation du commutateur vidéo du reste du systeme.

3.1 Opérations préalables

3.1.1 Quverture de I'emballage

Si 'emballage ne présente aucun signe apparent de chute ou d'abrasion, contréler que le matériel contenu est
conforme a la liste fournie au Chap.1.1 Contenu de I'emballage.

Le technicien installateur doit éliminer le matériau d’emballage selon les modalités de collecte sélective
prévues, ou conformément aux normes en vigueur dans le pays concerné.

3.1.2 Contrbéle du marquage

A\
Avant de procéder a l'installation, contréler si le matériel fourni correspond aux caractéristiques requises

et examiner les étiquettes de marquage selon les indications du Chap. 1.5 Données de marquage. N'effectuer
sous aucun prétexte des modifications ou connexions non prévues dans ce manuel: I'utilisation d’appareils
inadéquats peut comporter des risques sérieux pour la sécurité du personnel et de I'installation.

3.2 Exemple d’installation

MATERIEL UTILISE:

Gestion vidéo:

2 moniteurs

2 caméras

1 matrice vidéo SM164A

Pupitre de controle:
1 pupitre de contrdle DCTEL

Capteurs d’alarme

100-240 V-~ £ ‘ é oo 00000000
47-63 Hz oTHHo ?EEED [o]ele]e) oooo_q|> fele]

|

|

|

|

-

|

|

\

-

Gestion télémétrie:
1 récepteur DTRX3 avec carte DTCOAX
1 récepteur DTMRX1
1 tourelle PTH910P
1 tourelle PTH910

PC
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3.2.1 Cables

-= Cable pour la transmission/réception des commandes: cable torsadé non blindé section

minimale 0,22mm?2 (AWG 24):

e une paire pour la transmission RS485 des lignes KEYBOARDS ou de la ligne AUX (distance max. de
connexion 1200m)

e une paire pour l'alimentation des pupitres pouvant étre téléalimentés (distance max. de connexion 700m)

EI Cable vidéo: cable coaxial RG59 ou équivalent pour transmission vidéo et transmission des données
de télémétrie (dans ce dernier cas, distance max. de connexion de 350m)

El Cable multipolaire:toutes les fonctions de controle de la tourelle sont activées/désactivées par un

relais interne du récepteur.

Définir le nombre final de cables en fonction des indications suivantes:

e 7 fils pour les mouvements de la tourelle (230Vac ou 24Vac): droite, gauche, haut, bas, autopan, commun,
terre (uniquement pour 230Vac)

o 6 fils de controle pour optique a inversion de polarité (zoom, focus, iris)

e 4fils de controle pour optique a fil commun (zoom, focus, iris)

e 7 fils pour la gestion de la préposition: 5 connectés aux potentiometres de référence, +5Vdc et masse

4 fils pour I'essuie-glace

3 fils pour le lave-glace

2 fils pour chaque auxiliaire utilisé

o 3 fils pour cable d'alimentation

Remarque: il est obligatoire d'utiliser des cables différents pour les basse tensions et haute tensions.

Section minimale conseillée:  0,56mm2 (AWG 20) pour les fils haute tension (tourelle, essuie-glace, lave-glace)

0,34mm2 (AWG 22) pour les fils basse tension (optique, auxiliaires, préréglage)
0,75mm? (AWG 18) pour fils d’alimentation du récepteur DTRX1
3.3 Allumage et coupure

A,Avant de mettre sous tension I'appareil:

e Contrdler que le matériel fourni correspond a la commande et examiner les étiquettes de marquage en se
reportant au chapitre 1.5 Données de marquage

e Controler que la matrice et les autres composants de l'installation sont fermés et que tout contact direct avec
les parties sous tension est impossible

e La matrice et les autres appareils de l'installation doivent reposer sur une base solide et de dimensions
suffisantes

e Les cables d'alimentation ne doivent pas géner les opérations d'installation

e Contrbler que les sources d'alimentation et les cables de rallonge éventuellement utilisés sont en mesure de
supporter la consommation du systeme

Cable pour connecteur DB25: cable multipolaire section min. 0,22mm?2 (AWG 24)

Cable pour PC: cable de rallonge sérielle standard a 9 pdles (max. 15m)

A\ ALLUMAGE: introduire la fiche d'alimentation dans la ligne d'alimentation et connecter le jack
correspondent au connecteur de la matrice indiquant 12VDC. Le led dans la partie frontal doit s'illuminer.

A\ COUPURE: retirer la fiche de I'alimentation externe de la prise secteur et débrancher le jack de la
matrice.
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3.4 Configuration

3.4.1 Quverture et fermeture

\\ Attention! L'ouverture de la matrice ne doit étre effectuée que par un personnel qualifié.

e Débrancher le jack pour déconnecter la matrice de la ligne d’alimentation

o Retirer la vis placée contre le couvercle supérieur a l'arriére de la matrice

« Retirer le couvercle, en ayant soin de ne pas oublier les vis ou d'autres parties métalliques a l'intérieur de la
matrice et du cablage du pupitre local

Pour la fermeture, effectuer les mémes opérations mais en sens inverse, sans oublier de procéder avec

I'alimentation coupée.

3.4.2 Dip-switch et jumper

Dip Switch SW1
b Swie Jumper JP11 Jumper 75 ohm

Sortie vidéo

3.4.2.1 Fonction du Dip-switch
A l'intérieur de la matrice SM84A / SM164A est installé un Dip-switch de configuration a 8 voies (SW1):

009004

DIP FONCTION
DIP 1,2,3,4 Sélection du protocole de communication avec les pupitres; voir paragraphe 3.4.2.2
DIP 5,6 Non utilisé: laisser sur OFF
Dip 7,8 ON : mis au jour du firmware de la matrice; voir paragraphe 4.8
OFF: contr6le par PC; normalement laisser sur OFF

3.4.2.2 Sélection du protocole de communication avec les pupitres

Eteindre la matrice en débranchant le jack d'alimentation

o Retirer les vis de fixation du couvercle et ouvrir la matrice selon les indications du paragraphe 3.4.1
o |dentifier et régler le Dip-switch conformément au tableau ci-dessus

e Fermer le couvercle et le fixer par les vis

e Brancher le jack d'alimentation pour remettre la matrice en fonction.

Remarque: tout modification apportée au Dip-switch n'est rendue effective qu'au redémarrage de la matrice
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Dip-switch

1 2 3 4 Protocole et vitesse de Pupitres connectés

transmission en bauds
OFF |OFF |OFF |OFF |Macro, 38400 bauds (*) Pupitres de la nouvelle série:
OFF |OFF |OFF |[ON Macro, 19200 bauds DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR
OFF |OFF |ON OFF |Macro, 9600 bauds
OFF |OFF |ON ON Macro, 1200 bauds
OFF |ON OFF |OFF |Linxs, 9600 bauds Pupitres de la série Linxs:
OFF |ON OFF |ON Linxs, 1200 bauds LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36
OFF |ON ON OFF | Videotec ciclici, 9600 bauds Pupitres de la série précédente:
OFF |ON ON ON Videotec ciclici, 1200 bauds SWC4, SWC8, DCMT8 avec interface
ON OFF |OFF |OFF |Videotec OSM, 9600 bauds Pupitres de la série précédente:
ON OFF |OFF |ON Videotec OSM, 1200 bauds DCS2, KEYPLUS, SWC16 avec interface
ON OFF |ON OFF | Videotec SW328, 9600 bauds Pupitre de la série précédente: DCS3

ON OFF |ON ON -

ON |ON |OFF |OFF Configurations non
ON ON OFF |ON validées
ON |ON |[ON |OFF

(*) Configuration par défaut

3.4.3 Introduction de la charge sur laligne AUX

Positionner le jumper JP11, comme indiqué dans la figure, pour introduire/retirer la charge de 120 Ohms sur la
RS485 ligne AUX:

JP1
A B
JP1{

AloomB

3.4.4 Débranchement charges 75 ohm entrées vidéo
Il est possible déconnecter les charges de 75 Ohm des entrées sul la position B du Jumper correspondant.

Jumper JP11 avec charge introduite (position A)

Jumper JP11 avec charge non introduite (position B)

. /P3

A

m\

oo oo

-md

Example: entrées 1-2-3 sans charge
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3.5 Connecteurs et connexions

3.5.1 Connecteurs al'arriére de la matrice

La matrice SM84A / SM164A présente a l'arriere de sa partie mécanique:
e 1 connecteur a 25 pdles pour la connexion des contacts d'alarme, du contact relais, du trigger VCR et du
reset alarmes externe
4 connecteurs RJ-11 pour la connexion des pupitres
1 connecteur RJ-11 pour la connexion des récepteurs de télémétrie ou multiplexeurs
1 jack de connexion pour I'alimentation
1 connecteur a 9 podles pour la connexion au PC
4 sorties vidéo BNC
8/16 entrées vidéo BNC

Vue arriére de la matrice SM164A:

o

PC ———> OJ%LO — A ngsmnsiovmm ;ug QQ @ Q @ Q Q @ Q ’
) T DL ] 00000000000

L7ViC

/ / / /

Alimentation Ligne Sortie vidéo Entrées vidéo
AUX .
Alarmes Pupitre

3.5.2 Cablage de la prise DB25

Broche Connexion Utilisation

1 Entrée alarme 1 Alarmes

2 Entrée alarme 2 Alarmes

3 Entrée alarme 3 Alarmes

4 Entrée alarme 4 Alarmes

5 Entrée alarme 5 Alarmes

6 Entrée alarme 6 Alarmes

7 Entrée alarme 7 Alarmes

8 Entrée alarme 8 Alarmes

9 Entrée alarme 9 Alarmes

10 Entrée alarme 10 Alarmes

11 Entrée alarme 11 Alarmes

12 Entrée alarme 12 Alarmes

13 Entrée alarme 13 Alarmes

14 Entrée alarme 14 Alarmes

15 Entrée alarme 15 Alarmes

16 Entrée alarme 16 Alarmes

17 Reset alarmes Reset alarmes
18 GND Reset alarmes
19 Trigger VCR VCR

20 GND VCR

21 Relais normalement ouverts Périphériques
22 Relais commun Périphériques
23 Relais commun Alarmes

24 Relais commun Alarmes

25 Relais commun Alarmes

Les alarmes de 9 a 16 sont uniqguement disponibles sur la matrice modéle SM164A.
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3.5.3 Connexions pour la gestion des alarmes
Se reporter au tableau cablage du connecteur DB25

3.5.3.1 Contacts d'alarme

,&\ATTENTION! Ne pas mettre les contacts d'alarme sous tension! Les capteurs (ou la centrale d'alarme
utilisée) doivent fournir un contact sec.

Pour une gestion correcte des alarmes, il est nécessaire de configurer attentivement les parametres d'alarme
pendant la phase de programmation de la matrice.
3.5.3.2 Contact auxiliaire (relais alarmes)

La matrice SM84A / SM164A permet de contrdler un contact auxiliaire (relais) s'activant en conditions d'alarme
s'il a été correctement configuré pendant la phase de programmation de la matrice. Les contacts du relais
auxiliaire se trouvent aux broches 21 et 22 du connecteur DB25.

3.5.3.3 Reset externe

L’impulsion de reset est reconnue sur le front de descente ou de montée (définie pendant la phase de
programmation de la matrice).

Le raccordement du reset d’alarme se fait sur les broches 17 et 18 du connecteur DB25 .

3.5.4 Connexion de la matrice aux périphériques

3.5.4.1 Pupitres de contrdle (lignes Keyboards)

Tous les pupitres indiqués au Chap. 2.2 Dispositifs compatibles et la matrice vidéo SM84A / SM164A peuvent
étre connectés grace a un cable téléphonique et aux 4 prises RJ-11 nommées KEYBOARDS.

La connexion peut étre directement effectuée, pour des courtes distances, au moyen du cable de 1.50m (fourni
avec les pupitres de contrdle) ou bien, en cas de distances supérieures, au moyen des boites murales RJ-jack
(fournies avec les pupitres de contréle).

A cette regle font exception les pupitres de la série précédente, avec lesquels il est nécessaire d'utiliser une
interface de communication puisqu’ils sont dépourvus du RS485 (a I'exception du modéle DCS3).

En outre, les pupitres actuels DCTEL et DCBD et ceux de la série Linxs peuvent étre directement alimentés par la
matrice.

Tous les pupitres doivent étre configurés avec une vitesse de transmission compatible avec celle définie dans la
matrice pendant la phase de programmation.

Se reporter aux manuels correspondants en ce qui concerne les opérations de configuration des pupitres.
Schéma récapitulatif:

TYPE DE PUPITRE CONNEXION DISTANCES MAXIMALES

DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, |Directe: RS485 1200m

DCIR RS485 Alimentation 700m™®

LXRPK12, LXRPK23, Directe: RS485 1200m

LXRPRC36 RS485 et Alimentation Alimentation 700m

DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, |Interface de connexion: CURRENT LOOP 1500m

DCS2, KEYPLUS RS485 — CURRENT LOOP

DCS3 Directe: RS485 1200m
RS485

@ Uniguement pupitres DCTEL, DCBD
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Connecter les cables téléphoniques selon les schémas suggérés ci-dessous:

———NAX 1200m—————|

—————NAX 1200m————

RS485-A
RS485-B

LK e Dl
LXX) +12Vec (XX ]

—————HAX 700m—————

ARASAABA ABAA Pt
Connexion RS 485 lignes KEYBOARDS
MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 PUPITRES
RS485-A Bleu Blanc RS485-A
RS485-B Noir Jaune RS485-B
12vbc ™ Rouge Vert 12 VDC
GND ™ Vert Rouge GND

Wralimentation des pupitres au moyen de la matrice n'est possible qu'avec les pupitres DCTEL et DCBD et
avec les pupitres de la série Linxs LXRPK12 et LXRPK23 et pour une distance maximale de 700m

3.5.4.2 Récepteurs de télémétrie (ligne AUX)
Tous les récepteurs indiqués au Chap. 2.2 Dispositifs compatibles et la matrice vidéo SM84A / SM164A
peuvent étre connectés au moyen d'un cable téléphonique et de la prise RJ-11 nommée AUX.
La connexion peut étre directement effectuée au moyen du cable de 1.50m (fourni par le constructeur) pour test
ou bien, en cas de distances supérieures, au moyen des boites murales (fournies par le constructeur) et en se
reportant au tableau suivant:

Connexion RS 485 matrice (ligne AUX) - Récepteurs

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 RECEPTEUR
RS485-A Blanc Bleu RS485-A
RS485-B Jaune Noir RS485-B

Tous les récepteurs doivent étre équipés avec la modalité de communication RS485 et avec une vitesse de
transmission compatible avec celle définie dans la matrice pendant la phase de programmation.
Se reporter aux manuels correspondants pour les opérations de configuration des récepteurs.

Deux connexions sont possibles pour les récepteurs de la ligne AUX:
e Récepteurs en cascade (connexion point a point)
e Récepteurs sur la méme ligne (connexion multipoint)
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Connexion point a point

Ce type de connexion permet de contrdler un ou plusieurs récepteurs disposés en cascade (connexion de type
point & point) au moyen de la ligne AUX. La résistance d'extrémité de la ligne AUX de la matrice doit étre
validée (voir paragraphe 3.4.3). Chaque récepteur devra avoir a son tour la résistance de terminaison de la
ligne RS485 insérée, et chaque récepteur devra avoir une adresse différente des autres. Configurer les
récepteurs avec le type de communication RS485 avec la méme vitesse de transmission en bauds et le méme
protocole (Videotec ou MACRO) de la ligne AUX matrice.

ARAABARAAARA

AUX

Les récepteurs peuvent régénérer de facon interne le signal regu et renvoyer ce dernier sur une nouvelle ligne
de communication vers le récepteur suivant. Chacune des trois portions de ligne (L1, L2, L3) est considérée
comme indépendante et ne permet de connecter point a point que deux éléments, chacun d'eux avec la charge
introduite, pour une longueur maximale de 1200 métres. La distance entre la matrice et le récepteur R3 peut
donc atteindre 3600m (1200 m entre la ligne Aux Matrice et le récepteur R1, 1200 m entre le récepteur R1 et le
récepteur R2, et 1200m entre le récepteur R2 et le récepteur R3, soit un total de 3600 m).

NB: Dans le cas de la connexion (point a point), le dysfonctionnement d’un des dispositifs entraine la mise hors
service des récepteurs suivants.

Connexion Multipoint

Ce type de connexion permet de contréler un ou plusieurs récepteurs placés sur la méme ligne au moyen de la

ligne Aux (connexion multipoint).

Configurer les récepteurs sur la méme ligne avec le type de communication RS485 avec la méme vitesse de

transmission en bauds et le méme protocole (Videotec ou MACRO) de la ligne AUX matrice.

Pour chaque ligne sont valables les considérations suivantes:

e la charge de la ligne Aux Matrice doit étre introduite (voir Chap. 3.4.3.Introduction de la charge sur la ligne
AUX)

e seul I'un des récepteurs (placé a l'autre extrémité de la ligne) nécessite une introduction de charge

e lalongueur totale de la ligne ne doit pas dépasser 1200 m.

e chaque récepteur doit avoir une adresse différente des autres.

[« |

La résistance de terminaison des récepteurs R1, R2 ne doit pas étre introduite. La longueur maximale de la
ligne d'une extrémité a l'autre (de la ligne AUX matrice au récepteur R3) est de 1200 metres.

NB: Dans le cas de la connexion (multipoint), le dysfonctionnement de I'un des dispositifs n'affecte pas les
autres récepteurs.
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3.5.4.3 Multiplexeur (ligne AUX)
En fonction du type de multiplexeur utilisé, se reporter aux tableaux de connexion suivants:

Connexion RS 485 matrice (ligne AUX) — Multiplexeur Javelin/Hitron

MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A Blanc Noir RS485-A
RS485-B Jaune Vert RS485-B
MATRICE RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A Blanc Noir RS485-A
RS485-B Jaune Jaune RS485-B

3.5.4.4 Magnétoscope
L’impulsion de trigger est reconnue sur le front de descente ou sur le front de montée et peut étre configurée en
phase de programmation de la matrice. Connecter I'entrée vidéo VCR avec la sortie vidéo n°2 de la matrice
(sortie dédiée VCR). En ce qui concerne le trigger VCR, se conformer au tableau de connexion suivant:

Connexion matrice - VCR

DB25 matrice

Magnétoscope

Broche 19 — Trigger
Broche 20 — Masse GND

Broche de trigger
Broche de masse

3.5.45PC

Il est possible de connecter un PC pour le contrdle a distance de la matrice ou pour le mis au jour du firmware
au moyen d'un cable de rallonge série standard a 9 pdles (DB9M - DBIF) branché au connecteur DB9 (“PC”)

de la matrice.

Le protocole de communication Macro figurant en annexe permet un contrdle total de la matrice ainsi que

d'enregistrer les événements essentiels.
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4 Caractéristiques du fonctionnement de la matrice

4.1 Gestion des entrées vidéo

4.1.1 Séquences automatiques

A\ Les séquences automatiques sont constituées par différentes entrées vidéo affichées consécutivement
et selon un ordre et une durée définis par I'opérateur. Chaque séquence de cycle se compose d'un minimum de
1 a un maximum de 16 pas de programmation (indiqués par les lettres de A a P).

Chaque pas décrit:

o l'entrée a indiquer

o la durée de l'affichage, de 1 a 300 secondes.

Il n'existe aucune limite dans la programmation de la séquence; une entrée peut également étre répétée
plusieurs fois, comme sur I'exemple suivant:

Pas Entrée Durée Commentaire

A 1 2 L'entrée 1 est affichée pendant 2 secondes

B 2 4 L'entrée 2 pendant 4 secondes

] 5 7 L'entrée 5 pendant 7 secondes

D -- - Le pas D est ignoré et sauté

E 2 5 L'entrée 2 est a nouveau affichée pendant 5 secondes

F-P -- - Le cyclage automatique reprend a partir du pas A en l'absence de
nouveaux pas de programme.

4.1.2 Séguences automatiques diurne et nocturne

Pour chaque sortie il est possible de définir deux séquences de cycle afin de faciliter le controle des
infrastructures durant la journée (lors de l'activité principale de I'établissement) et durant la nuit (si le contréle
doit étre de préférence effectué sur des périmetres externes ou des points critiques de l'installation).

Lors de la programmation, il est nécessaire de définir les horaires de début et de fin de cycle diurne: le cycle
nocturne est activé durant le reste des 24 heures.

A\ Attention! Si la ségquence nocturne n'est pas utilisée (définition d'une séquence automatique unique a
visualiser durant 24 heures), le début et la fin du cycle diurne doivent étre définis a 00:00 et 23:59. Un
dysfonctionnement apparent de la matrice peut étre di a une configuration incorrecte de I'heure de début / fin
de cycle diurne

4.1.3 Sélection manuelle

Le pupitre permet a I'opérateur de sélectionner directement I'entrée désirée en interrompant la séquence de
cycle automatique.

La sélection d'une entrée vidéo s'effectue toujours en fonction du moniteur sélectionné: si le pupitre est autorisé
a controler plusieurs moniteurs, seul celui “activé” (le dernier sélectionné) sera concerné par la sélection de
I'entrée vidéo.

Le pupitre local et les pupitres a distance DCTEL et DCBD permettent de contrdler toutes les sorties. Les
pupitres DCJ et DCK peuvent étre configurés pour limiter I'accés a un ensemble de sorties vidéo dédiées a
chaque opérateur, ceci afin d'éviter que le personnel non autorisé puisse intervenir sans discrimination sur
toutes les sorties.

4.1.4 Utilisation des touches Inc/Dec

Les touches Inc/Dec permettent de bloguer un cycle automatique sur une entrée et de sélectionner I'entrée
vidéo suivante/précédente (en fonction de I'ordre défini par la séquence en cours) sans devoir utiliser le pupitre
numérique pour la sélection d'une entrée.

4.1.5 Sortie vidéo dédiée au magnétoscope

La sortie vidéo n°4 des matrices SM84A / SM164A est dédiée au magnétoscope, (condition qu'il soit
programmeé). Dans ce cas, cette sortie sera contrélée uniquement par le trigger, a I'exclusion de toute action sur
le pupitre.
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4.2 Alarmes

A\ La matrice est équipée d'une prise DB25, sur laquelle il est possible de raccorder (en fonction du modele
SMB84A / SM164A) 8/16 contacts d'alarme (“entrée d'alarme"), soit une entrée d'alarme par entrée vidéo.

Lors de l'activation d'une alarme:

o les pupitres permettant I'affichage de la condition d'alarme peuvent activer une sonnerie et éventuellement
afficher un message ou faire clignoter un led, signalant I'information d'alarme (ce fonctionnement dépend
des caractéristiques et de la programmation de chaque pupitre)

e chaque sortie programmée affiche 'image vidéo correspondante a la derniére alarme; toute sortie non
programmée a la reconnaissance de la condition d'alarme, ne sera pas affichée sur I'écran.

« en fonction de la programmation, il est possible de coller un contact d'alarme (contact auxiliaire) et de
déclencher un signal sonore dans la matrice .

* le texte d'identification de I'entrée correspondante s'accompagne du message “ALARME”".

Tout état d'alarme est mémorisé au niveau interne et préservé, y compris en cas d'interruption temporaire de
l'alimentation de la matrice. Attention! La configuration des alarmes doit étre effectuée avec une attention
particuliére, une mauvaise programmation peut entrainer des anomalies de fonctionnement difficilement
identifiables.

4.2.1 Type de contacts d'alarme
Chaque contact d'alarme peut étre défini comme suit:

e normalement ouvert (N.O.): la condition d'alarme est reconnue quand le contact d'alarme entre en court-
circuit aux alarmes commun.

* normalement fermé (N.F.): la condition d'alarme est reconnue quand le contact entre le contact d'alarme et
I'alarme commune est interrompu.

e non utilisé: le contact d'alarme est négligé.

Attention! Les broches n'étant raccordées a aucun contact d'alarme doivent étre configurées comme NON
UTILISEES.

Se reporter & I'exemple suivant pour comprendre le fonctionnement des contacts d'alarme:

1 e 1 e Alarmes normalement ouvertes: les contacts sont
2l o] Y déconnectés de l'alarme commune. La fermeture
oe2s| 3| o] pB25[ 3 v du contact entraine l'activation de la
reconnaissance de l'alarme n.3.
25 25
Alarmes normalement fermées: les contacts sont
connectés a I'alarme commune (broche 23-24-25).
— — L'ouverture de la connexion entraine la
; ; — e reconnaissance des alarmes 1 et 3. Cette
configuration permet de reconnaitre également
pB2s| 3 ozs| 3o comme état d'alarme la coupure du cable de
. " connexion entre le capteur et la matrice.

4.2.2 Type d'alarme
Le signal d'alarme peut étre considéré comme CONTINU ( contact d’ouverture ,par exemple )ou A
IMPULSIONS. (détecteur volumétrique par exemple) ;
Dans les deux cas la matrice réagira difféeremment a l'arrét de I'alarme:
e alarme a impulsions: la matrice reste en alarme dans l'attente d'un reset (du pupitre, externe ou temporisé)
* alarme continue: la matrice se remet automatiquement a I'état initial et reprend son fonctionnement normal
sans attendre un reset.
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4.2.3 Reset de la condition d'alarme

L'alarme peut étre réinitialisé de quatre facons différentes:

e pupitre: 'opérateur appuie la touche CLEAR, apres avoir éventuellement donné le mot de passe de reset (si
programmeé dans le cas des pupitres DCJ ou DCK; les autres pupitres acceptent la demande de reset sans
besoin de mot de passe)

e externe: activée par un contact de reset sur le connecteur alarmes (contacts 17 et 18)

e temporisée: il est possible de sélectionner le délai apres lequel I'alarme se réinitialise automatiquement (de 2
secondes a 12 heures)

e automatique: si I'alarme est définie comme CONTINUE et que cet état cesse.

4.2.4 Validation a la reconnaissance des alarmes
Chaque sortie vidéo peut reconnaitre ou non une condition d'alarme en fonction des nécessités de
fonctionnement.
Les sorties non intéressées par une condition d'alarme (il est possible de configurer indépendamment chacun
des contacts d'alarme) ne donnent aucune indication sur I'écran, et seul le pupitre est éventuellement en
mesure d'avertir de I'anomalie en cours.
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4.3 Actions sur les alarmes
Pour chaque alarme a été défini un couple d'actions permettant une gestion plus flexible:
e action de commutation vidéo
e action de repositionnement télémétrie.

4.3.1 Action de commutation vidéo

En cas d'alarme, la caméra correspondant au numéro de l'alarme activée sur tous les moniteurs validés a la
reconnaissance est généralement proposée: la caméra 1 correspond a l'alarme 1, la caméra 2 a l'alarme 2, etc.
En cas de nécessité de commuter une entrée vidéo différente de l'entrée standard, une commutation
différenciée peut étre requise au moyen de l'action sur les alarmes.

La page-écran de configuration de chacune des alarmes représente de facon synthétique [I'action
correspondante:

C04:MO2 indique gu'en cas d'alarme 1, la caméra 4 est

[NUM.ALARME 1 5] . .

[ 1 commutée sur le moniteur 2.

[ 1.Type: Norm.ouvert ] L'indication C--:M-signifie que l'action de commutation
[ 2.Reset: Auto ] vidéo n'est pas utilisée et que le fonctionnement normal est
[ 3.Relais activ.: oul 1 donc prévu

[ 4.Buzzer activation: NON ] p

[ 5.Reconnnaissance: 1,2,3,4 ]

[ 6.Action: C04:M02,R01:P03 ]

L

[INC.Alarme suivante
[DEC.Alarme précédente
[SEQ.Fin

o b b b

4.3.2 Action de repositionnement télémétrie

Si le contrdle d'une ligne de télémétrie est prévu sur la ligne Au, il est possible de repositionner un mouvement
de tourelle ou un déme sur une position particuliére de preset en cas d'alarme:

RO1:PO3 indique qu'en cas dalarme 1, la tourelle/ddome
numéro 1 est repositionné en position de preset 3.
L'indication R--:P-- signifie  que laction  de
repositionnement de la télémétrie n'est pas utilisée.

[NUM.ALARME 1

a1

o el b e b e b b b el

1.Type: Norm.ouvert
2.Reset: Auto

3. Relais activ.: 0Ul
4_Buzzer activation: NON
5.Reconnnaissanse: 1,2,3,4
6.Action: C04:M02,R01:P0O3

T

[INC.Alarme suivante
[DEC.Alarme précédente
[SEQ.Fin

4.3.3 Modification des actions

Sur le menu alarme, presser [l pour entrer dans le sous-menu Action.

[ACTION SUR ALARME 1 5.6] presser (EN) BEN BEN B rour modifier la rubrique

E VIDEO correspondante.
E é-gﬁfgé&gn‘i‘teur ) ] efface les actions définies.
L Durant la modification, la rubrique intéressée clignote:

[ TELEMETRIE
[ 3.-Récepteur 1
[ 4.Position 3

presser [EX/EEP pour modifier la valeur et confirmer avec

. ou entrer le numéro direct si prévu (ex., presser [[El

L
[CLEAR.Effacer action ,
pour entrer le numéro 3).

[SEQ-Fin

b bl b b b ] e b
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4.4 Exclusion des entrées vidéo

Généralement, la commutation d'un signal vidéo sur un moniteur n'a aucune répercussion sur l'affichage des
autres moniteurs. Dans certains cas, il peut étre par contre nécessaire d'éliminer un signal vidéo si ce dernier
est controlé par une position a distance. C'est par exemple le cas a l'intérieur des centres commerciaux ou a

I'extérieur des banques, ou certains moniteurs sont visibles au public comme mesure de dissuasion.

Ces moniteurs publics sont en cycle permanent sur une séquence d'entrées vidéo. Si un poste a distance
(nommé pilote) nécessite une entrée vidéo particuliere, ce poste doit étre exclu de la séquence de cycle des

moniteurs publics:

Cir203-4)

:1>2:

&~ HHHHHE o,

4.4.1 Mode d'exclusion des entrées vidéo

Sur I'exemple, le moniteur pilote affiche une séquence
de cycle sur les entrées 1, 2, 3 et 4. Le moniteur
public affiche les entrées 1 et 2. La caméra 1 cadre la
zone comprenant le moniteur public.

Durant le controle actif de I'entrée 1, il est conseillé de
supprimer l'entrée de la séquence de cycle du
moniteur public. Sur Il'exemple, l'entrée a été
remplacée par lentrée 5, nommée caméra de
remplacement.

Deux différents modes d'exclusion de I'entrée vidéo sont possibles:

e mode manuel

e mode télémétrie.

Dans les deux cas, l'exclusion de la caméra n'est effectuée que si les moniteurs publics sont en cycle

automatique. Le moniteur pilote est toujours le numéro 1.
L'exclusion ne concerne pas l'entrée éventuellement dédiée au magnétoscope.

Durant I'exclusion, le moniteur pilote affiche un message d'avertissement. Ce message disparait en cas de

message d'alarme.

4.4.1.1 Configuration

La sélection du mode d'exclusion est effectuée dans le menu 2.Configuration systéme par selection du 8.Vidéo.
Apres avoir sélectionné le mode d'exclusion adéquat, indiquer la caméra de remplacement a utiliser.

Voir chapitre 5 “Programmation menu sur écran (OSM)“.
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4.4.1.2 Mode manuel

Le mode manuel est indiqué en cas d'absence de caméras a mouvement de tourelle, ou si les récepteurs de
télémétrie sont directement controlés par les pupitres:

Sur cet exemple, M1 est le moniteur pilote, M2 le moniteur public.
La caméra fixe C cadre le moniteur public.

Sur cet exemple, le pupitre K contréle directement le récepteur R
pour les mouvements de la caméra C.

L'exclusion de l'entrée vidéo s'effectue en cas de sélection d'une caméra sur le moniteur pilote par sélection
directe ou au moyen des touches [EZ3/EX3.

Pour revenir en conditions normales, il est nécessaire d'activer la séquence de cycle sur le moniteur pilote

(touche [EXY).

4.4.1.3 Mode télémétrie
Le mode télémétrie est conseillé si les récepteurs sont contrdlés au moyen du cyclique/matrice:

N |E| Sur cet exemple, M1 est le moniteur pilote, M2 le moniteur public.
La caméra fixe C cadre le moniteur public.

L'activation de I'exclusion s'effectue si le pupitre numéro 1 (nommeé pilote) controle le récepteur vidéo R associé
a une entrée vidéo, que ce soit au moyen de la ligne Aux du cycliqgue/matrice ou de la transmission coax.

Ce mode permet la sélection manuelle des entrées vidéo sur le moniteur pilote sans activer I'exclusion jusqu'a
la transmission du premier message de télémétrie.

La pression de la touche [EZY rétablit le mode de fonctionnement normal.

L'opérateur est tenu de repositionner de facon adéquate la tourelle avant de rétablir le fonctionnement normal.
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4.5 Ligne auxiliaire
La matrice SM84A / SM164A est équipée d'une ligne AUX permettant le contréle d'un multiplexeur vidéo
(VIDEOTEC, ENEO ou JAVELIN/HITRON) ou d'une ligne de télémétrie avec protocoles VIDEOTEC, MACRO,
ENEO ou PELCO ‘D’ (voir paragraph 4.6).
L'utilisation de la ligne AUX est possible au moyen du protocole MACRO soit dans la matrice, soit sur les
pupitres de controle. Par conséquent, les pupitres permettant I'utilisation de la ligne AUX sont DCJ, DCTEL,
DCT, DCK et DCIR. Si les communications entre pupitre et matrice s'effectuent en protocole MACRO, la
matrice se charge de convertir les messages destinés a la ligne AUX dans le protocole adéquat (celui du
dispositif controlé).

4.5.1 Configuration des pupitres de contrdle

4.5.1.1 Pupitres DCJ et DCT
Les pupitres DCJ et DCT peuvent controler les récepteurs de télémétrie et les multiplexeurs vidéo. Etant donné
la souplesse d'utilisation des pupitres, ils doivent étre programmés avec la plus grande attention, en suivant

point par point les indications des manuels d'utilisation. Configurer au niveau du pupitre le protocole de la ligne
vidéo de type MACRO.

4.5.1.2 Pupitre DCK

Le pupitre DCK peut contrdler les multiplexeurs vidéo, ne controle pas les récepteurs de télémetrie.
Configurer au niveau du pupitre le protocole de la ligne vidéo de type MACRO.

4.5.1.3 Pupitre DCTEL
Le pupitre DCTEL peut contrdler les récepteurs de télémétrie, mais non les multiplexeurs vidéo.

Configurer le pupitre et la matrice pour utiliser le protocole MACRO. Aucune autre configuration n'est
nécessaire au niveau du pupitre.

4.5.2 Contréle d'un multiplexeur vidéo
Trois modeles de multiplexeur peuvent étre controlés:
e Videotec SP16C

Javelin/Hitron couleurs

Javelin/Hitron noir et blanc

Eneo couleurs

Eneo noir et blanc

Apres avoir configuré la ligne AUX de la matrice en fonction du type de multiplexeur utilisé (voir programmation
OSM de la ligne AUX, Sous-menu Transmission Coax et Ligne AUX), la matrice se charge de convertir les
messages destinés a la ligne AUX dans le protocole adéquat. Se reporter aux manuels pupitres et multiplexeur
pour I'utilisation de ces dispositifs.

4.5.3 Contrdle des récepteurs de télémétrie et ddme a haute vitesse

Seulement les récepteurs de télémétrie ou dome avec protocoles VIDEOTEC, MACRO, ENEO ou PELCO ‘D’
(voir paragraph 4.6) peuvent étre contr6lés. Aprés avoir programmeé la ligne AUX de la matrice, selon le
protocole a utiliser (voir programmation OSM de la ligne AUX, Sous-menu Transmission Coax et Ligne AUX), la
matrice traduit les messages adressés a la ligne AUX dans le protocole sélectionné.Se reférer aux manuels
d'instructions de pupitres et récepteur (ou dome) pour I'utilisation de ces appareils.
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4.6 Protocole de télémétrie

4.6.1 Configuration du déme

Configurer le ddme pour l'utilisation du protocole (en cas de plusieurs protocoles prévus) et définir la vitesse de
transmission en bauds et le numéro d'identification nécessaires.

4.6.2 Configuration cyclique/matrice

4.6.2.1 Configuration de la ligne Aux

Dans le menu 2.7 Configuration / Transmission Coax - Ligne Aux, sélectionner le protocole et la vitesse de
transmission en bauds correspondant a celle du dome.

4.6.2.2 Communication avec le pupitre

Le protocole de communication avec le pupitre doit étre MACRO, et est défini au moyen du Dip switch a
l'intérieur du cyclique/matrice. Configurer une vitesse de transmission en bauds la plus élevée possible,
conformément & la distance et aux conditions de connexion.

4.6.3 Configuration du pupitre

4.6.3.1 Protocole Vidéo

Configurer le protocole vidéo (menu Communications / Vidéo) comme Macro, et définir la vitesse de
transmission en bauds correspondant a celle du cyclique/matrice.

4.6.3.2 Protocole télémétrie

Configurer le protocole de télémétrie de la ligne A (B) dans le menu Communications / Ligne A (B) télémétrie et
le connecteur comme Vidéo.

Controler dans le menu Lignes télémétrie que les récepteurs de type sont attribués a la ligne de télémétrie
adéquate.
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4.7 Transmission télémétrie sur cable coaxial

La matrice SM84A / SM164A peut transmettre les données de télémétrie (controle tourelle et objectif)
directement sur un cable coaxial, aux récepteurs prévus pour ce type de connexion (une DTRX3 équipé de
carte DTCOAX ou une DTMRX2). Un céable coaxial normal de type RG59 (ou équivalent) permet de couvrir une
distance maximale de 350 metres (entre matrice et récepteur).

A Entre I'entrée vidéo de la matrice adoptant la transmission sur cable coaxial et le connecteur vidéo
présent sur le récepteur a contrdler, aucun dispositif actif d'amplification ne doit étre prévu (type distributeur
vidéo ou autre modele de matrice/cyclique). Il est par conséquent vivement conseillé d'utiliser une connexion
directe du type: entrée vidéo matrice /cable coaxial / récepteur de télémétrie sur cable coaxial (voir figure
Exemple d'installation, paragraphe 3.2).

A\, Chaque entrée vidéo identifie sans équivoque I'adresse du récepteur auquel elle doit étre connectée.
Par conséquent, I'adresse n°1 du récepteur de télémétrie coaxial connecté a I'entrée vidéo n°1 de la matrice
devra étre programmée, le récepteur connecté a I'entrée vidéo n°2 devra avoir l'adresse 2, et ainsi de suite. Il
est impossible de raccorder plusieurs récepteurs en série au moyen d'un cable coaxial: pour chaque entrée
vidéo il n’est possible de connecter qu’un seul récepteur de télémétrie sur cable coaxial. Il est par conséquent
possible de connecter un maximum de 16 récepteurs avec télémétrie sur cable coaxial (un pour chaque entrée
vidéo) dans le cas d'une matrice SM164A (8 dans le cas de SM84A).

Aprés avoir prévu les raccordements, il est nécessaire de programmer la matrice a la transmission sur cable
coaxial. Entrer en mode de programmation menu sur écran et se conformer aux indications fournies (voir
programmation menu sur écran a la section Transmission COAX et Ligne AUX).

4.8 Connexion au PC

Les modéles SM84A e SM164A peuvent étre connectés a un PC pour permettre le contrdle de la matrice et, si
nécessaire, I'enregistrement et I'élaboration des événements importants par des logiciels spécifiques.

La connexion s'effectue au moyen d'un cable de rallonge série DB9 standard femelle (c6té PC) — male (coté
matrice), ou les contacts entre les deux DB9 sont connectés selon une correspondance numérique (1 avec 1, 2
avec 2, etc.).

La longueur du cable ne doit pas dépasser 15 metres.

La communication s'effectue en protocole Macro, conformément aux indications données en annexe. Il est
indispensable que les Dip 7 et 8 soient placés sur OFF
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5 Programmation menu sur écran (OSM)

La programmation de la matrice s'effectue au moyen du menu sur écran. A la sortie de la programmation, la
matrice se remet automatiquement a I'état initial et, aprés le redémarrage, les modifications sont mémorisées, y
compris en cas d'arrét.

5.1 Entrée en mode programmation
Si la matrice est contr6lée par les pupitres DCTEL et DCBD, presser sur le pupitre a distance.
Si la matrice est contr6lée par les pupitres DCJ et DCK, presser =g sur le pupitre a distance.

5.2 Pages-écran
Les touches sollicitées sont systématiquement signalées sur la page — écran: généralement, la pression d'une
touche numérique (indiquée sur le menu par 1./ 2./ 3., etc.) permet de modifier la valeur d'un paramétre ou
d'entrer dans un sous-menu; g3 permet de revenir au menu précédent.
Les autres touches couramment utilisées a l'intérieur du menu de programmation sont et €3

(augmentation et diminution d'une valeur), et @ED.

MENU PRINCIPAL L
E % Menu principal

E 1.Langue: FRANCAIS % Changer la langue au moyen de @, ou presser §ER..@E@pour entrer dans un

[ 2.Configuration systeme 1 |sous-menu.

E i ?thg”?g:ngg:;gﬁin % B3 mémorise la configuration et réinitialise la matrice.

[ 5.Alarmes 1

[ 6.Mots de passe 1

[ 7-Masque video 1

L ]

[SEQ.Fin 1

CONFIGURATION DU SYSTEME 2 . . \

E 1 | Sous-menu Configuration de systéme

E % gﬂggggm-agsi;_z‘zg%g%gs % Permet la définition des caractéristiques de l'installation.

[ 3.Utilise seq.de nuit: OUI ] )

[ 4.Debout/fin seq.de jour ] |Presser §fl.. @8 pour entrer dans un sous-menu, ou @ pour revenir au menu
[ 5.Place jours de semaine ] incipal

[ 6.Triggers exterieurs 1 principal.

[ 7.Transmiss.Coax/Linie aux ]

[ 8.Video 1

L 1

[SEQ.Fin 1

CHANGEMENT DATE 2.1

E % Sous-menu Changement date

E Eazﬁnzgugéégz 2002/09/06 % La date du jour est proposée; presser .. @88 pour modifier I'année, le mois
[ 2-Mois : SEPTEMBRE 1 |et le jour. Apres avoir demandé la modification de I'un de ces parametres,
E i'gg;":ai OE_S'AX/E/’:%’\EA%J % E3/Em@ modifient la valeur, et @@ confirme la modification effectuée.

[ 5.visible - ouUl ]

E 6.Position: HAUT-GAUCHE % Le format de la date peut étre de type européen (jour/mois/année), américain
[ 1 (mois/jour/année) et ISO (année/mois/jour). Presser @ pour sélectionner le
[SEQ.Fin 1 |format désiré.

L’affichage et la position peuvent étre modifiées en pressant i@l et .
Presser @3 pour revenir au menu précédent.
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CHANGEMENT HEURE 2.2

E % Sous-menu Changement heure

[ Heure actuelle: 10:20:43 ] " L. .

[ 1.Heures : 10 ] L'heure actuelle est proposée; et @@ permettent respectivement de

[ 2-Minutes: 20 1 | modifier I'neure et les minutes. Aprés avoir demandé la modification de I'un de

[ 3.Mis a zero seconds 1 2 e - [

[ 4.Format : 24 HEURES ] ces parametres, EX3/EZ modifient la valeur, confirme la modification

[ 5-Visible : OUI 1 |effectuée, et gE remet les secondes a zéro.

[ 6.Position: HAUT-GAUCHE ]

L 1 .

L ] |Le format de la date peut étre de type standard (24H) ou anglo-saxon (12H).

[SEQ-Fin 1 | L'affichage et la position peuvent étre modifiées en pressant g et 8.
Presser @3 pour revenir au menu précédent.

SEQUENCES DE JOUR 2.4 . .

E ¢ } Sous-menu Séguences de jour

E 1 Debut: 0700 % Si l'utilisation de séq'ugnces djurnes et nocturnes diﬁérenciéeg est prévqe, le

[ 2.Fin 17:59 7 |menu permet de definir I'horaire d'activation de la séquence diurne des jours

[ ] |ouvrables. La séquence nocturne est utilisée pour le reste du temps et pour les

L 1 |jours fériés. (voir Chap. 4.1.2)

L 1

L 1 - -

[ ] |Presser g et pour modifier I'heure. EX3 et modifient la valeur, et

ESEQ cin % confirme la modification effectuée. Les minutes peuvent &tre modifiées par

) périodes de 10 minutes. Sur I'exemple proposé a gauche, la séquence diurne

est utilisée pour Ie_s_jours ouvrables de 7:00 a 17:59. La séquence nocturne est
par conséquent utilisée de 18:00 a 06:59.

[JOURS DE LA SEMAINE 2.5] .

[ - 1 |Sous-menu Jours de la Semaine

E ;IM;?S: : $Sﬁ$:t % Si l'utilisation de séguences diurnes et nocturnes différenciées est prévue, le

[ 3.Mercredi - TRAVAIL ] |menu permet de définir de q}lelle fagon chaque jour doit _ét[e considéré au

[ 4.Jeudi : TRAVAIL 1 | niveau hebdomadaire: les séquences nocturnes sont utilisées sur une période

[ 5.Vendredi : TRAVAIL 1 | de 24 heures pour les jours définis comme FERIES. Les séquences diurnes et

E g'g?mgﬁ;he . EEQYAE\'L % nocturnes sont utilisées en fonction de I'horaire défini dans le sous-menu

[ i 1 |Séquences Diurnes pour les jours définis comme OUVRABLES.

L 1

[SEQ-Fin 1

[TRIGGERS EXTERIEURS 2.6] . -

[ 1 |Sous-menu Triggers extérieurs

E 1.Reset alr.exter.: NEG . i & permet de définir le type d'impulsion de reset externe de la condition

[ 3.Utilise VCR: OUI 1 | d'alarme. Si cette impulsion n'est pas utilisée, la valeur configurée est sans

[ 4.Trigger VCR: POS 1 1 importance.

E % permet de valider/invalider la reconnaissance du trigger par le magnétoscope.

E % B permet de définir le trigger du magnetoscope.

L 1

[SEQ.Fin 1 | Pour les deux types d'impulsions, POS indique que le signal est normalement

bas et I'impulsion est reconnue sur le front de montée; NEG indique que le
signal est normalement haut et que I'impulsion est reconnue sur le front de
descente. Se reporter au manuel d'utilisation des dispositifs fournissant
I'impulsion de contréle pour identifier le type de signal a considérer.
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Transm.COAX/Ligne AUX 2.7 . . .

E g % Sous-menu Transmission Coax et Ligne Aux

E ;-I‘;zg‘zm;\ggf‘xﬁ’dgu MACRO % La matrice peut transmettre des commandes de télémétrie sur cable coaxial et

[ 3.Baudrate AUX: 38400 7 |contrdler les récepteurs et le multiplexeur vidéo au moyen de la ligne Aux

L 1

E % Presser ggm pour valider/invalider la transmission sur cable coaxial.

[ 1 | Presser @@ pour sélectionner le protocole de la ligne Aux.

E % Presser @R pour sélectionner la vitesse de transmission en bauds.

[SEQ-Fin 1
Les domes et les récepteurs que acceptent le protocole Pelco D/Eneo peuvent
répondre d’une fagon différent aux commandes Pan et Tilt, avec de mouvements non
suffisamment fluides ou une vitesse trop élevée en cas de zoom poussé au maximum.

ff t fluidl it trop €l d p

Pour permettre une meilleure utilisation de ces domes il est conseillé d’essayer
les quatre courbes de vitesse disponibles, en choisissant celle qui permet une
meilleure réponse.
Remarque: pour utiliser la transmission sur coaxial ou la ligne Aux, utiliser le
protocole MACRO vers les pupitres. Tout autre protocole ne permet pas la
transmission des messages prévus par les lignes Coax et Aux.

VIDEO 2.8 s

E % Sous-menu Vidéo

E 1.Systeme: PAL % Presser gg pour modifier le type de systéme de codification vidéo utilisé: Pal

[ 2.Entrelace: OUI 1 |ou NTSC.

L 1

E % Presser g8 pour modifier le type de signal vidéo en sortie en mode Menu sur
écran. Définir Entrelacé: Non, pour une meilleure stabilité de I'affichage.

L 1 |¢é Définir Entrel N 1 tabilité de l'affich

E % Toutefois, sur certains types de moniteurs (en particulier de type numérique)

[SEQ-Fin 1 |cette fonction peut_ comporter des prob_lémes de compression des images.
Dans ce cas, configurer Entrelacé: Oui.

SEQUENCES CYCLIQUES 3 . . .

E ¢ ¢ } Sous-menu Séquences cycligues (nocturnes et diurnes)

E %'Sig'ﬂﬂ jgﬂ: ig:gg % % Le sous-menu Séquences de cycliqgues peut se présenter sous différentes

[ 3.Seq.du jour, sortie 3 ] |formes en fonction de la validation ou non des séquences nocturnes et du

[ 4.Seq.du jour, sortie 4 1 |nombre de sorties vidéo de la matrice.

[ 5-Seq.du nuit, sortie 1 1 |Les séquences vidéo nocturnes ne sont présentes que si elles ont été

E g:gzg:gﬂ gﬂ:i iﬁiﬂi g % validées. Dans le cas contraire est affiché le menu simplifié proposé au point

[ 8-Seq.du nuit, sortie 4 ] |suivant

[SE i 1 |Presser @£l ...\ pour modifier la séquence de cycle, ou 23 pour revenir au

[SEQ-Fin 1 menu principal. (voir Chap. 4.1.2)

SEQUENCES CYCLIQUES 3 . . . .

E ¢ ¢ % Sous-menu Séguences cycligues (uniguement diurnes)

E ;'ggg:z % % Si les séquences nocturnes ne sont pas utilisées (une seule séquence de

A i cyclage est utilisée pour chaque sortie sur une période de 24 heures sans la

[ 3.Sortie 3 1 |cyclag | p que pernoc '

[ 4.Sortie 4 ] | gestion des jours ouvrables et fériés), un menu simplifié est affiché.

E % Presser gl ...l pour sélectionner la séquence désirée, ou EZ3 pour revenir

[ 1 |au menu principal. (voir Chap. 4.1.2)

L 1

L 1

SORTIE 1, SEQ. DU JOUR 3.1 P .

E ¢ % Sous-menu de modification séguence

E Eaif CaT D;ree % Chaque séquence de cycle se compose d'un max. de 16 pas, chacun défini

[ B 2 2 Pas: 7 |parl'entrée video a afficher et par la durée en secondes de I'affichage. Sur

[ C: 3 2 INC.Precedent] |l'écran sont montrés uniquement 4 pas a la fois et les autres peuvent étre

E b: 4 2 DEC.Suivant % affichés en pressant g3 et 3.

] |Le curseur > indique le pas en phase de modification: presser le numéro de la

[1..16.Camera caméra désirée et augmenter/diminuer le temps d'affichage avec CER/EED.

[SEQ.Fi

n

- 1
[ENTER/CLEAR.Changement duree]

Une fois la définition de la séquence terminée, presser @23 pour confirmer et
revenir au menu précédent.

Page 26 MNVCSMB84A_1729_FR




TEXTES 1D 4 ) P
E % Sous-menu Textes ID (d’identification)
[Cam Texte % Chacune des entrées vidéo est identifiée par un texte d'un max. de 28
[>1 Text 01 ] |caractéres. Le curseur > indique le texte activé qu'il est possible de modifier.
[ 2 Text 02 1 | Presser @/ pour sélectionner le texte a modifier, pour procéder a la
3 Text 03 A . L
E 4 T:it 04 % modification, et @3 pour revenir au menu principal.
[ 5 Text 05 1
L 1
[INC.Precedent DEC.Suivant ]
[ENTER.Changement SEQ.Fin ]
TEXTE CAMERA 1 4.1 e .
E % Sous-menu Modification texte
ETeXt O1# % La premiére ligne indique la caméra dont le texte d'identification est en phase
[1.ABC 2.DEF  3.6HI ] |de modification. La ligne suivante montre le texte introduit jusqu'ici. Le curseur
[4.3KL 5.MNO 6.PQRS ] |# clignotant indique le point d'introduction des éventuels caracteres
[7.Tuv 8.WXYZ % supplémentaires.
[ENTER.Espace CLEAR.Annulat.] " . . e
[INC/DEC.Autres caracteres ] |L€ mode d'introduction du texte est celui couramment utilisé dans le contexte
ESEQ i % de la téléphonie cellulaire. La pression de la touche g sélectionne le
-FIn . Lk Ly N
caractere ‘A’; si il est répété dans un délai d'une seconde, le caractere ‘B’
(Lettres minuscules): 4 : 4. : A : (o~
[1.abc > def 3.ghi ] est sélectionné; une nouvelle pressmnlde B permet de sélectionner ‘C’.
[4.jk1 5.mno 6.pgrs ] |Aprés une seconde d'attente, la sélection éventuelle est acceptée, et le
[7.tuv 8.wxyz 1 | curseur # avance d'une position.

(Caractéres numériques/

symboles) et permettent la sélection de I'ensemble de caracteres, “majuscules”,

Ei'io gg? 2'2} % “minuscules”, “numériques/symboles”.

7.7+ 8 8. . 1 | La sélection des autres caractéres s'effectue de la méme maniére: par
exemple, ‘S’ s'obtient en pressant 4 fois la touche gER. Le caractére ‘9’
s'obtient en sélectionnant I'ensemble “numérique/symboles” et en pressant
deux fois EER.
efface le dernier caractére introduit, et ajoute un espace au texte
introduit.
Une fois l'introduction terminée, presser @ pour revenir au menu précédent.

[NUM.ALARME 1 5]

[ 7 |Sous-menu Alarmes

E ;'ggggi_ Q‘\ﬁ;g"’“"ert % La matrice est équipée d'un contact d'alarme pour chaque entrée. Pour tout

[ 3.Relais activ.: OUI ] |détail su’pplémentaire, se reporter au chapitre 4.2 Alarmes. . )

[ 4.Buzzer activation: NON ] |Le numéro du contact d'alarme en cours de modification est montré a partir de

[ S-Reconnnaissance: 1,2,3.4 1 ||g premiére ligne; changer le numéro en pressant etEm™.

[ 6.Action: CO04:M0O2,R01:P03 ] p gne; ) g p o)

[ 1 | Presser gl pour sélectionner le type d'alarme (normalement ouverte,

[INC.Alarme suivante 1 | f . llisé p d |

[DEC.Alarme précédente 7 | normalement fermée, non utilisée). Presser pour entrer dans le sous-menu

[SEQ-Fin 1 | de définition Reset. Presser gEm et @@ pour valider/invalider la fermeture du
relais et I'activation de la sonnérie en cas d'alarme active. Presser @@ pour
entrer dans le sous-menu de définition de la reconnaissance de l'alarme.
Presser @ pour definir I'action sur I'alarme. Presser 3 pour retourner au
menu précédent.

RESET ALARME 1 5.2

L % Sous-menu Reset alarmes

[ 1.Continu : NON 1 Lo . . - .

[ 2-Pupitre : OUI ] Presser gg@ pour définir le type d'alarme (continue ou & impulsions). Presser

[ 3.Exterieur: OUI % et @ER pour valider/invalider le reset du pupitre et pour impulsion externe.

[ -.Temps: Apres 2 sec. 1 |Presser @@ et @R pour valider et modifier le temps de reset.

[ CLEAR. ENTER.- i Presser g/ pour passer & la définition de la prochaine alarme ou de

[INC.Alarme suivant 1 |l'alarme précédente. Presser @3 pour retourner au menu précédent.

[DEC.Alarme precedent 1

[SEQ.Fin 1

Page 27 MNVCSMB84A_1729_FR




[RECONNAISS.ALARME 1 5.5] .
[ 7 |Sous-menu Reconnaissance alarmes
E ;-ggg:g ; ﬁ,’g,ﬂ % Chagque alarme peut &tre reconnue ou non par chaque sortie vidéo. Si une
[ 3.Sortie 3: OUI ] |alarme n'est pas reconnue, le fonctionnement d'une sortie ne sera pas modifié
[ 4.Sortie 4: 0UI 1 |par l'activation de I'alarme, méme si le pupitre DCJ, DCK ou DCT affiche un
L 1 | message avertissant de I'anomalie.
[INC.Alarme suivant % Presser ggl.. @8 pour valider/invalider la reconnaissance de l'alarme pour
[DEC.Alarme precedent 1 |chaque sortie.
L 1
[SEQ-Fin 1 5 ) -

Presser EX3/E23 pour passer a la prochaine/précédente alarme. Presser

ED) pour retourner au menu précédent.

6.1]

[ ATTENTION
L

[ Si on introduit un neuf mot]
[ de passe qui vient puis 1
[ oublie, la procedure de 1
[ recouvrement ne existe pas.]
[ Le systeme est bloque.

[Continuer par le changement?]
L ENTER.OUi

Sous-menu Changement mot de passe

L'entrée dans le sous-menu de changement mot de passe de configuration
s‘accompagne d'une page d'avertissement sur la gauche de la page-écran.
Procéder avec attention, la perte du mot de passe mémorisé entrainant la
nécessité de contacter le fabricant. Il est indispensable de noter en lieu sur le
mot de passe.

Les indications nécessaires pour le changement du mot de passe sont fournies

L CLEAR.Non 1 |surlécran.
IDEO MASQUE 7 s
EV ¢ } Sous-menu Vidéo Masque
L 1 |Le systéeme de masquage permet de cacher une partie de I'image provenant
[ Camera n.1 1 < § N N " . A
[ 1 des caméras fixes. Si la partie de I'i'mage fournie doit étre couverte, le
[ ] |masquage est effectué.
E % Sélectionner la caméra que I'on désire masquer au moyen de (3 et de (3.
[INC/DEC.Changement camera ] |Presser pour afficher le masque déja défini et pour modifier si nécessaire.
EENTER'Aff'Che/Cha"ge % Une page-écran type est indiquée a I'exemple suivant.
[SEQ-Fin 1
E R } Sous-menu Vidéo Masgque: modification
E —— } L'exemple a gauche * indique le masque déja introduit pour la caméra 1, #
[ s 1 |indique le curseur pouvant étre déplacé au moyen des touches gauche,
E . % B droite, @B haut, @8 bas, ou au moyen du manche a balai si la matrice est
[ CAMERA 1 ] |contr6lée par un pupitre DCJ ou DCT.
E I“;‘;Z‘] Presser pour installer/retirer le masque sous le curseur.
[ Enter <« »] |La pression rapide de la touche g deux fois de suite élimine totalement le
L Seq. Fin ]

masquage du signal vidéo.

Presser g3 et pour sélectionner une autre entrée vidéo.
B confirme les modifications apportées au masquage des différentes entrées
vidéo.
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6 Résolution des problemes

PROBLEME

CAUSE PROBABLE

INTERVENTION

Le led secteur est
éteint

e Mangue d'alimentation

e Controler que la fiche d'alimentation est

e Cablage déconnecté

correctement enfichée dans le connecteur.
Contrdler que la prise secteur est correctement
alimentée.

Contréler que, par suite de I'ouverture de la
matrice, le connecteur du cablage LED ne soit pas
déconnecté

Les commandes a
partir du pupitre a
distance ne sont pas
assurées

e Configuration protocole
erronée

e Configuration erronée
vitesse de transmission en
bauds de communication
avec pupitre

e Cablage incorrect

Controler que la matrice a le méme protocole de
communication que le pupitre (voir Dip-switch de
configuration au chapitre 3.4.2.2).

Contréler que la vitesse de communication est celle
définie sur le pupitre (voir Dip-switch de
configuration).

Controler que les cables sont en bon état et
respecter les schémas de connexion (voir chapitre
installation). Ne pas dépasser les distances
maximales autorisées: 1200m dans le cas de
pupitres non téléalimentés (lignes RS485 A et B),
et 700 m dans le cas de pupitres téléalimentés
(Lignes 12VDC et GND).

La sortie vidéo 4 ne
commute pas

o Définition trigger VCR

La sortie 4 est configurée pour étre controlée par le
trigger VCR. Pour contrbler la sortie du pupitre, se
rendre a Triggers externes et définir Utiliser
magnétoscope: Non.

Le pupitre ne
parvient pas a
commuter certaines
sorties de la matrice

e Le pupitre a été validé pour
la gestion de certains
moniteurs

Certains modeles de pupitres (DCJ, DCK et DCT),
permettent d'invalider le contrdle de certaines
sorties vidéo. Se reporter au manuel de chaque
pupitre et controler les définitions des sorties vidéo
pouvant étre contrdlées du pupitre.

La ligne Aux ne
fonctionne pas

e Ligne Aux invalidée

e Configuration incorrecte
protocole pupitre et matrice

e Cablage incorrect

Contrdler dans le menu Ligne Aux que cette
derniére a été configurée avec un protocole et une
vitesse de transmission en bauds identique au
récepteur / mulriplexeurs devant étre controlés

La matrice, et par conséquent tous les pupitres,
doivent présenter le méme protocole MACRO et la
méme vitesse de transmission en bauds.
Controler les cablages au chapitre Installation se
rapportant a la ligne Aux.

La télémétrie sur
coaxial ne
fonctionne pas

e Télémétrie sur coaxial
invalidée

e Configuration incorrecte
protocole pupitre et matrice

e Configuration incorrecte
adresse récepteur

e Cablage incorrect

Contréler dans le menu Transmission Coax la
validation de la transmission de télémétrie sur
coaxial

Le protocole MACRO de la matrice et des pupitres
doit présenter la méme vitesse de transmission en
bauds.

Le récepteur doit avoir la méme adresse que
I'entrée vidéo a laquelle il est connecté au moyen
du cable coaxial (exemple: entrée vidéo 4 /
récepteur avec adresse 4 )

Controler que le cable coaxial est en bon état. Ne
pas installer d'amplificateur, d'égaliseur ou de
distributeur vidéo entre le récepteur de télémétrie
et I'entrée de la matrice. Ne pas dépasser la
distance maximale admissible pour la transmission
de télémétrie sur le cable coaxial (350 m)
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La matrice affiche
des pages-écrans
entiérement noires
et sans texte
d'identification

Séquences de cycle
configurées de fagon
incorrecte

Commutation manuelle sur
entrée vidéo absente

Contr6ler sur le menu que les séquences de cycle
sont bien configurées avec la présence des
entrées vidéo.

En cas de commutation manuelle sur une entrée
vidéo absente, une page-écran entierement noire
sans texte d'identification apparait.

Le cycle
automatique ne
correspond pas a la
séquence définie

Définition incorrecte
séquence de cycle

Controler dans le menu séquence de cycle la
définition d'une séquence correcte.

L'affichage d'une
entrée montre une
image entierement
noire ou entiérement
blanche mais avec
les textes
d'identification

Iris caméra mal réglé

Régler l'iris de la caméra jusqu'a obtenir une image
nette.

L'image vidéo

Définition incorrecte du

Contrdler dans le menu Textes d'identification que

d'identification
s'affichent trop en
haut ou trop en bas

systeme de codage vidéo

s'affiche texte I'entrée affichée s'accompagne de la définition d'un
correctement mais texte d'identification.

sans texte

d'identification

Les textes Configuration incorrecte du Controler dans le menu le systeme de codage

vidéo défini: PAL ou NTSC. En cas d'utilisation
d'un systéeme PAL, une définition incorrecte en
NTSC entraine le déplacement des textes
d'identification. Vice-versa, en cas d'utilisation d'un
systeme NTSC, une définition incorrecte en PAL
entraine 'abaissement des textes d'identification.

Durant la phase de
programmation
OSM les lignes sont
comprimées et la
moitié de I'écran est
déformée

Définition incorrecte Vidéo
OSM

Certains types de moniteurs présentent des
problémes en cas de signal vidéo de type non
entrelacé. Définir Entrelacé: OUI. Cette définition
reste dans tous les cas sans effet pendant le
fonctionnement normal de la matrice.

Les alarmes ne se
déclenchent pas

Contact d'alarme non utilisé
Définition incorrecte
alarmes

Contrdler que le Type d'alarmes est différent de:
Non utilisé (définir I'alarme N.O. ou N.C.)

En cas d'alarme NO, s'assurer qu'en cas d'alarme
le contact se ferme. Vice-versa, en cas d'alarme
N.C. contrbler que I'alarme provoque l'ouverture de
la connexion.

Le pupitre ne remet
pas les alarmes a

Le contact d'alarme a été
défini comme ne pouvant

Modifier I'alarme ou les alarmes en question dans
le menu: Reset / Pupitre: OUI.

déclenchement
d'une alarme

I'état initial étre remis a |'état initial sur

le pupitre
Aucune signalisation Sonnerie alarmes Dans le menu Alarmes, modifier individuellement
acoustique lors du désactivées les alarmes devant déclencher la sonnerie (Activer

sonnerie: OUI). Procéder de méme pour le relais
sur alarme (Activer relais: OUI).

| 7 Entretien

A\La matrice SM84A / SM164A n'exige aucun entretien particulier. Il est recommandé de l'installer sur une
base solide et d'avoir soin que les cables d'alimentation et de connexion ne génent pas les mouvements de

I'opérateur.
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8 Caractéristiques techniques

Tension d’alimentation/Courant absorbé:

Consommation:

Dimensions:

Poids net (sans alimentation):
Finition:

Vidéo:

Bande passante:

Fréquence de coupe inférieure (-3dB):
Rapport signal/bruit (S/B) :
Température d'exploitation:

RS485:

RS232:

Contact relais:

Conformité:

de 100Vac a 240Vac, 0.55A, 50/60Hz
15w

Rack 19" 1U, 432x45x180mm

2kg

boite en fer peinture époxy

8/16 entrées - 1Vpp - 750hm terminées or haute impédance
4 sorties - 1Vpp - 750hm chargées

> 6Mhz

9Hz

> 48dB @ 5.5MHz

de 0°C 4 45°C

4 lignes pupitre — 1 ligne aux

1 ligne

50Vac, 0.3A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -
EN55022 Classe B - FCC Part. 15 Class B
Certification EAC
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9 Annexe

9.1 Protocole Macro: description

Le protocole Macro se caractérise par des messages uniqguement composés de caractéres ASCIl imprimables,
délimités par deux caractéres de terminaison ‘[ et ‘I". A lintérieur du message est prévue la distinction entre
majuscules et minuscules et AUCUN espace de séparation n'est inséré. Le format d'un message type se
constitue d'une chaine de caractéres ‘[VA1PC1VidS1,12A] pouvant étre interprétée comme suit:

[ Début du message

VAL Destinataire du message™ Unité vidéo numéro 1
PC1 Expéditeur du message ™ PC numéro 1

VidS Commande Commutation

1 Premier paramétre®™ Moniteur 1

) Séparateur de paramétres @

12 Second paramétre @ Caméra 12

A Checksum

] Fin du message

@ pans ce cas également, les unités Destinataire et Expéditeur ne peuvent étre adressées, et il est nécessaire

d'indiquer un numéro d'identification fictif.
@ En fonction de la commande, un maximum de 4 parameétres numériques séparés par des virgules sont
prévus: pour transmettre le nombre ‘123’, trois caractéres doivent étre expédiés ‘1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) et

‘3' (ASCII 51).

9.1.1 Opérations de calcul du checksum

Additionner le code ASCII de tous les caractéres du message, a lI'exception des caractéres de terminaison ‘[‘et]
1) calculer la valeur de la somme module 26 (reste de la division par 26, toujours un numéro entier de 0 a 25)

2) additionner 65 au module ainsi calculé, et chercher le caractére correspondant dans le tableau ASCII: le
résultat doit étre un caractere alphabétique majuscule compris entre ‘A’ et ‘Z'.

Le message sera interprété par la matrice si le checksum est correct.

9.1.2 Exemple de programme de test
Un programme simple de test en BASIC, utilisé comme ligne de guide dans la réalisation de systemes de
controles plus complexes, est indiqué ci-dessous. Ce programme utilise la série COM1 avec bauds 9600.

OPEN *COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CD0,RS” FOR RANDOM AS #1
COM(1) ON

ON COM(1) GOSUB Réception

DO WHILE (1)
A$ = UCASES(INKEY$) “ reconnait la pression d"une touche

SELECT CASE A$

CASE “17: “ commute la caméra 1 sur le moniteur 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,1C]”;

CASE “2”: “commute la caméra 2 sur le moniteur 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,2D]";

CASE “S”: “ cyclage automatique sur le moniteur 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidAlvV]”;

CASE CHR(27): “ sortie du programme avec ESC
END

END SELECT
LOOP

Réception:
DO WHILE NOT(EOF(1))
B$ = INPUT$(L,1)
IF B$ = “[” THEN PRINT
PRINT B$;
LOOP
RETURN
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9.1.3 Réponse de matrice

La matrice examine la commande regue et, si cette derniére est correcte, |'exécute. La réponse de la matrice

varie en fonction du type de commande transmise. Si le checksum est incorrect, la réponse est [nack].

9.1.4 Commandes de contr6le de la matrice

Le tableau contenant les commandes de contrdle de la matrice est représenté ci-dessous.

un moniteur

Commande et | Signification Remarque Réponse

parametres

VidS Sélectionne une Correspond aux touches numériques [ok]

moniteur, caméra sur un moniteur

camera

VidA Cyclage automatique Correspond a la touche SEQ [ok]

moniteur sur un moniteur

Vid+ moniteur | Caméra suivante sur un | Correspond a la touche INC [ok]
moniteur

Vid- moniteur | Caméra précédente sur | Correspond a la touche DEC [oK]

Rst+ Reset a distance de la | La matrice se réinitialise et repart; le contenu de | [date_heure
matrice la configuration n'est pas effacé reset uCj
RtcS paraml, |Réglage date et heure |Paraml = Année (sans le siécle) * 256 + Mois [date_heure
param2, Param2 = Jour * 256 + Heures date time]
param3 Param3 = Minutes * 256 + Secondes
Men+ moniteur | Entrée en mode Moniteur = 1; correspond & la touche PROG [date_heure
programmation setup on]
Ent+ moniteur | Enter (en mode Moniteur = 1; correspond & la touche ENTER [ok]
programmation)
Clr+ moniteur | Clear Utilisé en mode programmation (Moniteur = 1) et | [ok]
pour le reset sur pupitre des alarmes; correspond
a la touche CLEAR
ViJU moniteur | Mouvement simulé Moniteur = 1 [ok]
dans les menus, haut
ViJD moniteur | Mouvement simulé Moniteur = 1 [ok]
dans les menus, bas
ViJL moniteur | Mouvement simulé Moniteur =1 [ok]
dans les menus,
gauche
ViJR moniteur | Mouvement simulé Moniteur = 1 [ok]
dans les menus, droite
HwRd type Lecture matériel Type = 2: lecture du Dip-switch interne [DIP:xx]
Type = 3: lecture du connecteur alarmes (L) [ALLO:xx]
Type = 4: lecture du connecteur alarmes (H) [ALL1:xx]

9.1.5 Messages d'événement

En cas d'événement exceptionnel (activation d'une alarme, entrée et sortie du mode programmation, démarrage
et arrét, etc.) la matrice communique au PC un message d'événement comprenant un code d'événement et

I'heure de ce dernier.
Le format d'un message type d'événement est ‘[2002/06/19 12:15:02 reset]’
Le tableau des messages d'événement est reporté ci-dessous:

Message

Signification

[date_heure reset uC]

Reset a distance de la matrice

[date_heure date time]

Changement date et heure sur PC

[date_heure setup on]

Début de la programmation sur écran

[date_heure setup off]

Fin de la programmation sur écran

Mise en fonction de la matrice

[date_heure system on]

[date_heure alarm+ num]

Activation de I'alarme num

[date_heure alarm- num]

Désactivation de I'alarme num

[date_heure kb reset num]

Reset des alarmes par le pupitre num

[date_heure ext reset num]

Reset externe de la condition d'alarme
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1 Einfihrung

1.1 Packungsinhalt

1 programmierbare Video- Matrix SM84A / SM164A

1 Bedienungshandbuch

1 Netzteil wide range IN von 100Vac bis 240Vac, 50/60Hz - OUT 12Vdc, 1.25A, einschlieBlich Kabel
1 Steckverbinder DB25

2 RJ-Jack- Telefonkasten

2 Telefonkabel RJ11, 6-polig gerade/gerade

Bei der Anlieferung des Produktes ist zu priifen, ob die Verpackung intakt ist und keine deutlichen Sturzspuren
oder Abschabungen aufweist. Falls die Verpackung beschadigt ist, ist der Lieferant unverziglich dartuber zu
unterrichten.

1.2 Der Inhalt dieses Bedienungshandbuches

In diesem Handbuch wird beschrieben, welche Besonderheiten bei der Installation, Konfiguration und
Benutzung der Video- Matrix SM84A / SM164A zu beachten sind. Dieses Handbuch, besonders das Kapitel
Uber die Sicherheitsvorschriften, ist sorgfaltig zu lesen, bevor die Matrix installiert und benutzt wird.

1.3 Schreibweisen

In diesem Handbuch werden bestimmte Grafiksymbole benutzt, deren Bedeutung nachstehend
zusammengefal3t ist:

A\ Stromschlaggefahr: Wenn nicht ausdriicklich das Gegenteil angegeben ist, muf vor Durchfiihrung der
genannten Tétigkeit der Stromkreis unterbrochen werden.

4
A\ Es wird darum gebeten, die Prozeduren oder Informationen aufmerksam zu studieren, die Vorschriften
und Ausfiihrungen zur sind zu beachten. Eine falsche Vorgehensweise kann zu Fehlfunktionen und zur
Beschadigung des Systems fiihren.

Es wird empfohlen, diese Stellen zu lesen, um die Arbeitsweise des Systems nachzuvollziehen.
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1.4 Sicherheitsvorschriften

V. \
A, Die Video-Matrix SM84A / SM164A entspricht den bei Herausgabe dieses Handbuches geltenden
Vorschriften zur elektrischen Sicherheit, zur elektromagnetischen Vertraglichkeit und zu den allgemeinen
Erfordernissen. Trotzdem sollen den Benutzern (Installationstechniker und Bediener) einige Hinweise an die
Hand gegeben werden, die den auferst sicheren Umgang mit dem Gerat gewahrleisten:

Die Gerate des Systems sind an eine Versorgungsleitung anzuschliel3en, die den Angaben auf ihren
Kennzeichnungsetiketten entspricht (siehe das nachfolgende Kap. 1.5 Kennzeichnungsdaten)

Die Installation des Gerates (und der gesamten Anlage, zu der es gehort) ist speziell ausgebildetem
technischen Fachleuten vorbehalten.

Technischen Kundendienst dirfen nur entsprechend autorisierte technische Fachleute leisten.

Das Gerat darf ausschlieRlich nach der in diesem Handbuch beschriebenen Vorgehensweise geodffnet
werden.

Den Stecker nicht am Kabel aus der Buchse ziehen.

Bevor das Gerat umgestellt oder technische Eingriffe an ihm durchgefiihrt werden, ist der Netzstecker zu
ziehen: Das Gerat kann nur dann als deaktiviert gelten, wenn der Netzstecker gezogen wurde und die
Verbindungskabel zu anderen Einrichtungen entfernt sind.

Es durfen keine Verlangerungskabel mit Verschlei3- oder Alterungsspuren verwendet werden, weil sie eine
schwere Gefahr fiir die Gesundheit der Benutzer darstellen.

Es sollte vermieden werden, das laufende Gerat mit Flissigkeit zu benetzen oder mit nassen Handen zu
berthren.

Das Gerat darf nicht ungeschiitzt den Witterungsbedingungen ausgesetzt werden.

Das Gerat darf nicht in der Nahe feuergefahrlicher Substanzen benutzt werden.

Es ist sicherzustellen, daR der Apparat stets auf einer ausreichend breiten und soliden Unterlage steht.
Manipulationen an dem Gerat lassen die Gewahrleistungsrechte verfallen.

Dieses Handbuch ist fiir die kiinftige Einsichtnahme sorgfaltig aufzubewahren.

1.5 Kennzeichnungsdaten
Auf dem Unterboden der Video- Matrix SM84A / SM164A befinden sich zwei Etiketten mit dem CE-Zeichen.

Das erste Etikett enthalt:

Identifikationsschlissel des Modells (Balkencode EXT3/9)
Versorgungsspannung (Volt)

Frequenz (Hertz)

Hoéchstverbrauch (Watt)

Das zweite Etikett weist die Seriennummer des Modells aus (Balkencode EXT3/9)

&\\ Achtung! Bei der Installation ist zu kontrollieren, ob die Stromversorgung der Matrix die erforderlichen
Merkmale aufweist. Die Benutzung ungeeigneter Apparate birgt schwere Gefahren fir die Sicherheit der
Bedienungsleute und der Anlage.
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| 2 Beschreibung der Video- Matrix SM84A / SM164A

2.1 Eigenschaften

Die Video- Matrix SM84A / SM164A ist ein professionelles Produkt fur Anwendungen im Sicherheits-

und Uberwachungsbereich. Als Bestandteil einer Sicherheitsanlage gestattet sie tiber dezentrale Tastaturen die
Steuerung von 8/16 Videoeingangen auf 4 Ausgangen.

Nachfolgend sind die Haupteigenschaften aufgelistet:

Bildschirmprogrammierung

Viersprachiges Menl (italienisch, englisch, franzésisch und deutsch)
Unterschiedliche Tages- und Nacht- Umschaltsequenzen fiir jeden Videoausgang
Uhr- und Datumeinstellung mit bestimmbaren Format und Position

Triggerkontrolle Videorecorder

Telemetriesteuerung uber Hilfsleitung RS485 und Koax-Kabel

Matrizensteuerung mit Fernsteuerungseinrichtungen tiber 4 serielle Leitungen RS485
Separate Identifikationstexte fir jeden einzelnen Ausgang

Alarmeingang fur jeden Videoeingang komplett konfigurierbar

Alarmresettypen: manuell von Tastatur aus, extern, zeitgeschaltet, automatisch
Relais durch jeden beliebigen Alarm aktivierbar

Warnsummer fiir Alarmzustand

Ausblenden des Videosignals auf fester Videokamera

Hilfsleitung RS232 fir PC-Kontrolle

Ausschalbare 75 Ohm Ladung an den Videoeingéngen

Videoumshaltung oder automatische Ruckfiihrung bei Alarm

Ausschluss der Videoeingange aus Umschaltsequenzen auf 6ffentlichen Bildschirmen

2.2 AnschlieBbare Einrichtungen

Tastaturen:
Anschlu von max. 4 Tastaturen iber die Leitungen KEYBOARDS:

Neue Serie DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: Diese Versionen gestatten die vollstandige Steuerung
der Matrize

Serie Linxs LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: Nur Steuerung der Videobildumschaltung

Vorlauferserien DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, DCS2, DCS3, KEYPLUS: Nur Steuerung der
Videoumschaltung. Notwendig ist eine Schnittstelle, weil die Kommunikation von der Tastatur nicht in RS485
erfolgt (mit Ausnahme des Modells DCS3).

Telemetrieempfénger:
Steuerung von Telemetrieempféngern tber die Leitung AUX:

Empfénger Videotec DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
Dome mit Pelco ‘D* Protokoll
Empfanger Eneo

Steuerung von Telemetrieempfangern tber die Videoleitungen (KOAX-Ubertragung):

Empfénger Videotec DTRX3, die mit der Karte DTCOAX, DTMRX2 ausgestattet sind

Video-Multiplexer

Multiplexer Videotec SP16C
Multiplexer Javelin/Hitron
Multiplexer Eneo
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|3 Installation

ADie folgenden Tatigkeiten miissen, wenn nichts anderes angegeben ist, bei unterbrochenem Stromkreis
vorgenommen werden.

/ \
A Die Installation ist Fachtechnikern vorbehalten: Der fehlerhafte Anschluf? der Peripherieeinheiten kann
zur Trennung der Video-Matrix vom gesamten System fiihren.

3.1 Vorbereitende Tétigkeiten

3.1.1 Offnen der Verpackung

Weist die Verpackung keine offensichtlichen Anzeichen fir Stiirze oder starke Abschabungen auf, kann anhand
der Liste in Kap.1.1 Packungsinhalt der Materialinhalt Gberprift werden.

Es ist Sache des Installationstechnikers, die Verpackungsstoffe materialgerecht zu sortieren und nach den
geltenden Landesvorschriften zu entsorgen.

3.1.2 Uberpriifung der Kennzeichnung

A

A Vor Beginn der Installationsarbeiten ist zu kontrollieren, ob das gelieferte Material den jeweiligen
Anforderungen entspricht. Zu erkennen ist dies anhand des Kennzeichnungsetiketts, wie in Kap. 1.5
Kennzeichnungsdaten beschrieben. Unter keinen Umsténden diirfen Anderungen oder Anschliisse
vorgenommen werden, die in diesem Handbuch nicht genannt sind: Der Gebrauch ungeeigneten Gerates kann
eine schwere Gefahr fir die Sicherheit der Bediener und der Anlage bedeuten.

3.2 Installationsbeispiel

100-240 V~ T@ olglo 00000000 ‘
47-63 Hz oC e LIGITD Q@O0 oooo_clp 00

T |

MATERIALBEDARF:
Videosteuerung: Telemetriesteuerung:
2 Monitore 1 Empfanger DTRX3 mit Karte DTCOAX
2 Videokameras 1 Empfanger DTMRX1
1 Video-Matrix SM164A 1 Schwenkkopf PTH910P

1 Schwenkkopf PTH910
Steuertastatur:
1 Steuertastatur DCTEL PC

Alarmesensor
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3.2.1 Kabel

Kabel fiir die Ubertragung / den Empfang von Steuerbefehlen: nicht abgeschirmte verdrillte

Doppelader mit Mindestquerschnitt 0,22mm?2 (AWG 24):

e ein Paar fur die Ubertragung in RS485 sowohl Leitungen KEYBOARDS, als auch Leitungen AUX (max.
AnschluRdistanz 1200m.)

e ein Paar fur die Versorgung der fernspeisbaren Tastaturen (max. Anschluf3distanz 700m.)

EI Videokabel: Koaxialkabel RG59 oder gleichwertiges, fur die Video- und die
Telemetriedatentbertragung (in diesem Fall betragt die max. AnschluRdistanz 350m)

El Mehrpoliges Kabel: jede Steuerfunktion des Schwenkkopfes wird von einem empféngerinternen
Relais aktiviert / deaktiviert.

Die endgliltige Anzahl der Kabel wird nach folgenden Angaben bestimmt:

e 7 Dréhte fur die Bewegung des Schwenkkopfes (230Vac o 24Vac): rechts, links, oben, unten, Autopan,
common, Erde (nur fur 230Vac)

e 6 Steuerdrahte fur Optiken mit Polaritdétsumschaltung (Zoom, Focus, Iris)

e 4 Steuerdréhte fir die Optiken mit gemeinsamem Draht (Zoom, Focus, Iris)

o 7 Drahte fir die Preset-Steuerung: 5 werden mit den zugehdrigen Potentiometern verbunden, +5 Vdc und Masse
4 Dréahte fur den Wiper

3 Dréhte fur den Washer

2 Drahte fiur jeden benutzten Hilfsschaltkreis

e 3 Dréhte fur Netzkabel

Anmerkung: es wird empfohlen, fir die Funktionen in Nieder- und Hochspannung unterschiedliche mehrpolige
Kabel zu benutzen.

Empfohlener Mindestquerschnitt: ~ 0,56mm.2 (AWG 20) fir Hochspannungsdrahte (Schwenkkopf, Wiper, Washer)

0,34mm.2 (AWG 22) fiir Niederspannungsdrahte (Optik, Hilfsschaltkreise, Preset)
0,75mm.2 (AWG 18) fiir Netzversorgungsdrahte des Empfangers DTRX1

Kabel fur Steckbuchse DB25: mehrpoliges Kabel mit Mindestquerschnitt 0,22mm?2 (AWG 24)

Kabel fur PC: serielles 9-poliges Standard-Verlangerungskabel (max 15m)

3.3 Ein- und Ausschalten

/\
A Bevor das Gerat mit Strom versorgt wird:

e Anhand der Kennzeichnungsetiketten ist zu prifen, ob das gelieferte Material den spezifischen
Anforderungen entspricht. Siehe hierzu die Ausfuhrungen in Kapitel 1.5 Kennzeichnungsdaten

e Esist zu prifen, ob die Video- Matrix und die anderen Anlagenkomponenten verschlossen sind und ein
direkter Kontakt mit spannungsfiihrenden Teilen somit ausgeschlossen ist

e Die Video- Matrix und andere Gerate der Anlage mussen auf einer ausreichend groen und soliden
Unterlage stehen

o Die Netzkabel dirfen die normalen Tétigkeiten des Installationstechnikers nicht behindern

e Es ist zu prufen, ob die Versorgungsquellen und verwendeten Verlangerungskabel dem Verbrauch des
Systems angemessen sind

A EINSCHALTEN: Die Netzversorgungsstecker wird mit der Netzleitung verbunden, dann wird der
entsprechende Klinkenstecker an die mit 12VDC markierte Buchse der Video- Matrix angeschlossen.

A\ AUSSCHALTEN: Der Stecker des externen Netzteils wird von der Versorgungsleitung getrennt, der
Klinkenstecker wird von der Video- Matrix gelost.
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3.4 Konfiguration

3.4.1 Offnen und SchlieRen

4

A\ Vorsicht! Die Video- Matrix darf ausschlie3lich von Fachtechnikern gedffnet werden.

* Die Video- Matrix wird durch Abziehen des Klinkensteckers von der Versorgungsleitung getrennt

e AnschlieRend wird die Schraube entfernt, die auf der Riickseite der Video- Matrix hinter der oberen
Abdeckung liegt

* Die Abdeckung wird abgenommen, wobei genauestens darauf zu achten ist, dass die entfernten Schrauben
oder andere Metallteile nicht im Innern der Video-Matrix oder an der Verdrahtung der Tastatur
zurtickbleiben.

Verschlossen wird die Matrix in umgekehrter Reihenfolge, wiederum bei ausgeschalteter Stromversorgung.

3.4.2 Dip-Schalter und Jumper

Dip Switch SW1

Jumper JP11 Jumper 75 ohm
Videoeingénge

3.4.2.1 Funktionen der Dip-Schalter
Im Innern der Matrix SM84A / SM164A befindet sich ein 8-Wege-Dipschalter fur die Konfiguration (SW1):

998004

DIP FUNKTION
DIP 1,2,3,4 Auswahl des Kommunikationsprotokolls mit Hilfe der Tastaturen; siehe Abschnitt 3.4.2.2
DIP 5,6 Nicht benutzt: auf OFF stehenlassen
Dip 7,8 Auf ON: Ermdglichung der Matrix-firmware- Neubearbeitung; siehe Abschnitt 4.8
Auf OFF: Ermdglichung der PC- Kontrolle. Normalerweise auf OFF stehenlassen

3.4.2.2 Auswahl des Kommunikationsprotokolls mit Hilfe der Tastaturen
Video- Matrix durch Abziehen des Netzklinkenschalter ausschalten
* Abdeckungsbefestigungsschrauben entfernen und die Matrix nach den Ausfiihrungen in Abschnitt 3.4.1
offnen
o Den Dipschalter nach der folgenden Tabelle identifizieren und einstellen
o Die Abdeckung schlieBen und anschrauben
o Netzklinkenschalter anschlieRen, um die Video- Matrix wieder einzuschalten.

Anmerkung: Jede Anderung am Dipschalter wird beim Neustart der Video- Matrix erkannt.
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Dip switch

1 2 3 4 Protokoll und Baudrate Angeschlossene Tastaturen

OFF |OFF |OFF |OFF |Macro, 38400 baud (*) Tastaturen der neuen Serien:

OFF |OFF |OFF |ON Macro, 19200 baud DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR
OFF |OFF |ON OFF | Macro, 9600 baud

OFF |OFF |ON ON Macro, 1200 baud

OFF |ON OFF |OFF |Linxs, 9600 baud Tastaturen der Serien Linxs:

OFF |ON OFF |ON Linxs, 1200 baud LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36

OFF |ON ON OFF | Videotec ciclici, 9600 baud Tastaturen der Vorlauferserien:

OFF |ON ON ON Videotec ciclici, 1200 baud SWC4, SWC8, DCMT8 mit Schnittstelle
ON OFF |OFF |OFF |Videotec OSM, 9600 baud Tastaturen der Vorlauferserien:

ON OFF |OFF |ON Videotec OSM, 1200 baud DCS2, KEYPLUS, SWC16 mit Schnittstelle
ON OFF |ON OFF |Videotec SW328, 9600 baud | Tastatur der Vorlauferserie: DCS3

ON OFF |ON ON -

ON ON OFF |OFF - . .

ON ON OFF |ON Unzulassige Konfigurationen

ON ON ON OFF

ON ON ON ON

(*) Werkseinstellung

3.4.3 Einschalten des Belastungswiderstandes auf der Leitung AUX

Der Jumper JP11 wird gemaf? der Abbildung positioniert, um den Belastungswiderstand von 120 Ohm auf
RS485 der Leitung AUX zu aktivieren / deaktivieren:

JP1

AlomoB

il

AloomB

3.4.4 Ausschaltung der 75 Ohm Videoeingénge

Die 75 Ohm- Ladungen an den Videoeingdngen Konnen ausgeschaltet werden indem der entsprechende
Jumper in die B-Stelle gestellt wird.

Jumper JP11 mit eingeschaltetem Belastungswiderstand (Position A)

Jumper JP11 mit nicht eingeschaltetem Belastungswiderstand (Position B)

. /3

— | A

w2
A A
[l B
L oo s Qo
8 g

Beispiel: Eingange 1-2-3 ohne Ladung
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3.5 Steckkontakte und Anschliisse

3.5.1 Steckkontakte auf der Riickseite der Video- Matrix

Die Video- Matrix SM84A / SM164A besitzt auf der Ruckseite der Mechanik:
e 1 25-polige Steckbuchse fiir den Anschluf3 der Alarmkontakte, des Relaiskontaktes, des VCR-Triggers und
des externen Alarmresets
4 Steckbuchsen RJ-11 fur den Anschluf? der Tastaturen
1 Steckbuchse RJ-11 fiir den Anschluf? der Telemetrieempfanger oder Multiplexer
1 Jack- Steckbuchse fiir die Netzversorgung
1 9-polige Steckbuchse fir PC- Anschluf
4 Videoausgénge BNC
8/16 Videoeingange BNC

Vista posteriore della matrice SM164A:

o

PC _O—> Ol:lo — AUX KEYEDARDS*OWDEO ;Uig Q O Q O Q O O O °

— ALARNS—

) T DL ] 0000000000

L7ViC

/ ] / /

Sneisuna AUX Videoausgan Videoeingange

Alarme Leitung  Tastaturen

3.5.2 AnschluBbelegung DB25

Pin Anschlul Funktion

1 Eingang Alarm 1 Alarme

2 Eingang Alarm 2 Alarme

3 Eingang Alarm 3 Alarme

4 Eingang Alarm 4 Alarme

5 Eingang Alarm 5 Alarme

6 Eingang Alarm 6 Alarme

7 Eingang Alarm 7 Alarme

8 Eingang Alarm 8 Alarme

9 Eingang Alarm 9 Alarme

10 Eingang Alarm 10 Alarme

11 Eingang Alarm 11 Alarme

12 Eingang Alarm 12 Alarme

13 Eingang Alarm 13 Alarme

14 Eingang Alarm 14 Alarme

15 Eingang Alarm 15 Alarme

16 Eingang Alarm 16 Alarme

17 Alarmreset Alarmreset

18 GND Alarmreset

19 Trigger VCR Videorecorder
20 GND Videorecorder
21 Normalerweise Geschlossen Relais Peripheriegeréte
22 Common Relais Peripheriegeréate
23 Common Relais Alarme

24 Common Relais Alarme

25 Common Relais Alarme

y \.Die Alarme von 9 bis 16 sind nur beim Video- Matrixmodell SM164A verfugbar.
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3.5.3 Anschlisse fur die Alarmsteuerung
Siehe Tabelle mit der AnschluBbelegung des Steckverbinders DB25

3.5.3.1 Alarmkontakte

&\,VORSICHT! Die Alarmkontakte dirfen nicht mit Spannung versorgt werden ! Die Sensoren (oder die
benutzte Alarmzentrale) missen einen Trockenkontakt bereitstellen.

Fur die korrekte Steuerung der Alarme missen die Alarmparameter bei der Video- Matrixprogrammierung
sorgféltig eingestellt werden.

3.5.3.2 Hilfskontakt (Alarmrelais)

Die Video- Matrix SM84A / SM164A gestattet die Steuerung eines Hilfskontaktes (Relais), der bei Auslésen
eines Alarmes angesprochen wird, falls er im Rahmen der Matrix- Programmierung funktionsgerecht eingestellt
wurde. Die Kontakte des Hilfsrelais befinden sich an den Anschluf3stiften 21 und 22 des Steckkontaktes DB25.

3.5.3.3 Externes Reset

Der Resetimpuls wird auf seiner Abstiegs- oder Aufstiegsflanke erkannt (einstellbar bei der Matrix-
programmierung)

Der Stift 17 des Steckkontaktes DB25 ist dem Externen Reset des Alarmzustandes zugeordnet, die
Bezugsmasse entspricht dem Stift 18.

3.5.4 Anschlu3 der Video- Matrix an die Peripheriegerate

3.5.4.1 Steuertastatur (Leitungen Keyboards)

Alle in Kap. 2.2 AnschlieBbare Einrichtungen genannte Tastaturen und die Video- Matrix SM84A / SM164A
konnen Uber ein Telefonkabel verbunden werden, das zwischen den 4 mit KEYBOARDS gekennzeichneten RJ-
11-Buchsen verlauft.

Sie konnen auf kurze Distanz direkt mit dem 1,5 m langen Kabel (gemeinsam mit den Steuertastaturen
geliefert) oder - fir groRBere Entfernungen - mit den RJ-Jack-Wandké&sten (gemeinsam mit den Steuertastaturen
geliefert) verbunden werden.

Eine Ausnahme sind die Tastaturen der Vorlauferserie, bei denen eine Kommunikationsschnittstelle erforderlich
ist, weil sie keine RS485 haben (auRer dem Modell DCS3).

Ferner kdnnen die Tastaturen DCTEL und DCBD sowie solche der Serien Linxs direkt von der Video- Matrix
gespeist werden.

Alle Tastaturen miissen auf eine Ubertragungsgeschwindigkeit eingestellt werden, die mit der programmierten
Geschwindigkeit der Matrix kompatibel ist.

Wie man die Tastaturen konfiguriert, geht aus ihren Bedienungshandbuchern hervor.
Schematische Ubersicht:

TASTATURTYP ANSCHLUSS HOCHSTENTFERNUNGEN

DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, | Direkt: RS485 1200m

DCIR RS485 Netzversorgung 700m™

LXRPK12, LXRPK23, Direkt: RS485 1200m

LXRPRC36 RS485 und Netzversorgung Netzversorgung 700m

DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, | AnschluR3schnittstelle: (CURRENT LOOP) 1500m

DCS2, KEYPLUS RS485 — CURRENT LOOP

DCS3 Direkt: RS485 1200m
RS485

@ Nur Tastaturen DCTEL, DCBD
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Die Telefonkabel werden anhand der folgenden Pléane angeschlossen:

—————HAX 1200m—————

—————HAX f200m————
RS485-A

RS485-B
% S

BAAAABARAAAA nrn

Anschlu3 RS 485 Leitungen T. TUREN

VIDEO- MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 TASTATUREN
RS485-A = 0 — WeiR3 RS485-A
RS485-B Schwarz s Gelb RS485-B

12 vbc® ROt e Griin 12 VDC
GND® (7117 ——— Rot GND

@ pie Netzversorgung der Tastaturen Uber die Video- Matrix ist nur mit den Tastaturmodellen DCTEL und
DCBD sowie mit den Tastaturen der Serien Linxs LXRPK12 und LXRPK23 mdglich. Die Hochstentfernung
betragt unabhangig davon 700m

3.5.4.2 Telemetrieempfanger (Leitung AUX)
Alle im Kap. 2.2 Anschliel3bare Einrichtungen genannten Empfénger und die Video- Matrix SM84A / SM164A
kénnen uber ein Telefonkabel verbunden werden, das zwischen den beiden mit AUX gekennzeichneten RJ-11-
Buchsen verlauft.
Sie kdnnen fur einen Test direkt mit dem 1,5 m langen Kabel (im Lieferumfang des Herstellers enthalten) oder -
fur grolRere Entfernungen - mit den RJ-Jack-Wandkasten (im Lieferumfang des Herstellers enthalten)
verbunden werden.
Siehe hierzu die folgende Tabelle:

Anschlu RS 485 Video- Matrix (Leitung AUX) - Empfénger

MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 EMPFANGER
RS485-A Weil e Blau RS485-A
RS485-B Gelb Schwarz RS485-B

Alle Empfanger miissen auf den Kommunikationsmodus RS485 und eine Ubertragungsgeschwindigkeit
eingestellt werden, die dem programmierten Einstellwert der Video-Matrix entspricht.
Fur die Konfiguration der Empfanger siehe die dort beiliegenden Handbucher.

Die Empfanger kénnen auf zweierlei Weise an die Leitung AUX angeschlossen werden:
e Empfanger in Reihenschaltung (Punkt-zu-Punkt-Verbindung)
e Empfanger auf derselben Leitung (Mehrpunktverbindung)
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Punkt-zu-Punkt-Verbindung

Diese Art des Anschlusses gestattet die Steuerung eines oder mehrerer in Reihe geschalteter Empfénger tiber
die Leitung AUX (Punkt-zu-Punkt-Verbindung). Die AbschluBwiderstéande der Matrix- Leitung AUX missen
eingeschaltet sein (siehe Abschnitt 3.4.3). Der AbschluBwiderstand der Empféangerleitung RS485 seinerseits
muf eingeschaltet sein. Jeder Empfanger muB eine eigene, von den anderen Empfangern abweichende
Adresse haben. Die Baudrate und das Protokoll von Empfangern mit dem Kommunikationsmodus RS485
(Videotec oder MACRO) mussen mit den Einstellungen der Matrix- Leitung AUX Ubereinstimmen.

Die Empféanger kénnen das aufgenommene Signal intern regenerieren und auf einer anderen
Verbindungsleitung zum nachsten Empféanger weiterleiten. Jede der drei Leitungsstrecken (L1, L2, L3) ist
unabhangig und verbindet von Punkt-zu-Punkt nur zwei Einrichtungen, beide mit eingeschaltetem
Belastungswiderstand, iber eine Lange von bis zu 1200 Metern. Die Entfernung zwischen Video-Matrix und
Empfénger R3 kann somit 3600 m erreichen (1200 m zwischen der Aux Matrix- Leitung und dem R1-
Empfénger, 1200 m zwischen R1- Empfanger und R2-Empféanger, sowie weitere 1200 m zwischen R2-
Empfanger und R3- Empfanger, in der Summe somit 3600 m).

Zur Beachtung: Im Falle der dargestellten Verbindung (Punkt-zu-Punkt) fihren Fehlfunktionen eines Geréates
zum Ausfall auch der nachfolgenden Empfanger.

Mehrpunkt-Verbindung

Diese Art der Verbindung gestattet es, Uber die Leitung Aux, einen oder mehrere Empfanger zu steuern, die an
derselben Leitung liegen (Mehrpunkt-Verbindung).

Alle an dieselbe Leitung angeschlossenen Empfanger mit denselben Baudrate und Protokoll mussen mit
demselben Kommunikationsprotokoll RS485 bestimmt werden.

Fur jede dieser Leitungen gelten folgende Betrachtungen:

e Der Belastungswiderstand der Aux Matrix- Leitung muf? eingeschaltet sein (Kap. 4.3.4 Einschalten des
Belastungswiderstandes auf der Leitung AUX)

e Nur einer der Empfanger (am anderen Ende der Leitung gelegen) hat einen eingeschalteten
Belastungswiderstand.

o Die Gesamtlange der Leitung darf 1200 m nicht Uberschreiten.

o Jeder Empfanger muf3 eine eigene Adresse haben, die von denen der anderen abweicht.

Bei den Empféngern R1, R2 darf der AbschluRwiderstand nicht eingeschaltet sein. Die Hochstlange der Leitung
von einem zum anderen Ende (von der AUX Matrix- Leitung zum Empfanger R3) betragt 1200 Meter.

Zur Beachtung: Im Falle der dargestellten Verbindung (Mehrpunkt) beeintréchtigt eine Fehlfunktion an einem
der Gerate nicht den Betrieb der anderen Empfanger.
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3.5.4.3 Multiplexer (Leitung AUX)
Richten Sie sich in den folgenden AnschluRtabellen danach, welcher Typ Multiplexer benutzt wird

Verbindung RS 485 Matrix (Leitung AUX) — Multiplexer Javelin/Hitron

VIDEO-MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A Weill e Schwarz RS485-A
RS485-B Gelb - Griin RS485-B
VIDEO-MATRIX RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A Weill e Schwarz RS485-A
RS485-B Gelb e Gelb RS485-B

3.5.4.4 Videorecorder
Der Triggerimpuls wird auf seiner Abstiegs- oder Aufstiegsflanke erkannt, je nachdem, was bei der Video-
Matrixprogrammierung eingestellt wurde. Der Videoeingang VCR wird mit dem Videoausgang 2 der Video-
Matrix verbunden (Ausgang fur den Videorecorder). Fir den VCR-Trigger hingegen beachten Sie die folgende

AnschluBtabelle:

Verbindung Video-Matrix - VCR

DB25 Matrix Videorecorder

Pin 12 — Trigger Triggerstift

Pin 14 — Masse GND =~ —=mmmmmmmmmmmeeees Massestift
3.5.45PC

Ein PC fur die Fernsteuerung der Matrize oder fir die Neubearbeitung des Firmwares uber ein serielles 9-
poliges Standard-Verlangerungskabel (DB9M - DBIF) laRt sich an die Steckbuchse DB9 (“PC”) der Video-

Matrix anschlie3en.
Mit dem Kommunikationsprotokoll Macro, das im Anhang aufgefuhrt ist, kdnnen die Matrize vollstéandig

gesteuert und besondere Vorkommnisse aufgezeichnet werden.
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| 4 Betriebseigenschaften der Video- Matrix

4.1 Steuerung der Videoeingadnge

4.1.1 Automatische Umschaltsequenzen

A\ Die automatischen Umschaltsequenzen sind Gruppen von Videoeingangen, die nacheinander angezeigt
werden. Die Abfolge und die jeweilige Anzeigedauer werden vom Bediener festgelegt. Jede Umschaltsequenz besteht
aus mindestens 1 und héchstens 16 Programmschritten (gekennzeichnet durch die Buchstaben A bis P).

Jeder Schritt beschreibt:

e den anzuzeigenden Eingang

e die Dauer der Bildschirmanzeige von 1 bis 300 Sekunden.

Der Programmierung der Umschaltsequenz sind keine Grenzen gesetzt: Ein Eingang kann auch mehrmals
wiederholt werden, wie in der folgenden Tabelle beispielhaft dargestellt:

Schritt Eingang Dauer Bemerkung

1 Der Eingang 1 erscheint 2 Sekunden lang auf dem Bildschirm
Eingang 2 fir 4 Sekunden

Eingang 5 fir 7 Sekunden

Schritt D wird ignorniert und tibersprungen

Eingang 2 wird erneut 5 Sekunden lang angezeigt

Die automatische Umschaltung beginnt erneut mit dem Schritt A, weil
keine weiteren Programmschritte vorhanden sind.

g0|m >

2
5
2

va N BN

mm

4.1.2 Automatische Tages- und Nachtschaltseqguenzen

Fur jeden Ausgang lassen sich zwei verschiedene Umschaltsequenzen festlegen, mit denen Anlagen
kontrolliert werden kénnen tagsuber (wenn sich das Personal Ublicherweise anwesend ist) und wéhrend der
Nacht (wenn die Uberwachung vornehmlich die AuRenseite oder kritische Punkte einer Anlage erfassen soll).
Bei der Konfiguration miissen die Uhrzeiten fir den Beginn und das Ende der Tagessequenz festgelegt werden.
Die nachtliche Umschaltsequenz ist in den tbrigen Stunden eines 24-stiindigen Gesamttages aktiviert.

A\ Achtung! Wenn die Nachtsequenz nicht genutzt wird (fir einen 24-Stunden-Tag wird eine einzige
automatische Umschaltsequenz vorgegeben), missen der Beginn und das Ende der Tagessequenz auf 00:00
und 23:59 gelegt werden. Eine scheinbare Stérung der Matrix kann darauf zuriickzufihren sein, daf? die Uhrzeit
fur den Beginn / das Ende der Tagessequenz fehlerhaft eingestellt wurde.

4.1.3 Manuelle Auswahl

Mit der Tastatur kann der Bediener direkt den gewiinschten Eingang anwahlen, die automatische
Umschaltsequenz wird dadurch unterbrochen.

Die Auswahl eines bestimmten Videoeingangs wird immer mit Bezug auf den aktiven Monitor getroffen: Ist die
Tastatur fur die Steuerung mehrerer Monitore freigegeben, gilt die Auswahl des Videoeingangs nur fur den
"aktiven" Monitor (also den zuletzt angewahlten).

Die lokale Tastatur und die dezentralen Tastaturen DCTEL und DCBD gestatten die Steuerung samtlicher
Ausgénge. Die Tastaturen DCJ und DCK kénnen so eingestellt werden, da® der Zugriff fir jeden einzelnen
Bediener auf eine bestimmte Gruppe von Videoausgangen beschréankt wird. So wird vermieden, dal
unbefugtes Personal wahllos Zugang zu allen Ausgangen erhalt.

4.1.4 Gebrauch der Tasten Inc/Dec

Die Tasten Inc/Dec gestatten die Unterbrechnung eines automatischen Umschaltvorganges an einem Eingang
und die bedarfsweise Auswahl des darauf folgenden / vorangehenden Videoeinganges (unter Einhaltung der fur
die laufende Umschaltsequenz festgelegten Reihenfolge), ohne den Ziffernblock fir die Auswahl eines
Einganges benutzen zu mussen.

4.1.5 Dem Videorecorder zugeordneter Videoausgang
Der Videoausgang 4 der Video- Matrix SM84A / SM164A ist dem Videorecorder zugeordnet, soweit dieser
aktiviert ist. In einem solchen Fall wird der Videorecorderkanal einzig und allein vom Triggerimpuls gesteuert.
Jeder Steuerbefehl, der von der Tastatur kommt und diesen Kanal betrifft, wird daher ignoriert.
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4.2 Alarme

A\ Die Video- Matrix besitzt eine Alarmsteckbuchse DB25, an die 8/16 (je nach Modell SM84A / SM164A)
Alarmkontakte ("Alarmeingénge") angelegt werden kénnen, einen fir jeden Videoeingang des Videogerates.

Bei der Ausldsung eines Alarm geschieht folgendes:

Die Tastaturen, welche die Anzeige des Alarmstatus gestatten, aktivieren auf Wunsch einen Warnsummer.
Bei Bedarf weist eine Meldung auf dem Display oder eine blinkende Leuchtdiode auf den Alarmzustand hin
(dies hangt von den Eigenschaften und der Konfiguration der einzelnen Tastatur ab).

Jeder zur Erkennung freigeschaltete Ausgang zeigt das Videosignal, das dem zeitlich zuletzt erkannten
Alarm entspricht; ist ein Ausgang nicht fur die Erkennung des Alarmstatus freigeschaltet, wird er nicht auf
dem Bildschirm gezeigt.

Das Alarmrelais (Hilfskontakt) wird geschlossen und ein Warnsummer im Innern der Video- Matrix in Gang
gesetzt, falls die Konfiguration des Alarmkontaktes dies vorsieht.

Dem Identifikationstext des Eingang wird die Meldung “ALARM” hinzugesetzt.

Ein Alarmzustand wird intern gespeichert und geht auch bei einem zeitweiligen Stromausfall der Video- Matrix
nicht verloren. Achtung! Bei der Alarmkonfiguration gilt besondere Vorsicht, weil eine fehlerhafte Einstellung zu
schwer identifizierbaren Betriebsstdrungen fuhren kann.

4.2.1 Alarmkontakttypen
Jeder einzelne Alarm kann folgendermafen definiert sein:

SchlieRRer (Arbeitskontakt): Der Alarmstatus wird erkannt, wenn der Alarmkontakt mit dem Common-Kontakt
kurzgeschlossen wird

Offner (Ruhekontakt): Der Alarmstatus wird erkannt, wenn die Verbindung zwischen dem Alarm- und dem
Commonkontakt unterbrochen wird.

Nicht benutzt: Der Alarmkontakt wird ignoriert.

Achtung! Die Anschluf3stifte, die mit keinem Alarmkontakt verbunden werden, missen als NICHT BENUTZT
konfiguriert werden.
Am folgenden Beispiel ist nachvollziehbar, wie die Alarmkontakte funktionieren:

1 1l e
2|~ 2l e | Alarm-SchlieRer: Die Kontakte sind vom Common
oe2s| 3|~ pB2s[ 3 v Alarmkontakt getrennt. Bei SchlieRen des Kontaktes
wird die Erkennung des Alarms Nummer 3 aktiviert.
25 25
— — Alarm-Offner: Die Kontakte sind mit dem Common
! X o Alarmkontakt verbunden (Stift 23-24-25). Bei Offnen
2 2 % der Verbindung wird die Erkennung der Alarme
pB25| 3 pB25| 3 ] Nummer 1 und 3 aktiviert. Diese Konfiguration
gestattet es, auch eine Unterbrechung des
i » Verbindungskabels zwischen Sensor und Video-
Matrix als Alarmstatus zu erkennen.
4.2.2 Alarmtyp

Es gibt KONTUNUIERLICH oder IMPULSWEISE abgegebene Alarmsignale.
Der Unterschied besteht im unterschiedlichen Verhalten der Video- Matrix bei Beendigung des Alarmsignals:

Impulsalarm: Die Video- Matrix bleibt im Alarmzustand und erwartet ein Reset (von der Tastatur, extern oder
zeitgeschaltet)

kontinuierlicher Alarm: Die Video- Matrix hebt den Alarm automatisch auf und kehrt ohne die Notwendigkeit
eines Resets in den Normalbetrieb zuriick.
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4.2.3 Reset des Alarmstatus

Ein Alarm kann auf vier Arten aufgehoben werden:

e von der Tastatur: Der Bedienende ruft das Reset des Alarmzustandes auf, im Einzelfall nach Eingabe eines
ResetpaRBworts (wenn mit der Tastatur DCJ oder DCK gearbeitet wird. Die anderen Tastaturen akzeptieren
den Resetbefehl ohne PalRwortabfrage)

e extern: aktiviert durch einen Resetkontakt an der Alarmsteckbuchse

e zeitgeschaltet: Es ist mdglich, eine Zeit festzulegen, nach deren Ablauf der Alarm automatisch aufgehoben
wird (einstellbar von 2 Sekunden bis 12 Stunden)

e automatisch, wenn der als KONTINUIERLICH definierte Alarmzustand beendet wird

4.2.4 Aktivierung der Alarmerkennung

Jeder Videoausgang kann je nach Betriebsanforderungen einen Alarmzustand erkennen oder nicht.

Die von einem Alarmzustand nicht beeinfluf3sten Ausgéange (jeder Alarmkontakt kann einzeln konfiguriert
werden) weisen keine Bildschirmanzeige auf und nur die Tastatur ist auf Wunsch in der Lage, auf die Stérung
hinzuweisen.

Seite 17 MNVCSMB84A_1729_DE



4.3 Aktionen bei Alarm
Fur jeden Alarm wurden zwei Aktionen definiert, um die Verwaltung flexibler zu gestalten:
e Aktion: Videoumschaltung
e Aktion: Umpositionierung Telemetrie.

4.3.1 Aktion: Videoumschaltung

Normalerweise wird im Alarmfall die Kamera angezeigt, die der Nummer des aktiven Alarms auf allen fur die
Erkennung freigegebenen Monitoren entspricht: Dem Alarm 1 entspricht Kamera 1, dem Alarm 2 die Kamera 2
usw.

Falls ein anderer als der standardméagige Videoeingang umgeschaltet werden muf3, kann eine differenzierte
Umschaltung durch Gebrauch der Aktion bei Alarm aufgerufen werden.

Auf dem Konfigurierungbildschirm der Alarme wird in biindiger Form die zugehérige Aktion angezeigt:

K04 :M02 bedeutet, daB im Alarmfall 1 Kamera 4 auf Monitor
2 umgeschaltet wird.

Der Hinweis C--:M—sagt aus, daf’ von der
Videoumschaltung kein Gebrauch gemacht wird, daR3 also
der Normalbetrieb vorgesehen ist.

[ALARM NUMMER 1

a1

o e b e b el b b b e

_Typ: Norm.Geoeffnet

.Erkennung: 1,2,3,4
.Action: K04:M02,E01:P0O3

[INC.Folgender Alarm
[DEC.Vorheiger Alarm
[SEQ.Ende

4.3.2 Aktion: Umpositionierung Telemetrie

Falls die Steuerung einer Telemetrieleitung auf der Leitung Aux vorgesehen ist, kann eine Schwenk-Neige-
Einrichtung oder eine Domekamera im Alarmfall auf eine bestimmte Preset-Position umpositioniert werden:

E01:P03 bedeutet, dafl im Alarmfall 1 die Schwenk-Neige-
Einrichtung / die Dome Nummer 1 auf die Presetstellung 3
umpositioniert wird.

Der Hinweis R--:P—sagt aus, daf3 von der Umpositionierung
der Telemetrie kein Gebrauch gemacht wird.

[ALARM NUMMER 1

a1

o el b e b e b b b el

1.Typ: Norm.Geoeffnet
2.Reset: Auto

3.Relais: JA

4.Buzzer: NEIN
5_Erkennung: 1,2,3,4
6.Action: K04:M02,E01:P0O3

T

[INC.Folgender Alarm
[DEC.Vorheiger Alarm
[SEQ.Ende

4.3.3 Anderung der Aktionen

Im Alarmmeni wird {3l gedriickt, um das Untermenii Aktion aufzurufen.

[ALARM-AKTION 1 5.6] Mit (E1.8EX . BEN . IEW \ird der entsprechende Punkt

L 1 Andert

[ VIDEO ] geandert.

E %-iﬁ;gaoﬁﬂg:az“ % zum Léschen der vorgegebenen Aktionen.

L ] Wahrend der Anderung blinkt der jeweilige Mentipunkt: Mit
TELEMETRIE

E 3.Empfaenger 1 % B /E2Y wird der Wert geandert, mit wird er bestatigt.

E 4-Position 3 % Falls méglich, kann die Direktwahinummer eingegeben

EgESAEﬁQEtion loeschen % werden (Bsp. [JE driicken, um die Nummer 3 einzufiigen).
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4.4 Ausschlul® der Videoeingédnge

Im Normalfall hat die Umschaltung eines Videosignals auf einem Monitor keinen EinfluR auf das, was auf den
anderen Monitoren erscheint. In besonderen Fallen kann es hingegen erforderlich sein, ein Videosignal zu
entfernen, wenn dieses von einer dezentralen Stelle aus gesteuert wird. Das geschieht beispielsweise in
Einkaufszentren oder im AufRenbereich von Banken, wo einige der Monitore fur das Publikum zur Abschreckung
sichtbar sind.

Diese offentlichen Monitore werden standig in einer bestimmten Abfolge von Videoeingangen durchgeschaltet.
Wenn eine dezentrale Station (als Master bezeichnet) einen bestimmten Videoeingang anspricht, muR dieser
aus dem sequentiell geschalteten Kameradurchlauf der 6ffentlichen Monitore entfernt werden:

e Im Beispiel zeigt der Master-Monitor eine
( 12 ) Umschaltsequenz an den Eingéngen 1, 2, 3 und 4.

. Der offentliche Monitor zeigt die Eingénge 1 und 2.
Die Kamera 1 erfal3t den Bereich einschlief3lich des
B offentlichen Monitors.

Waéhrend der aktiven Steuerung des Einganges 1

( 5-2 )~ empfiehlt es sich, den Eingang selbst aus der

- Umschaltsequenz des &ffentlichen Monitors zu

(] entfernen. In diesem Fall wurde er durch den Eingang
B 5 ersetzt, der bezeichnet wird als ersetzende Kamera.

4.4.1 Vorgehensweise beim AusschlulR von Videoeingangen

Ein Videoeingang kann auf zweierlei Weise ausgeschlossen werden:

e manuell

o telemetrisch.

In beiden Féllen wird die Kamera nur ausgeschlossen, wenn die 6ffentlichen Monitore automatisch
umgeschaltet werden. Der Master-Monitor hat stets die Nummer 1.

Der Ausschlul? erstreckt sich nicht auf einen Ausgang, der ausschlieRlich dem Videorekorder vorbehalten ist.
Wahrend des Ausschlusses erscheint auf dem Master-Monitor eine Hinweismeldung. An ihre Stelle tritt eine
mdogliche Alarmmeldung.

4.4.1.1 Konfigurieren

Im Menu 2 Systemkonfigurierung laft sich der Ausschlussmodus einsetzen, indem man den Modus 8 Video
wahlt.

Nach der Auswahl des geeigneten Ausschlumodus ist die ersetzende Kamera anzugeben.

Siehe kapitel 5 “Programmierung mit Bildschirmmeni (OSM)”.
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4.4.1.2 Manueller Modus

Der manuelle Modus empfiehlt sich, wenn keine Schwenk-Neige-Kameras vorhanden sind oder wenn die
Telemetrieempfénger unmittelbar von Bedientastaturen aus gesteuert werden:

In diesem Beispiel ist M1 der Master-Monitor, M2 der 6ffentliche
Monitor. Die Festkamera C erfa3t den offentlichen Monitor.

In diesem Beispiel steuert die Bedientastatur K direkt den
Empféanger R, um die Kamera C zu bewegen.

Der Videoeingang wird ausgeschlossen, wenn auf dem Master-Monitor entweder per Direktwahl oder mit den
Tasten [EZ3/EX eine Kamera bestimmt wird.

Fir die Riickkehr zum Normalstatus ist die Aktivierung der Umschaltsequenz auf dem Master-Monitor zu
veranlassen (Taste [EXY).

4.4.1.3 Telemetriemodus

Der Telemetriemodus ist empfehlenswert, wenn die Empfénger tber einen Umschalter / eine Matrix gesteuert
werden:

e |E| In diesem Beispiel ist M1 der Master-Monitor, M2 der 6ffentliche
Monitor. Die Schwenk-Neige-Kamera C erfaf3t den 6ffentlichen
Monitor.

Der Ausschluf3 wird aktiviert, wenn die Bedientastatur 1 (als Master bezeichnet) entweder tber die Leitung Aux
des Umschalters / der Matrix oder tiber Coax-Verbindung den Videoempfanger R steuert, der einem
Videoeingang zugeordnet ist.

Dieser Modus gestattet die manuelle Anwahl der Videoeingange auf dem Master-Monitor. Der Ausschluf3 wird
nicht aktiviert, bevor nicht die erste Telemetriemeldung Ubertragen ist.

Mit der Taste [ wird der normale Betriebsmodus wiederhergestelit.

Es ist Aufgabe des Bedieners, die Schwenk-Neige-Einrichtung passend umzupositionieren, bevor der
Normalbetrieb wieder hergestellt wird.
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4.5 Hilfsleitung
Die Video- Matrix SM84A / SM164A hat eine Hilfsleitung AUX fir die Steuerung eines Videomultiplexers
(VIDEOTEC, ENEO oder JAVELIN/HITRON) oder einer Telemetrieleitung mit Protokoll VIDEOTEC, MACRO,
ENEO oder PELCO ‘D’ (siehe Abschnitt 4.6).
Die Leitung AUX laRt sich nutzen, wenn man das Protokoll MACRO sowohl fiir die Video- Matrix, als auch die
Steuertastaturen einstellt. Somit ermdglichen die Tastaturmodelle DCJ, DCTEL, DCT, DCK und DCIR die
Nutzung der Leitung AUX. Wenn die Kommunikationen zwischen Tastatur und Video- Matrix im Protokoll
MACRO abgewickelt werden, wandelt die Video- Matrix die fir die Leitung AUX bestimmten Meldungen in das
passende Protokoll um (das der gesteuerten Einrichtung).

4.5.1 Konfiguration der Steuertastaturen

4.5.1.1 Tastaturen DCJ und DCT
Die Tastaturen DCJ und DCT steuern sowohl| Telemetrieempfanger als auch Videomultiplexer. Da die
Tastaturen so flexibel verwendbar sind, missen sie umsichtig nach den Ausfuhrungen in ihrem
Betriebshandbuch konfiguriert werden. Auf Tastaturebene wird fiir die Videoleitung das Protokoll MACRO
eingestellt.

4.5.1.2 Tastatur DCK

Durch die Tastatur DCK werden die Video-Multiplexer aber nicht die Telemetrie-Empfanger kontrolliert.
Auf Tastaturebene wird fiir die Videoleitung das Protokoll MACRO eingestellt.

4.5.1.3 Tastatur DCTEL
Die Tastatur DCTEL steuert Telemetrieempfanger, aber keine Videomultiplexer.
Tastatur und Video- Matrix werden so eingestellt, daB sie das Protokoll MACRO benutzen. Weitere
Einstellungen auf Tastaturebene sind nicht erforderlich.

4.5.2 Steuerung eines Video-Multiplexers
Es lassen sich drei Multiplexer-Modelle steuern:
e Videotec SP16C

Javelin/Hitron Farbe

Javelin/Hitron Schwarz-Weil3

Eneo Farbe

Eneo Schwarz-Weif3

Nachdem die Video- Matrixleitung AUX auf den Typ des verwendeten Multiplexers eingestellt (siehe OSM
Programmierung der AUX Leitung, Untermeni COAX und AUX Leitung), wandelt die Video- Matrix die
Meldungen in das passende AUX- Leitungsprotokoll um. Informationen fiir die Benutzung dieser Einrichtungen
kénnen den Handbuchern der Tastaturen und Multiplexer entnommen werden.

4.5.3 Steuerung von Telemetrieempfangern und Domes

Es lassen sich ausschliesslich Empfanger oder Domes mit VIDEOTEC, MACRO, ENEO oder PELCO ‘D’-
Protokolle steuern (siehe Abschnitt 4.6). Nachdem die AUX-Matrixleitung je nach dem Typ des zu
verwendenden Protokolls eingestellt wurde (siehe OSM Programmierung der AUX Leitung, Unterment COAX
und AUX Leitung), wandelt die VideoMatrix die AUX. Leitungsmeldungen in das gewéhlte Protokoll um.
Informationen fir die Benutzung dieser Einrichtungen kdnnen den Handbuchern der Tastaturen und Empfénger
(oder Domes) entnommen werden.

Seite 21 MNVCSMB84A_1729_DE



4.6 Telemetrieprotokoll

4.6.1 Konfigurieren der Domekamera

Die Dome ist fur das Protokoll einzurichten (falls mehrere Protokolle zur Auswahl stehen), einzustellen sind die
Baudrate und die gewiinschte Kennung.

4.6.2 Konfigurieren des Kameraumschalters / der Matrix

4.6.2.1 Konfigurieren der Leitung Aux

Im Menti 2.7 Konfigurieren / Ubertragung Koax — Leitung Aux wird das Protokoll und die Baudrate gewéhlt, die
dem Wert der Domekamera entspricht.

4.6.2.2 Kommunikationen mit der Bedientastatur

Als Protokoll fur die Kommunikation mit der Bedientastatur muf? MACRO mit Hilfe des Dip-Schalters im Innern
des Umschalters / der Matrix eingestellt werden. Geben Sie eine Baudrate vor, die unter Beachtung der
Entfernung und der Anschlubedingungen mdglichst hoch ist.

4.6.3 Konfigurieren der Bedientastatur

4.6.3.1 Videoprotokoll

Als Videoprotokoll (Menii Ubertragungen / Video) wird Macro eingestellt. Die Baudrate wird so gewéhlt, daR sie
mit dem Wert des Umschalters / der Matrix ibereinstimmt.

4.6.3.2 Telemetrieprotokoll

Als Telemetrieprotokoll der Leitung A (B) wird im Menii Ubertragungen / Telemetrieleitung A (B) gewéhlt, als
Steckverbindung Video.

Prifen Sie, ob im Menu Telemetrieleitungen die Empfanger des Typs der passenden Telemetrieleitung
zugewiesen sind.
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4.7 Telemetrielbertragung iber Koaxialkabel

Die Video- Matrix SM84A / SM164A kann Telemetriedaten (Steuerung Schwenk-Neige-Mechanik und
Kameraoptiken) direkt Uber Koax-Kabel an die fiir diese Verbindung eingerichteten Empfénger tibertragen ein
DTRX3, ausgestattet mit Karte DTCOAX oder ein DTMRX2). Mit einem normalen Koax-Kabel des Typs RG59
(oder gleichwertigen Kabeln) kann eine Héchstentfernung von 350 Metern abgedeckt werden (gemessen
zwischen Video- Matrix und Empféanger).

A\ Zwischen den Videoeingang der Video- Matrix, die Uber koaxiales Kabel Ubertragt und die
Videosteckbuchse am gesteuerten Empfanger darf keine aktive Verstarkungseinrichtung geschaltet werden (z.
B. Videoverteiler oder andere Video- Matrixgerate). Es wird deshalb warmstens eine Direktverbindung
empfohlen des Typs Videoeingang Video- Matrix /Koax-Kabel / Telemetrieempféanger am Koaxkabel (siehe
Abbildung Installationsbeispiel, Abschnitt 3.2).

,AJeder Videoeingang kennzeichnet eindeutig die Adresse des Empféngers, an den er angeschlossen wird.
Im koaxialen Telemetrieempfanger, der mit dem Videoeingang 1 der Video- Matrix verbunden wird, muf3
deshalb die Adresse 1 eingestellt werden, der mit Videoeingang 2 verbundene Empféanger erhalt Adresse 2 und
so weiter. Es ist nicht méglich, mehrere Empfanger mit demselben Koax-Kabel in Reihe zu schalten: An jeden
Videoeingang laf3t sich nur ein einziger Telemetrieempfanger Uber Koax-Kabel anschlieBen. Daraus folgt, dal
sich an der Video- Matrix SM164A maximal 16 Telemetrieempfanger (8 im Falle von SM84A) Uber Koax-Kabel
anschlieBen lassen (einer pro Videoeingang).

Nach Vornahme der Anschliisse muB die Video- Matrix fiir die Ubertragung via Koax-Kabel aktiviert werden.
Dazu im Bildschirmmeni den Programmiermodus aufrufen und den Anweisungen folgen (siehe
Programmierung mit Bildschirmmenii unter dem Punkt Ubertragung COAX und Leitung AUX).

4.8 PC-Verbindung

Die Modelle SM84A und SM164A kénnen mit einem PC verbunden werden, um die Matrix zu steuern und mit
Hilfe der Spezialsoftware besondere Vorkommnisse aufzuzeichnen und zu bearbeiten.

Der Anschluf3 wird mit einem seriellen Standard- DB9 Verlangerungskabel vorgenommen: Buchse (PC-seitig) —
Stift (matrizenseitig), wobei die Kontakte zwischen den beiden Steckern entsprechend der Numerierung
hergestellt werden (1 mit 1, 2 mit 2, usw.).

Die Kabellange darf 15 Meter nicht tiberschreiten.

Die Kommunikation l&uft tber das Protokoll Macro, mehr dazu im Anhang. Beachten Sie, daR die Dip-Schalter 7
und 8 auf OFF stehen.
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5 Programmierung mit Bildschirmmen( (OSM)

Die Video- Matrix wird tiber ein Bildschirmmeni programmiert. Nach der Programmierung findet ein
automatisches Reset der Video- Matrix statt und nach dem Neustart werden die gednderten Einstellungen
gespeichert, auch wenn zwischendurch abgeschaltet wird.

5.1 Aufruf des Programmiermodus

Wird die Video- Matrix von den Tastaturen DCTEL und DCBD gesteuert, werden auf der dezentralen Tastatur
die Tasten gedriickt.

Wird die Video- Matrix von den Tastaturen DCJ und DCK aus gesteuert, sind auf der dezentralen Tastatur
GO zu betatigen.

5.2 Bildschirminhalte

Die Menubildschirme zeigen an, welche Tasten jeweils zuléssig sind: im Allgemeinen wird mit einer
numerischen Taste (im Meni durch 1./ 2./ 3. usw. gekennzeichnet) der Wert eines Parameters gedndert oder
ein Untermeni aufgerufen; mit @3 kehrt man zum vorherigen Menu zuriick.

Weiterhin werden in den Programmierments haufig die Tasten und (Erhéhung oder Verringerung

eines Wertes), und EER benutzt.

[HAUPTMENUE ] -

[ % Hauptmeni

[ 1.Sprache: DEUTSCH ] Mit g wird eine andere Sprache gewahit, mit gl .. @ kOnnen Untermenis
[ 2.System-Konfiguration 1 |aufgerufen werden.

[ 3.Schaltsequenz 1 : ; ; H _ : it

[ 4. 1dentifikation-Texte ] B Konfiguration speichern und Video- Matrix neu initialisieren.
[ 5.Alarme 1

[ 6.Passwort 1

[ 7.Maskierung 1

L 1

[SEQ.Ende 1

SYSTEM-KONF IGURATION 2 .. . .

E % Untermeni Systemkonfiguration

[ 1.Datumeinstell: 2002/09/06] H i

[ 2.Uhreinstell.: 10-20:43 ] Gestattet die Festlegung der Anlageneigenschaften.

[ 3.Nachtseq.benutzen: JA 1

[ 4.Beginn/Ende Tages Seq. ] |Mit @f..@ wird ein Untermeni aufgerufen, mit @3 gelangt man zuriick zum
[ 5.Wochentage einstellen 1 H o

[ 6.Aeussere Triggers 1 auptmend.

[ 7.Koax-Uebertragung/Aux 1

[ 8.video 1

L 1

[SEQ.Ende 1

[DATUME INSTELLUNG 2.1]

Untermenid Datumeinstellung
Oben steht das derzeit eingestellte Datum; mit {..@E® kann man Jahr, Monat

L 1
[ Jetziges Datum: 2002/09/06 ]

[ 1.Jahr : 2002 1

[ 2.Monat: SEPTEMBER 1 |und Tag andern. Nachdem die Bearbeitung eines dieser Parameter aufgerufen
E i'lggmaé O§'J§§§}m§ﬁ % hat, kann man den Wert mit gZ@/@ andern, mit @@ wird die Anderung

[ 5.Sichtbar: JA 1 | bestatigt.

[ 6.Position: UEBER-LINKS 1

E % Fur das Datum kann das européaische Format (Tag/Monat/Jahr), das
[SEQ.Ende 1 |amerikanische Format (Monat/Tag/Jahr) und das Format nach ISO (Jahr/

Monat/Tag) gewahlt werden. Mit gzl wird das gewilinschte Format ausgewahit.

Ob und auf welcher Position das Datum angezeigt wird, kann mit den Tasten
8 und @ festgelegt werden.

Mit g3 kehrt man zum vorherigen Meni zurtick.
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UHRE INSTELLUNG 2.2 . .

L % Untermend Uhreinstellung

E ‘lk_’sﬁ:ge U?riolozzoz‘m % Oben steht die derzeit eingestellte Uhrzeit; Mit und gEm werden die

[ 2.Minuten: 20 1 [Stunden und Minuten gedndert. Nachdem man die Bearbeitung eines dieser

E i'Egt;g‘t‘e”f"‘;;'g;sﬁ;g:l'“”g % Parameter aufgerufen hat, wird mit E@/E@ der Wert geandert, mit

[ 5-Sichbar : JA 1 |bestéatigt man die Anderung.

E 6.Position: UEBER-LINKS % zum Nullsetzen der Sekunden.

L 1

[SEQ-Ende 1 |Fur die Uhrzeit kann das Standardformat (24H) oder das angelséchsische
Format (12H) gewéhlt werden.
Ob und wo die Uhrzeit angezeigt wird, kann mit den Tasten gEB und 8
bestimmt werden.
Mit g3 kehrt man zum vorherigen Meni zurtick.

TAGESSEQUENZEN 2.4 ..

E ¢ % Untermeniu Tagesseguenzen

E 1.Beginn: 07:00 % Werden unterschiedliche Tages- und chhts_equenzen genutzt, so legt man in

[ 2.Ende - 17:59 ] |diesem Meni fest, um welche Uhrzeit die Tagessequenz an Werktagen

[ 1 | beginnt. Die Nachsequenz findet in der verbleibenden 24-Stunden-Zeit und an

L 1 | Sonn- und Feiertagen statt (siehe Kap. 4.1.2)

L 1

E % Mit g8 und @@ wird die Uhrzeit geandert. Mit und wird der Wert

ESEQ_Ende % geéndert, mit @@ wird die Anderung bestétigt. Die Minuten kénnen in 10er-
Schritten geandert werden. Im Beispiel zur Linken wird die Tagessequenz an
Werktagen von 7:00 bis 17:59 benutzt. Die Nachtsequenz lauft folglich von
18:00 bis 06:59 Uhr.

OCHENTAGE 2.5 ..

EW % Untermeni Wochentage

[ 1.Montag : ARBEITSTAG ] iadli _ ;

[ 2 Dienstag - ARBEITSTAG ] V\_Ierden untgrschledl!chg Tages und Nachtsequenzen genutzt, so Iegt man in

[ 3.Mittwoch - ARBEITSTAG 7] |diesem Mend fest, wie oﬂe einzelnen Wochentage behandelt werden: An dep

[ 4-Donnerstag: ARBEITSTAG ] |als FESTTAGEN eingerichteten Tagen werden (ber volle 24 Stunden die die

[ 5.Freitag - ARBEITSTAG ] |Nachtsequenzen gefahren. An den als WERKTAGEN eingerichteten Tagen

E ?'gggﬁgg : ég?géﬁgm % werden die Tages- und Nachtsequenzen so benutzt, wie sie im Untermenii

[ . 1 | Tagessequenzen festgelegt wurden.

L 1

[SEQ.Ende 1

AEUSSERE TRIGGERS 2.6 - .

L } Untermenu Auflere Triggers

E 1.Aeussere Alr.Reset: NEG ‘i Mit @Em wird die Impulsart des duBeren Alarmresets festgelegt. Wird dieser

[ 3.VCR benutzen: JA 1 |Impuls nicht genutzt, so spielt der eingestellte Wert keine Rolle.

E 4.Trigger VCR: POS 1 i Mit ggm wird die Erkennung des Triggers durch den Videorecorder aktiviert /

L 1 | deaktiviert.

L 1 | Mit mzm wird die Art des Triggers vom Videorecorder eingestellt

L 1 '

L 1

[SEQ.Ende 1 | Fur beide Impulsarten zeigt POS an, daR das Signal normalerweise tief ist und

der Impuls auf dessen Anstiegsflanke erkannt wird; NEG weist darauf hin, dafd
das Signal normalerweise hoch ist und der Impuls auf der Abstiegsflanke
erkannt wird. Siehe hierzu das Bedienungshandbuch der Einrichtungen, die
den Steuerimpuls bereitstellen, um zu sehen, um welchen Signaltyp es sich
handelt.
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KOAX/AUX Lini 2.7 . .

L e ] |Untermenii Koax und Aux Leitung

E ;-igiﬂﬁ?gfﬁgﬁg;%ggé“ % Die Matrix kann Telemetriebefehle tiber ein koaxiales Kabel iibertragen,

[ 3.Aux Baudrate: 38400 ] | Telemetrieempfanger und Videomultiplexer werden gleichermafRen Uber die

[ ] |Leitung Aux aus gesteuert.

L 1

E % Mit ggm wird die Ubertragung per Koaxialkabel aktiviert / deaktiviert.

E % Mit gl wird das Protokoll der Aux Leitung.

[SEQ.Ende 1 [Mit wird die Baudrate ausgewabhlt.
Das Pelco D/Eneo Protokoll ist in einer breiten Serie Domgeh&use und
Empfanger mit verschiedenen Geschwindigkeiten zu finden: es kann deshalb
nutzlich sein, die Geschwindigkeitsstufen zu &ndern, wenn die zu hoch sind
oder wenn die Bewegung nicht so homogen ist.
Es wird empfohlen, erstmal die vier verfugbaren Geschwindigkeitsstufen zu
probieren und dann diejenige zu wahlen, die die beste Bewegung ermdglicht.
Zur Beachtung: Fir die Nutzung sowohl der Koax-Ubertragung als auch der
Aux Leitung muf3 fur die Kommunikation in Richtung Tasten das Protokoll
MACRO eingestellt werden! Andere Protokolle ermdglichen nicht die
Ubertragung der von den Koax und Aux Leitungen stammenden Meldungen.

1DEO 2.8 o

EV } Untermeni Video

E 1.System: PAL % Mit g wird das benutzte Videoverschlisselungssystem geandert: Pal oder

[ 2.Interlaced: JA 1 |NTSC.

L 1

E % Mit ggem wird die Art des Videosignals am Ausgang im Modus On-Screen-Meni

L 1 | geéandert. Stellen Sie ein Zeilensprungverfahren (interlaced): Nein, wenn die

E % Schriftziige stabiler sein sollen. Bei einigen Monitortypen (vor allem bei

[SEQ.Ende 1 |digitalen Geréten) kann diese Funktion zu Problemen mit der Bildkompression
fihren; in diesem Fall solte eingestellt werden Zeilensprungverfahren: Ja.

UMSCHALTSEQUENZ 3 .

E ¢ % Untermeni Umschaltsequenzen (Nacht und Taqg)

E %-lgggzzgq- . ﬁﬁg:ﬂg % % Das Untermenii Umschaltsequenzen kann unterschiedliches Aussehen haben,

[ 3:Tagesseg:: Ausgang 3 ] |ie nachdem, ob die Nachsequenzen aktiviert sind und wieviele Videoausgange

[ 4.Tagesseq., Ausgang 4 1 |die Matrix hat.

[ 5-Nacthseq., Ausgang 1 1 | Die nachtlichen Videosequenzen stehen hier nur, wenn sie aktiviert wurden.

E s'mgﬁngg" ﬁﬁzg:ﬂg g % Andernfalls ist das vereinfachte Menii zu erkennen, das unter dem folgenden

[ 8.Nachtseq., Ausgang 4 1 |Punkt dargestellt ist.

[SE End 1 [Mit g...lE8 wird die Umschaltsequenz geéandert, mit g3 kehrt man zum

[SEQ-Ende 1 Hauptmen zuriick (siehe Kap. 4.1.2)

UMSCHALTSEQUENZ 3 .

E ¢ % Untermend Umschaltsequenzen (nur Tag)

E %-23?:29 ; % Wenn keine Nachtsequenzen verwendet werden (es wird also fur jeden

[ 3:Ausgang 3 1 |Ausgang die gesamten 24 Stunden eine einzige Sequenz gefahren, ohne daf

[ 4.Ausgang 4 ] |zwischen Werk- und Feiertagen unterschieden wird), so erscheint ein

E % vereinfachtes Men.

E % Mit gES...BE wird die gewiuinschte Sequenz gewahlt, mit €23 kehrt man zum

[SEQ. Ende ] Hauptmen zuriick (siehe Kap. 4.1.2).
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[AUSGANG 1, TAGESSEQUENZ 3.1]

Untermeni Sequenzanderung

L - 1

Esgh;f Ka’: Zg't % Jede Umschaltsequenz besteht aus bis zu 16 Schritten, die gekennzeichnet

[ B 2 2 schritt: ] |sind durch den anzuzeigenden Videoeingang und die Anzeigedauer in

[ C: 3 2 INC.Vorherige] |Sekunden. Auf dem Bildschirm sind immer nur 4 Schritte auf einmal zu sehen,
E b: 4 2 DEC.Folgende % die anderen kénnen mit g und aufgerufen werden.

_________________ 1 | Der Kursor > weist auf den gerade bearbeiteten Schritt hin: Driicken Sie die
[1..16.Kamera 1 [Nummer der gewlinschten Kamera und erhéhen / verringern Sie die
Eggg%gggm‘Ze't‘weChse' % Anzeigedauer mit gE/EED.

Wenn die Sequenzprogrammierung beendet ist, wird g3 gedrickt, um die
Einstellung zu bestétigen und zum vorhergehenden Meni zurtickzukehren.

ID TEXTE 4 " [P

E % Untermeni ID Texte (Identifikationstexte)

[Kam Text % Jeder der Videoeingénge wird durch einen max. 28-stelligen Text

[>1 Text Ol 1 |9ekennzeichnet. Der Cursor > weist auf den aktiven Text hin, der bearbeitet

[ 2 Text 02 1 |werden kann. Mit E@/g3 wird der zu bearbeitende Text ausgewahlt, durch
3 Text 03 . ) . . ) .

E 4 TE;t 04 % Betatigung von tritt man in die Bearbeitung ein, mit @3 kehrt man zum

E 5 Text 05 % Hauptmenii zuriick.

[INC.Vorherige DEC.Folgende ]

[ENTER.Wechsel SEQ.Ende 1

KAMERA-TEXT 1 4.1 .. .

E % Untermeni Text bearbeiten

ETeXt O1# % In der ersten Zeile steht die Kamera, deren Identifikationstext gerade

r1.ABC 2.DEF  3.cH1 7] |bearbeitet wird. Die néchste Zeile zeigt den bislang eingegebenen Text. Die
[4.JKL 5.MNO 6.PQrRS ] |blinkende Einfligemarke # zeigt die Stelle fur die Eingabe weiterer Zeichen.
[7.TUV 8.WXYZ ]

[ENTER . Spatium CLEAR. Loeschen] Der '_I'extelngabemodus sFlmmt_mlt dem ubereln,lder gewdhnllch bei
[ INC/DEC.Andere Zeichen 1 | Mobiltelefonen benutzt wird. Mit der Taste @ wird das Zeichen ‘A’
ESEQ_Ende % ausgewabhlt; innerhalb einer Sekunde ein zweites Mal gedriickt bedeutet

. . ‘B’; eine weitere Betatigung von @l gestattet die Auswahl von ‘C’. Nach einer
Klein Schreiben: . . . -

[1.abc 2.def  3.ghi ] |Sekunde Wartedauer wird die Wahl angenommen und die Einfugemarke #
[4.jKI 5.mno 6.pqrs ] |bewegt sich eine Stelle weiter.

[7.tuv 8.wxyz ]

Numerische Ziffer/Symbole: und ermdglichen die Auswahl der Einstellmenus, “Grofl3buchstaben”,

[1.10 2.29 3.3. 1 | “Kleinbuchstaben”, “numerisch/Symbole”.

%‘7"‘7‘3 gg: R 6.6/ :]| Die anderen Zeichen werden auf die gleiche Weise gewahlt: Zum Beispiel

o ' erhalt man das ‘S’ durch viermaliges Driicken der Taste ggl. Das Zeichen ‘9’

erzeugt man durch Anwahl des Einstellmenis “numerisch/Symbole” und durch
zweimaliges Betatigen von gEm.
l6scht das zuletzt eingegebene Zeichen und fugt dem eingegebenen
Text ein Leerzeichen hinzu.
Ist die Eingabe vollstéandig, kehrt man mit g3 zum vorangehenden Meni zurtick.

ALARM NUMMER 1 5 .

E % Untermend Alarme

[ 1.Typ: ~ Norm.Geoeffnet 1 |pje video- Matrix besitzt fiir jeden einzelnen Eingang einen Alarmkontakt.

[ 2.Reset: Auto 1 . . X s .

[ 3.Relais: JA 1 | Weitere Einzelheiten entnehmen Sie bitte dem Kapitel 4.2 Alarme.

[ 4.Buzzer: NEIN 1 |Die Nummer des Alarmkontaktes, der gerade bearbeitet wird, steht in der

[ 5.Erkennung: 1,2,3,4 1 ile’ Di i i 3

[ 6.Action: Ko4:t02.£01:P03 ] ersten Zeile; Die Nummer wird mit @@ und geéandert. i

[ 1 |Mit g wird der Typ des Alarmkontakts ausgewahlt (Schlief3er, Offner, nicht
Eéggcg:ﬁnggﬁ Ay % benutzt). Mit gl wird das Untermend fir die Einstellung des Reset aufgerufen.
[SEQ.Ende 1 und @Em aktivieren / deaktivieren die SchlieRung des Relais und die

Aktivierung des Summers, wenn Alarm ausgeltst wurde. Mit gEl wird das
Untermend fur die Einstellung der Alarmerkennung aufgerufen.

R driicken, um die Aktion am Alarm zu bestimmen. g3 driicken, um zum
vorhergegangenen Menu zuriickzukehren
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ALARM N.1 RESET 5.2 .
E % Untermeni Alarmreset
E ;ﬁggigﬂr; S‘i'N % Mit @gm wird der Alarmtyp eingestellt (kontinuierlich oder impulsweise). Mit g
[ 3.Aussen : JA 1 |und wird das Reset von der Tastatur oder durch einen externen Impuls
L A Zeit : Nach 2 sek. 7 |aktiviert/ deaktiviert.
£ CLEAR.— ENTER.? Mit und wird die Resetzeit aktiviert und geandert.
[INC.Folgender Alarm
[DEC.Vorherige Alarm 1 |Driuckt man E3/E23 , so wechselt man zur Einstellung des folgenden /
EiEg.Ende 1 vorherigen Alarms. Mit g3 kehrt man zum vorherigen Menu zuriick.
ALARM 1 ERKENNUNG 5.5 "
E % Untermeni Alarmerkennung
[ 1.Ausgang 1: JA 1 | Jeder Alarm kann wunschgemaR vom Videoausgang erkannt werden oder
[ 2.Ausgang 2: NEIN 1 ) X . X X N .
[ 3.Ausgang 3: JA 7 |nicht. Wird ein Alarm nicht erkannt, so unterliegt der Betrieb des Ausgangs bei
[ 4.Ausgang 4: JA ] |der Alarmausldsung keinen Anderungen, auch wenn auf dem Display einer
E % angeschlossenen Tastatur DCJ, DCK oder DCT eine Stérungsmeldung
[INC.Folgender Alarm 1 erSChelnL . ) o . . .
[DEC.Vorheriger Alarm 1 | Mit gp.. R wird die Alarmerkennung fir die einzelnen Ausgénge aktiviert /
ESEQ Ende % deaktiviert.
Mit EX3/€3 wechselt man zur Einstellung des folgenden / vorherigen Alarms.
Durch Driicken von g3 kehrt man zum vorangegangenen Menu zurtick.
ACHTUNG 6.1 . u
E } Untermeni PaRwortéanderung
E ggggwgfi sépgzzgggt\?mrden % Beim Aufrufen des Untermeni fir die Anderung des Setup-PaRworts erscheint
[ist, gibt es Eeme wiederer-] | der nebenstehende Hinweis. Gehen Sie auBBerst umsichtig vor, denn wird ein
[ langungsprozedur mehr. ] |Palwort vergeben, das anschlieRend verloren geht, muf3, um das System
[ Das System ist blockiert. 1 |wieder in Gang zu bekommen, Kontakt mit dem Lieferanten aufgenommen
E % werden. Alle Daten gehen dann verloren.
[ Moechten Sie das Pafwort . . . . . .
aendern? ] |Die Vorgehensweise fiur die PaBwortanderung wird auf dem Bildschirm
L ENTER.Ja_ 1 |angezeigt.
[ CLEAR.Nein ]

[VIDEO-MASKIERUNG

~

Kamera Num.1

.

[INC/DEC.Kamera Wechsel
[ENTER.Anzeige/Wechsel

L
[SEQ.Ende

Untermenu Maskierung

Durch Maskieren |aRt sich ein Teil des Bildes verbergen, wenn dieses von
Festkameras aufgenommen wird. Soll ein Teil des Kamerabildes verdeckt
werden, wird es maskiert.

Waéhlen Sie die zu maskierende Kamera mit und . Durch Betatigung
von wird die bislang eingestellte Maske gezeigt, fiir Anderungen bereit. Ein
Bildschirm, wie er typischerweise aussieht, wird im nachstehenden Beispiel
gezeigt.

ek A
e ek e
ek kA
ek
Hek g AN

Sk p SRS

o b b b b b [ ) b e b b b b

1—2 314 ]
Enter <« »]
Seq. Ende]

Mo o P ———————

Untermenii Maskierung: Andern

Im Beispiel links bezeichnet * die bereits eingefligte Maske fur Kamera 1, # ist
die Einfligemarke, die mit den Tasten @ links, §EB rechts, @B auf, i ab,
oder durch Bewegen des Joysticks verschoben werden kann, wenn die Video-
Matrix von einer Tastatur DCJ oder DCT gesteuert wird.

Mit wird die Maske unter dem Cursor eingefiigt / entfernt.

Wird e zweimal schnell aufeinanderfolgend gedriickt, so wird die Maskierung
des Videosignals vollstandig entfernt.

Mit gz3 und wird ein anderer Videoeingang ausgewahlt.
B bestatigt die fur die verschiedenen Videoeingange vorgenommenen
Anderungen an der Maskierung.
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6 Problembehandlung

PROBLEM MOGLICHE URSACHE ABHILFE

Die Led power ist * Keine Netzversorgung ¢ Priifen Sie, ob der vom Netzteil kommende

erloschen e Verdrahtung nicht Netzklinkenstecker richtig in der Buchse sitzt.
geschaltet o Prifen Sie, ob das Netzteil richtig mit der

Netzsteckdose verbunden ist.

Priifen Sie, ob der LED- Verdrahtungsverbinder,
wahrend der Matrix- Offnung, ausgeschaltet
worden ist

Die Befehle der
dezentralen Tastatur
werden nicht
ausgefuhrt

e Fehlerhafte Konfiguration | e
des Protokolls

o Fehlerhafte Konfiguration
Baudrate Kommunikation | e
mit Tastaturen

e Fehlerhafte Verdrahtung

Priifen, ob die Matrix dasselbe Kommunikations-
protokoll benutzt wie die Tastatur (siehe
Konfigurations-Dipschalter in Kapitel 3.4.2.2).
Priifen, ob die Kommunikationsgeschwindigkeit mit
der Einstellung der Tastaturen Ubereinstimmt
(siehe Konfigurations-Dipschalter).

Prufen Sie, ob die Kabel intakt sind und halten Sie
sich an die AnschluBplane (siehe Kapitel
Installation). Die zuldssigen Hochstentfernungen
durfen nicht Gberschritten werden: 1200 m fir nicht
ferngespeiste Tastaturen (Leitungen RS485 A und
B) und 700 m fir ferngespeiste Tastaturen (Leitung
12VDC und GND).

Videoausgang 4
schaltet nicht um

e Einstellung Trigger VCR .

Der Ausgang 4 ist so eingestellt, daR er durch
Trigger VCR gesteuert wird. Falls er durch die
Tastatur gesteuert werden soll, gehen Sie zum
Punkt "Externe Trigger" und stellen ein
Videorecorder benutzen: Nein.

Mit der Tastatur
lassen sich einige
Matrix-ausgéange
umschalten

e Die Tastatur wurde fur die | e
Steuerung mehrerer
Monitore aktiviert.

Einige Tastaturmodelle (DCJ, DCK und DCT)
gestatten es, die Steuerung mehrerer
Videoausgénge zu deaktivieren. Siehe hierzu das
Handbuch der jeweiligen Tastatur und kontrollieren
Sie die Einstellungen der tastatursteuerbaren
Videoausgénge.

Die Leitung Aux
funktioniert nicht

e Leitung Aux deaktiviert .
e Fehlerhafte Konfiguration
Protokoll Tastatur und

Matrix
e Fehlerhafte Verdrahtung .

Im Menu der Leitung Aux wird kontrolliert, ob fur die
Leitung Aux ein Protokoll und eine Baudrate
eingestellt sind, die mit dem zu steuernden
Empfénger/mux tbereinstimmen

Fur die Video-Matrix und folglich fir alle Tastaturen
muf? das Protokoll MACRO und dieselbe Baudrate
eingestellt werden

Prifen der Verdrahtung von Leitung Aux, die im
Kapitel Installation genannt ist.

Die Telemetrie-
Ubertragung Uber
Koax funktioniert nicht

e Telemetrie Uber Koaxial- .
kabel deaktiviert
e Fehlerhafte Konfiguration

Protokoll Matrix und .
Tastatur

e Fehlerhafte Einstellung
Adresse Empfanger .

e Fehlerhafte Verdrahtung

Im Menii der Coax-Ubertragung wird geprift, ob die
Telemetriedateniibertragung tber Coax-Kabel
aktiviert ist

Fiir die Video-Matrix und Tastaturen miissen das
Protokoll MACRO und dieselbe Baudrate
eingestellt werden

Die Adresse des Empféangers muf mit der Adresse
des Videoeinganges Ubereinstimmen, an den er
mittels Koax-Kabel angeschlossen wird (Beispiel:
Videoeingang 4 / Empfanger mit Adresse 4 )
Prufen, ob das Koax-Kabel intakt ist. Keine
Verstarker, Entzerrer und Videoverteiler zwischen
Telemetrieempféanger und Matrix-Eingang schalten.
Die max. zulassige Distanz fiir die
Telemetrielibertragung per Koax darf nicht
Uberschritten werden (350 m)
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Auf der Video-Matrix
erscheinen vollig
schwarze Bildschirme
ohne
Identifikationstext

Umschaltsequenzen
fehlerhaft eingestellt
manuelle Umschaltung an
fehlendem Videoeingang

Im Meni ist zu prifen, ob die Umschaltsequenzen
fur vorhandene Videoeingénge eingestellt wurden.
Wird eine manuelle Umschaltung an einem
fehlenden Videoeingang vorgenommen, erscheint
ein vollig schwarzer Bildschirm ohne
Identifikationstext.

Die automatische
Umschaltsequenz
entspricht nicht der
eingestellten Sequenz

Fehlerhafte Einstellung
Umschaltsequenz

Im Menu Umschaltsequenz wird es gepruft, ob die
richtige Sequenzfolge vorgegeben wurde.
AuBerdem ist es zu sichern, die Tages- und
Nachtsequenzen (falls diese benutzt werden) und
die entsprechende Einschaltzeiten richtig
vorgegeben zu haben.

Bei der Anzeige eines

Karmerairis falsch

Versuchen Sie, die Iris der Kamera so einzustellen,

richtig angezeigt, aber
ohne ID-Text

Texteinstellung

Einganges ist das Bild eingestellt daR ein klares Bild entsteht.

vollig schwarz oder

weil3, aber die ID-

Texte erscheinen

Das Videobild wird Fehlerhafte Im Menu fur die Identifikationstexte ist

nachzuprifen, ob fir den angezeigten Eingang
wirklich ein Identifikationstext vorgegeben wurde.

Die Identifikations-
texte erscheinen zu
hoch oder zu niedrig

Fehlerhafte Konfiguration
des
Videoverschlisselungs-
systems

Im Meni wird das eingestellte
Videoverschliisselungssystem uberpruft: PAL oder
NTSC. Wird das PAL-System benutzt, fihrt eine
falsche Einstellung auf NTSC zu einer
Verschiebung der Identifikationstexte. Wird
umgekehrt das System NTSC eingesetzt, so
erscheinen die ID-Texte bei einer fehlerhaften
Einstellung auf PAL zu niedrig.

Wahrend der OSM-
Programmierung sind
die Zeilen komprimiert
und die Halfte des
Bildschirmes scheint
schief

Fehlerhafte Einstellung
Video OSM

Einige Monitortypen haben Probleme mit
Videosignalen, die das Zeilensprungverfahren nicht
unterstitzen. Es ist also einzustellen
Zeilensprungverfahren: JA. Diese Einstellung hat
keinen Einflul auf den normalen Video-
Matrixbetrieb.

Die Alarme werden
nicht ausgelost

Alarmkontakt nicht
benutzt
Fehlerhafte
Alarmeinstellung

Prifen Sie, ob unter Punkt Alarmtyp etwas anderes
als "Nicht benutzt" eingestellt ist (Einzustellen sind
Alarm SchlieRer oder Offner)

Im Falle des AlarmschlieBkontaktes ist
sicherzustellen, daB bei einem Alarm der Alarmstift
auf Common Alarm geschlossen wird.
Umgekehrtes gilt fur den Alarmoéffnungskontakt:
Der Alarm muB eine Offnung des Schaltkreises
zwischen Common Alarm und dem betreffenden
AlarmanschluBstift bewirken.

Die Tastatur fuhrt kein
Alarmreset durch

Der Alarmkontakt ist auf
einen Typ eingestellt, der
nicht von der Tastatur
rucksetzbar ist

Den oder die betreffenden Alarme andern unter
dem Resetment, Punkt "Tastatur: JA".

Es erfolgt keine
akustische
Warnmeldung des
ausgeldsten Alarms

Summer fir Alarm
deaktiviert

Andern Sie im Alarmmenti einzeln jene Alarme, die
den Summer ausldsen sollen (Option Summer
aktivieren: JA). Dasgleiche gilt fiir das Alarmrelais
(Option Relais aktivieren: JA).

| 7 Wartung

A\,Die Video- Matrix SM84A / SM164A bedarf keiner aufwendigen Wartung. Es wird empfohlen, sie auf
einer soliden Unterlage aufzustellen; die Netz- und Verbindungskabel sollten so untergebracht werden, daf sie
dem Bediener nicht hinderlich sind.
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8 Technische Eigenschaften

Versorgungsspannung/Stromaufnahme:

Verbrauch:

Abmessungen:

Nettogewicht (ohne Netzteil):
Ausfuihrung:

Video:

Bandbreite:

Untere Trennfrequenz (-3dB):
Gerauschabstand (S/N) :
Betriebstemperatur:

RS485:

RS232

Relaiskontakt:

Konformitét:

von 100Vac bis 240Vac, 0.55A, 50/60Hz
15w

Rack 19" 1U, 432x45x180mm

2kg

Kasten aus epoxydstaubbeschichtetem Eisen
8/16 Eingénge - 1Vpp - 750hm abgeschlossen oder
hochohmig fur Durchschleifbetrieb

4 Ausgénge - 1Vpp - 750hm abgeschlossen
> 6 Mhz

9 Hz

>48 dB @ 5.5MHz

von 0°C bis 45°C

4 Tastaturlinie — 1 Auxlinie

1 linie

50Vac, 0.3A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -
EN55022 Classe B - FCC Part. 15 Class B
EAC-Zertifizierung
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9 Anhang

9.1 Protokoll Macro: Beschreibung

Das Protokoll ist gekennzeichnet durch die Verwendung von Meldungen, die ausschlieRlich aus druckbaren ASCII-
Zeichen bestehen und von 2 Endungszeichen begrenzt werden ‘[ und ‘]". Innerhalb der Meldungen wird zwischen
GroR3- und Kleinbuchstaben unterschieden. Trennende Leerzeichen werden NICHT benutzt. Das typische
Meldungsformat ist eine Buchstabenfolge TVA1PC1VidS1,12A], die folgendermafen gedeutet werden kann:

[ Beginn der Meldung

VAL Adressat der Meldung ™ Videoeinheit Nummer 1
PC1 Absender der Meldung @ PC Nummer 1

VidS Befehl Umschaltung

1 Erster Parameter @ Monitor 1

) Parameter-Trennzeichen ©

12 Zweiter Parameter @ Kamera 12

A Prifsumme

] Ende der Meldung

@ Auch wenn die Ziel- und Quelleinheiten in diesem Falle nicht adressierbar sind, muf3 eine fiktive
Identifikationsnummer vergeben werden.

@ Je nach Befehl sind 4 durch Komma getrennte numerische Parameter vorhanden: wenn die Nummer ‘123’
Ubertragen werden soll, missen die drei Zeichen ‘1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) und ‘3’ (ASCII 51) tbermittelt werden.

9.1.1 Art der Prifsummenermittiung

Addition des ASCII-Codes fur samtliche Zeichen der Meldung, auRer fur die Begrenzungszeichen ‘[* and ‘1’

1) Berechnet wird der Wert der somma modulo 26 (Rest der Division durch 26, immer eine ganze Zahl
zwischen 0 und 25)

2) zum so berechneten Modul wird 65 hinzugezéhlt und in der ASCII-Tabelle das zugehdrige Zeichen ermittelt:
Das Ergebnis muf3 ein alphabetischer Grof3buchstabe zwischen ‘A’ und ‘Z’ sein.

Die Meldung wird von der Matrix nur dann interpretiert, wenn die Prifsumme korrekt ist.

9.1.2 Beispiel fiir ein Testprogramm

Nachstehend ein einfaches BASIC-Testprogramm, das als Leitfaden fiir die Erstellung von komplexeren
Kontrollsystemen benutzt werden kann. Das Programm benutzt den seriellen Port COM1 mit einer Baudrate von 9600.

OPEN *COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CD0,RS” FOR RANDOM AS #1
COM(1) ON

ON COM(1) GOSUB Empfang

DO WHILE (1)
A$ = UCASES(INKEY$) “ erkennt die Betatigung einer Taste

SELECT CASE A$

CASE “17: “ Umschalten von Kamera 1 auf Monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,1C]”;

CASE “2”: “ Umschalten von Kamera 2 auf Monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,2D]";

CASE “S”: “ Automatische Umschaltsequenz auf Monitor 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidAlvV]”;

CASE CHR(27): © Verlassen des Programms mit ESC
END
END SELECT
LOOP

Empfang:
DO WHILE NOT(EOF(1))
B$ = INPUT$(1,1)
IF B$ = “[” THEN PRINT
PRINT B$;
LOOP
RETURN
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9.1.3 Reaktion der Matrix
Die Matrix untersucht den empfangenen Befehl und fihrt ihn aus, wenn er korrekt ist. Die Reaktion der Matrix
unterscheidet sich mit der Art des Ubertragenen Befehls. Wenn die Priifsumme nicht stimmt, lautet die Antwort
[nack].

9.1.4 Steuerbefehle fir die Matrix
In der nachstehenden Tabelle sind die Steuerbefehle der Matrix aufgelistet.

Befehl und Bedeutung Anmerkungen Antwort
Parameter
VidS Monitor, | Auswahl einer Entspricht den numerischen Tasten [ok]
Kamera Kamera auf einem

Monitor
VidA Monitor | Automatische Entspricht der Taste SEQ [ok]

Umschaltsequenz auf
einem Monitor

Vid+ monitor | Nachste Kamera auf | Entspricht der Taste INC [ok]
einem Monitor
Vid- monitor |Vorherige Taste auf Entspricht der Taste DEC [ok]
einem Monitor
Rst+ Fern-Reset der Matrix | Die Matrix wird zurlickgesetzt und startet neu. | [Datum_Uhrzeit
Die Konfiguration wird nicht geléscht reset uCj
RtcS paraml, | Datum und Uhrzeit Paraml = Jahr (ohne Jahrhundert) * 256 + Monat | [Datum_Uhrzeit
paramz2, einstellen Param2 = Tag * 256 + Ora date time]
param3 Param3 = Minuten * 256 + Sekunden
Men+ monitor | Beginn der Monitor = 1; entspricht der Taste PROG [Datum_Uhrzeit
Programmierung setup on]
Ent+ monitor | Enter (bei Monitor = 1; entspricht der Taste ENTER [ok]
Programmierung)
Clr+ monitor | Clear Benutzt bei Programmierung (Monitor = 1) und |[ok]

fur das Alarmreset von der Tastatur aus;
entspricht der Taste CLEAR

ViJU monitor | Simulierte Bewegung | Monitor = 1 [ok]
in den Menus, oben
ViJD monitor | Simulierte Bewegung | Monitor = 1 [oK]
in den MenUs, unten
ViJL monitor | Simulierte Bewegung | Monitor = 1 [ok]
in den Mends, links
ViJR monitor | Simulierte Bewegung | Monitor = 1 [ok]
in den Mends, rechts
HwRd Typ Lesen der Hardware | Typ = 2: Lesen des internen Dip-Schalters [DIP:xx]
Typ = 3: Lesen des Alarmsteckkontaktes (L) [ALLO:xx]
Typ = 4: Lesen des Alarmsteckkontaktes (H) [ALL1:xx]

9.1.5 Ereignismeldungen

Bei besonderen Vorkommnissen (Alarm-Auslésen, Programmierung- Ein- und Ausgang, Ein- und Ausschalten,
etc.) schickt die Matrix eine Ereignismeldung an den PC, die einen Ereigniscode und die Uhrzeit enthalt, zu der
sich das Ereignis ereignete. Eine typische Ereignismeldung hat das Format ‘[2002/06/19 12:15: 02 reset uC]’
In der nachstehenden Tabelle sind die Ereignismeldungen aufgefuhrt:

Meldung Bedeutung

[Datum_Uhrzeit reset uC] Fern-Reset der Matrix
[Datum_Uhrzeit date time] Anderung Datum und Uhrzeit am PC
[Datum_Uhrzeit setup on] Beginn der Bildschirmprogrammierung
[Datum_Uhrzeit setup off] Ende der Bildschirmprogrammierung
[Datum_Uhrzeit system on] Einschalten der Matrix
[Datum_Uhrzeit alarm+ num] Ausldsen des Alarms num
[Datum_Uhrzeit alarm- num] Deaktivierung des Alarms num
[Datum_Uhrzeit kb reset num] Reset der Alarme an der Tastatur num
[Datum_Uhrzeit ext reset num] Externes Reset des Alarmzustandes
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OrNABJIEHUE

ABBEIEHUE ..o e 3

1.1 CoaepxumMoe yrnakoBKu
1.2 CopepxaHune JaHHOTO PYKOBOACTBA MO 3KCNyaTauuu .
1.3 YcnoBHble 0603Ha4eHus wpudtamm
1.4 MNMpaBwna TexHukM GesonacHocTn
1.5 [I@HHBIE MAPKMPOBKM .......uueiueteuteeauttesteeaateeaseeasteeaseeasbeesaeeasseesaseeaseesaseeaseesaseeeseeemseeeabeeabeeenbeeabeeenbeebeeenbeesbeanbeeseean
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BYCTAHOBKA ...ttt et e s st e bt e e s et e st e ea bt et e e e s bt e st e e s be e beeen b e e bee e s be e s bt enbe e st e enbe e beeenbeenteenn 6

3.1 MNpegBaputenbHble onepauuu ...
3.1.1 PacnakoBbiBaHue
3.1.2 KoHTponb MapkupoBku

3.2 MNpumep ycTaHOBKU
3.2.1 Kabenun

3.3 BkroyeHue 1 BbIKMioYeHne

3.4 KoHdpurypaums
3.4.1 OTKpbITWE U 3aKPbITUE .....
3.4.2 Dip-nepekntoyaTernb 1 NnepemMblyka ..
3.4.3 MNopxntoyeHne Harpyskv nuHun AUX ..
3.4.4 OTkntoveHne Harpysku 75 Om Ha BUAEOBXOAAX .

3.5 KoHHeKTOpbl 1 coenHeHns
3.5.1 KOHHEKTOpbI C 3afHei YacTn MaTpuLpl..
3.5.2 Lokonéska DB25
3.5.3 CoeanHeHne Ans ynpaBneHnst aBapuinHbIMU KOHTaKTamMm...
3.5.4 CoeaunHeHne maTpuLbl ¢ nepudepuitHbIMU YCTPOACTBAMM .

4 ®YHKUNOHANDBHBIE XAPAKTEPUCTUKU MATPULLBL..........c.coooviiiiiiiii s 15

4.1 YNIP@BNEHNE BULEOBXOLBMM.......viutieneieanteeasteanteaasseasteesseeasseesseeesseessseessesssseesseeasseesseesnseesssessseesssesseesnsesnseesnsenns
4.1.1 MNocnepoBaTenbHOCTb aBTOMATUYECKOW LIMKITUYHOCTH
4.1.2 NocnegoBaTenbHOCTb AHEBHON Y HOYHOM AaBTOMAaTUYECKON LIMKIMYHOCTH
4.1.3 PyuHoii Bbibop
4.1.4 Ncnonb3oBaxue kHonok Inc/Dec
4.1.5 BupgeoBbixof, NpegHa3HayYeHHbIN 4na BugeopermcTparopa

4.2 TpeBoru..
4.2.1 Tyin aBapuHOrO KOHTaKTa ..
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HenpaBUbHOro UCMONb30BaHWSt 060pyA0BaHMs, Yka3aHHOro B HAACTOSILLEM JOKYMEHTE; KpoMe TOro, OH
ocTaBnsieT 3a coboi NpaBo BHECUTL M3MeHeHNs 6e3 npeaBapuUTensHOro yseaomneHus. Mpu coctaBneHnn n
npoBepKe AOKYMEHTaLUW HacToSILLEro pykoBoACTBa Oblnv BKMOYEHbI BCe HEOOXOAMMbIe Mepbl
NpeAoCTOPOXKHOCTU: TEM HE MeHee, NPON3BOAUTENb CHUMAET C cebs OTBETCTBEHHOCTb 3a pe3ynbTaThl ee
UCNonb3oBaHus. To e camoe OTHOCUTCS K No6OMY NULy UMK KOMNAHWK, Y4acTBYIOLLMM B CO3AAHUN U
nybnunkauum 4aHHOro pykoBOACTBA.
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| 1 BeegeHue

1.1 Coaoepxxumoe ynakoBku

1 nporpammupyemMas BugeomatpuLia SM84A / SM164A

1 pyKOBOACTBO MO SKCMITyaTaLym

1 nutatenb wide range IN ot 100Vac go 240Vac - OUT 12Vdc, 50/60Hz, 1.25A, c kabensivm
1 koHHekTop DB25 ¢ kaHanom

2 TenedoHHble kopobku RJ-jack

o 2 TenedoHHble kaberm RJ11 6 xun npsmoi/npsiMon

Mpu noctaeke 060py,qoaaHm;| y6e,E|,I/ITbCFI, 4YTO ynakoBKa He noBpexaeHa N He UMeeT ABHbIX NPU3HaKoB
nageHuin unu uapanuH. B cnyyae nospexaeHns ynakosku crieayeT HemMeaneHHO obpatutbes kK NOCTaBLUMKY.

1.2 Cogep)Kal-me AaHHOro pykoBoacTBa Nno 3Kkcnjayaraumu
B paHHOM pykoBoACTBE OonucbIBaeTCs Buaeo-nepeknoyatenis SM84A / SM164A, u cneunanbHble Npoueaypsb
[nNsl ero YyCTaHOBKM, KOH(UIypauum 1 ncnonb3oBaHusi. Heo6xoaMmo BHUMaTenbHO NpoYnTaTh HacTosilee
PYKOBOACTBO, B HaCTHOCTMU, rMaBy, B KOTOPOW NepeyncreHbl npaBuna TexHWkn 6esonacHocTu, nepen,
YyCTaHOBKOW U MCMONb30BaHMEM BUAeO-NepekntoyarTens.

1.3 YcnoBHble 0603HaYeHus WwpudTamm

B faHHOM pyKOBOZACTBE MUCMOMb3YTCA PasnuyHble rpadmyeckue CUMBONbI, 3HA4YEHNE KOTOPbIX MPUBOANUTCS
HUXe:

4 \ Puck nopaxeHnsa aNeKTpu4eCKUM TOKOM,; OTKITKOYUTb NUTaHne nepen BbiNoJIHEHNEM 0nepaLu/||7|, ecnu He
yKa:}aHo nHoe.

A PekoMeHAYeTCS BHUMATENIbHO NpoYUTaTh NPOLEAYPY MU NPEAOCTABNEHHYIO MHOpMaLWio,
BbIMONMHATB LIAry B COOTBETCTBUM C yKasaHHbIM NPeAyCMOTPEHHbIM NOPSAKOM. HenpaeunbHoe BbINONHEHWE
npoLeaypbl MOXET NPUBECTM K COOsIM B pabGoTe CUCTEMbI UNK K €€ MOBPEXAEHMIO.

PeKOMeH,D,yeTCﬂ npo4ynTaTb And NOHMUMaHuUA npuHuuna paﬁOTbI CUCTEMBbI.
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1.4 MNpaBuna TexHUKN 6e30NacHOCTU

\\aneo-nepekmoanenb SM84A / SM164A cooTBeTCTBYeT AENCTBYIOLMM CTaHAAPTaM Ha MOMEHT

nyGnvkaLuum HacTosILLLEero PykoBOACTBa, YTO KacaeTcs anekTpuyeckoii 6e3onacHoOCTH, 3neKTpOMarHUTHOM
COBMECTMMOCTM 1 06Lwmx TpeboBaHmin. OgHako, Heobxoaumo obecneunTb GesonacHyto paboTy nonb3oBaTtenem
(TEXHWK-YCTaHOBLLMK 1 OMepaTop), OTMETUB HECKOMNbBKO NPeoCTEPEXeHNI:

MoacoeavHWTL MPYBOPBI CUCTEMBI K FIMHWM MATAHUS, COOTBETCTBYIOLLIE MWHIW, YKa3aHHON Ha MapKNPOBOYHBIX STVKETKAX (CM.
cnepytoLyto m. 1.5 [JaHHble MapKuposKu)

MoHTa)KHast yCTaHOBKa YCTPOIICTBA (11 BCEI CUCTEMBI, HACTbHO KOTOPOTO OHO SIBMISETCS) A0IDKHA BbINOMHATLCS!
KBaNMEULIMPOBAHHBIM NEPCOHAIOM C COOTBETCTBYHOLLIEN MOATOTOBKOA.

3a TeXHMYECKOI NoAAEPKKOM 0BpaLLaTLCS TOMBKO C YMOMHOMOYEHHOMY TEXHUHECKOMY MEpPCoHary.

TMprBop Herb3s HVKORAA OTKPLIBATL, ECIIN 3TO He TPeByeTcst Arst NPOBEAEHVS NpoLieayp, O CaHHBIX B 3TOM PYKOBOACTBE.
He TaHyTb 3a kaberb LwTencens, YTobbl BbIHYTb €70 U3 PO3ETKM .

[Mpexae Yem nepeMeLLIaThb U BbIMOMHSATL TEXHUHECKOE BMELLIATENbCTBO Ha NMprbope, OTCOEAMHTL pasbem MUTaHNS:
YCTPOCTBO CHUTAETCS! OTKIMIOYEHHBIM, TOMBKO KORAA Pa3bem NUTaHUs OTKITIOYEH, a kabern CoeMHEHIS! C ApYTUMIA
YCTPOCTBaMM BbIHYTbI.

He vcnonb3oBaTh YAIMHUTENV CO CrieAaMmu M3HOCA UMK CTapeHNs, Tak Kak OHU MPEeACTABSIOT Cepbe3HbI PUCK Anst
6e3onacHocTV nornb3oBartenei

He MOUMTBb HVKAKOW XXMOKOCTBIO U He TporaTb MOKPBIMM Pykamu paboTatoLLyi Mprbop.

He ocraensitb Nprbop noa BO3AECTBYEM MOTOAHbIX areHTOB.

He vicnonbayiite nprbop B MpYCYTCTBIW BOCTINAMEHSIIOLLIMXCS! BELLIECTB.

YbenmTbes, YTo Nprbop BCeraa OnMpaeTest Ha AOCTATONHO LLIMPOKOE W TBEpAOe OCHOBAHME.

HapyLueHue LienocTHoCTV nprbopa NpYBOAMT K OTMEHE rapaHTUn.

[omkHbIM 06pa3om xpaHUTb AaHHoe PYKOBOACTBO AN AANbHENLWEro NCnonb3oBaHns.

1.5 JaHHble MapKUPOBKU

Ha aHe Buaeomatpuubl SM84A / SM164A nmetoTcs ABE 3TUKETKM, COOTBETCTBYIOLIME MapkupoBke CE.

Ha nepBoit aTkeTKe NpvBeAeHa crneayollas MHpopmaums:

MpoeHtndmkaLmoHHbIn kog mogenm (Lwtpux-kog Extended 3/9)
HanpsbkeHvie nutaHys (BonbT)

Yacrora ()

MakcymaneHoe notpebnenvie (Batr)

Ha BTOpOI 3TUKETKE YKa3aH CEPUIHbIA HoMep Moaenu (WTpmx-kod EXT3/9)

. BHumaHue! Bo epemsi ycmaHoeku y6edumbCsi, Ymo mex. xapakmepucmuKu cucmemMb! numaHusi

Mampuub/ coomeemcmsytom mpebyembiM. Vcrionb3oeaHue Hecoomeemcemsytou,e2o obopydosaHust Moxem
npusecmu K cepbe3Holi onacHocmu Kak 0risi nepcoHana, mak u 0n1s 06opydosaHusl.
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| 2 OnucaHue matpuubl SM84A / SM164A

2.1 XapaKkTepucTuku

Matpuua SM84A / SM164A - 3To NpodeccroHanbHOe YCTPOMNCTBO ANst NPUMEHEHMS B 06nacTu
6e3onacHocTu n HabnogeHus. B cucteme 6e3onacHocTn obecneunBaeTcst kKOHTponb 8/16 BugeoBxogamu Ha 4
BbIX0[a NOCPEACTBOM MCMONb30BaHMS YAANEHHBIX KHOMOYHbIX NaHenen.

[anee nepeuncrneHbl OCHOBHbIE XapaKTePUCTUKU.

o [IporpammmpoBaHiie Ha akpaHe

o MeHio Ha YeTbIPEX Si3blKax (MTarbSHCKUIA, aHITMACKUIA, GOPaHLIY3CKA 1 HEMELIKIA)

o TNocrnenoBaTenbHOCTU AHEBHBIX M HOYHBIX LIKITOB AcEPEHLIVIPYIOTCS MO KXKOIOMY U3 BIALEOBLIXOA0B

o YnpaBrieHue 4aTo 1 BpeMEHEM C MOMOLLIbIO hopmaTa v NoMoXeHMs, onpeaeneHHbIMM Monb3oBatenem

¢ YnpaBreHue TpUITepOM BueoperucTpaTopa

o KoHTporb TenemeTpuv Ha BCriomMoraternbHon nuHn RS485 1 Ha koakcvianbHoMm kabene

o YnpaBneHve MaTpuLei NoCpeacTBoM 4 cepuiiHbIx noptoB RS485 anst yCTpoicTB AMCTaHLIMOHHOTO YNpaBreHns
o TeKCTbl ANA UOSHTUMKALIN KaXKOOrO M3 BbIXO0B

¢ Bxop aBapuiiHbIX KOHTAKTOB, MOMHOCTBIO HACTPaMBAEMBIN 151 KaXKOTO U3 BIAAEOBXOA0B

4 Tvina copoca aBapUIHbIX KOHTAKTOB: PYHYHOW C KHOMOYHOW MaHEeNM, BHELLIHWIA, MO BPEMEH!, aBTOMATUYECKUI
AKTVBMPYEMOe perie KaxKOOoro aBapyiHOTO KOHTaKTa

3ymwmep yBefoMmrieHus 06 aBapuitHOM COCTOSHN

KaluvposaHve BuaeocvrHana Ha thvIkcMpoBaHHOM Tenekamepe

CepwiiHast nuHna RS232 anst kortpons ¢ MK

OtkntovaemMast Harpy3ka 75 OM Ha BUOeoBxoaax

[MepekrioyeHe BUOEO Uriv aBTOMAaTVHECKast CMeHa MOSIoKEHVISt B CIyyae aBapuiiHOro curHana

MckrntoyeHne Biaeo-Bxoaa C NocrnefoBaTernbHOCTY LKA Ha MyOrnyHbIX NOHUTOpax

2.2 Nogkno4vyaemMble YCTPOUCTBA

KHonou4Hble naHenu

CoegnHeHne MakCUMyM K 4 KHOMOYHbIM NaHensam ¢ nomotlybto nuHnii KEYBOARDS:

e Hogas cepvs DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR: 06ecreumBaroT NofHoe yrpasrneHve MatpuLien

o Cepwy Linxs LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36: Tonbko ynpasrieH1e OT BLeo-NepexroHaTens

o [penpinywias cepus DCMT8, SWC4, SWC8, VIDEOTEC, DCS2, DCS3, KEYPLUS: Tonbko ynpaeneHe ot Buaeo-
nepekrodatens. Heobxoaum MHTEPAeNnC, Tak Kak CBSI3b OT KHOMOYHOW NaHenm He npouexoauT Ha RS485 (3a vckroveHvem
mogenm DCS3).

MpueMHUKN TenemeTpum

KoHTponb NpréMHMKOB TeNemMeTpum ¢ NoMoLLbio nuHumn AUX:

o [prémHukm Videotec DTMRX1, DTRX3, DTRX1, DTRXDC, MICRODEC485, DTMRX2
o Dome c npotokorniom Pelco ‘D’

o [lpnémHukm Eneo

KoHTponb NpMEMHMKOB TENEMETPUU C MOMOLLbIO Buaeo-nuHui (nepedada COAX):
o [Mpuémnnim Videotec DTRX3 ocHalleHHble nnaton DTCOAX, DTMRX2

Bupeo-mynbTunnekcop

o Mynemnnexcop Videotec SP16C
o Mynsmnnexcop Javelin/Hitron

¢ Mynstvnnexkcop Eneo
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3 YcTtaHOBKa

Cne,qyiou.me npouenypbl 4OIMKHbI BbINOJTHATLCA MPU OTCYTCTBUWU NOAKITIOYEHUA 3NTEKTPONUTAHUA, ecinn
He yKa3aHO MHOoe.

\ MpoLieypa yCTaHOBKM A0IHKHA BbIMOMHATLCS TOMBKO KBANMUMPULMPOBAHHBIM TEXHUYECKUM
nepcoHanoMm: HenpasunbHOe COEAVNHEHNE Pa3IIUYHBIX NEPUDEPUIHBIX YCTPOCTB MOXKET NPUBECTU K U30NSLMN
BUAEO-NepeKnioyaTens oT oCcTanbHOM CUCTEMBI.

3.1 NpeaBapuTenbHbIE onepauuun

3.1.1 PacnakoBbiBaHue

Ecnv ynakoBka He NpeAcTaBnsieT ABHbIX AedeKTOB 13-3a NageHUst Uu ApYrux aHoOMarbHbIX CNefoB,
NpPOAOMKMUTL NPOBEPKY COAEPKALLErocsi B ynakoBKe MaTepuarna Ha OCHOBaHWUM Cnucka, yka3aHHoro B rnase 1.1
CodepixaHue ynakoeku.

TexHWK, BbINOIHSIOLLMIA YCTAHOBKY, HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YTUMNM3aLMI0 YNakoBOYHOro MaTepuana B
COOTBETCTBUM C pa3fenbHbIM COGOPOM OTXOAOB UMY C NpaBunamu, AeicTByowmMMn B CTpaHe UCNonb30BaHUs
o6opynoBaHusi.

3.1.2 KoHTponb MapK1MpoBKU

7 A [Nepen Ha4anom ycTaHOBKM y6eauTbCS, YTO NOCTaBnsieMoe 060pyA0BaHNE COOTBETCTBYET KOHKPETHOWM
cneumdurkaunm, NPoBepss MapkMPOBOYHbIE ATUKETKM, Kak onnucaHo B rmase 1.5 [aHHble mapkuposku. Hu B
KOeM criy4ae He BbIMOJHATb HENpeAyCMOTPEHHbIE AaHHbIM PYKOBOACTBOM COEAVHEHNS UMW U3MEHEHUST:
1CMNonb30oBaHNe HECOOTBETCTBYIOLLMX NPUBOPOB MOXET CTaTb MPUHMHON Cepbe3HbIX PUCKOB Ans 6e3onacHoCTH
nepcoHarna n cucteMbl 060pyAoBaHUS.

3.2 Npumep yCTaHOBKK

100-240 V~ ‘ é oy 00000000
47-63 Hz olfe ?EDE Q@00 oooo_clp 00

B

I

-1

I

I

\

- s

UCNOMNb3YEMbIA MATEPUAN:

YnpaBneHue Bugeo: YnpaBneHue Tenekamepomn:

2 MoHUTOpa 1npuémHuk DTRX3 ¢ nnatot DTCOAX
2 Tenekamepsbl 1 npnémHnk DTMRX1

1 Bugeomatpuubl SM164A 1noBopoTHoe ycTpoicTteo PTHI910P

1 noBopoTHoe ycTpounctso PTH910
KHonoyHasi naHenb KOHTpons:
1 KHOMoYHas naHenb koHTpons DCTEL PC

ABapuiHbIe f4aTunKm
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3.2.1 Kabenu

KaGenb ansa nepepayn/npuéma KoMaHA: 4BOVHOM, BUTOMW, 3KpaHUPOBaHHbIA MUHUManbHbIM
ceveHnem 0,22mm? (AWG 24)

o napa ansa nepenadqm B RS485 kak nuHuin KEYBOARDS, Tak 1 ivHum AUX (MakcumaneHoe pacctosiHue 1200 m.)
® apa ans NTaHUs KHOMOYHbIX NaHenel, KOTopbIe MOTyT MUTATLCS AUCTAHLMOHHO (MakcumaribHoe pacctosiHue 700 M)

EI Bugeo-kabenb: koakcuanbHbii kabenb RG59 nnu akeuBaneHTHbIN
NoMMMO nepefayv BUAeo, Takke Ans nepefayn TeneMeTpuyeckmx AaHHbIX (B AaHHOM cryyae MakcumanbHoe
paccTosiHne coemHeHus coctasut 350 m)

\—‘ MHoOroXunbHbI kKabenb:

Kaxaast PyHKLMSA KOHTPOIS NOBOPOTHONO YCTPOWCTBA aKTUBMPYETCS/OTKIMIOHaETCA C NOMOLLbIO pere BHYTPY NMpYeMHMKa
YCTaHOBWTb TOTOBOE KONMMYECTBO kabernel, BbIMOMHNUB CreaytoLime yKasaHus:

e 7 MpoBOAOB AM1A NepenBINKEHIs NOBOPOTHbIX YCTPOMCTB (230Vac nnv 24Vac): Bnipaso, BNEBO, BBEPX, BHU3, aBTOMaH,
061w, 3emns(Tonbko ans 230Vac)

e 6 MPOBOJOB KOHTPONS AfIA ONTUHECKUX MPUBOPOB C MHBEPCHEN MONSIPHOCTY (3yM, OKYC, Avacdbparma)

o 4 npoBoga KOHTPOITA AN1s ONMTUYECKVX MPVBOPOB C OBLLMM NPOBOAOM (3yM, chokyc, Avadiparva)

e 7 NpoBOOB yNpaBneHWs A ycTaBku: 5 NOACOEANHEHbI K KOHTPOMBbHBIM MOTeHLMoMeTpaM, +5Vdc 1 macce

e 4 npoBoaa Ans wiper (CTeKNooumncTUTENS)

o 3 npoeoga anst Washer (cuctembl MOMKn)

e 2mpoBoAa Anst KaKOoro UCTorb3yemMoro BCTIOMOTaTENbHOMo YCTPOCTBa

e 3 mpoBoaa Ans CUNoBOro Kabers

MpumeyaHmne: pekomeHayeTCs UCNONb30BaTb Pa3NNYHbIE MHOTOXUIbHbIE Kabenu Ans dyHKLWA C HUSKUM 1
BbICOKVIM HanpsbkeHeM.

MuHumManbHoe pekomeHgyemoe ceveHne: 0,56mm? (AWG 20) Ans NpOBOAOB BbICOKOTO HanpsiXeHusi (ToOBOPOTHOe

yCTpoOWCTBO, wiper, washer)

0,34mm? (AWG 22) ansi n(poBoAOB HU3KOTO HanpsiKeHust
3.3 BkntoyeHue U BbIKIKO4YeHUe

Kab6enb ans koHHekTopa DB25: MHOTOXWIbHBIN kKabenb ¢ MUHUManbHbIM ceveHnemM 0,22mm? (AWG 24)

(o6beKTMB, BCNOMOraTerbHbIe YCTPOMCTBA, NPeABapUTENbHbIE
yctaHoBku) 0,75mm? (AWG 18) anst npoBoaos nutaHns DTRX1

Ka6enb ans MNK: cepuitHbin cTaHgapTHbIA yanMHuTenb ¢ 9 nontocamu (Makc. 15 m)

\[Nepen nogaven nutaHus:

o [poBepuTb, YTO NOCTaBrsieMoe 06opyAOBaHNE COOTBETCTBYET KOHKPETHOM CrieLmdmKaLmm, MpoBepsist MapKUPOBOYHbIE
STUKETKN, Kak ormcaHo B rmase 1.5 [JaHHble MapKupoeKu.

o [lpoBepnTb, YTO MaTpPHLA U APYTME KOMIMOHEHTLI B CUCTEME 3aKPbIThI 1, CIEAOBATENBHO, MPSIMOiA KOHTAKT C TOKOBEAYLLIVIMM
YacTsIM1 HEBO3MOMEH.

o Matpyiua 1 apyrvie yCTPOCTBA CUCTEMbI JOIMKHbBI ONMPATBLCS Ha LLIVPOKOE W MPOYHOE OCHOBaHVe

o Kabenum nutaHusi He AOIKHbI MPEACTaBMATL NOMEXU A5 BbINOMHEHUS! HOPMATTbHBIX OMepaLiin CO CTOPOHbI TEXHWKa:-
YCTaHOBLLMKA.

o [IpoBEPHTb, HTO UCTOYHWKM MUTAHUS W UCTIONb3yeMble NMPY HEOBXOAMMOCTU YArMHSIOLLME Kabern B cOCTOsHWM obecneunTb
HeobXxoa1Moe SHepronoTpebrieHne CUCTEMBI.

\ BKINKOYEHME: BCTaBUTh pa3bEM B NMTMHUIO ANIEKTPONUTAHMS U NOAKMIOYNTL COOTBETCTBYIOLLIEE THE30
K KOHHEKTOPY MaTpuLbl, NoMeYeHHo Haanucbio12VDC. CU[ ¢ nepeaHel CTOPOHbI AOMKEH 3aropeThbes.

\ BbIKMKOYEHWUE: OTKH04MTb OT AMHUM MUTaHINS BHELLHWI LUTENCeTb M OTKIIOUTL LUTbIPb OT MaTPULibI.
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3.4 Kondwmrypauums

3.4.1 OTKpbITME U 3aKpbITUE

4 \ BHumaHwue! OTkpbITMEe MaTpULbl AOSHKHO BLINOMHATHCS TOSMBKO KBANUMULMPOBaHHLIM TEXHUYECKUM

nepcoHanom.

o OTCOEAVHWTL MaTPHL OT JIMHUV NMUTAHWS, BbIHYB LLUTbIPb.

o BblIHyTb TPV BUHTA, PACTIONIOXEHHbIE C 3a[HEV CTOPOHBI MaTPKLIb! OKONO BEPXHEN KPbILLIKU.

o CHSTb KPbILLIKY, NPOSIBIIAS MAKCYMaITbHOE BHUMAHE, YTOBbI HE OCTaBTb BbiHYThbIE BUHTbI UM METASITIMHECKUE YaCTV BHYTPN
MaTpuLibl, a TaKke 1 kabernbHo nposoake CUL.

[lns 3aKpbITUS BLINOSHATL 3TU OonepaLuun B 06paTHOM Nnopsake, He 3abblBasi, YTO OHW [OSKHbI BbIMOMHATLCA

NpY OTKMIOYEHHOM HaMPsSHKEHNN.

3.4.2 Dip-nepekn4arenb U nepeMbIyKa

Dip-nepexniovatens
SW1 Mepembivka

Mepembiuka 75 Om
P11 BuaeoBxoab!

3.4.2.1 Pabota dip-nepeknioyatenen

BHyTpy maTpubl SM84A / SM164A nmeetcs KOHUrypaumoHHbin dip-nepekntoyatens ¢ 8 xogamu

009004

DIP PYHKUUA

DIP 1,2,3,4 Bbi6op npoTokona CBA3M C KHOMOYHbIMU NaHensimu; cM. naparpad 3.4.2.2

DIP 5,6 He ncnonb3yemble octaBuTb BbIKI

Dip 7,8 Ecnu BKIJ1, pa3speliatoT 06HOBNEHWe NpoLUMBKY MaTpuLbl; cM. naparpad 4.8
Ecnu BbIKJ1, paspewatot ynpasnenue c MK: HopmansHo octasuTb BbIKJ1

3.4.2.2 Bbl6Op NpoTOKONa CBA3U C KHONOYHbIMU NaHensiMm
BbIkniounTb MaTpuLy, OTCOEANHUB LUTbIPb NUTaHUA
o BblHyTb BUHTBI, KPEMSILLVE KPBILLIKY, U OTKPbITb MaTPULLY, CrIeAyst MHCTPYKLMSIM, AaHHbIM B rmase 3.4.1 Omkpbimue u 3akpbimue
o Onpepenvtb 1 ycTaHOBUTB dip-NiepekriioyaTens B COOTBETCTBIM C MPUBEAEHHOM Hvbke Tabrmuen
o 3aKpbITb KPbILLIKY 11 3aKPEMNTL €€ C MOMOLLIIO BUHTOB
o [NoaKmnioumMTb pasbem NuTaHs, YToObl CHOBA BKITHOUUTL MATPULYY.

Mpumeyanue: moboe nsMeHeHve dip-nepeknoyatens pacno3HagTcs Npy nepesanycke MaTpuubl
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Dip-nepekntoyarenb

1 2 3 4 MpoTtokon n ckopocThb | MoacoeAnHEHHbIE KHOMOYHbIE NaHenu
ABOUYHOW nNepeaayn

BbIKI | BbIKIT | BbIKNT | BbIKIT | Macro, 38400 6o0p4, (*) KHOMOYHblE NaHenm HOBOM cepuu:

BbIKNN | BbIKM | BLIKIT | BKIT | Macro, 19200 6og DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, DCIR

BbIKN | BbIKIT | BKIT | BbIKIT | Macro, 9600 6oa

BbIKN | BbIKJT | BKIT | BKIl | Macro, 1200 6og

BbIKJT | BKN BbIKJT | BbIKIT | Linxs, 9600 60 KHonouyHble naHenu cepuum Linxs:

BbIKN | BKIT | BbIKN | BKNT | Linxs, 1200 604 LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36

BbIKIM |BKN  |BKIT | BbIK/ | Videotec uuknuyeckne  ycTp., | KHonouHble naHenu npeaplayLien cepum:

BbIKJT | BKN BKI BKI 9600 6og SWC4, SWC8, DCMT8 ¢ uHTtepdeiicom
Videotec umknuyeckne  ycTp.,
1200 60p

BKN BbIKIT | BbIKN | BBIKI | Videotec OSM, 9600 604 KHonouHble naHenu npeabiayLLein cepum:

BKJT | BbIKN | BbIK/ | BKJT | Videotec OSM, 1200 604 DCS2, KEYPLUS, SWC16 ¢ uHtepdeiicom

BKN BbIKIT | BKIT | BbIKI | Videotec SW328, 9600 6o KHonoyHas naHenb npeabiaywen cepuu:

DCS3

BKIT |BbIKI |BKIT |BKIT | KoHdurypaummn He |-

BKJ1 BKIJ1 BbIKI | BbIKI1 | genctButenbHbI

BKN |BKN | BbIKN | BKN

BKN |BKN |BKIT |BbIKI

BKN |BKN |BKN |BKN

(*) HacTtpoiika no ymon4yaHuio

3.4.3 Nogkno4yeHne Harpysku nuium AUX

Pa3amectut nepembiuky JP11, kak ykasaHo Ha puUCyHKe, YTOGbl MOAKMIOUYUTL/OTKIOUNTE Harpy3sky 120 OM Ha
RS485 nuHnn AUX:

JP1

AlomoB

|

AloomB

3.4.4 OTkntoveHue Harpysku 75 OM Ha BugeoBxogax

Mepembivka JP11 ¢ noakntoyeHHoOM Harpy3kon (nonoxeHne A)

Mepembiuka JP11 ¢ noakntodeHHoM Harpyakon (nonoxeHue B)

MOXHO OTKMIOYUTL Harpy3kun 75 OM Ha Bxogax, nepemMecTms nepemMblyky B nonoxeHun B

-Emds

M- CH

oo

\

oo

Mpumep: BxoAbl1-2-3 C OTKIIOYEHHOW HarpysKom

| —

JP3
A
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3.5 KOHHEeKTopbI 1 coeAuHEeHUs

3.5.1 KOHHEKTOpbI C 3aHen YacTu MaTpuLbl

MaTtpuua SM84A / SM164A c 3agHel CTOPOHbI MeXaHUKN UMEET:
o 1 KOHHekTOp C 25 Nnorocamm st COeaVHEHNS! aBapUIHBIX KOHTaKTOB , pene, Tpumepa VCR 1 BHeLLHero cpoca aBapuitHbIX

KOHTaKTOB

o 4 koHHexTopa RJ-11 onst NoaKmto4eHUst KHOMOYHbIX NaHeren
o 1 koHHekTOp RJ-11 ANs NoaKiodeHy s MPUEMHIMKOB TeNeMeTpyv Ui MyIbTUNIeKcopa
o 1 KOHHEKTOp pasbéma NuTaHWs
o 1 KOHHeKTOp C 9 nonocamu Ans noaknodeHust K MK
e 4 Bupeo-Bbixona BNC

e 8/16 Buneo-exonos BNC

Bu3 maTtpuubl czagm SM164A:

o

K —1F———» o@o

o

o —VIDEO I
KEYBOARDS————— VIDEQ OUF——

OCOO0O00000 °

- - 3 0 i 7B T B
] L+ [JC__JO0O0OONOOOOOOOO
42VoC ‘ 4 1 2 ‘ 3 4 1 2 3 ‘ 5 6 7 8

S Nunns Buaeosbixoab! Buneosxons!
AUX
ABapuiiHble KHonouyHble naHenn
curHansl

3.5.2 Uokonéska DB25

LWTbipék MopknioueHne OkecnnyaTauus

1 ABapuiiHble Bxoab! 1 Tpesoru

2 ABapwiiHble BXOAbI 2 Tpesorn

3 ABapwiiHble BXoabl 3 Tpesoru

4 ABapuiiHble Bxoabl 4 Tpesoru

5 ABapuiiHble BXoabl 5 Tpesoru

6 ABapwuiiHble Bxoabl 6 Tpesorun

7 ABapwiiHble BXxoabl 7 Tpesorn

8 ABapuiiHble BxoAbl 8 Tpesoru

9 ABapuitHble BxoAbl 9 Tpesoru

10 ABapwuiiHble Bxogbl 10 TpeBorun

11 ABapwuiiHble Bxogbl 11 TpeBorun

12 ABapwuiiHble Bxoabl 12 Tpesorun

13 AsapuiitHble Bxogpl 13 Tpesorn

14 ABapuitHble Bxoabl 14 Tpesoru

15 ABapwuiiHble Bxogbl 15 Tpesorun

16 ABapwuiiHble Bxoabl 16 Tpesorun

17 C6poc aBapwitHbix  Cbpoc aBapuiiHbIX
KOHTaKTOB KOHTaKTOB

18 GND C6poc aBapuiiHbIX

KOHTaKTOB

19 Tpurrep VCR Bupeopeructpatop

20 GND Bupeopeructpatop

21 HO pene MepudepuitHbie ycTp.

22 Ob6uiee pene MepudbepuiiHble ycTp.

23 O6LWwmit curHanos TpeBor Tpesoru

24 O6Lwmit curHanos Tpesor Tpesoru

25 O6wwumin curHanos Tpeeor Tpesoru

\ ABapuitHble KOHTakTbl ¢ 9 No 16 4OCTYMHbI TOMBKO B MaTpuue moaenn SM164A.
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3.5.3 CoeauHeHue ans ynpaBneHusi aBapMmnHbLIMMU KOHTAaKTaMu
CM. Tabnuuy Lokonéskn koHHekTopa DB25

3.5.3.1 ABapuitHble KOHTaKTbl

y \ BHUMAHUE! He nodasamb HanpsixeHue Ha asapuliHbie KoHmakmal! Jamyuku (unu ucnonsb3yembil
aeapUUHb/u 6110K) Oo/mKHbI Mpedocmassisime Cyxol KoHmakm.

UmobbI npasurnbHO yrnpaensime agapuliHbiMu KOHmMakmamu, mpebyemcs muwjamernbHasi KOHguaypayus
rnapamempos cugHanusayuu Ha amare npoapamMmmupOo8aHusi Mampuuybl.

3.5.3.2 BcnomoratenbHbI KOHTaKT (aBapuiHoe pene)
Matpuua SM84A / SM164A no3sonseT ynpaBnsTe BCNOMOraTenbHbIM KOHTaKTOM (pene), KoTopblii

AKTUBUNPYETCA B COCTOAHUU TPEBOTN, €ClI COOTBETCTBYOLLUM oGpaaoM HaCTpOeH Ha 3Tane

nporpaMmmMmupoBaHna MaTpuubl. KoHTakTbl BComoratenbHoro pene HaxoaAaTCA Ha WTbIpbke 21122 pasbema
DB25.

3.5.3.3 BHewHuit c6poc

Mmnynbc c6poca pacno3HaéTcs ¢ hpoHTa crnycka unm ¢ poHTa nogbéma (ycTaHaBnMBaeTCsl Ha aTane
nporpamMmmmMpoBaHNsa MaTpuLbl).

Ltbipék 17 pasbema DB25 cBsizaH ¢ BHELLUHUM COPOCOM COCTOSIHUSI TPEBOMW, @ HYNEBOW MPOBOA, - 3TO LUTLIPEK
18.

3.5.4 CoeguHeHue maTpuubl ¢ nepudeprunHbLIMMU YCTPONCTBaMMU

3.5.4.1 KHono4Hble naHenu koHTpons (nuHun KEYBOARDS)

Bce kHono4Hble naHenu ykasaHbl B M. 2.2 [Todknodaemble ycmpolicmea v Bugeomatpuua SM84A / SM164A
MOXHO NOACOEANHUTL C MOMOLLbIO TenedoHHoro kabens yepes 4 pasbéma RJ-11, 0603HaYEHHbIX KakK
KEYBOARDS.

OHU MOryT BbITb NOACOEANHEHBI HENOCPEACTBEHHO C NMOMOLLbIO kabens 1,5 M (NocTaBNAeTCA C KHOMOYHbIMU
naHensiMM KOHTPOIS) Ha KOPOTKNE PaCcCTOAHNSA UK Ha Gonblune pacCTOAHNUSA, UCMOMNb3Ys HACTEHHbIE KOPOOKM
RJ-jack (mocTaBnsAoTCA C KHOMOYHBIMU NAHENAMM KOHTPONS).

MckrtoyeHne CoCTaBnsAT KHOMOYHbIE MaHernu, Ans KOTOpbIX HE06X0AMM UHTEPdENC CBA3W, Tak Kak OHU He
ocHalleHbl RS485 (3a nckntoyeHnem mogenu DCS3).

Kpome Toro, kHonouHble naHenu DCTEL n DCBD naHenu cepuu Linxs MOryT nUTaTbCcst HENOCPEACTBEHHO OT
mMaTpuLibl.

Bce KHOMoYHble NaHenu AOMKHbI GblTb HACTPOEHbI HA CKOPOCTL Nepeayn AaHHbIX, COBMECTUMYIO C TOW, 4TO
yCTaHOBMEHa B MaTpuLie Ha aTane NporpammmpoBaHus.

Heobxoavmo obpaliatbCsi K COOTBETCTBYIOLLMM PYKOBOACTBAM 32 METOAAMM KOHUrypaLMmM KHOMOYHbIX
naHenen.

CsogHas Tabnuua:

TN KHOMOYHOW NAHENN NOAKNIOYEHUE MAKCUMAIbHbIE
PACCTOSAHUA
DCJ, DCK, DCTEL, DCBD, DCT, |Mpsamoe: RS485 1200 M}
DCIR RS485 Mutanve 700 m*
LXRPK12, LXRPK23, LXRPRC36 Mpsimoe: RS485 1200 m
RS485 n MNutanne MuTaHne 700m
DCMT8, SWC4, SWC8, SWC16, | NHTepdeiic coeanHeHus: TOKOBAA METNA 1500m
DCS2, KEYPLUS RS485 — TOKOBAA METNA
DCS3 Mpsimoe: RS4851200 m
RS485

@ Tonbko KHOMOUHbIE NaHenu DCTEL, DCBD
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MopcoeanHuTb TenedoHHbIe kabenu cornacHo cxeme, NpUBEAEHHOW aanee:

———NAX 1200m—————|

—————NAX 1200m————

RS485-A
RS485-B

LK e Dl
LXX) +12Vec (XX ]

—————HAX 700m—————

AAAAABABAAAA

CoeauHeHue RS 485 nuHun KEYBOARDS

MATPULIA RJ-jack 1 RJ-jack 2 KHOMNOYHbIE
NMAHENN

RS485-A CrHMi e Benbin RS485-A

RS485-B YepHbln ~ -emmeeeeeeeeee- XKéntbin RS485-B

12 vbc® (e TTe T e ——— 3eneHbi 12 VDC

GNDY 3eneHblil KpacHblit GND

1)

nMTaHMe KHOMOYHbIX MaHenew Yepes MaTpyLy BO3MOXHO TOMbKO AN KHOMOYHbIX naHenen DCTEL n DCBDc

KHOMOYHbIMY NaHensmu cepun Linxs LXRPK12 n LXRPK23, B nto6om cnyvae Ha pacctosiHne makcumym 700 m

3.5.4.2 NMpunémHukn Tenemetpun (nuuna AUX)

Bce npuémHuku ykasaHbl B rn. 2.2 [Todkntoyaemslie yecmpolicmea v Bugeomatpuua SM84A / SM164A MOXHO
NoAcoeAuHUTL C NOMOLLbIO TenedoHHOro kabens yepes pasbém RJ-11, 0603HaueHHbIX kak AUX.

VX MOXXHO NOACOEANHUTL HEMOCPEACTBEHHO C MOMOLLBIO kabenst 1,5 M (NocTaBnseTcs M3rotoBuTenem) ans
UCMbITaHUst UK Ha BornbLUMe PacCTOsIHWS, UCTONb3Ys HAacTeHHble kopobku RJ-jack (nocTtaBnsieTcs
V3roToBuTENEM) 1 crieays NPUBEAEHHOW HUXe Tabnuue:

CoeauHeHue RS 485 matpuubl (nuHua AUX) - MpuémMHnkn

MATPULA RJ-jack 1 RJ-jack 2 NMPUEMHUK
RS485-A Benbimn e CuHui RS485-A
RS485-B XKéntbim - YepHbin RS485-B

Bce NpMEMHMKM fOMmKHbI ObITb YCTAHOBIEHbI NOCPEACTBOM pexumMa cBa3nm RS485 u co ckopocTbio nepeaayu,

COBMECTMMOW C TORN, YTO YCTaHOBMEHa B MaTpuLe Ha aTane NporpaMmMmnpoBaHus.

HeobxoammMo obpallaTtbcsi K COOTBETCTBYHOLLMM PYKOBOACTBAM 32 METOAAMM KOH(UIypaLmy NPOUEMHUKOB.

B03MOXHbI 2 coeAMHEeHNA NPUEMHMKOB B NMuHun AUX:
o KackagHoe coeayHeHve NMPMEMHIKOB (CoeamHeHMe "TouKa-Touka")
o [TPMEMHMKM B OOHOW MUHMM (MHOTOTOYEYHOE COeaVHEHNE)
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CoeauHeHune "To4Ka-Toyka"

OTOT TMN CoOeANHEHNSA NO3BONSET C NOMOLLbLIO NMMHUKM AUX KOHTpOnNupoBaTb OAUH Unu 6onee NPMEMHUKOB B
Kackaze (coeguHeHue Tna "Touka-Touka") OkoHeUYHoe conpoTuBneHne nuHum AUX OmKHO BbiTb NOAKMHOYEHO
(nepembliuka JP3 B nonoxeHun Harpyskv BKI, cm. rn. 3.4.3 ModknrodeHue Hagpy3ku nuHuu AUX).

OkoHeyHoe conpoTuBreHne nuHum RS485 kaxaoro npueMHuka, B CBOKO ovepefb, AOMKHO ObiTb MOAKMIOYEHO.
Aapec Kaxaoro NpMEMHMKa AOMKEH OTNNYaTLCA OT OCTanbHbIX. HacTpouTb NPpMEMHMKM € TUMoM cBA3NRS485 ¢
TOW e CKOPOCTbIO Nepefayn AaHHbix n npotokonom (Videotec nnu MACRO) nuHumn AUX matpuupl.

nnnARARARAAR

AUX

MpUeMHVKN MOryT BHYTPEHHE pereHepupoBaTh NPUHUMAEMbI CUrHamN U OTMPAaBIATL €r0 Ha HOBYIO MUHMIO
CBA3M K crieayloLlemy npuemHuky. Kaxabii n3 tpex ydactkoB nuHum (L1, L2, L3) cuntaetcs He3aBUCUMBIM U
COefMHSIET NO NPUHLMMY TOYKa-TOYKa TOMbKO ABa yCTPONCTBa, 06a C NOAKMIOYEHHON Harpy3kon, Ha ANUHY
yyacTka makcumym 1200 meTpoB. PaccTosiHne Mexay matpuuen n npuemHmkom D moxeT gocturate 3600 m
(1200 m mexay matpuuen n npuémnHmkom B, 1200 M npnémHukom B v npnémnmkom C, n ewte 1200 m mexay
npuémHukom C n npuémuukom D, n Bcero3600 m).

MpumeyaHue. B criyyae Takoi CBA3W (MHOTOTOUEYHOE COEIMHEHWE), BLIXOZ U3 CTPOSi OLHOTO M3 YCTPOMCTB
BrieyeT 3a COBGON BbIXOA U3 CTPOS CrieAyHOLLIMX MPUEMHUKOB.

MHoroTto4ye4yHoe coeguHEHUE

OTOT TMN COEANHEHNS NO3BONSET KOHTPONUPOBATL C MOMOLLBIO0 NMHUM AUX OAUMH UNK HECKONBKO MPUEMHMKOB,
pacnonoXeHHbIX Ha OQHOW NIMHM (MHOTOTOYEYHOE CoeMHEHME).

HacTpouTb NPUEMHUKN Ha OOHOW NMUHUK C TUNOM CBSIBMRS485 C TOW e CKOPOCTbIO Nepeaayn AaHHbIX U
npoTokonom (Videotec mnu MACRO) nuHum AUX matpuubl.

[ns kaXxgow U3 NUHUIA AeicTBUTENBbHBI CreaytoLme coobpaxeHus:

o OKOHEYHOe CompoTVBIEHME MHM AUX MaTpuLibl I0MDKHO GbITb MOAKIoHEHO (cM. mmasy 3.4.3 [NodkrtodeHuUe Hagpy3Ku SUHUU
AUX)

®  Harpyska NnoKrnoHeHa TorbKO Y OAHOTO W3 MPUEMHUKOB (PACTONIoXKEH Ha APYrOM KOHLIE MHIM).

o 00LUas AnvHa NUHAW He JorpkHa NpeBbIwath 1200 M.

®  KOpec KaKOoro NPUEMHIKA [OIKEH OTIINYaTLCS OT OCTarbHbIX.

[« ]

Ha npuémuukax R1, R2 okoHeuyHoe conpoTuBneHne He OMKHO ObiTb noakntoveHo. MakcumanbHas anuHa
NHWUK, OT OAHOTO KOHLa Ao Apyroro (oT MmaTtpuubl Ao npuémMHuka R3), coctaBnsieT 1200 meTpoB.

MpumeyaHue. B crnyyae Takol CBA3M (MHOrOTOYEYHOE COEAMHEHNE), BbIXOA U3 CTPOSi OAHOIO U3 YCTPOWCTB He
BMUSET Ha Apyrve NpUéMHUKN.
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3.5.4.3 MynbTunnekcop (nuHusa AUX)
B 3aBMCKHMOCTM OT TMNA UCMONb3YeMOro MynbTUMNEKCopa, CM. CreayoLmne Tabnuubl CoefMHeHNI

CoeauHeHue RS 485 matpuubl (nHua AUX) — MynbTtunnekcop Javelin/Hitron

MATPULA RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A Benbmt - YepHbin RS485-A
RS485-B Kéntelm e 3eneHbi RS485-B

CoepunHeHue RS 485 matpuubl (nuHusa AUX) — Mynbtunnekcop Videotec SP16C

MATPULA RJ-jack 1 RJ-jack 2 Mux
RS485-A Benbin e YepHbin RS485-A
RS485-B Kéntbin e XKéntbin RS485-B

3.5.4.4 Bupeoperucrtparop
Mmnynbc Tpurrepa pacnosHaéTcsi ¢ poHTa crnycka unm ¢ opoHTa NogbEMa, KOTOPbIV yCTaHABMMBAETCS Ha
aTane nporpamMMupoBaHusa MmaTpuubl. MogcoeanHnTs Bugeosxos VCR k Bugeobixogy Ned4 maTtpuubl (BbiXod
HasHauveH VCR). UTto kacaetcs Tpurrepa VCR, cnefoBaTtb Tabnuue coeavHeHus, NpUBEAEHHON HXE:

CoepnuHeHue matpuubl - VCR

Bupeopeructpartop

DB25 matpuua

Pin 19 — Tpurrep
LWr. 20 - 3MN

WTbichpék Tpurrepa

LIT. Macchbl

3.5.45TMK

MoxHo nopckmioumnTb MK Ang yaaneHHoro KOHTPons MaTpuLbl My Ans 06HOBMEHNS NPOLUMBKM, NCMOMb3Yys
cepuliHbIli cmaHdapmHbIl yonuHumens ¢ 9 nonocamu (DBIM - DBIF), noaknioumnTb ero k koHHekTopy DB9

(“PC”) maTpuubl.

Mcnonb3oBaTb NpoTokon cBsi3av Macro, NpuBeAEHHbBIN B NPUNOXEHUW, YTOGbI MOMHOCTBIO KOHTPONMPOBaTb
MaTpuLly 1 3an1cbiBaTb 3Ha4YUTENbHbIE COOLITUS.
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4 OyHKUMOHalbHbIe XapaKTepPUCTUKM MaTpULbl

4.1 YnpaBrnieHMe BUgeoBxogamm

4.1.1 NocnenoBaTeNnbLHOCTbL aBTOMaTUY€CKOW LIMKITUYHOCTU

. ABTOMaTnyeckasi NocnefoBaTenbHOCTb LMKMMYHOCTU - 3TO PYnrbl BUAEOBXOA0B, KOTOPbIE
nocnep,OBaTeano oTobpaxatoTcs, B NOpPsiAKE U C ANUTENbHOCTLIO, onpeaensemMbiMu onepaTopoMm. Kaxaas
LMKnnyeckasi nocrnefoBaTenbHOCTb COCTOMT U3 MUHUMYM 1 4o MakcumyMm 16 LwiaroB NporpaMmmMpoBaHns
(yka3aHbl 6ykBamu oT A o P).

Kaxkabli war onvcbiBaeT:

®  BXO[ [N151 OTOGpaXeH!s

e AnuTensHOCTb oTobpakeHus ot 1 ao 300 cexkyHa.

HeT orpaHuyeHuii B nporpaMMUpoBaHMn aBTOMaTUYECKON NOCe[0BaTENIbHOCTY LIMKIOB: BXOA TakKe MOXET
6bITb NOBTOPEH HECKOMbKO pa3, kak 3TO MPOUNMIOCTPMPOBAHO B crieayoLen Tabnuue:

Llaz Bxod Anumens | KommeHTapui
Hocmb
A 1 2 Bxog 1 oTobpaxaeTcs Ha NPOTSXKEHUM 2 CeKyHS,
B 2 4 BxoA 2 - Ha npoTshkeHun 4 cekyHA
C 5 7 Bxop 5 - Ha NpoTshkeHun 7 cekyHa
D 3 0 Bxopa 3 He nokasaH, Tak Kak AnuTenbHOCTb paBHa 0 cekyHaam
E 2 5 Bxon 2 cHoBa oToGpaxaeTcsi Ha NpoTskeHun 5 cekyHa
F-P - - ABTOMaTUYECKasi LMKNUYHOCTb, NPY OTCYTCTBUN AaNbHENLMX LIAroB
nporpaMMbl, CHOBa Ha4yvMHaeTcs ¢ wara A.

4.1.2 NMNocnenoBaTeNnbHOCTbL AHEBHOM M HOMHOW aBTOMAaTU4E€CKOW LIMKIIMMHOCTU

[ins kaXxgoro BbIXo4a MOXHO OMpefenuTb ABE pasfiMyHble NocnefoBaTeNnbHOCTY LIMKIIOB, YTOGb! 06nerynTb
KOHTPOMb MH(PACTPYKTYPbl HA NPOTSHKEHUM AHS (KOrAa nepcoHan HaxoauTcs Ha paboTe) n Houbto (Koraa
KOHTPOJIb XenaTernbHO AOIMKEH BbIMOMHATLCS MO BHELHUM NEPUMETPAM UMW KPUTUYECKUM TOUYKaM YCTaHOBKM).

Ha aTane koHdwurypaumm JomkHo BbiTb onNpeaeneHo BpeMsi Havana 1 KoHLa LMKNa: HOYHOM LIMKI aKTUBEH Ha
NPOTSXKEHWUM OCTarbHbIX 24 YacoB.

. BHumaHue! Ecnu HoyHasi _nocrnedosamesibHOCMb He ucrosib3yemcs (onpedesisiemcss eOUHCmeeHHas
asmomamuyeckasi nocnedosamenbHocmb Onisi omobpaxeHusi 8 medeHue 24 4acos), Havasno U KoHey
OHesHO20 yukna Heobxodumo ycmaHosumb, coomeemcmeeHHo, Ha 00:00 u 23:59. [lMpu4uHoli oyesudHol
HeucnpasHocmu Mampuubl Moxem 6bimb HerpasuribHas KoHghueypayusi Havana / KoHya OHe8HO20 UuKra.

4.1.3 Py4yHou BbiGOp
C noMoLLbiO KHOMOYHOW NaHenu onepaTop MOXET BblOpaTb HaNpsMyto Xenaemblii BXod, NpepbiBasi
nocrneaoBaTenbHOCTb aBTOMATUYECKON LIMKITUYHOCTH.
Bbi6op KOHKPETHOrO BMAEOBXOAA BCErAa BbINOMHSAETCS B COOTBETCTBUM C aKTUBHbLIM MOHVITOpOM' ecnu
KHOMOYHasi NaHemnb UMeeT pa3peLleHne Ha KOHTPOSIb HECKOIbKMX MOHUTOPOB, TOMbKO "akTUBHBIN" (MocneaHuii
BblOGpaHHbI) Heobxoaum Anst Bbibopa BMaeoBxoaa.
[ncTaHumoHHble kHonoyHble naHenu DCTEL n DCBD obecneynBatoT KOHTPOIb BCEX BbIXOAOB. KHOMOYHbIE
naHenu DCJ n DCK moryT 6biTb HACTPOEHbI A4St OrpaHUYeHnst 4oCTyna K Habopy BUAEOBbLIXOAOB, OTHOCSLLMXCS

K KaXXAoMy oneparopy, Ans npeaoTBpaLleHns HeCaHKLMOHUPOBAHHON pa60T|=| HeynonHOMOYeHHOro nepcoHana
Ha BCeX BbIXoAdax.

4.1.4 Ucnonb3oBaHue kHonokK Inc/Dec

Kronku Inc/Dec no3sonsitoT 6roknpoBaTb aBTOMaTUHECKYHO LIMKIIMYHOCTb BXOAa M, NPpU HeobXxoammocTy,
BbIGMpaTh creayoLwwmii/npeasiayLwmuin BUOEOBXos (crneays nopsiaky, onpefeneHHoMy nocneaoBaTerlbHOCTbIO
TekyLero uvkna) 6e3 HeobxoaMMoCTH UCNonb30BaTh LMMPOBYIO KnaBmaTypy Ans Beibopa Bxoaa.

4.1.5 BugeoBbixog, NnpegHa3Ha4YeHHbIN ANs Bugeoperucrparopa

Bugeosbixoq Ne4 matpuusl SM84A n SM164A npedHasHayeH Ansa BmaeoperncTpaTopa npu ero BknodeHun. B
3TOM CInyyae KOHTPOIb KaHana BuaeoperncTpaTopa 3aBycuUT OT MMNYynbca Tpurrepa, uayLwero ot
Buaeopeructpartopa. Jlrobas komaH4a oTnpaBneHHas Ha KHOMOYHYH NaHerb, KoTopasi kacaeTcst AaHHOro
kaHana, 6yaeT npourHopupoBaHa.
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4.2 TpeBoru

\ MaTpuua npegycmatpvBaeT KOHHEKTOP aBapuiHbIX curHanos DB25, k koTopomy MoryT GbiTb
rlpVIMeHeHbI 8/16 (B 3aBMCUMOCTU OT Moaenu SM84A / SM164A) aBapuitHbIX KOHTaKTOB ("aBapuiiHble Bxoab!"),
OfIMH Ha KaXablii BUAEOBXOA BUAEOYCTPONCTBA.

Mpu akTMBaLMKN aBapUNHOTO CUrHana:

o KHOMOYHbIE NaHenm, KoTopble MO3BOMNSOT 0TOBPa3VTL aBapUHOE COCTOSHIE, MOTYT aKTVBMPOBATL 3yMMEP, a Takke
TOKa3bIBatoT COOBLLIEHIE Ha AVCTee UM MUTaOLLIMIA CBETOAVOL, aBapUIAHOTO COCTOSIHIS (Takoe hyHKLIMOHMPOBaHIMe
YCTaHOBIEHO XapaKTePVCTUKaMM 1 KOHApUrypaLveit OTAENbHOW KHOMOYHOMN naHeri)

®  KaXabli BbIXO/, MOAKITIOYEHHBIN Ha pacrioaHaHiie, NokasblBaeT BUAEOCHIHar, COOTBETCTBYHOLLMI MOCIIEAHEMY OMO3HaHHOMY
CvrHary TpeBoMv B NOpsike BPEMEHM; €CTW BbIXOL, He NOAKITIOHYEH Ha pacrosHaBaH e aBapuiiHbIX YCIIOBM, OHa He
oToBpakaeTcs Ha SKpaHe.

®  3aKpbIBAETCA aBapuiiHOE pere (BCrioMoraTeribHbINA KOHTAKT) W, BOBMOXHO, aKTUBMPYETCS 3yMMEp BHYTPU MaTpuLibl, €CIv 3T0
NpeyCMOTPEHO KOHAMrypaLvei KOHTaKTa B aBapUiiHOM COCTOSHIM

®  KWIeHTUdVKALMOHHOMY TEKCTY COOTBETCTBYHOLLIEro Bxopaa Aobasnsetcs croso ‘ALLARME” (tpesora).

CocTosiHMe TPEBOrM XpaHUTCA BHYTpY 1 ByaeT coxpaHeHo Aaxe B criyyae BPeMEHHOro NpepbiBaHus NUTaHNs
mMaTpuLibl.

BHumaHue! KoHebueypayus asapuliHbix cuaHanos 00mkHa bbimb 8bIroiHeHa ¢ 0cobol muwamernbHOCMbIO, Mak Kak
HerpasuribHasi Hacmpolika MoXem npusecmu K HeucripasHocmu, komopyto 6ydem mpyOHo orpedennume.

4.2.1 Tun aBapMNHOro KOHTaKTa

Kaxxablii oTAenbHbIM aBapUAHBIA KOHTAKT MOXET ObiTb ONpeaeneH:

e HOpMaribHO OTKPbITHIN (HO): aBapuiiHOE COCTOsHIE OBHAPYXKEHO, KOra aBapUIHbIN KOHTAKT 3aKopoYeH Ha OBLLWIA KOHTaKT
CcvrHanusaLmm.

®  HOpMaribHO 3akpbITbiv (H3): aBapuitHOe cocTosHVE OBHaPYXKeHO, Kora NPepbIBAETCS KOHTAKT MEXY aBapuiHBIM KOHTaKTOM U
OBLLMM KOHTaKTOM CUrHanmsaLym.

®  He WCronb3yeTCst: aBapUHbINA KOHTAKT UTHOPUPYETCS.

BHumaHue! Bb180o0bi, KOmopbie He MOOKOYeHb! HU K KaKOMY KOHMakm cugHanusayuu 00/mKkHbl 6bimb
HacmpoeHbl kak HE UCIMOJIb3YEMBIE.

CM. cnegytowmit npuMep, YTobbl NOHATH NPUHLMN PaBoThl aBAPUIAHBIX KOHTAKTOB:

| e HopmanbHO OTKpbITble aBapUitHbIE KOHTAKTbI:
Lo KOHTaKTbl OTCOeAMHEHbI OT O6LLEero KoHTakTa
curHanusauuu. Mpu 3aMblkaHUM KOHTaKTa
aKTUBMPYETCS KBUTMPOBAHWE aBapuiiHOro

25 25 KOHTaKTa Homep 3.

L
J
L~

[FREN N
@ N s

DB25 DB25

)

HopmanbHo 3aKpbiTble KOHTaKTbl: KOHTaKTbl
— — noacoeAnHeHbl K 0bLLeMy KOHTaKTy
curHanusaumm (BbiBoabl 23-24-25). Mpun
pasmblkaHUK COeaVHEHNSI aKTUBUPYeTCS
D25 . oezs| 3t X e KBUTMPOBAHWE aBapPUIHBIX KOHTAKTOB HoMep 1 1
3. O1a KoHdUrypauus no3BonseT pacno3HaBaTb
Kak COCTOSIHWE TPeBOrn Takke BO3MOXHble
npepbiBaHWs COEANHUTENBHOTO kKabens mexay
[aT4YUKOM U MaTpuULIEN.

%

25 25

4.2.2 Tun aBapunHoro curHana
CurHan Tpesoru MmoxeT 6biTe HEMPEPbBIBHBIM vnu UMMYJIbCHbBIM.
PasHuua cocToMT B pa3nuyHOM NoBeAeHUM MaTpuLbl Npu cbpoce curHana TpeBoru:
®  IMMyICHbIA CUTHAN TPEBOM: MaTPULIA OCTAETCs! B COCTOSHWM TPEBOTU B OXMAAHNM cOpoca (KHOMOYHas! NaHerb, BHELLHMA
€OpOC 1N Mo BpeMeHw)
®  HenpepbIBHbIV CyrHan TPEBOrM: MaTpuLia aBToMaTUHecky copackIBaeTCs M BO3BPALLIeTCs K HopMaribHoii paboTe, He
[Aoxvaasch copoca.
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4.2.3 Copoc aBapUMHOro COCTOAHUS

ABapUiiHbIA cUrHan MoXxHO c6poCUTb YeTbipbMsi cnocobamm:

®  CKHOMOYHOM NaHes: onepaTop AaéT koMaHdy copoca aBapyIiHOro curHaria nocre BBoAa napons Ans copoca (koraa
NpeayCMOTPEH st KHONOYHOM naHenv DCJ urniv DCK; Apyrvie KHOMOYHbIE MaHenm NMpuHYMaIoT koMaHy copoca aBapyiHoro
cvirHana 6e3 naporsi)

®  BHELLHWIA: aKTUBMPYETCS NOCPEOCTBOM KOHTaKTa copoca Ha KOHHEKTOpE aBapUiiHbIX CMHarIoB

® 110 BPEMEHW: MOXHO BbIBGpaTh BPEMS, MO UCTEHEHIE KOTOPOro aBapyiHbIN C1rHan cOPOCUTCS aBTOMATUYECKM (MOXKHO
YCTaHOBUTb OT 2 CeKyHA A0 12 YacoB)

®  aBTOMATWHECKW, ECIIM aBapUVHbIV CUrHaN onpeaereH kak HEMPEPBLIBHbI 1 formkeH 6biTb BbIKMOHeH

4.2.4 NMogkniovyeHne pacno3HaHUSA aBapUMHLIX CUrHaNoB

Kaxxablvi BULEOBBIXO MOXET Pacrno3HaTb UMK HET aBapuitHOE COCTOSIHME, B 3aBUCUMOCTU OT (DaKTUYECKOA
onepaunoHHON HeobXxoaAMMOCTH.

BbIxoabl, KOTOPbIE He KacaeTcs aBapuNHOe COCTOsIHME (MOXHO OTAENbHO HACTPOUTL KaXKAbI U3 aBapUAHbIX
KOHTaKTOB), HE UMEIOT Kakux-nnbo ykasaHuii Ha 3KpaHe, U TONbKO KHOMOYHas NaHenb MOXeT NpeaynpeanTs o
NpPOUCXOAsLLEM OTKIOHEHWU B paboTe.
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4.3 YnpaBneHue curHanmsaumen
[nsa kaxgoro curHana Tpeeoru 6biny onpeaeneHsl napa AencTeui ans obecneverHust Gonee rmbkoro
ynpaBneHus:
®  MepeKroYeHie BUIeo

®  [OBTOPHOE NO3VLIMOHVPOBAHIE TENEMETPUN.

4.3.1 NMepeknoyeHne BUOEO

OG6bIYHO, B Cry4ae curHana TpeBoru npeanaraeTcs kamepa, CooTBETCTBYOLLAs HOMepY aBTUBHOMO aBapUNHOTO
CUrHana, Ha BCeX BKIMOYEHHbIX MOHUTOPAaX pacro3HaHUs: aBapuitHoOMy curHany 1 cooTseTcTByeT kamepa 1,

aBapuHOMY cUrHany 2 COOTBETCTBYET KamMmepa 2 v TaK pganee.

B cny4yae, ecnu H606XOAI/IMO nepeknynTbL BUaeoBxona, OTNWYHbIN OT CTaHOapTHOro, MoXeTt nOTpeGOBaTbCﬂ

AnddepeHLnpoBaHHOE NepekritoyYeHne ¢ BO3LENCTBUEM Ha CUTHAMN TPEBOTU.

Ha cTpaHuLe KoHdMrypaLmm Kaxxaoro aBapunHOroO CUrHana nokasaHo B KpaTKoi hopMe COOTBETCTBYHOLLee

nevicTeue:

[
L
[
[
[
[
[
[
L
[
[
[

TPEBOTA HOM.1 5]
1

1.Tun: HopMasbH.OTKP. 1
2.Copoc: KoHT 1
3.AxTUB peye: IA 1
4.AkTVB 3yMmep: HET 1
5.0nosHauve: 1,2,3,4 1
6. levicrere: C04:MO02,R01:PO3 ]
1

INC.Cnen.cursas Tpes. 1
DEC . Ilpe IBImy1l . CUT' . TP . 1
SEQ.Korern 1

C04:M02 yka3biBaeT, 4TO B Criy4ae aBapviHoro curHana 1
nepeknovaeTcs kamepa 4 Ha MOHUTOP 2.

YkasaHue C--:M-- o3Ha4aeT, YTO NepeknioyeHne Buaeo He
1cnonb3yeTcs,n NoaToMy npeaycMoTpeHa HopMarsbHas
paborta.

4.3.2 NNoBTOpPHOE NO3ULMOHUPOBaHUE TenemMeTpumn

Ecnv npeaycmMoTpeH KOHTPOSb TeNneMeTpuyeckon NIMHUM Ha NUHUKM AuX, MOXHO Nepeno3nLMOHNPOBaTL

NOBOPOTHOE yCTpOVICTBO UInn KynoJsibHYK KaMepy B onpegeneHHOM 3agaHHOM MONOXEeHUN Npyu BO3HUKHOBEHUN

aBapuNHOro curHana:

[
L
[
[
[
[
[
[
L
[
[
[

TPEBOI'A HOM.1 5]
1

1.Tun: HopMaJibH.OTKp. 1
2.Copoc: KoHT 1
3.AxTUB pene: IA 1
4.AxkTUB 3ymmep: HET 1
5.0noznamme: 1,2,3,4 1
6. JleticTeue: CO4:MO2,R01:PO3 ]
1

INC.Ciiesi. CMTHaJl TPeB. 1
DEC . llpeIsimy1l,. CUT' . TP . 1
SEQ.Koner 1

4.3.3 U3meHeHue gencTBumn

M3 meHio aBapuitHbix curHanos Haxats [l 4ToGbl nepeittn B MeHto fericTaue ("Azione").

[IECTBUE HA TPEBOIY 1

5.6]

L
[
[
[
[
[
[
[
L
[
[

BUNEO

1
2

T
3
4

TlokazaTs Kamepy 4
Ha MOHMTOpe 2

EJIEMETPVA

Ha npmémamxe 1
BEI3BATH MOJIOXeHME 3

CLEAR.OTMEHUTH HEUCTBUE
SEQ.KoHel,

[ [ S W W [ W)

RO1:P0O3 ykasbiBaeT, 4TO B Cry4ae aBapuviHOro curHana 1
nepenosnLMoHMPYeTCst NOBOPOTHOE YCTPONCTBO/KyNofibHas
kamepa Homep 1 B 3agaHHoe nonoxexue 3.

Yka3aHue R--:P-- 03HayaeT, YTO Nepeno3nLMoHMpoBaHme
TenemeTpumn He UCMoNb3yeTCs.

Haxats ([[E1).HEN. BER IER 7065 vameruTs

COOTBETCTBYHOLLMMA MYHKT.

OTMEHUTb YCTAHOBIEHHbIE AENCTBHS.
Bo Bpems U3MeHeHWsl NYHKTa OH MUraeT: HaxaTb
ANs U3MeHeHsi 3HaveHus v noaTeepanTs (EY, vv BBeCTH

npsIMoil HoMep, KorAa aTo BoamoxHo,(Hanp., HaxaTs [l
4yTOGbI BBECTU HOMED 3).
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4.4 UcknoveHne BUOEOBXOO0B

OO6bIYHO NepeknioyeHne BUaeocurHana Ha MOHUTOpe He BMSIET Ha TO, YTO oTobpaxaeTcs Ha Apyrux
MOHUTOpax. B oTaenbHbIX cnyyasx MoxeT noTpeboBaTbCs yaanuTe BUAEOCUrHan, Koraa OH ynpaBnsieTcs
AVCTaHLUMOHHO. 3TO NPOMCXOAMT, HanprMMep, B TOProBbIX LEHTPaxX Unu 3a npedenamu 6aHKoB, rae HekoTopble
13 MOHMTOPOB NoKa3aHbl NyGVKe C Lenbio COepXUBaHuUS.

3T Ny6uYHbIE MOHUMOPLI MOCTOSIHHO paboTaloT B LIMKIMYECKOW NocreoBaTeENbHOCTM BUAeoBXo4oB. Koraa
OVCTaHUMOHHbBIV NOCT ynpasneHusi (HasbiBaeMblil 8edywuli) TpebyeT ocobblii BUAEOBX0A, ero HeobxoanmMo
UCKITOUNUTL U3 LIKIIMYECKON NOCIeq0BaTENbHOCTY MYGIMYHBIX MOHUTOPOB:

Ha npumepe, BegyLwunit MOHUTOP NokasbiBaeT
nocnenoBaTenbHOCTb UMKNa Ha Bxogax 1, 2, 3 u 4.
My6nMYHbIN MOHUTOP MoKas3biBaeT BXoAbl 1 1 2.
Tenekamepa 1 cpokycupyeTcsi Ha 30He, coaepXaLlew
NyGNUYHbIA MOHUTOP.

:1>2>3>4:

Bo Bpemsi akTBHOro KOHTpons Bxoga 1
pekoMeHAyeTCs yaanuTb caM BXOZ U3 LIMKNNYeckomn
nocneaoBaTenbHOCTU NYGNMYHOrO MOHMTOpPA. B aTom
cnyyae oH 6bin 3ameHeH BXOAOM 5, HasblBaeMbIM
3ameHsiowas kamepa.

4.4.1 PeXXum UCKNOYEHUS BUAEOBXOO0B
EcTb ABa pa3sHbix crnocoba UCKMYeHNst BUAEOBXoAa:
®  py4HOM
*  TeneMeTpU4ECKuii.
B o6oux cnyyasix ucknioyeHne kamepbl NPOUCXOAUT TOMbKO B TOM criyvae, ecnv nybnmyHble MOHUTOPbI
paboTaloT B aBTOMaTM4ECKOM Lnkre. Beaywmit MoHnTop Bcerga nget nog Homepom 1.
McknioyeHne He kacaeTcs Bbixoaa, NpedHasHauYeHHoro Ans BuaeopeructTpaTopa.
Bo Bpems vcknoyYeHUst Ha MOHUTOPE oToBpaxaeTcs yBeaoMneHve. ATo coobLLeHNe yaanseTcs BO3MOXHbIM
aBapuHbIM CoobLLEeHNEM.

4.4.1.1 Kondomrypaums
BbiGop MeToAa UCKMIOYEHWSI MPOU3BOAMTCS B CUCTEME MEHI0 2.KOH(UrypaLust cUcTeMbl, BbIGUpas MyHKT
8.Bugeo.
Mocne BbiGopa MeToda UCKMIOYEHNS cneayeT ykasaTb kaMmepy, KOTOpylo Heo6XxoAMMO 1cnosb3oBaTh AN
3aMeHbl.
CwmotpuTe rnasy 5, "lMporpaMmupoBaHve Ha akpaHHOM MmeHio (OSM)."
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4.4.1.2 Py4yHown cnoco6

PyuyHon cnoco6 pekoMeHayeTcsl, Koraa HeT NOBOPOTHBIX KAaMep UMK Koraa TenemeTpuyeckne npuémMHmKi
KOHTPOSNMPYIOTCA HENOCPEACTBEHHO C KHOMOYHbIX NaHenewn:

Ha atom npumepe M1 - ato 8edywuti moHumop, M2 - ny6nuyHsbIi
MoHumop. ®ukcupoBaHHas kamepa C dokycupyeTcsa Ha
ny6nnM4yHom MoHUTOpE.

B aTom npumepe kHonouyHas naHens K HenocpeaCcTBEHHO
ynpasnsieT NpueMHUKOM R, 4Tobbl nepemectuTb kamepy C.

WckrtoueHne BuaeoBxoaa NpoMCXOAUT, KOraa Ha BeayLieM MOHUTOPE BbiGMpaeTcs kamepa C NOMOLLbIO

npsiMoro BeiGopa kHorkamy [/ B
UT06bl BEPHYTLCS K HOPMATbHBIM YCIIOBUSIM, 3aMPOCHTL aKTUBALIMIO LIMKIIMYECKOI MOCTIeA0BaTENbHOCTY Ha

Beayluem MoHuTope (kHonka [BXY).

4.4.1.3 TenemeTpuyeckui cnoco6

TenemeTpuyecknin cnocob pekoMeHayeTCs, KOrAa NPUEMHMKM yNpaBnstoTCs LIMKMNYECKUM YCTPONCTBOM/
maTpuuen:

T IE Ha atom npumepe M1 - a0 8edywuti MoHumop, M2 - ny6nuyHbIt
moHumop. MNMoBopoTHasi kamepa C chokycupyeTcs Ha Ny6nmyHom
MOHUTOpE.

AKTMBaLMS UCKMIOYEHNUsI MPOUCXOAUT, KOrAa KHOMOYHas naHernb Homep 1 (HasbiBaeTcs 8edyyas) KOHTponupyeT
BUAEONPUEMHUK R, CBAZAHHbIV C BUAEOBXOAOM Kak Yepesa NIMHUI0 AuX LIMKMMYECKOro YCTpoMCTBa/MaTpuLibl, Tak
1 Mo nepepgave coax.

70T cnocob No3BornsieT BpyyHyto BbiGpaTh BUAEOBXOAb! HA BEAYLLEM MOHUTOPE 6e3 aKTUBALMW UCKMIOYEHNS,
noka He nepeaHo nepBoe TENEMEeTPUYECKOE COOBLLEHNE.

Haxartue Ha [B2Y BoccTaHaBnmsaeT HopManbHbI peXum paGoTsl.

OriepaTtop JOMKeH Nepeno3nLMoHMpOBaTh NOBOPOTHOE YCTPOMCTBO AOIMKHBIM 06Pa3oM, nepes Tem Kak
BOCCTaHaBMBaTb HOPMasibHbIA PeXxuM paboTbl.
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4.5 BcnomorartenbHas nUHUs

MaTtpuua SM84A / SM164AocHaleHa BcriomoratenbHorn nuHnein AUX, koTopas obecneunBaeT KOHTPOSb
mynbTunnekcopa suaeo (VIDEOTEC, ENEO unu JAVELIN/HITRON) nnun TenemeTpuyeckon NHMm ¢
npotokonom VIDEOTEC, MACRO, ENEO unu PELCO ‘D’ (cm. naparpad 4.6).

Mcnonb3oBaHue nuHumn AUX MOXHO HacTpouTb ¢ nomMoLsto npotokornia MACRO kak B MaTpuue, Tak U B
naHensx ynpaeneHus. [10aTOMy KHOMOYHbIe NaHenu, KOTopble NO3BONSIOT UCMOob3oBaHWe NH AUX: DCJ,
DCTEL, DCT, DCK u DCIR. Korga cBs3b Mexay KHOMOYHOM NaHernblo 1 MaTpuLei NponCXoauT no npoToKony
MACRO, maTtpuua oTBeyaeT 3a npeobpasoBaHue coobleHuii B agpec nuHum AUX B COOTBETCTBYIOLLNI
NPOTOKOS (TO €CTb NPOTOKOM KOHTPOMMPYEMOro YyCTPOMCTBA).

4.5.1 HacTpoWka KHOMOYHbIX NaHenen KOHTpons

4.5.1.1 KHonoyHble naHenu DCJ n DCT

KHonoyHble naHeny DCJ n DCT MOryT KOHTPONMPOBaTh Kak TenemMeTpuyeckme NpUEMHUKK, Tak 1 BUAEO-
MynbTUNEKCOP.

B Buay nx rubkoctu akcnnyartauum, Heo6XoAMMO BbINOMHNTL BHUMATESbHYI0 HACTPONKY, Creayst UHCTPYKLMAM,
npeaocTaBneHHbIM B COOTBETCTBYIOLLMX pykoBoACTBaX. HacTponTh npotokon BuaeonuHmmn tuna MACRO Ha
YpOBHE KnaBuaTypbl.

4.5.1.2 KHonoyHas naHenb DCK
KHonoyHas naHens DCK MoxeT ynpaensTe BUAEO-MYNbTUMNEKCOPOM, HO HE TerleMeTpUdeckumm

NPUEMHUKaMMU.
HacTtpouTb npotokon Bugeonuynn tTuna MACRO Ha ypoBHe knaBuaTypbl.

4.5.1.3 KHonoyHas naHenb DCTEL
KHnonoyHasa naHens DCTEL MoxeT ynpaBnsaTb TeneMeTpuyeckumMmn NpuémMHmnKamm, Ho He BUAEO-
MYyIbTUMNIEKCOPOM.
HacTpouTb KHOMOYHYIO NaHenb 1 MaTpuuy Ans ucnonb3osaHus npotokona MACRO. Hukakux 4ONONHUTENbHbIX
HacTpoek He TpebyeTcs Ha ypoBHE KHOMOYHOW NaHenu.

4.5.2 YnpaBneHue MynbTUNIEKCOPOM BUAEO

Mo>HO ynpaBnsiTb TpemMsi MoAensiMu MynbTUnekcopa:
Videotec SP16C

Javelin/Hitron useTHow

Javelin/Hitron 4épHo-Genbin

Eneo upeTtHoM

Eneo yepHo-6enbii

Mocne HacTporkn nuHnm AUX maTpuubl, B 3aBUCUMOCTM OT TUMa UCMONb3yeMOro MyrbTUMNeKkcopa (CM.
nporpammupoBaHve OSM nuHun AUX, Moametto Mepedaya Coax u JluHus Aux), maTpuua npeobpasyet
coobLeHus, npegHasHaveHHble Anst nHun AUX B cooTBeTCTBYOLWMIA NpoTokon. O6paTuTech K pyKkOBOACTBY
Mo 3KCMnyaTaLmmn KHOMOYHbIX NaHenen n MynbTUMNNEKCOPOB AN UCNONb30BaHWUSA TakMX YCTPOWCTB.

4.5.3 KOHTpOonb NPUEeMHUKOB TeNIeMeTPUM U KynoJibHbIX Kamep

MoryT KOHTPONMPOBaTLCS TONBLKO NMPUEMHUKM UK KynornbHble kamepbl ¢ npotokonamun VIDEOTEC, MACRO,
ENEO vnu PELCO ‘D’ (cm. naparapd 4.6).

Mocne HacTporkn nuHmM AUX maTpuubl, B 3aBUCMMOCTM OT UCNOMb3yeMOro npoTokona (cm.
nporpammupoBaHve OSM nuHun AUX, Moamento Mepedaya Coax u JluHus Aux), maTpyua npeobpa3syeT
coo6LeHws1, NpegHasHaveHHble Anst nHun AUX B BbIGpaHHbIi npoTokon. O6paTuTech k pykoBOACTBaM No
KCnnyaTaumMm KHOMOYHON NaHenu 1 NpUEMHMKa (UM KynonbHOM Kamepbl) Ans UCNONb30BaHWUS Takux
YCTPOWCTB.
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4.6 MNpoToKonbl TenemMmeTpumn

4.6.1 HacTpowka KynonbHOW Kamepbl

YcTaHoBUTb KyMomnbHYo kKaMmepy Arst UCMonb3oBaHUs NpoTokona (B cryyae, ecnv npefycMOTPEHbI pasnnyHble
NPOTOKOSbI) M YCTAHOBUTb JKENMaeMble CKOPOCTb NepeAaqn AaHHbIX U MOEHTUMUKALMOHHBIA HOMEP.

4.6.2 KoHcmrypaumsa umknm4eckoro yctponcrea/ MaTpuubl

4.6.2.1 HacTpoiika BcnomoratenbHOM NuHuu Aux

B meHto 2.7 KoHgbueypauusi / lMepedaya COAX - JluHusi Aux BbliGpaTb NPOTOKON U CKOPOCTb Nepefayn AaHHbIX,
COOTBETCTBYHOLLYHO KYMOSbHOMN Kamepe.

4.6.2.2 CBA3b C KHOMOYHOWN NaHenbio

MpoToKON CBA3M C KHOMOYHOW NaHernbto AormkeH 66T MACRO, 1 ycTaHaBnvBaeTcsi ¢ noMoLLbio dip-
nepeknioyaTeneil BHyTPY LIMKIIMYECKOrO YCTPOMCTBa/ MaTpuLbl. HacTpouTb kak MOXHO Gonee BbICOKYO
CKOPOCTb NepeAayyn B 3aBUCUMOCTM OT PACCTOSIHUS U YCIOBWIA CBA3M.

4.6.3 HacTponku KnaBmatypbl

4.6.3.1 NMpoTokon Bupeo

YcTaHoBUTbL BUAEO nNpoTokon (MeHto Ces3u/Budeo) kak Macro n HacTpoUTb CKOPOCTb Nepefayn AaHHbIX B
COOTBETCTBUW CO CKOPOCTBIO LIMKITMYECKOrO YCTPOWCTBa/ MaTpuLbl.

4.6.3.2 MpoTokon TenemeTpuun
YcTaHoBWTb NpoTokon TenemeTpumn nuHun A (B) B meHto Cessu/ JluHusa A (B) menemempuu v KOHHEKTOP
KakBudeo.
MpoBepuTb, Y4TO6LI B MeHI0 JTuHUU meneMempuu TUNbl NIPUEMHUKOB Gbiny Ha3Ha4YeHbl COOTBETCTBYIOLLEN
TIMHUN TeniemMeTpum.
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4.7 MNepenaya TenemMeTpumn Ha KoakcuanbHbIN Kabenb

Matpuua SM84A / SM164A MoxeT nepefaBaTb TenemMeTpuieckne faHHble (KOHTPOMb MOBOPOTHbLIX YCTPOWCTB
1 06BEKTVMBOB TenekaMep) HeNnoCpPeACTBEHHO NO KoakcuarnbHOMY Kabernto K 3TUM NpueMHuKam,
npeaHasHavyeHHbIM Ans aToro Buaa cBsiam (DTRX3ocHaleHHble nnatonDTCOAX unu DTMRX2). Co
CTaHAapTHbLIM KoakcuarnbHbIM kabenem RG59 (Mnu akBrBanNeHTHbLIM) MOXHO MOKPbITb MakCMManbHoe
paccTosiHne 350 MeTpoB (Mexay MaTpuuen 1 NPUEMHMKOM).

\ Mexxay BxogoM mMatpuLbl, NpUHUMatOLLLEl nepeaayy no koakcuanbHoOMy kabento 1 BUAeOo-KOHHeKTopy
Ha NpYeMHUKe, KOTOPbIN HEOBXOAMMO KOHTPONMPOBATL, HE AOMKHO GbiTb HMKAKOrO aKTUBHOTO yCMnuTens
(TMNo pacnpegenuTeny BUAEO UNK Apyrne Moaeny MaTpuu/ LMKNNYecknx yCTponcTs). HactositensHo
pekomeHAayeTCsi NpsiMast CBsi3b BPOAE TUNa: BUAEOBXOA MaTpuLbl/ koakcuarbHbIi kabernb / npueMHuK
TenemeTpum No KoakcmanbHoMmy Kabento.

y , Kaxxablvi BuOeoBxod 0fHO3HaYHO uaeHTUuLmMpyeT agpec NpUEMHMKA, K KOTOPOMY JOSDKEH ObiTb
nopaxntoyeH. MNoatomy koakcuanbHbI NPUEMHUK TENemMeTpun, CBsi3aHHbIV ¢ Bugeosxogom Ne 1, nomkeH numetb
3afaHHbIN agpec No. 1, npueMHuK, NoAKNYeHHbIN K Buaeosxoay Ne2, nomKeH nMeTb agpec 2 1 Tak aanee.
Henb3si noakntounTb HECKONBKO NMPUEMHMKOB B Kackafe Yepes TOT e KoaKcuanbHbIi kabenb: Ans Kaxaoro
BMEOBX0/Aa, MOXHO MOAKMIOYNTE TOMBKO OAVH NPUEMHUK TENeMeTpumM No KoakcmanbHoMy kabento. Takum
06pa3oM, MOXHO NOAKMHYNTL MaKCUMYM A0 16 NPUEMHUKOB TENEMETPUM NO KOaKcMansHoOMy kabento (no
OOHOMY ANsl KaXK4oro BMAeoBxoAa) B cryyae matpuubl SM164A (8 B cnyyae mogenu SM84A).

Mocne ycTaHOBKM COeAMHEHUs1 HEOGXOAMMO BKMIOYUTE MaTpULbl AN Nepeaayn Ha koakcuanbHbIi kabernb.
BoiiTh B pexumM nporpaMmMmMpoBaHnsi B 9KpaHHOWM MEHIO U criefoBaTb MHCTPYKLUAM (CM. MporpaMmmMpoBaHue Ha
3KpaHHOM MeHI0 NYHKT [Mepedaya COAX u JluHus AUX).

4.8 CoeauHeHue c NMepcoHanbHbIM KomnbloTepom

Mogenn SM84A n SM164A mMoxHO nogcoeanHnTb K MNepcoHansHomy KomnbloTepy, 4Tobbl o6ecneumntb
KOHTPOSb MaTpuLbl M perncTpaumio n o6paboTky 3HaunTENbHbLIX COBLITUIA CO CTOPOHbI CELManbHOro
nporpamMMHoro obecneveHus.

MopkntoyeHne NponsBOANTCS C NOMOLLbIO CTAaHAAPTHOrO cepuitHoro yanuuutenst DBY, ¢ rHeagom (ctopoHa MK)
- WTbIpb (CTOPOHa MaTpuLbl), rae KOHTaKTbl Mexay AByms DB9 coeguHeHbl ¢ cooTBETCTBYOWMMN HOMepamu (1
c1,2c2,unt.4.).

[nvHa kabensa He JorkHa npeBbiwaTh 15 MeTpoB.

Cesa3b npoucxoauT B npotokone Macro, kak onucaHo B MNpunoxenun. BaxHo, 4tobbl dip-nepekniovatenn 7 1 8
6bInn ycTaHoBneHbl Ha BbIKJI.
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5 MporpnMMupoBaHue Ha aKpaHHOM MeHto (OSM)

MporpaMmypoBaHne MaTpuLbl OCYLLECTBSIETCS C MOMOLLbIO MEHIO Ha akpaHe. Npu Bbixoae n3
nporpamMMu1poBaHu1s, MaTpuLa aBToMaTM4eckn cbpaceiBaeTcs, 1 nocrne nepesarpysku HaCTpoku ByayT
COXpaHEHbI, AaXe B CIy4ae BbIKMOYEHNS.

5.1 Bxo4 B nporpammy

Ecnu matpuua koHTponupyeTcs ¢ kHono4Hblx naHenet DCTEL n DCBD, HaxaTb Ha AMCTaHLMOHHON
KHOMOYHOW NaHenu.

Ecnu matpuua koHTponupyeTcs ¢ KHONoYHbIX naHenen DCJ n DCK HaxaTb(=)E) Ha ANCTaHLMOHHON
KHOMOYHOW naHenu.

5.2 KpaHHbIe CTPaHULbI

Ha 3KkpaHHbIX CTpaHuULax NEPUOANYECKY YKa3bIBAKOTCS AENCTBUTESbHBIE KHOMKU: OBBIMHO NPU HaXXaTun Ha
KHOTKY € Lmndpoit (nokasaHa B MeHio 1./ 2. / 3. ecc.) UMEHsIeTCs 3Ha4YeHWe napaeTpa U NPou3BOAUTCS BXOA,
B MOAMEHI0; C NOMOLLbHO [EXY NPOUCXOAUT BO3BPAT B NPEAbIAYLLEMY MEHHO.

[Opyrve oBbIYHO UCMONb3YEMbIX KHOMKM B MEHIO NPOrpaMMUPOBaHNS: 1 £33 (YBENUYEHWE U YMEHbLLIEHNE

3HayeHus), 1 EED.

[ OCHOBHOE MEHIO 1
E % [ OCHOBHOE MEHIKO 1
[ 1.fmsm: ITALIANO ] CMeHUTb 513bIK C NoMoLLblo [, Unv HaxkaTb (EN.. @ ANs BXOAA B MOAMEHIO.
[ 2.Koudurypail. crcremet 1 | EP¥coxpanser KOHYUTYPALMIO U PUHULHATH3UPYET MATPHULLY.
[ 3.locrnemosart.umKiia 1
[ 4./neHTUMKALMOHHEE TEKCTH 1
[ 5.Asapwiree cyrHarm: 1
[ 6.lapomns 1
[ 7.Kaupopanue 1
L 1
[SEQ. Komer, 1
[ KOHQVTYPALVS CVCTEMH 2]
[ 1 |MoameHio KoHdbUrypaumm cuctemsl
[ 1.3amare mary: 2002/06/03 1
[ 3. 5anums mwenm: 1411959 ] Mo3BonseT onpeaennTb XxapakTepUCTUKN CUCTEMBI.
[ 3.Mcr. HouH.mocnenm.: JA 1
[ 4.Hauamo/koren mmemu.nocn. 1 | HaxaTo §EN..@E ANS BXxoAda B NoAMeH:o, nv B ANs Bo3BpaTa B OCHOBHOE
[ 5.3amaTe meHb Hemenm 1
[ 6.BHeuwHye TPUTTEpH 1 MeHIo.
[ 7.lepenaua Coax/Jmms Aux 1
[ 8.Bumeo 1
L 1
[SEQ. Kower 1
[ BAIATH JATY 2.1]
[ NoameHio YctaHoBkM [laThl
% feiﬁag,ugggé 2002/06/03 1 Mpeanaraetca Tekywas aata; npy HaxaTtvy EEN.NEEE NPOMCX0aMT nepexon K
[ 2.Mecay : JVIOHb 1 |un3meHeHuto roga, mecsiua, AHs. [Nocne TpebGoBaHWS U3MEHEHWS OJHOro K3
[ 3.0eHs: 03, NOHEIEJILHUK ]
[ 1. ooz + TITT M4/ ] |e™wx napametpos, [ we [ oec] MEHSIIOT ~ 3HayeHwue, noaTBepxaaet
[ 5.Bumasst : JA 1 |u3meHeHve.
[ 6.Ionoxexne: BBEPX/BJIEBO 1
E % dopmaT patel MoxeT OblTb eBponenckoro Tuna (AeHb/Mecsu/ron),
[SEQ. Kower, 1 |amepwukaHckoro Tuna (mecsu/aeHb/roa) n ISO (roa/mecsu/aeHs). Haxatb
, YTOGbI BbIOpaTH Xenaemblin dopmar.
BnammocTb 1 NonoxeHne MOXHO U3MeHUTb, Haxxas IEl v IE.
HaxaTb EZ3 ,4T06bl BEPHYTHCS K NpeablayLLieMy MeH:o.
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3AIATL BPEMS

MNoameHto YctaHoBkU Bpemernu

[ ]
L 1
{ feg”cﬁe hen 14:21:25 ? Mpeanaraetcs Tekyllee Bpems; NpU HaxaTui @ v EECOOTBETCTBEHHO
[ 2.Munymsi: 1| MeHsitoTcsl Yackl U MHyThI. Mocne TpeGoBaHWsi M3MEHEHWUsSI OJHOMO U3 3TUX
[ 3.06HYyMTHL CEeKyHIH 1
[ 1 oopman ¢ 24 UACA ] | napametpoe, E/ER MeHsIoT 3HadeHe, EIE NOATBEPXAaeT N3MEHeHMe.
[ 5.Bummveit : 1A 1| EER o6HynsAeT cekyHabl.
[ 6.Monoxenme: BBEPXY/CJIEBA 1
L 1 o .
[ ] | ®opmaT BpeMeHn MoXeT ObiTb CTaHAAPTHbIN (24 Y.) UMK @HINOCAKCOHCKUIA
[SEQ. Kouer (12 4.).
BnanMmMocTb 1 NONoXeHNe MOXHO U3MeHUTb, Haxxas [l v IEl-
HaxaTb Y ,4T00bl BEPHYTLCS K NpeablayLLeMy MeHIO.
[ JHEBHBE TIOCJIENOBATEJILHOCTHU
2.4] NogmeHio [1HeBHbIe [NocnegoBaTenbLHOCTH
E % Ecnu nnaHvpyeTcs  WCrnonb3oBaTb  pasnunyHble [JHEeBHble W HOYHble
[ 1.Hawano: 07:00 ] | MoCneaoBaTensHoCTM, B 3TOM MEHIO OMpefenseTcs BPems aKTvBaunu
[ 2.Kouey 17:59 1 | BHeBHOM nocnefoBaTensbHOCTU no pabounm [OHAM. HouyHas
L 1| nocnepoBaTensbHOCTL UCMONb3yeTCs B OCTABLUEECSH BPEMS U B MPasgHAYHbIE
E % 1 BbixogHble AHKn. (Cm. rmas. 4.1.2)
L 1
L 1| HaxaTb EN v @R, 4TOObl M3MeHUTb Bpems. EX3 v B2 MEeHSII0T 3HaveHve,
%SEQ,KOHeu ? noaTeepxaaeT usMeHeHne. MuHyTbl MOXHO U3MEHUTL ¢ warom 10 MuHyT. B
npvMepe crieBa [HeBHasi MOCrefoBaTeNbHOCTb WCMOMb3yeTcs B TeyeHue
paboyero pgHa c¢ 7:00 po 17:59. HouHas, cneposartenbHo, Oyner
ncnonb3oBatbes ¢ 18:00 go 06:59.
[ IHM HEOEJM 2.5]
[ — | NogmeHto OHu Hegenu
% é'g:zg’:iib““KPAéO‘i;ﬁqu” i Ecnm nnaHupyeTcs MCMOMb30BaTb  PasfMuHble AHEBHbIE W HOYHbIE
[ 3.Cpena: PABOUT ] | nocnepoBaTensHOCTM, B 3TOM MeHIO OMpeAensiercs, kak pacnnaHuposaTb
[ 4.Yersepr PABOUM ] |oToenbHble OHW Hepenu: B AOHW, onpegeneHHole kak MPA3OHUKN,
E E-HHTHW—@ PABOUIN % MCMOMnb3yeTCA HOYHasA MocrnefoBaTeNbHOCTb Ha MpOTshkeHun 24 vacos. B
.Cybbora PABOYMM
[ 7.Bockpecenbe : BHXOIHOM 1 OHW, onpepeneHHble kak PABOYUME, ncnonb3yeTcs M OHeBHasl, M HoyHas
[ ] | nocnepoeatentsHOCTb, B COOTBETCTBUM C YCTAHOBIEHHLIM pacnucaHnem B
L 1 | meHio [IHeBHbIe MocnenoBaTenbLHOCTY.
[SEQ.KoHner ]
[ BHEWHME TPUI'TEPH 2.6]
[ 1| NoameHto BHewHne Tpurrepbl
E 1.Copoc srew.zpeor: NEG | % C nomoLbio onpeaenseTca TMN BHELWHEro UMnysnbca cbpoca aBapuitHoro
[ 3.Mcn. muneoperucrp: IA 1|ycnosusi. Ecnmu aTOT wMnynbCc He wucnonb3yeTcs, 3adaHHOe 3HayeHue
[ 4.Tpurrep BumeoperucTp: POS ] 6e3pa3ﬂMHHO.
E % C NOMOLLbIO EERBK0YaeTCa/oTKIIoYaeTCst onosHaHve Tpurrepa
E } BUL,EOPErNCTPaTOPOM.
[ 7 | C nomouwsio IR onpeaensieTcs TUN TpUrrepa BUAEOperucTparopa.
[SEQ. KoHery 1 | Ansa o6oux TvnoB umnynsca, POS ykasbiBaeT, YTO CUrHar, kak npasuno,

HWU3KMI M UMNYNbC NpusHaeTcsi ¢ ppoHTa noavéma; NEG ykasbiBaeT, 4To
CUrHar, Kak NnpaBuno, BbICOKWIA, UMMNYNbC NPU3HAEeTCs ¢ OpoHTa cnycka.
O6paTtutechb k pykoBOACTBY MO 3KCNyaTaLumun yCTPONCTB, KOTOpble
obecneuvBaloT KOHTPOIbHbIA UMMYFbC, YTOBbLI NOCMOTPETL, KakoMn TUM
curHana 6yaeT yunTbiBaTCs.
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IEPEJAUY.COAX

/ JIMHUSA

NoameHo nepenaya Coax JuHua Aux

X 2.7]
1| Marpuua moxeT nepeaBath KoMaHzL TENEMETPUN MO KOAKCUANBHOMY
.Nlepemaua Coax: HET 1 .
Tmya Aux: TEFEM.MACRO ] | KGOEIO 1 KOHTPONIMPOBATL MPUEMHMKN KaK TENEMETPUM, TaK 1 BUAEO-
.CkopocTs Aux: 38400 1 | MynbTUNAEKcopa ¢ NOMOLLbIO MUHWUK AuX.
il
1| Haxats , 4TOGbl BKMIOYUTL / OTKMIOUUTL Mepedavy Ha KoakcuarbHOM
1
1| ka6enio.
% HaxaTb §Em, 4To6bl BbIGpaTh NPOTOKON NMHUKN AuX
SEQ. Konew 1 |HaxaTb @, 4T06bl BbIGpaTh CKOPOCTL Nepeaayn AaHHbIX.
KynonbHble kamepbl U MPUEMHUKM, KOTOpble MpuHUMatoT npoTtokon D/Eneo,
MOryT Mo-pa3HoMy pearypoBaTb Ha koMaHAbl MaHopamMupoBaHusi 1 HaknoHa,
nokasbiBasi He AOCTATOYHO MMaBHbIE [ABWXKEHWUS UMW CIWLWKOM Gonbluyto
CKOPOCTb MPW TONYKOBOM MacLLTabupoBaHuu.
[nsa obecneveHns Gonee achHEKTUBHOIO NCMONb30BAHNS AaHHbLIX KYMOSbHbIX
Kamep, pekoMeHAyeTCsi UCMOoNb3oBaTb YeTbipe AOCTYMHbIX KPUBbLIX CKOPOCTH,
BbIGMpas Ty, koTopasi obecneymBaeT ny4lliee peLleHue.
MpumeyvaHue: ANA uMcnonb3oBaHWs Kak nepefjadyv Mo KoakcuanbHOMY
kabenio, Tak M BCMoOMOraTenbHOW NMUHUM Aux JofmKeH ObiTb ycTaHOBMEH
npotokon MACRO Ha kHomouHbix naHensx! JlloGon Apyroit NpoTokon He
no3sonsieT nepefady coobLleHnit, NpegycMOTpeHHbIX MMHnaAMM Coax n Aux.
BUIEO 2.8]
7| NogmeHo Bugeo
L-Cucoema: 1 Haxatb YTOBbl M3MEHUTbL MCMOMb3YeMbIli TUM CUCTEMbI KOAMPOBAHMS
2.YepeccTpousn.: OA 1 B Y Aanp:
1| Buageo: Pal unu NTSC.
1
1 |Haxats @EM, 4TOGbl M3MEHWTb TUM BLIXOAHOTO BWAEOCWIHanma B pexvme
1| akpaHHoro MeHI0. YcTaHOBUTL  YepeccTpouHblit:  HET, ans  nydweit
% cTabunbHocT Hagnucei. TeM He MeHee, B HEKOTOPbIX TWMAxX MOHWUTOPOB
SEQ. Kouerl 1 | (ocobeHHO LuMdpoBOro Tuna) ata yHKUMUS MOXET npueecTn K npobnemam
cKaTna M306paxKeHws; B 3TOM Cryyae yCTaHOBUTb YEPECCTPOYHbIN: OA.
TIOCJIEIOBATEJIBHOCTDL LIVIKJIA 3]
1 I'Iogmel-uo Linknuyeckne nocnegoBaTenibHOCTU (QHEBHbLbIE U
1. Hounas, 1 1 HO“IHbIe)_
2. Hounuas, 2 1 .
3. Hounas, 3 ] | MoameHio nepeknoyeHnst nocnenoBaTeribHOCTEN MOryT ObiTb NpeAcTaBreHsbl
4. Hounas, 4 1|B pasnuuHbIXx hopMax, B 3aBUCHMOCTU OT BKIIOYEHWUS WU HET HOYHbIX
Zggziz } nocrneaoBaTenbHOCTEN M KONMYEeCTBa BUAEOBLIXOA0B MaTpuLbl.
7 Hounas, ] | HouHble Buaeo nocnenosaTenbHOCTH NPUCYTCTBYIOT, TOMBKO €CMN OHM Gbinn
8.Hounas, ] |akTuBMpoBaHbl. B npoTMBHOM criyyae MokasaHo YMpoOLEHHOE MeHIo,
1| npeanaraemoe noa cneayoWMM MyHKTOM.
SEQ.Koue, ]

HaxaTto ... @8, 4YTO0bl UBMEHUTb LIMKNNYECKYIO NOCneaoBaTenbHOCTb, Un
B3, 4T0Obl BEPHYTLCA B OCHOBHOE MeH10. (CM. rmas. 4.1.2)

MIOCJIEAOBATEJIBHOCTE LMKJIA 3

W N e

.Bexonm 1
.Bexon 2
.Bexonm 3
.Bexon 4

SEQ.KoHel,

MoameHto Linknuyeckue nocnenoBaTesibHOCTU (Tonbko

EHeBHblel

Ecnu HouYHble NOCNEeAoBaTENbHOCTU HE UCMOSb3YIOTCS (MCMOSb3yeTCst TOSbKO
ofHa nocrefoBaTenbHOCTb AMNS KAaKAOro BbiIXOAa HAa MPOTSHKEHUM 24 4acos,
6e3 pgeneHust Ha pabouve W MpasgHUYHbIE [HW), MOKas3aHO YMpoLeHHoe
MEHIH0.

HaxaTb @f... @0 Ans Bbibopa xenaemoe nocrnefosaTensHOCTV unv Bz Ans
BO3BpaTa kK OCHOBHOMY MeHto. (CM. rnas.. 4.1.2)
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[BHIXOL 1 3.1]
7| loaMeHI0 M3MeHeHUs NocnenoBaTeNlbHOCTH
EmiPA}faM i”“;em’ﬂoc“’ } Kaxpas uuknmyeckas mnocrefoBaTeNlbHOCTb COCTOUT M3 Makc. 16 waros,
[ B 2 2 Dao: ] |xaxabi  u3  KoTOpbIX onpejeneH OToGpa¥aemblM  BUAEOBXOLOM U
[ c: 3 2 INC.Tpenun. ] | MPOAOCIDKUTENBHOCTBIO OTOOpaXkeHWss B cekyHaax. Ha akpaHe nokasaHbl
E D: 4 2 DEC. Crenywom. } OHOBPEMEHHO 4 wara, a Apyrie MOXHO 3anpoCuTb, HaXaB Ha 7Y o:=c
L 1 |Kypcop > ykasblBaeT Ha WM3MeHSieMblli Luar: HaxaTb Ha HoMep >enaemoun
Eéﬁﬁf/&ﬁﬁ?g ]] Kamepbl 1 YBENUYUTL/YMEHbLUNTL BPpEMSI OTOGPaXKeHUsi C NOMOLLbI Eim/EER-
.CMeHa IUMTeJIbHOCTU
[SEQ.Konew 1 |Mo 3aBepweHnn onpegeneHnss OTobpaxeHns HaxaTb e| ons
noATBePXXAEHVS M BO3BpaTa B OCHOBHOE MEHHO.
[MIEHTUOUKALMOHHHE TEKCTH 4]
[ 1| NogmeHo NaeHTMHNKALUNOHHbIE TEKCTbI
EK‘“" Texer } Kaxaoblii  BMOEOBXOL WOEHTUMMUMPYETCS TEKCTOM Makcumym go 28
[>1 Text 01 1 CUMBOJIOB. ; B
[ 2 Text 02 ] | Kypcop > yka3blBaeT Ha aKTUBHbIA TEKCT, KOTOPbIA MOXHO M3MeHUTb. HaxaTb
E 2 Ei: 8?1 % ER/E, 4T06bLI BLIGPaTL TEKCT, KOTOPbIN HEOBXOAMMO U3MEHUTD, RS, YTOBbI
E 5 Text 05 % BbIMOMHUTb U3MEHEHWE UMW BZY YTOObLI BEPHYTLCS HA OCHOBHYIO CTPaHWLLY.
[INC.Hpenenym. DEC.Cnemyom. 1
[ENTER.MaMeuuTs SEQ.Konen ]
[TEKCT KAMEPA 1 4.1]
[ 7 |MoameHo U3meHeHUe TeKcTa
ETeXt 01# % B nepBoit CTpoke ykasaHa kamepa, WAEHTUPUKALIMOHHBIA TEKCT KOTOPOit
[1.ABC 2 _DEF 3.GHI ] | PeRakTupyeTcs. B cniepytolLiei CTpoke nokasaH BBEAEHHbIA TekCT. MuratoLyni
[4.IKL 5.MNO  6.PQRS ] |Kypcop # yka3blBaeT TOUKY BCTaBKW KakuX-NTMGO AOMOMHUTENBHbLIX CUMBOJIOB.
[7.TuV 8.WXYZ 1
[ENTER.Ipoczp. CLEAR oneHmb? Cnocobdel BBoga TekcTa - 0ObIYHO MCMOMNb3yeMblii B COTOBOM TenedoHUn.
[INC/DEC.[lpyTue CUMBOJH 1 |HaxaTne Ha kHonky @M BbiGupaeT cumeon ‘A’; ecnn NOBTOPUTHL HaxaTtue
%SEQ Komex ? BB TeyeHve ofdHoM cekyHAbl, 6yaeT BblibpaHa ‘B’; manbHellwee HaxaTtne

CrpouHele OYKBHI:

nossonsieT BblGpaTb ‘C. Uepes cekyHdy oxuaaHus Bblbop

[1.abc 2.def  3.ghi 1 | npuHMMaeTcs, n kypcop # nepemeLLaeTcs Ha OaHY No3nLMI.

[4.jkI1 5.mno 6.pars ]

[7.tuv 8.wxyz 1 1 EZINo3BonsioT BbiGpaTe HAabop CUMBOIIOB, “NPONUCHbLIE”, “CTPOYHBIE”,

ndpet/ cyMBOITEL “Undpbl/cMmBONbI”.

[1.10 2.29 3.3. 1|Boulbop aOpyrMx CMMBOMOB Aenaetcs TakuMm ke obpasom: Hanpumep, 'S'

%‘7"‘7‘: Zg‘ 6.6 } nony4yaeTcst NyTeM HaxaTtusi kHonku ‘6’ 4 pasa. Cumeon '9' gocturaeTcs 3a
cyeT Bblbopa Habopa "undpbl/cMMBOnbI" U ABOVHBIM HaxaTueM EER.
EERynanseT nocnefHuii BBeAEHHbI CMMBON, a nobasnsiet npoben Bo
BBEJEHHbI TEKCT.
Korpa 3anucb 3aBeplieHa, HaxmuTe Ha [EZY, YTOObl BepHyTbCA K
npeablayLemMy MeH:o.

[TPEBOT'A HOM.1 5] «

[ 1| NoamMeHo ABapuiiHbie CUrHanbI

{é'gg“;cﬁigﬁ“‘j“'““p' % MaTpuua cHabXxeHa aBapuiHbIM KOHTaKTOM ANl KaX4oro M3 BXOAOB.

[ 3:AK§MB‘pene: 1A 7 | Onucanne aBapuitHbIx KOHTaKTOB AABHO B rnase 4.2 AgapuliHbie CuzHarbl.

[ 4.AxTuB 3ymmep: HET ] |Homep pepaktupyemoro aBapuIHOrO KOHTaKTa Moka3aH B MEpBOW CTPOKE;

[ 5.Onosmammne: 1,2,3,4 1| namenus Homep, Haxas E@ v E.

[ 6.JetcTeye: CO4:MO2,R01:PO3 ] P @ v &3 .

[ ] |HaxaTo@l, 4TO6bl BbLIOPaTh TUN aBapUIHOTO KOHTakTa (HOpMasbHO

[INC.Cnen.curHan Tpes. 1 < o o

[DEC.. pe mumytt. cur. rp. 7| OTKPBITLIN, HOPMAnbHO 3aKPLITHIA, He UCMoMb3yemblit). HaxaTb ans

[ ]

SEQ.Konen

BxoJa B noAaMeHio onpepeneHuss C6poca (reset). Haxate @B v KB AnS
BKIMIOYEHWS/BBIKIIOYEHNS]  3aMblkaHUA pene  akTuBauuuM 3ymmepa, korga
aKTVBEeH aBapuWiHbIi KOHTakT. HaxaTo @E AnNS BXoda B MNOAMEHH
OMNo3HaBaHWUs aBapUNHOTO cuUrHana.

HaxaTb @ Ana onpefeneHusi BO3AEWCTBUS Ha aBapuiiHblin curHan. Haxatb

B3, 4YTOObI BEPHYTHCS K NPeAbiayLLeMY MEHIO.
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[CBPOC ABAP.CUI'H. HOM.1 5.2] o
[ 71| NoameHio Co6poc ABapnHbIX KOHTAKTOB
[ 1.HenpepesHeni: HET 1 “ o
[ 2. Kiom . manons: 1A ] HaxaTb @M, 4TOObl onpeaenqTb TUM aBapuiHOrO KOHTakTa (HenpepbiBHbIN
I[: 3.Buewn. : SI % WU MMNYMbCHBIN). HaxaTs @E v EER, 4T0Obl BKINOYMTL/OTKMIOUNTL cOpoc ¢
[ -.lo spewenx Yepes 2 | KHOMOYHOI NaHEN 1 C BHELUHEro nMnynsca.
cexyHzEl 1| HaxaTb 1 @R, 4TOGbl NOAKIIOYUTL U U3MEHUTL BpeMsi cGpoca.
[ OUMCT.~ BBOL. -]
L 1 .
[INC.Cnemyomsi asap.xosraxr ] |HaxaTe EXI/EE), 4TOObl nNepent K OnNpeaeneHuio  creaytoLlero
DEC. I 7 . <
{SEQ Kgig;‘”ywm amap-konmaxe ? /npeAbIAyLLEro aBapuUHOTO KOHTaKTa.
HaxaTb B3 ,4T00bl BEPHYTLCS K NPEAbIAYLLEMY MEHIO.
[PACIIO3HABAHME ABAP.1 5.5] 9
L 1 nogmemo Ono3HaHune ABaEVIVIHbIX KOHTAKTOB
% iiz:gg ; fré } Kaxabli aBapuiHbIA KOHTAKT MOXET MbITb OMO3HaH WM HeT KaxablM
{ 3.Buxox 3: SI 7 | BuaeoBbIxofoM. Ecnv aBapuitHbIii KOHTAKT He pacnosHaércsl, paboTta BeIxoAa
[ 4.Buxonm 4: SI ] |He GyaeT vM3MeHeHa NpU aKkTVBaUWMX aBapWMHOTO CWUrHamna, Aaxe ecnu Ha
E % NOAKIIOYEHHON KHOMOYHOM naHenm DCJ, DCK wunu DCT, oto6pasutcs
[INC . Cronyomwt asap. xonzaxs ] coobLLeHve, NpeaynpexaatoLee 0 aHoManbHOW CUTyauuu. }
[DEC. lpememyunit asap.xonraxr ] | HaXaTe (EN.-E 4Ns aKkTMBaLUWW/Oe3aKkTMBALMM Pacro3HaHusi aBapuiiHOro
L 1
[s£0. Komen | | KoHTaKTa Ana kaxporo BeIXOAR.
Haxate E@/EE, 4100bl neperTM K oOnpeaeneHuio  creaytoLlero
/npegbloyuiero aBapuiiHOTO KoHTakTa. HaxaTb @), 4TOObl BEepHyTbCs K
npeabliayLeMy MeH.
[ BHVIMAHVE 6.1]
[ 1| NoaMeHI0 cmeHbI napons
% :;ggn}z“g”gi;”ow’z } Bxon B MoAMEHIO ANS M3MEHEHWsl Mapofisi COMPOBOXAAETCA CTpaHuuen c
[ sacumactcs, me cymectsyer ] | MPEAYMPEXAEHUEM B NEBOM YacTu akpaHa. CobriiofaiTe 0CTOPOXHOCTb, TaK
[ mmkakoit mpouemyps soccra- ] | KaK NOTepsi napons npeanonaraeT G1okupoBaHue cucTeMbl U HEOGXOAMMOCTb
[ HoBnenys, u cucrema ocraercs] | CBA3ATLCA C MOCTABLMKOM Ans €& pa3BrioKMpOBKY C nocrneaytowen notepe
E 3a6NKMupoBaHa. % BCEX AAHHBIX.
[ 3amenurs? 1 | YkasaHus ans namMeHeHust napons nokasaHbl Ha akpaHe.
[ ENTER. [la 1
[ CLEAR.HeTr ]
[ KAIIVMPOBAHUE 7]
L 1 | NogmeHto KawmposaHusa
% Kanepa Hom. 1 % KawwmpoBaHue - 3To cucTeMa, KOTopasi NpPAYeT YacTb U30BpaxeHus, nayLero
[ ’ 1lot UKCUPOBaHHBIX Tenekamep.
i 1| Ecnu yacTb n3obpaxeHus, nepefaHHOro oT KaMepbl, AOIKHa BbiTb 3aKpbITa,
E % BbINOMHSIETCS KalLMpOBaHue.
[INC/DEC.Cyesa xaveps 1 BbiGpaTth kamepy Ans BbINOSMHEHUS KallvMpoBaHus ¢ [ v EE3. Haxatb EED,
[ENTER. OTo6pasuts /CMeHnTs 1|u4T06bI OTOGPaA3UTL NpeaBapUTENbHO YCTAHOBMEHHbIN WABMNOH W BbIMOMHUTL
%SEQ Komen ? n3MeHeHus. TUNWYHbIA BUA CTPaHULbl MokasaH Ha criedyoLiemM npuMepe.
[ Fhkhkhkhkhhhhh ]
[ F—— 1 NMNoameHro KaLIJMpOBaHMil: n3MeHeHue
[ R 1 . .
[ Ak ] Ha npumepe cnesa * ykasaH wabroH, yxe BBeAeHHbI Ans kamepbl 1, # ykasaH
[ o gprRR R 1 | Kypcop, KOTOpbIi MOXHO CMECTUTb C MOMOLbIO kHOMOK @ Brieso, EE Brpaso,
E T } B Bsepx, W BHW3, W [BUras [KOWCTUK, €CIU MaTpuua KOHTpPONupyeTcsi ¢
[ CAMERA 1 ] |KHOMo4How naHenv DCJ wnu DCT.
E I_;_;;_ ] Haxatb AN BbINOSHEHMUS KalwMpoBaHus/ yaaneHus waboHa nog KypcupoM.
[ Enter « » ]|BbiCTpoe HaxaTtue kHorkvu @ [4Ba pasa Moapsa MOMHOCTBIO  ydanseT
[ SEQ. Koueu]

KallmpoBaHue BuaeocurHana.

HaxaTb X v (EZ3 ANs BbiGopa Apyroro BUAEOBXoAa.
EX) NOoATBEpPXAAET  BHECEHHble
BWEOBXOJ0B.

N3MEHeHUsA KawmpoBaHus pasnn4yHbIX
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6 YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

MPOBJIEMA BO3MOXHASA MPUYUHA | PELLEHUE
Ch numarus e Het nutanms o [poBepuTb, pa3bem NUTaHUS OT NUTATENS NPaBUNLHO
BbIK/THOYeH o KabenbHas nposoaka He BCTaBIEH B COOTBETCTBYHOLLIAIA KOHHEKTOP.

roaKrtoveHa

IMpoBepyTb, YTO NUTaTESb AOIDKHLIM 06Pa3oM BCTaBrEH B
CeTeBY PO3ETKY 3MEKTPONUTaHNS.

TMpoBepUTb, YTO MoCre OTKPBITUS MATPLIb! KOHHEKTOP
nposoakv CU[ He oTcoeanHeH.

He ebinonHsromest
KOMaHObI C
oucmaHyuoHHoU
naHenu ynpaeneHusi

e HenpaBunbHas
KOHdpUrypauws
npoTokona

o HenpasuneHas
KOHGpMrypaLms ckopocTn
CBS31 C KHOMOYHbIMM
naHensiMm

e HenpasunbHo
BbINOMNHEHa NpoBoaKa

MpoBEpPKTL, YTO NPOTOKON CBSI3 MATPWLIbI COBMAAAET C
KHOMOYHOW NaHenbto (cM.Dip-repexrroyamers
KoHgpuzypayuu 'n. 3.4.2).

MpoBEPKTL, YTO CKOPOCTL CBSI3V COOTBETCTBYET
YCTaHOBIEHHOM Ha KHOMOYHbIX MaHersix (cM. Dip-
riepekoYameris KoHguzypauuu In. 3.4.2).
MpoBepuTb, UTOOL! Kabernu Bbinm Lers, 1 cobrniofaTtb
CXeMbl coeaiMHeHVst (M. maBy 3 Yemaroska). He
MpeBbILLIATb MakcMarbHble AOMYCTUMbIE PACCTOSHUS:
1200 M B Cryyae KHOMOYHbIX MaHere NUTaemblx He
VCTaHLMOHHO (MuHumn RS485 A v B) 1 700 m B criyuae
KHOMOYHBIX MaHenew ¢ AUCTaHLMOHHBLIM MUTaHUEM (TMHUN
12VDC 1 GND).

Budeosbixod 4 He
nepeknoyaemcsi

e YcraHoska Tpurrepa VCR

Bbixo 4 ycTaHoBMeH AriA KOHTPOSS CO CTOPOHbI TpUmepa
VCR. Ecrm Heo6xoavMo KOHTPONMPOBaTL €0 C KHOMOYHOM
naHenu, nepevTn B MyHKT BHeLHve Tpumepbl 1 yCTaHOBUTL
"Vcnonb3oBaTb Bugeopervictpatop™: HeT.

KHonoyHasi naHernb He

o KHomouHas naHenb Gbina

HexkoTopble mogeny kHomoqHbIx naHener (DCJ, DCK n

Moxem MOAKMoYeHa Ans DCT) no3BOnsiOT OTKIKOHMTL KOHTPO!b HEKOTOPbIX
repeknYums YMPaBMEHS! HEKOTOPbLIMM BMEOBbIX00B. CM. pYKOBOACTBO MO SKCTIyaTaLm
HeKomopbie 8bIX00b! MOHUTOpPamm Kak[IoW OTAENbHON KHOMOYHOW MaHenm 1 noBepuThb
Mampuuybl HACTPOVIKN BUAEOBbIXOLOB, KOHTPOIMPYEMbIX C NaHenNu.
JluHus AUX He o JlnHna AUX oTkniodeHa o [poBEPUTL B MEHIO, COOTBETCTBYHOLLEM M HIM AUX, 4TO
pabomaem o HenpasuneHas ycTaHoBrneHa Hns AUX € MpOTOKOIOM ¥ CKOPOCTBHO
KOHcurypaLws nepesfayn faHHbIX, KOTOpbIe MOEHTUYHbI MPUEMHIKY/
NPOTOKOIA KHOMOYHOM MyTbTUMIIEKCOPY, KOTOPbIA HEODXOAVMMO KOHTPOIMPOBAT.
naHernv v MaTpuubl o Matpuua 1, cnefoBaTerbHo, BCe KHOMOYHbIE MaHern
o HenpasuribHas npoBoaKa [0mKHb! MMeTb npotokon MACRO 1 oavHakoByto CKOPOCTb
nepeaaqv AaHHbIX
o [poBepyTb MPOBOLKY B IT1aBe 06 yCTaHoBKe,
COOTBETCTBYHOLLIEN MHMM AUX
Tenemempus o Tenemetpus no o [IpoBepuTb B MeH0, OTHOCSILLIEMCS K nepeaaqe Coax,
KoakcuanbHOMy KoakcuansHoMmy kaberio aKTVBaLMIO TENeMeTpYYECKoi Nepeaadn no
kaberno He OTKIIO4eHa KoaKcuansHoMy kabero
pabomaem o HenpasursHas ¢ Ha matpuLie 1 KHOMOYHOM NaHer AormKeH BbiTb
KOHdpUrypauwms ycTaHoBreH npotokon MACRO 1 oavHakoBasi CKopocTv

npoToKoria MaTpuLibl 1
KHOMOYHOM MaHenm

e HenpaeunbHas
HacTpovika agpeca
NpUEMHMKa

o HenpaeurnbHas nposoaka

nepenayv faHHbIX
Anpec npruemHka [ormkeH ObiTb TaKoW e, kak anpec
BWOEOBXO0a, K KOTOPOMY MOAKIHOHEH Yepes KoakcuarbHbIi
kaberb (Mpumep: Baeosxo 4 / NpUEMHIK ¢ agpecom 4)
MPoBepyTL, YTO KoaKcHanbHbIV kabenb He noBpexaeH He
BCTaBSATb YCUNUTENM, SKBanNaisepb! 1 BUOEO
pacnpegenuren Mexay TeneMeTpUieCKIM MPUEMHVKOM U
BBOZIOM MaTpuLbl. He npeBbILLaTh MakcyMarnsHO
[I0MyCTUMYIO AMCTaHLMIO A1 Nepeaasqn TenemeTpum rno
KoakcuansHoMy kaberto (350 m)
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yCmaHoBneHHY
rnocrnedosameribHOCM
b.

Mampuya lMocnepoBaTensHocT! IMpoBepuTL MO MEHIO, YTO MOCNEA0BATENLHOCTM LIMKITOB
rnokasbieaem LMK yCTaHOBMEHb! YCTaHOBIMEHbI C MMEIOLLMMWCS BALEOBXOAAMM.
MOSTHOCMbIO YEePHbIL HenpasuIibHO [Mpy1 BbIMOMHEHUW PYHHOTO NEPEKIOYEHNS Ha

9KpaH U Hukakozo OtcyTCTBYET PYYHON OTCYTCTBYHOLLIA BUOEOBXOL, MOKA3bIBAETCS MOMHOCTHI0
mekcma nepeknovaress Ha YEPHbIN 3KkpaH 6e3 MAEHTVVKALMOHHOTO TeKCTa.
udeHmugpukayuu BWOEOBXOAE

Asmomamuyeckasi HenpasurbHas TMpoBEPTL B MEHIO LIMKINYECKOV MOCIEN0BaTENBHOCTY,
YUKITUYHOCMb He HaCTpOIika LMKINHECKOi YTO yCTaHOBIEHa NPaBUIbHAs MOCIIeA0BaTENbHOCTb.
omeeyaem Ha nocrenoBaTernbHOCTU. Taloke ybeauTbCs, HTO NPaBUIbHO YCTAHOBIEHb! AHEBHbIE

1 HOMHbIE LMKITbI (ECTTV UCTIONB3YHOTCS HOYHBIE LMKITBI) U X
Bpemsi cpabaTbiBaHus (NPOBEPUTL BPEMS! Hauarna / KoHUa
[IHEBHOTO LWKIa).

lMpu omobpaxeHuu

Iris Tenexkamepb! Nroxo

MonpoGoBaTb 13MeHUTL Avadparmy kamepl, YTobbl

OSM cmpoku cxxamebl,
U rorosuHa 3KpaHa

exo0a uzobpaxeHue oTperynv1poBaHa MOMYYMTb YETKOE N30BpaeHme.

MofHOCMbI0 YEpHOE

unu 6enoe, HO

rnosiensomcsi

mekcmal

udeHmucgpukayuu.

Budeo uzobpaxeHue HenpasurbHas [MpoBepyTb B COOTBETCTBYIOLLIEM MEHIO, YTO Ha

omobpaxaemcsi HacTpolika TekcTa oTobpakaeMmbii Bxo 3dhEKTVBHO YCTaHOBIEH

npasurnbHo, Ho 6e3 UOEHTUCOVKALIMOHHBIA TEKCT.

udeHmugpukayuoHHo2

0 mekcma

NdeHmugukayuoHHbI HenpasurneHas MpoBEPVTL B MEHIO YCTAHOBMEHHYIO CHCTEMY

e meKkcmbl KOHJpMrypaLms chcTembl kopuposaHus: PAL v NTSC. Ecriv ncnonsayeTcst

rnosiensAomcsi KOOMPOBaHVIS BUAEO cvictema PAL, oLmbouHas Hactpoiika B NTSC BefeT k

CIUWKOM 8bICOKO UMU HapyLUeHWo a3 AEHTUUKALIMOHHBIX TEKCTOB. U

CIUWKOM HU3KO HaobopOT, Mpu 1cronb3oBaHWKM cucTeMbl NTSC
HenpaBurbHasi HacTpovika PAL BeeT K NOHVDKEHIO
TEKCTOB MAEHTUGMKALWW.

Ha amane HenpasunbHas HexoTopble THMbl MOHUTOPOB UMEIOT MPoGriemMb! C

npozgpaMmmuposaHus HacTpolikv Buneo OSM BUOEOCHrHaNaM1 HEYEPECCTPOYHOMO TUMa. YCTaHOBUTL

yepeccTpouHbIi: [JA. OTa HacTpoiika HUKaK He BIVSIET BO
BpeMst 00bI4HOM PaboTb! MaTpHLLbI.

UCKaXeHa.
AsapuliHble ABaPUIHBINA KOHTAKT He MpoBepuTL, YTO NyHKT TyN @BAPUAHOTO KOHTaKTa
KOHmMakmel! He vcrorns3yeTcst oTnn4aeTcs oT: He mcnonbayemblii (yCTaHOBUTL
pabomarom HenpasurbHas aBapwiiHbIN koHTakT HO v H3)
HacTpoVika aBapuitHbIX B crnydae HO koHTakTa ybeauTses, YTO B Criyyae TpeBomm
KOHTaKTOB MPOVICXOAVT 3aMblKaHME LLITbIPbka aBapUAHOTO KOHTaKTa Ha
0bLLeMm KoHTakTe cvrHanmuaaumm. Y Haobopor, B cryvae H3
KOHTaKTa, MPOBEPUTb, YTO aBaPWIAHLIA CUMHAN BeAET K
pasmblIkaH1io MeXy aBapUAHBIMI KOHTaKTaMu 1
LUTbIPbKaMM.
KHornoyHas naHesnb He YcTaHOoBMEH aBapuiHbIn M3MeHUTb iaHHbIN aBapUIHBIA KOHTaKT UMW KOHTaKTb,
cbpacbisaem KOHTaKT nepeias K nyHKTy MeHto: Copoc / KHonouHas naHers: JA.
asapuliHble cuzHarbl. HecbpackiBaemoro ¢
naHenm Tuna

3sykoeoli cueHan
mpeeoau He
cpabamsbigaem

3yMMep Ha KOHTaKTe
OTKITHOMEH

Mepeittit B MeHI0 ABapuiHbIe KOHTaKTbI M UBMEHUTL
OTAENbHO aBapUiiHbIE KOHTaKTbI, KOTOPbIE AOMKHbI
NpYBOAMTL B AeiCTBYE 3yMMep. (MyHKT AKTUBMPOBATHL
3ymmep: [IA). To e camoe AeVCTBUATENBHO A pere Ha
aBapWINHOM KoHTaKTe (MyHKT AKTvBMpoBaTh pene: JA).

| 7 TexobcnyxmBaHue

Matpuua SM84A / SM164A He TpebyeT 0COGEHHOIrO TEXHUYECKOTO 06CnyxunBaHus. PekomeHayeTcs

yCTaHOBI/ITb €€ Ha NPOoYHYyIo onopy, 4yTObbI Kabenu nuTaHus n coelnHeHna He npendaTcTBoBanu paGOTe

oneparopa.
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8 TexHU4ecKkne XxapaKkTepUCTUKN

Hanpsixenune ceTn nutanus/MoTpebnsaembiii Tok:

MoTtpebneHue:

Pasmepsbl:

Bec HeTTO (6€3 610ka NuTaHWs):
Otpenka:

Bupaeo:

MponyckHas cnocobHOCTb:
HwxHas yactoTa cpesa (-3dB):
OTHoLLEeHWe curHan/lwym:
Pabouas Temnepatypa:
RS485:

RS232:

KoHTakT pene:

CooTtBeTcTBME:

ot 100Vac go 240Vac, 0.55A, 50/60Hz

15W

Rack 19” 1U, 432x45x180mm

2kg

KopoGka U3 ernesa oKpaLleHHOro Kpacko Ha OCHOBeE
3MOKCUIHbIX MNOPOLLUKOB

8/16 BxoaoB. - 1Vpp - 750hm OKOHYeHbI UNK BbICOKUI
mMneaaHc

4 BbIxoab! - 1Vpp - 750hm ¢ Harpyskoi

> 6MHz

9Hz

> 48dB @ 5.5MHz

o1 0°C pgo 45°C

4 NIMHUM KHOMOYH.MaH. - 1 NNHKSA aux

1 nuHna

50Vac, 0.3A

EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950 -

EN55022 Knacc B - FCC Yacrt. 15 Knacc B
CepTudukat EAC
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9 MNMpunoxeHue

9.1 NpoTokon Macro: onucaHue
MpoTokon Macro xapakTepuayeTcst COOBLLEHNSIMM, COCTOSILLMMM TOMNbKO 13 NeyaTHbIX cumeonos ASCII,
pa3feneHHbIX ABYMSI OrpaHuymTenbHbIMU cuMmBonamu ‘[ u ‘). BHyTpu coobLueHns ecTb pasnuyve Mexay

MPOMUCHBLIMU U CTPOYHBIMU BYKBaMM U HUKOTAA HET pPasaenuTenbHbIX NPo6enoB.
TunNnyHbIA chopmaT coobL9eHus - cTpoka cumeorioB ‘VATPC1VidS1,12A], koTopyto MOXHO MHTEPRPETUPOBaTh:

[ Hayvano coobLueHuns

VAL MonyyaTtens coobuierns ™) BnaeoycTpoiicTBo Homep 1
MK1 OtnpasuTerns coobleHns"’ MK Homep 1

VidS Komanaa [NepekntoyeHuns

1 TepBbiit napameTp® MonuTop 1

) Pasgenvtens napameTpos™

12 BTopoii napameTp™ Kamepa 12

A KoHTponbHasi cymma

] KoHeL cooblLueHuns

@ Naxe ecrv B 3Tom cryuae ycTpoicTea OTnpaBuTens v Monyyatens He aapecyloTcsi, HEeOGXOANMO yka3aTb
(})I/IKTI/IBHbIIZ NAEHTUUKALMOHHBIA HOMEP.

©B 3aBMCUMOCTI OT KOMAHIB! UMEIOTCS MaKCMMYM 4 LMGDPOBLIX NApaMETPa, Pa3aenieHHbIX 3arsToii: €Crih HEOBXOAVMO
nepegatb Homep ‘123, BorkHbI 6bITb oTNpaBneHs! Tpy cumeona 1’ (ASCII 49), ‘2’ (ASCII 50) n ‘3’ (ASCII 51).

9.1.1 NMpoueaypa pacc4yéta KOHTPONLHON CYMMbI
Cnoxutb kog ASCII Bcex cMMBOMOB COOBLLEHMS, 3a UCKINIOYeHNeM orpaHuyutenen ' n ‘T’
1) BBIMUCINTL 3HAYeHNEe CyMMbl MOZYNs 26 (nonydaeTcs AeneHnem Ha 26, SBNsoLWmMnCs LienbiM vicnom ot 0 go 25)
2) npmbaBuTb 65 K MOAYMO, TaKUM 06PaA30M PACCUUTAHHOMY, U MONYYUTb COOTBETCTBYIOLLMIA CUMBOI B
Tabnunue ASCII, pe3ynbTaToM JommkeH BbITb CTPOYHBIN ByKBEHHbI cumBon mexay 'A' n 'Z'.
Co06LLEeHVsI UHTEPMPETUPYETCS MaTpULIEN, TONbKO €M KOHTPOIIbHAasi CyMma npaBunbHas.

9.1.2 Mpumep NporpaMmbl NPOBEPKU
Hwxe npusefeH npocTas TecToBasi nporpamMma B BASIC, KOTOPYH0 MOXHO MCMOMb30BaTh Kak PYKOBOACTBO B
peanusauun 6onee cnoXxHbIx cucTem ynpaenexust. Mporpamma ncnonb3yeT cepuiiHbli nopT COM1 co
CKOPOCTbIO Nepegayn AaHHbix 9600.

OPEN '""COM1:9600,N,8,1,BIN,RB1000,DS0,CS0,CDO,RS" FOR RANDOM AS #1
COM (1) BKI

BKJI COM(1) GOSUB Ilpmém

DO WHILE (1)
A$ = UCASES(INKEY$) \ OnO3HA&T HakaTue KHOIKMU

SELECT CASE A$

CASE “1”: ' mepexsoyYaeT KaMepy 1 Ha MOHMTOP 1

PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,1C]”;

CASE “2”: ' nepexJyoyaeT kKaMmepy 2 Ha MOHMTOpP 1
PRINT #1, “[VA1PC1lVidS1,2D]";

CASE “S”: ' aBTOMaTMYECKMI UMKJI Ha MOHMTOP 1
PRINT #1, “[VA1PC1VidA1V]”’;

CASE CHR(27): ‘ Bmxoxm m3 mporpammel ¢ ESC
END

END SELECT
LOOP

Tpném:
DO WHILE NOT(EOF(1))
B$ = INPUT$(1,1)
IF B$ = “[” THEN PRINT
PRINT B$;
LOOP
RETURN
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9.1.3 OTBeT OT MaTpuLbl

MaTpuua aHanusmnpyeT nonyyeHHylo KoMaHay W, ECriM OHa NpaBunbHas!, BbINOMHseT e€. OTBET MaTpuLbl
OTNMYaEeTCs B 3aBUCUMOCTM OT TUNa nepefaHHon koMaHabl. Ecnn KOHTponbHas cyMma HenpasuibHasi, oTBET
6ynet [nack].

9.1.4 KomaHAbl KOHTPOJISA OT MaTpUubl
[anee npuBeaeHa Tabnuua c kKOMaHAaMu KOHTPOISt MaTpuLbl

KomaHoa u | 3HayeHue Mpumeyvanus Omeem
napamempabl
VidS moHuTop, | BbiGrpaeT kamepy Ha | COoOTBETCTBYET LMMPOBLIM KHOMKaM [ok]
kamepa MOHUTOpE
VidA MoHuTOp | ABTOMaTUYECKUI LMK Ha | CooTBETCTBYET KHOMKE SEQ [ok]
MOHUTOpE
Vid+ monutop | Cnepgytowas kamepa Ha | CootBeTcTByeT kHomke INC [ok]
MOHUTOpE
Vid- monuTtop | Mpeppiaylias kamepa Ha | CootBeTcTBYeT kHonke DEC [ok]
MOHUTOpE
Rst+ OvctaHumoHHbIi  cbpoc | MaTpuua cbpackiBaeTcs U nepesanyckaeTcs; | [0ama_vac copoc uC]
MaTpuubl cofepxaHue KoHdurypauum He yaansetcs
RtcS napam1, | 3apaTb Aaty v Bpems IMapam1 = Top (6e3 Beka) * 256 + Mecsy [6ama_uac date time]
napam2, lMapam2 = leHb * 256 + Yac
napam3 lMapam3 = MuHyTbl * 256 + CekyHabl
Men+ monuTtop | Bxog B nporpammy MoHumop = 1; cootBeTcTBYET KHonke PROG [0ama_uac setup on]
Ent+ Mmonutop | Bxog (B nporpammy) Monumop = 1; cootBeTcTByeT KHOMke ENTER | [0k]
ClIr+ monutop | Clear (o4ncTuTh) Wcnonb3yeTca B nporpamMmupoBaHum | [0k]

(MoHumop = 1)n gna cbpoca C KHOMOYHOM
naHenM CUrHanoB TPEBOMW; COOTBETCTBYET
kHornku CLEAR

ViJU monuTop | CuMynupoBaHHoe Mo+umop =1 [ok]
ABWXeHne B MEHI0, BBEPX

ViJD moHumop | CumynupoBaHHoe Mo+umop = 1 [ok]
[BWXEHNE B MEHIO, BHU3

ViJL moHumop | CumynupoBaHHoe Mo+umop = 1 [ok]
[BWXEHNE B MEHIO, BNEBO

ViJR mMoHumop | CumynupoBaHHoe Monumop = 1 [ok]
[BUXEHNE B MeHIO,
BNpaBo

HwRd mun CuunTblBaHNE Tun = 2: cuuTbiBaHMe BHyTpeHHero dip- | [DIP:xx]
obopyaoBaHus nepeknovarens [ALLO:xx]

Tun = 3: cunTbIBaHME KOHHeKTOpa aBapuiiHbix | [ALL1:xx]
curianos (L)
Tun = 4: cuMTbiBaHNE KOHHEKTOpa aBapWMHbIX
curdanos (H)

9.1.5 Coo6LeHus 0 cobbITUMN

B criyyae MCkioumnTenbHbIX COBLITUI (aKTMBaLMS TPEBOTM, BXOA U BbIXOA M3 NPOrpaMMypoBaHus, BKIOYeHMe-
BbIKMIOYEHME U T.4.) MaTpuua coobaeT MK o cobbiTnm, 3T0 coobLLeHne BKMOYaET Kof cobbITUsS U BpeMmsi, B
KOTOpPOEe NMPOoM30LLIIO COBbITHE.

dopmat TMNMYHOro coobLeHns o cobbitnm 2002/06/19 12:15:02 reset uCl’

[anee npuBeaeHa Tabnuua coobLeHun o cobbiTum:

CoobuweHue 3HaveHue

[dama_uac c6poc uC] [MCTaHUMOHHBIN cOpoc MaTpuLbl

[0ama_uac date time] CwmeHa aatbl 1 Bpemenm ¢ MK

[dama_uvac setup on] Hayano nporpammupoBaHusi Ha akpaHe
[0ama_uac setup off] KoHeL, nporpammypoBaHns Ha aKpaHe

[dama_uac setup off] BknioveHne matpuy

[0ama_4ac TpeB+ HOM] AKTVBaUus aBapUAHOro curHana Hom

[0ama_4ac TpeB- Hom] [e3akTvBauns aBapuinHOro curHana Hom
[0ama_uac kb c6poc Hom] CBpoc curHanoB TPEBOT C KHOMNOYHOW NaHenm Hom
[0ama_uac ext c6poc Hom] BHeluHWIn cbpoc aBapuMHOTO COCTOSIHUSE
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